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 この報告書は、県内の満１８歳以上の方２，５００人を対象として令

和５年８月から９月にかけて実施した｢県政アンケート調査｣の結果をま

とめたものです。 

今回の調査は、「山形での生活」、「ＳＤＧｓ(持続可能な開発目標)」、

「結婚・子育て・家庭」、「性の多様性」、「文化・芸術」、「社会資本の整

備」、「生物多様性の保全」の７項目について、県民の皆様がどのように

考え、また期待しているかを把握するために行いました。 

調査結果については、今後の県勢発展のための新たな取組みや現在進

めているプロジェクトの推進などにおいて十分に活用し、県民の視点に

立った行政運営の推進に役立てていきたいと考えております。 

最後に、この調査に御協力いただきました皆様方に、厚くお礼を申し

上げます。 

 

 令和５年１２月 

  山形県みらい企画創造部長  岡 本 泰 輔 
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Ⅰ 調査の概要 
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１．調査の目的 

 県民の生活と県政に対する県民ニーズ、意識などを把握し、今後の施策の企画立案及び執

行上の基礎資料とすることを目的とする。 

 

２．調査の項目 

（１）「山形での生活」について 

（２）「ＳＤＧｓ（持続可能な開発目標）」について 

（３）「結婚・子育て・家庭」について 

（４）「性の多様性」について 

（５）「文化・芸術」について 

（６）「社会資本の整備」について 

（７）「生物多様性の保全」について 

 

３．調査の設計 

（１）調 査 地 域 ： 山形県全域 

（２）調 査 対 象 ： 県内在住の満１８歳以上の者 

（３）標 本 数 ： ２，５００ 

（４）抽 出 方 法 ： 層化二段無作為抽出法 

（５）調 査 方 法 ： 郵送によるアンケート調査 

              （回答は郵送又はインターネットから選択） 

（６）調 査 期 間 ： 令和５年８月中旬～９月上旬 

（７）調 査 実 施 機 関 ： 株式会社東北情報センター 

 

４．回収結果 

（１）回 収 数（ 率 ） ：１，２９７件（５１．９％） 

（２）無 効 数     ：    ０件 

（３）有 効 数（ 率 ） ：１，２９７件（５１．９％） 

 

Ⅰ 調査の概要 
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５．調査結果の集計表示法 

 

（１）地域別に統計的な信頼度が確保される標本数となるよう、次のとおりの標本数と抽出

ウエイト、集計ウエイトとしている。 
 

地 域 抽出ウエイト 標本数 回収数 集計ウエイト 規正標本数 

村山地域 １／２ １，１５６ ５９１ ２ １，１８２ 

最上地域 １ ３１５ １６５ １ １６５ 

置賜地域 １／２ ４４５ ２２４ ２ ４４８ 

庄内地域 １／２ ５８４ ２８４ ２ ５６８ 

不  明 － － ３３ １ ３３ 

計 － ２，５００ １，２９７ － ２，３９６ 

 

（２）地域別の抽出率が異なるため、回収数に集計ウエイトを加重し規正した。調査結果は

この規正標本数を 100.0％として算出した。ただし、端数処理の関係で各項目の合計が

必ずしも 100.0％とならないことがある。 

 

６．標本抽出法 

母  集  団：山形県内に居住する満１８歳以上の者 

標  本  数：２，５００ 

地  点  数：１３０地点 

抽  出  法：層化二段無作為抽出法 

 

〔層 化〕 

県内の各市町村を以下の４地域に区分した。 

村 山 地 域 

山 形 市 山形市 

その他の市 寒河江市、上山市、村山市、天童市、東根市、尾花沢市 

町 村 部 山辺町、中山町、河北町、西川町、朝日町、大江町、大石田町 

最 上 地 域 
市   部 新庄市 

町 村 部 金山町、最上町、舟形町、真室川町、大蔵村、鮭川村、戸沢村 

置 賜 地 域 
市   部 米沢市、長井市、南陽市 

町 村 部 高畠町、川西町、小国町、白鷹町、飯豊町 

庄 内 地 域 
市   部 鶴岡市、酒田市 

町 村 部 三川町、庄内町、遊佐町 

 
  ※ 今年度調査については、令和２年国勢調査のデータを利用するものとする。 
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〔標本数の配分〕 

 各地域及び市・町村部別の層における１８歳以上の人口（令和２年１０月１日現在）

に対し、ウエイトをつけ、２，５００の標本数を比例配分した。（最上地域の抽出率を他

地域の２倍とし、集計の際に他地域のウエイトを２倍とする。） 

 

〔抽 出〕 

（１）令和２年国勢調査時に指定された調査区を、第一次抽出単位となる調査地点として使

用した。 

（２）調査地点の抽出数については、１調査地点当たりの標本数が１８～２０程度となるよ

うに、各層に割り当てられた標本数より算出し、調査地点を決定した。 

（３）調査地点の抽出は、調査地点数が２点以上割り当てられた層については、「抽出間隔」

（層における調査区数の合計÷層で算出された調査地点数）を算出し、等間隔抽出法

によって抽出した。 

また、層内での調査地点数が１点の場合には、乱数表により無作為に抽出した。 

（４）抽出に際しての各層内における市町村の配列順序は、令和２年国勢調査時における「市

区町村コード一覧」に従った。 

（５）調査時点における対象者の抽出は、調査地点の範囲内（町・丁目・番地・字等を指定）

で、選挙人名簿から等間隔抽出法によって抽出した。 

 

各地域・市部郡部別の母集団数及び標本数・調査地点数は次の通りである。 

地域名 山 形 市 その他の市部 町 村 部 計 

村山地域 
206,469 

 

 183,655 58,771 448,895 

532 ( 27)  473 ( 24)  151 (  8) 1,156 ( 59) 

最上地域  
  29,306  31,885   61,191 

 151 (  8)  164 (  9)  315 ( 17) 

置賜地域  
 118,013  54,811  172,824 

 301 ( 16)  144 (  8)  445 ( 24) 

庄内地域  
191,056  35,332  226,388 

 492 ( 25)    92 (  5)  584 ( 30) 

計 
206,469  522,030  180,799  909,298 

532 ( 27) 1,417 ( 73)  551 ( 30) 2,500 (130) 

（注）上段：令和２年１０月１日現在の母集団数 

下段：調査標本数、（  ）内は地点数 
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７．報告書の見方 

 

（１）図表の中の全体とは、回答者総数あるいは分類別の回答者数のことである。 

（２）百分比は回答者総数全体（該当設問においては該当者数）に占める設問の選択者数の比

率として算出している。なお、図表では小数点第２位をそれぞれ四捨五入しているため、

百分比の合計が 100％にならない場合がある。 

（３）１つの設問において２つ以上の回答を求めたものもあり、従ってその場合の構成比の合

計は 100％を超える。 

（４）各層別の分析において、回答者総数が僅少なものについては誤差が大きくなるため、本文

での分析からはずすなど、参考として傾向をみるにとどめている。 

（５）『 』は、２つ以上の選択肢を合わせて分析する場合に用いる。（例：「性の多様性」につい

てでは、「取り組むべき」、「ある程度取り組むべき」を合わせて、『取り組むべき』と表現

している。） 

（６）図表で、「無回答」を一部省略して表しているために、合計が合致しない場合がある。 

（７）図表等で、選択肢等の語句を一部簡略化して表している。 
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８．調査対象の属性 

 

（１）性  別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）年  齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）居住地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男 性

48.3%
女 性

51.1%

無回答

0.6%

（調査数：2,396）

18～29歳

8.5%

30～39歳

10.7%

40～49歳

12.6%

50～59歳

16.8%

60～64歳

11.0%

65歳以上

40.4%

無回答

0.0%

（調査数：2,396）

住宅地域

67.4%

商業地域

2.4%

農漁村地域

16.2%

山間地域

13.1%

無回答

0.9%

（調査数：2,396）
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 （４）市郡部 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）居住地区 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（６）職  業 

自営業

11.8%

会社経営者、

役員

5.2%

常用雇用者

28.9%

臨時雇用者（パート・

アルバイトなど）

12.1%

公務員

6.6%

専業主婦

（主夫）

8.1%

無職

20.7%

学生

2.7%

その他

2.3%

無回答

1.5%

（調査数：2,396）

村山地域

49.3%

最上地域

6.9%

置賜地域

18.7%

庄内地域

23.7%

無回答

1.4%

（調査数：2,396）

山形市

22.5%

その他の市

55.6%

町村部

20.5%

無回答

1.4%

（調査数：2,396）
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 （７）職業の分野 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（８）未既婚 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（９）同居の家族構成 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

農林水産業

13.3%

建築・土木業

10.1%

製造業

17.3%商業・

サービス業

37.3%

その他

18.3%

無回答

3.7%

（調査数：1,390）

未 婚

18.6%

既 婚

69.8%

離婚・死別

11.2%

無回答

0.5%

（調査数：2,396）

67.1%

45.3%

34.0%

8.1%

6.8%

6.8%

8.2%

1.8%

0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

配偶者 （1,608)

子ども （1,085)

親 （ 815)

孫 （ 194)

祖父・祖母 （ 164)

兄弟・姉妹 （ 163)

一人暮らし （ 197)

その他 （ 42)

無回答 （ 9) （調査数：2,396）



- 8 - 

（１０）同居の家族 

8.5%

12.9%

7.4%

10.1%

2.5%

0.2%

1.2%

25.0%

33.2%

25.0%

4.3%

0% 10% 20% 30% 40%

乳幼児 （ 204）

小学生 （ 309）

中学生 （ 177）

高校生 （ 243）

大学生 （ 61）

大学院生 （ 5）

専門学校生 （ 28）

65～74歳の高齢者（ 600）

75歳以上の高齢者（ 795）

該当者はいない （ 598）

無回答 （ 103） （調査数：2,396）



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Ⅱ 調査結果 
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１．「山形での生活」について 

（１）山形県が他県に誇れる良さ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 山形県が他県に誇れる良さについてたずねたところ、「自然環境の良さ」が 76.8％で最も割合

が高く、次いで「優れた食文化」が 48.9％、「豊かな農林水産物」が 47.4％、「治安や風紀の良

さ」が 46.3％の順となっている。 

 「その他」では、「災害が少ない」、「子育て環境の良さ」などが挙げられた。 

Ⅱ 調査結果 

問１ あなたは、山形県が他県に誇れる良さはどのようなものがあると思いますか。 

（○はいくつでも） 

76.8%

48.9%

47.4%

46.3%

23.0%

20.7%

17.4%

14.6%

12.3%

11.4%

10.9%

4.4%

3.2%

1.1%

1.1%

1.0%

5.9%

0% 20% 40% 60% 80%

自然環境の良さ

優れた食文化

豊かな農林水産物

治安や風紀の良さ

優れた郷土文化

勤勉、実直な県民性

地域住民の連帯感が強い

豊富な観光資源

優れたものづくり技術

三世代同居等の家族形態

日常生活の便利さ

整った教育・文化施設

交通機関の良さ

教育水準の高さ

大学などの高等教育

その他

特にない

（調査数： 2,396）
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性別にみると、男女ともに「自然環境の良さ」の割合が７割を超えている。また、「豊かな農林

水産物」では「男性」の割合が「女性」より高く、「自然環境の良さ」、「優れた食文化」、「三世代

同居等の家族形態」では「女性」の割合が「男性」より高くなっている。 

 

 年齢別にみると、「優れた食文化」では、年齢層が下がるにつれ割合が高くなる傾向がある。ま

た、「優れた郷土文化」、「優れた食文化」では「１８～２９歳」、「豊かな農林水産物」では「５０

～５９歳」、「自然環境の良さ」では「６０～６４歳」、「治安や風紀の良さ」では『６０歳以上』、

「日常生活の便利さ」、「地域住民の連帯感が強い」、「勤勉、実直な県民性」では「６５歳以上」の

割合が最も高くなっている。 

 

 性・年齢別にみると、「治安や風紀の良さ」では「１８～２９歳」で比べると、「男性」が 47.4％、

「女性」が 32.5％で「男性」が 14.9 ポイント上回り、「豊富な観光資源」でも「１８～２９歳」

で比べると、「男性」が 25.6％、「女性」が 12.2％で「男性」が 13.4ポイント上回っている。「優

れたものづくり技術」では「３０～３９歳」で比べると、「女性」が 17.5％、「男性」が 4.7％で

「女性」が 12.8ポイント上回っている。 
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図表 1-1 性別、年齢別、性･年齢別 

 

 

 

 

  

上段：件数　　下段：構成比

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17

調
査
数

自
然
環
境
の
良
さ

日
常
生
活
の
便
利

さ 教
育
水
準
の
高
さ

交
通
機
関
の
良
さ

優
れ
た
郷
土
文
化

治
安
や
風
紀
の
良

さ 整
っ

た
教
育
・
文

化
施
設

地
域
住
民
の
連
帯

感
が
強
い

豊
富
な
観
光
資
源

勤
勉
、

実
直
な
県

民
性

優
れ
た
食
文
化

優
れ
た
も
の
づ
く

り
技
術

豊
か
な
農
林
水
産

物 大
学
な
ど
の
高
等

教
育

三
世
代
同
居
等
の

家
族
形
態

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

2,396 1,839 262 27 76 550 1,109 105 416 349 497 1,171 294 1,135 26 273 25 141 14

##### 76.8% 10.9% 1.1% 3.2% 23.0% 46.3% 4.4% 17.4% 14.6% 20.7% 48.9% 12.3% 47.4% 1.1% 11.4% 1.0% 5.9% 0.6%

1,157 859 115 17 46 247 545 51 211 177 250 506 122 580 14 102 6 91 5

##### 74.2% 9.9% 1.5% 4.0% 21.3% 47.1% 4.4% 18.2% 15.3% 21.6% 43.7% 10.5% 50.1% 1.2% 8.8% 0.5% 7.9% 0.4%

1,225 972 147 10 30 299 560 54 205 172 247 659 172 553 12 169 17 48 7

##### 79.3% 12.0% 0.8% 2.4% 24.4% 45.7% 4.4% 16.7% 14.0% 20.2% 53.8% 14.0% 45.1% 1.0% 13.8% 1.4% 3.9% 0.6%

14 8 0 0 0 4 4 0 0 0 0 6 0 2 0 2 2 2 2

##### 57.1% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 42.9% 0.0% 14.3% 0.0% 14.3% 14.3% 14.3% 14.3%

203 160 18 1 4 60 79 2 9 35 18 129 25 80 2 18 5 8 0

##### 78.8% 8.9% 0.5% 2.0% 29.6% 38.9% 1.0% 4.4% 17.2% 8.9% 63.5% 12.3% 39.4% 1.0% 8.9% 2.5% 3.9% 0.0%

257 168 19 0 2 58 110 14 23 28 34 163 28 105 0 21 4 20 0

##### 65.4% 7.4% 0.0% 0.8% 22.6% 42.8% 5.4% 8.9% 10.9% 13.2% 63.4% 10.9% 40.9% 0.0% 8.2% 1.6% 7.8% 0.0%

301 217 10 2 4 69 110 15 35 36 54 179 41 128 0 31 6 22 0

##### 72.1% 3.3% 0.7% 1.3% 22.9% 36.5% 5.0% 11.6% 12.0% 17.9% 59.5% 13.6% 42.5% 0.0% 10.3% 2.0% 7.3% 0.0%

402 319 19 2 8 97 189 7 51 52 90 210 51 211 2 55 4 10 0

##### 79.4% 4.7% 0.5% 2.0% 24.1% 47.0% 1.7% 12.7% 12.9% 22.4% 52.2% 12.7% 52.5% 0.5% 13.7% 1.0% 2.5% 0.0%

264 212 16 4 2 56 133 12 56 44 48 126 34 126 0 27 0 18 2

##### 80.3% 6.1% 1.5% 0.8% 21.2% 50.4% 4.5% 21.2% 16.7% 18.2% 47.7% 12.9% 47.7% 0.0% 10.2% 0.0% 6.8% 0.8%

968 763 180 18 56 210 488 55 242 154 253 364 115 485 22 121 6 63 11

##### 78.8% 18.6% 1.9% 5.8% 21.7% 50.4% 5.7% 25.0% 15.9% 26.1% 37.6% 11.9% 50.1% 2.3% 12.5% 0.6% 6.5% 1.1%

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

##### 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

78 54 6 0 2 27 37 0 3 20 8 46 10 32 0 6 0 6 0

##### 69.2% 7.7% 0.0% 2.6% 34.6% 47.4% 0.0% 3.8% 25.6% 10.3% 59.0% 12.8% 41.0% 0.0% 7.7% 0.0% 7.7% 0.0%

127 78 11 0 2 28 56 7 13 14 18 72 6 52 0 4 0 13 0

##### 61.4% 8.7% 0.0% 1.6% 22.0% 44.1% 5.5% 10.2% 11.0% 14.2% 56.7% 4.7% 40.9% 0.0% 3.1% 0.0% 10.2% 0.0%

144 101 4 0 2 31 47 5 22 16 29 77 15 64 0 10 2 9 0

##### 70.1% 2.8% 0.0% 1.4% 21.5% 32.6% 3.5% 15.3% 11.1% 20.1% 53.5% 10.4% 44.4% 0.0% 6.9% 1.4% 6.3% 0.0%

158 121 8 2 2 34 81 3 23 21 33 76 17 84 2 23 0 7 0

##### 76.6% 5.1% 1.3% 1.3% 21.5% 51.3% 1.9% 14.6% 13.3% 20.9% 48.1% 10.8% 53.2% 1.3% 14.6% 0.0% 4.4% 0.0%

142 112 8 2 2 24 78 10 30 22 30 70 17 64 0 13 0 15 1

##### 78.9% 5.6% 1.4% 1.4% 16.9% 54.9% 7.0% 21.1% 15.5% 21.1% 49.3% 12.0% 45.1% 0.0% 9.2% 0.0% 10.6% 0.7%

508 393 78 13 36 103 246 26 120 84 132 165 57 284 12 46 4 41 4

##### 77.4% 15.4% 2.6% 7.1% 20.3% 48.4% 5.1% 23.6% 16.5% 26.0% 32.5% 11.2% 55.9% 2.4% 9.1% 0.8% 8.1% 0.8%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

123 104 12 1 2 33 40 2 6 15 10 81 15 48 2 12 5 2 0

##### 84.6% 9.8% 0.8% 1.6% 26.8% 32.5% 1.6% 4.9% 12.2% 8.1% 65.9% 12.2% 39.0% 1.6% 9.8% 4.1% 1.6% 0.0%

126 88 8 0 0 28 54 7 10 14 16 89 22 51 0 15 2 7 0

##### 69.8% 6.3% 0.0% 0.0% 22.2% 42.9% 5.6% 7.9% 11.1% 12.7% 70.6% 17.5% 40.5% 0.0% 11.9% 1.6% 5.6% 0.0%

155 116 6 2 2 38 63 10 13 20 25 102 26 64 0 21 4 11 0

##### 74.8% 3.9% 1.3% 1.3% 24.5% 40.6% 6.5% 8.4% 12.9% 16.1% 65.8% 16.8% 41.3% 0.0% 13.5% 2.6% 7.1% 0.0%

244 198 11 0 6 63 108 4 28 31 57 134 34 127 0 32 4 3 0

##### 81.1% 4.5% 0.0% 2.5% 25.8% 44.3% 1.6% 11.5% 12.7% 23.4% 54.9% 13.9% 52.0% 0.0% 13.1% 1.6% 1.2% 0.0%

120 98 8 2 0 32 55 2 26 22 18 56 17 62 0 14 0 3 1

##### 81.7% 6.7% 1.7% 0.0% 26.7% 45.8% 1.7% 21.7% 18.3% 15.0% 46.7% 14.2% 51.7% 0.0% 11.7% 0.0% 2.5% 0.8%

457 368 102 5 20 105 240 29 122 70 121 197 58 201 10 75 2 22 6

##### 80.5% 22.3% 1.1% 4.4% 23.0% 52.5% 6.3% 26.7% 15.3% 26.5% 43.1% 12.7% 44.0% 2.2% 16.4% 0.4% 4.8% 1.3%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問１

全　　　　体

性
　
別

男 性

女 性

50 ～ 59 歳

60 ～ 64 歳

65 歳 以 上

無 回 答

年
　
　
齢
　
　
別

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

無 回 答

性
　
　
別
　
　
×
　
　
年
　
　
齢
　
　
別

男
　
　
性

18～ 29歳

60～ 64歳

65歳 以上

無 回 答

30～ 39歳

40～ 49歳

50～ 59歳

60～ 64歳

65歳 以上

無 回 答

女
　
　
性

18～ 29歳

30～ 39歳

40～ 49歳

50～ 59歳
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図表 1-2 居住地区別、市郡部別、居住地域別 

 

 

 

 

  

上段：件数　　下段：構成比

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17

調
査
数

自
然
環
境
の
良
さ

日
常
生
活
の
便
利

さ 教
育
水
準
の
高
さ

交
通
機
関
の
良
さ

優
れ
た
郷
土
文
化

治
安
や
風
紀
の
良

さ 整
っ

た
教
育
・
文

化
施
設

地
域
住
民
の
連
帯

感
が
強
い

豊
富
な
観
光
資
源

勤
勉
、

実
直
な
県

民
性

優
れ
た
食
文
化

優
れ
た
も
の
づ
く

り
技
術

豊
か
な
農
林
水
産

物 大
学
な
ど
の
高
等

教
育

三
世
代
同
居
等
の

家
族
形
態

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

2,396 1,839 262 27 76 550 1,109 105 416 349 497 1,171 294 1,135 26 273 25 141 14

##### 76.8% 10.9% 1.1% 3.2% 23.0% 46.3% 4.4% 17.4% 14.6% 20.7% 48.9% 12.3% 47.4% 1.1% 11.4% 1.0% 5.9% 0.6%

1,182 880 144 18 38 248 576 70 200 180 290 594 178 542 10 118 16 72 0

##### 74.5% 12.2% 1.5% 3.2% 21.0% 48.7% 5.9% 16.9% 15.2% 24.5% 50.3% 15.1% 45.9% 0.8% 10.0% 1.4% 6.1% 0.0%

165 119 13 3 6 36 70 6 45 16 25 56 12 61 0 17 2 14 1

##### 72.1% 7.9% 1.8% 3.6% 21.8% 42.4% 3.6% 27.3% 9.7% 15.2% 33.9% 7.3% 37.0% 0.0% 10.3% 1.2% 8.5% 0.6%

448 358 40 4 16 114 198 6 76 64 100 198 64 192 8 78 6 16 2

##### 79.9% 8.9% 0.9% 3.6% 25.4% 44.2% 1.3% 17.0% 14.3% 22.3% 44.2% 14.3% 42.9% 1.8% 17.4% 1.3% 3.6% 0.4%

568 460 62 2 16 148 254 22 90 88 80 316 38 332 8 58 0 36 8

##### 81.0% 10.9% 0.4% 2.8% 26.1% 44.7% 3.9% 15.8% 15.5% 14.1% 55.6% 6.7% 58.5% 1.4% 10.2% 0.0% 6.3% 1.4%

33 22 3 0 0 4 11 1 5 1 2 7 2 8 0 2 1 3 3

##### 66.7% 9.1% 0.0% 0.0% 12.1% 33.3% 3.0% 15.2% 3.0% 6.1% 21.2% 6.1% 24.2% 0.0% 6.1% 3.0% 9.1% 9.1%

540 412 70 12 20 128 278 34 66 88 162 296 108 268 8 60 10 28 0

##### 76.3% 13.0% 2.2% 3.7% 23.7% 51.5% 6.3% 12.2% 16.3% 30.0% 54.8% 20.0% 49.6% 1.5% 11.1% 1.9% 5.2% 0.0%

1,333 1030 146 8 44 326 604 54 229 206 255 677 149 628 16 163 9 81 11

##### 77.3% 11.0% 0.6% 3.3% 24.5% 45.3% 4.1% 17.2% 15.5% 19.1% 50.8% 11.2% 47.1% 1.2% 12.2% 0.7% 6.1% 0.8%

490 375 43 7 12 92 216 16 116 54 78 191 35 231 2 48 5 29 0

##### 76.5% 8.8% 1.4% 2.4% 18.8% 44.1% 3.3% 23.7% 11.0% 15.9% 39.0% 7.1% 47.1% 0.4% 9.8% 1.0% 5.9% 0.0%

33 22 3 0 0 4 11 1 5 1 2 7 2 8 0 2 1 3 3

##### 66.7% 9.1% 0.0% 0.0% 12.1% 33.3% 3.0% 15.2% 3.0% 6.1% 21.2% 6.1% 24.2% 0.0% 6.1% 3.0% 9.1% 9.1%

1,615 1224 211 19 54 387 752 73 213 257 333 860 205 726 24 155 21 95 6

##### 75.8% 13.1% 1.2% 3.3% 24.0% 46.6% 4.5% 13.2% 15.9% 20.6% 53.3% 12.7% 45.0% 1.5% 9.6% 1.3% 5.9% 0.4%

57 40 8 2 2 9 29 2 2 4 10 32 15 32 0 10 0 0 2

##### 70.2% 14.0% 3.5% 3.5% 15.8% 50.9% 3.5% 3.5% 7.0% 17.5% 56.1% 26.3% 56.1% 0.0% 17.5% 0.0% 0.0% 3.5%

389 310 28 5 12 92 194 10 108 47 95 168 42 249 0 69 0 20 4

##### 79.7% 7.2% 1.3% 3.1% 23.7% 49.9% 2.6% 27.8% 12.1% 24.4% 43.2% 10.8% 64.0% 0.0% 17.7% 0.0% 5.1% 1.0%

313 245 11 1 6 61 125 20 91 37 57 101 31 120 2 37 4 26 0

##### 78.3% 3.5% 0.3% 1.9% 19.5% 39.9% 6.4% 29.1% 11.8% 18.2% 32.3% 9.9% 38.3% 0.6% 11.8% 1.3% 8.3% 0.0%

22 20 4 0 2 1 9 0 2 4 2 10 1 8 0 2 0 0 2

##### 90.9% 18.2% 0.0% 9.1% 4.5% 40.9% 0.0% 9.1% 18.2% 9.1% 45.5% 4.5% 36.4% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1%

居
　
住
　
地
　
域
 
別

住 宅 地 域

商 業 地 域

庄 内 地 域

無 回 答

市
　
郡
　
部
　
別

山 形 市

そ の 他 の 市

居
　
住
　
地
　
区
　
別

村 山 地 域

最 上 地 域

置 賜 地 域

無 回 答

問１

全　　　　体

農 漁 村 地 域

山 間 地 域

無 回 答

町 村 部
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（２）あなた自身もその良さを享受（実感）していると思うもの 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 問１に続く質問として、あなた自身もその良さを享受（実感）していると思うものについてた

ずねたところ、「自然環境の良さ」が 65.9％で最も割合が高く、次いで「優れた食文化」が 40.4％、

「治安や風紀の良さ」が 39.5％、「豊かな農林水産物」が 39.4％の順となっている。 

 「その他」では、「大きな自然災害が少ない」、「子育て環境の良さ」などが挙げられた。 

 

 性別にみると、男女ともに「自然環境の良さ」の割合が６割を超えている。また、「自然環境の

良さ」、「優れた食文化」では「女性」の割合が「男性」より高くなっている。 

問２ また、あなた自身もその良さを享 受
きょうじゅ

（実感）していると思うものは何ですか。 

（○はいくつでも） 

65.9%

40.4%

39.5%

39.4%

14.2%

12.5%

12.3%

10.5%

9.0%

6.7%

6.3%

2.8%

2.2%

0.7%

0.4%

1.0%

8.6%

0% 20% 40% 60% 80%

自然環境の良さ

優れた食文化

治安や風紀の良さ

豊かな農林水産物

地域住民の連帯感が強い

優れた郷土文化

勤勉、実直な県民性

日常生活の便利さ

豊富な観光資源

三世代同居等の家族形態

優れたものづくり技術

整った教育・文化施設

交通機関の良さ

大学などの高等教育

教育水準の高さ

その他

特にない

（調査数： 2,396）
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 年齢別にみると、「優れた食文化」では、年齢層が下がるにつれ割合が高く、「地域住民の連帯

感が強い」では、年齢層が上がるにつれ割合が高くなる傾向がある。また、「優れた食文化」では

「３０～３９歳」、「豊かな農林水産物」では「５０～５９歳」、「自然環境の良さ」、「日常生活の

便利さ」、「治安や風紀の良さ」、「地域住民の連帯感が強い」、「勤勉、実直な県民性」では「６５歳

以上」の割合が最も高くなっている。 

 

 性・年齢別にみると、「治安や風紀の良さ」では「１８～２９歳」、「６０～６４歳」で比べると、

「男性」の割合が「女性」より高くなっている。「豊かな農林水産物」では「１８～２９歳」、「５

０～５９歳」で比べると、「女性」の割合が「男性」より高くなっている。 
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図表 1-3 性別、年齢別、性･年齢別 

 

 

 

 

  

上段：件数　　下段：構成比

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17

調
査
数

自
然
環
境
の
良

さ 日
常
生
活
の
便

利
さ

教
育
水
準
の
高

さ 交
通
機
関
の
良

さ 優
れ
た
郷
土
文

化 治
安
や
風
紀
の

良
さ

整
っ

た
教
育
・

文
化
施
設

地
域
住
民
の
連

帯
感
が
強
い

豊
富
な
観
光
資

源 勤
勉
、

実
直
な

県
民
性

優
れ
た
食
文
化

優
れ
た
も
の
づ

く
り
技
術

豊
か
な
農
林
水

産
物

大
学
な
ど
の
高

等
教
育

三
世
代
同
居
等

の
家
族
形
態

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

2,396 1,580 252 10 53 300 947 67 340 215 295 968 151 945 16 161 24 205 24

##### 65.9% 10.5% 0.4% 2.2% 12.5% 39.5% 2.8% 14.2% 9.0% 12.3% 40.4% 6.3% 39.4% 0.7% 6.7% 1.0% 8.6% 1.0%

1,157 727 108 8 35 156 474 41 171 124 137 406 73 447 8 62 7 116 16

##### 62.8% 9.3% 0.7% 3.0% 13.5% 41.0% 3.5% 14.8% 10.7% 11.8% 35.1% 6.3% 38.6% 0.7% 5.4% 0.6% 10.0% 1.4%

1,225 851 144 2 18 142 471 26 169 91 158 556 76 496 8 99 17 86 7

##### 69.5% 11.8% 0.2% 1.5% 11.6% 38.4% 2.1% 13.8% 7.4% 12.9% 45.4% 6.2% 40.5% 0.7% 8.1% 1.4% 7.0% 0.6%

14 2 0 0 0 2 2 0 0 0 0 6 2 2 0 0 0 3 1

##### 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 42.9% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 21.4% 7.1%

203 130 20 1 4 32 63 6 11 20 13 102 12 62 2 11 5 11 0

##### 64.0% 9.9% 0.5% 2.0% 15.8% 31.0% 3.0% 5.4% 9.9% 6.4% 50.2% 5.9% 30.5% 1.0% 5.4% 2.5% 5.4% 0.0%

257 152 16 0 1 25 91 10 11 21 16 147 18 87 0 14 2 28 0

##### 59.1% 6.2% 0.0% 0.4% 9.7% 35.4% 3.9% 4.3% 8.2% 6.2% 57.2% 7.0% 33.9% 0.0% 5.4% 0.8% 10.9% 0.0%

301 177 10 0 0 35 83 8 25 16 32 137 25 111 0 21 6 25 0

##### 58.8% 3.3% 0.0% 0.0% 11.6% 27.6% 2.7% 8.3% 5.3% 10.6% 45.5% 8.3% 36.9% 0.0% 7.0% 2.0% 8.3% 0.0%

402 261 14 0 4 69 150 4 38 35 46 171 23 183 0 30 4 18 4

##### 64.9% 3.5% 0.0% 1.0% 17.2% 37.3% 1.0% 9.5% 8.7% 11.4% 42.5% 5.7% 45.5% 0.0% 7.5% 1.0% 4.5% 1.0%

264 177 18 0 0 32 117 4 41 19 20 93 11 90 0 8 0 25 4

##### 67.0% 6.8% 0.0% 0.0% 12.1% 44.3% 1.5% 15.5% 7.2% 7.6% 35.2% 4.2% 34.1% 0.0% 3.0% 0.0% 9.5% 1.5%

968 683 174 9 44 107 443 35 214 104 168 318 62 412 14 77 7 98 15

##### 70.6% 18.0% 0.9% 4.5% 11.1% 45.8% 3.6% 22.1% 10.7% 17.4% 32.9% 6.4% 42.6% 1.4% 8.0% 0.7% 10.1% 1.5%

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

##### 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

78 44 8 0 2 17 32 4 2 12 4 36 6 18 0 2 0 9 0

##### 56.4% 10.3% 0.0% 2.6% 21.8% 41.0% 5.1% 2.6% 15.4% 5.1% 46.2% 7.7% 23.1% 0.0% 2.6% 0.0% 11.5% 0.0%

127 72 8 0 1 13 51 5 5 9 10 71 4 38 0 5 0 15 0

##### 56.7% 6.3% 0.0% 0.8% 10.2% 40.2% 3.9% 3.9% 7.1% 7.9% 55.9% 3.1% 29.9% 0.0% 3.9% 0.0% 11.8% 0.0%

144 77 6 0 0 22 35 4 17 12 20 53 10 54 0 8 0 9 0

##### 53.5% 4.2% 0.0% 0.0% 15.3% 24.3% 2.8% 11.8% 8.3% 13.9% 36.8% 6.9% 37.5% 0.0% 5.6% 0.0% 6.3% 0.0%

158 95 2 0 2 24 64 2 17 16 13 52 10 59 0 14 0 7 0

##### 60.1% 1.3% 0.0% 1.3% 15.2% 40.5% 1.3% 10.8% 10.1% 8.2% 32.9% 6.3% 37.3% 0.0% 8.9% 0.0% 4.4% 0.0%

142 90 8 0 0 19 70 4 21 8 8 53 7 48 0 5 0 17 3

##### 63.4% 5.6% 0.0% 0.0% 13.4% 49.3% 2.8% 14.8% 5.6% 5.6% 37.3% 4.9% 33.8% 0.0% 3.5% 0.0% 12.0% 2.1%

508 349 76 8 30 61 222 22 109 67 82 141 36 230 8 28 7 59 13

##### 68.7% 15.0% 1.6% 5.9% 12.0% 43.7% 4.3% 21.5% 13.2% 16.1% 27.8% 7.1% 45.3% 1.6% 5.5% 1.4% 11.6% 2.6%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

123 86 12 1 2 15 31 2 9 8 9 64 6 44 2 9 5 2 0

##### 69.9% 9.8% 0.8% 1.6% 12.2% 25.2% 1.6% 7.3% 6.5% 7.3% 52.0% 4.9% 35.8% 1.6% 7.3% 4.1% 1.6% 0.0%

126 80 8 0 0 10 40 5 6 12 6 72 12 47 0 9 2 13 0

##### 63.5% 6.3% 0.0% 0.0% 7.9% 31.7% 4.0% 4.8% 9.5% 4.8% 57.1% 9.5% 37.3% 0.0% 7.1% 1.6% 10.3% 0.0%

155 100 4 0 0 13 48 4 8 4 12 84 15 57 0 13 6 14 0

##### 64.5% 2.6% 0.0% 0.0% 8.4% 31.0% 2.6% 5.2% 2.6% 7.7% 54.2% 9.7% 36.8% 0.0% 8.4% 3.9% 9.0% 0.0%

244 166 12 0 2 45 86 2 21 19 33 119 13 124 0 16 4 11 4

##### 68.0% 4.9% 0.0% 0.8% 18.4% 35.2% 0.8% 8.6% 7.8% 13.5% 48.8% 5.3% 50.8% 0.0% 6.6% 1.6% 4.5% 1.6%

120 85 10 0 0 13 47 0 20 11 12 40 4 42 0 3 0 8 1

##### 70.8% 8.3% 0.0% 0.0% 10.8% 39.2% 0.0% 16.7% 9.2% 10.0% 33.3% 3.3% 35.0% 0.0% 2.5% 0.0% 6.7% 0.8%

457 334 98 1 14 46 219 13 105 37 86 177 26 182 6 49 0 38 2

##### 73.1% 21.4% 0.2% 3.1% 10.1% 47.9% 2.8% 23.0% 8.1% 18.8% 38.7% 5.7% 39.8% 1.3% 10.7% 0.0% 8.3% 0.4%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

60～ 64歳

65歳 以上

無 回 答

女
　
　
性

18～ 29歳

30～ 39歳

40～ 49歳

50～ 59歳

60～ 64歳

65歳 以上

無 回 答

30～ 39歳

40～ 49歳

50～ 59歳

性
　
　
別
　
　
×
　
　
年
　
　
齢
　
　
別

男
　
　
性

18～ 29歳

50 ～ 59 歳

60 ～ 64 歳

65 歳 以 上

無 回 答

年
　
　
齢
　
　
別

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

無 回 答

問２

全　　　　体

性
　
別

男 性

女 性
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図表 1-4 居住地区別、市郡部別、居住地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

上段：件数　　下段：構成比

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17

調
査
数

自
然
環
境
の
良

さ 日
常
生
活
の
便

利
さ

教
育
水
準
の
高

さ 交
通
機
関
の
良

さ 優
れ
た
郷
土
文

化 治
安
や
風
紀
の

良
さ

整
っ

た
教
育
・

文
化
施
設

地
域
住
民
の
連

帯
感
が
強
い

豊
富
な
観
光
資

源 勤
勉
、

実
直
な

県
民
性

優
れ
た
食
文
化

優
れ
た
も
の
づ

く
り
技
術

豊
か
な
農
林
水

産
物

大
学
な
ど
の
高

等
教
育

三
世
代
同
居
等

の
家
族
形
態

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

2,396 1,580 252 10 53 300 947 67 340 215 295 968 151 945 16 161 24 205 24

##### 65.9% 10.5% 0.4% 2.2% 12.5% 39.5% 2.8% 14.2% 9.0% 12.3% 40.4% 6.3% 39.4% 0.7% 6.7% 1.0% 8.6% 1.0%

1,182 748 134 6 32 130 496 46 158 110 188 494 90 458 2 62 18 110 10

##### 63.3% 11.3% 0.5% 2.7% 11.0% 42.0% 3.9% 13.4% 9.3% 15.9% 41.8% 7.6% 38.7% 0.2% 5.2% 1.5% 9.3% 0.8%

165 105 13 2 3 22 59 4 39 10 17 36 6 52 0 13 3 18 2

##### 63.6% 7.9% 1.2% 1.8% 13.3% 35.8% 2.4% 23.6% 6.1% 10.3% 21.8% 3.6% 31.5% 0.0% 7.9% 1.8% 10.9% 1.2%

448 310 40 2 10 66 168 6 64 42 48 176 32 146 6 44 0 28 4

##### 69.2% 8.9% 0.4% 2.2% 14.7% 37.5% 1.3% 14.3% 9.4% 10.7% 39.3% 7.1% 32.6% 1.3% 9.8% 0.0% 6.3% 0.9%

568 398 64 0 8 78 216 10 76 52 42 256 20 280 8 40 2 46 6

##### 70.1% 11.3% 0.0% 1.4% 13.7% 38.0% 1.8% 13.4% 9.2% 7.4% 45.1% 3.5% 49.3% 1.4% 7.0% 0.4% 8.1% 1.1%

33 19 1 0 0 4 8 1 3 1 0 6 3 9 0 2 1 3 2

##### 57.6% 3.0% 0.0% 0.0% 12.1% 24.2% 3.0% 9.1% 3.0% 0.0% 18.2% 9.1% 27.3% 0.0% 6.1% 3.0% 9.1% 6.1%

540 348 60 4 12 72 250 26 54 58 96 270 50 222 2 34 12 40 4

##### 64.4% 11.1% 0.7% 2.2% 13.3% 46.3% 4.8% 10.0% 10.7% 17.8% 50.0% 9.3% 41.1% 0.4% 6.3% 2.2% 7.4% 0.7%

1,333 891 149 2 28 177 513 31 193 116 168 539 82 537 12 91 6 116 12

##### 66.8% 11.2% 0.2% 2.1% 13.3% 38.5% 2.3% 14.5% 8.7% 12.6% 40.4% 6.2% 40.3% 0.9% 6.8% 0.5% 8.7% 0.9%

490 322 42 4 13 47 176 9 90 40 31 153 16 177 2 34 5 46 6

##### 65.7% 8.6% 0.8% 2.7% 9.6% 35.9% 1.8% 18.4% 8.2% 6.3% 31.2% 3.3% 36.1% 0.4% 6.9% 1.0% 9.4% 1.2%

33 19 1 0 0 4 8 1 3 1 0 6 3 9 0 2 1 3 2

##### 57.6% 3.0% 0.0% 0.0% 12.1% 24.2% 3.0% 9.1% 3.0% 0.0% 18.2% 9.1% 27.3% 0.0% 6.1% 3.0% 9.1% 6.1%

1,615 1049 207 7 37 206 636 50 172 157 197 703 103 608 14 81 17 135 9

##### 65.0% 12.8% 0.4% 2.3% 12.8% 39.4% 3.1% 10.7% 9.7% 12.2% 43.5% 6.4% 37.6% 0.9% 5.0% 1.1% 8.4% 0.6%

57 33 8 0 2 6 24 2 0 4 10 22 6 24 0 8 1 2 2

##### 57.9% 14.0% 0.0% 3.5% 10.5% 42.1% 3.5% 0.0% 7.0% 17.5% 38.6% 10.5% 42.1% 0.0% 14.0% 1.8% 3.5% 3.5%

389 269 25 2 7 55 160 8 90 26 58 144 22 219 2 46 4 28 5

##### 69.2% 6.4% 0.5% 1.8% 14.1% 41.1% 2.1% 23.1% 6.7% 14.9% 37.0% 5.7% 56.3% 0.5% 11.8% 1.0% 7.2% 1.3%

313 209 8 1 5 32 120 7 74 21 28 89 18 88 0 24 2 40 6

##### 66.8% 2.6% 0.3% 1.6% 10.2% 38.3% 2.2% 23.6% 6.7% 8.9% 28.4% 5.8% 28.1% 0.0% 7.7% 0.6% 12.8% 1.9%

22 20 4 0 2 1 7 0 4 7 2 10 2 6 0 2 0 0 2

##### 90.9% 18.2% 0.0% 9.1% 4.5% 31.8% 0.0% 18.2% 31.8% 9.1% 45.5% 9.1% 27.3% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1%

問２

全　　　　体

農 漁 村 地 域

山 間 地 域

無 回 答

町 村 部

居
　
住
　
地
　
域
 
別

住 宅 地 域

商 業 地 域

庄 内 地 域

無 回 答

市
　
郡
　
部
　
別

山 形 市

そ の 他 の 市

居
　
住
　
地
　
区
　
別

村 山 地 域

最 上 地 域

置 賜 地 域

無 回 答
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やや住み続けたいと思う 

あまり住み続けたいと思わない 

住み続けたいと思わない 

住み続けたいと思う どちらともいえない 無回答 

（３）山形県に住み続けたいか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 山形県に住み続けたいかたずねたところ、「住み続けたいと思う」が 61.4％で最も割合が高く、

次いで「どちらともいえない」が 16.4％、「やや住み続けたいと思う」が 15.1％の順となってい

る。 

 

 性別にみると、男女ともに「住み続けたいと思う」の割合が約６割となっている。 

 

 年齢別にみると、「住み続けたいと思う」では、年齢層が上がるにつれ割合が高く、「やや住み

続けたいと思う」では、年齢層が下がるにつれ割合が高くなる傾向がある。 

 

 性・年齢別にみると、「住み続けたいと思う」では「３０～３９歳」で比べると、「女性」が 53.2％、

「男性」が 36.2％で「女性」が 17.0ポイント上回っている。「やや住み続けたいと思う」でも「３

０～３９歳」で比べると、「男性」が 30.7％、「女性」が 19.8％で「男性」が 10.9 ポイント上回

っている。 

 

 

 

 

 

  

問３ あなたは、山形県に住み続けたいと思いますか。（○は１つ） 

 

61.4% 15.1% 16.4%

4.0% 2.8%

0.4%全 体 (2,396)
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やや住み続けたいと思う 

あまり住み続けたいと思わない 

住み続けたいと思わない 

住み続けたいと思う どちらともいえない 無回答 

図表 1-5 性別、年齢別、性･年齢別 

 

 

 

 

 

  

性

別

×

年

齢

別

48.8%

53.2%

52.9%

57.8%

70.0%

75.1%

27.6%

19.8%

21.3%

17.6%

10.8%

8.5%

15.4%

16.7%

22.6%

17.2%

10.0%

12.9%

3.3%

5.6%

1.3%

5.3%

5.0%

2.6%

4.9%

4.8%

1.9%

1.6%

0.8%

0.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0.4%

3.3%

0.0%

１８～２９歳(  123)

３０～３９歳(  126)

４０～４９歳(  155)

５０～５９歳(  244)

６０～６４歳(  120)

６５歳以上 (  457)

【 女 性 】

42.3%

36.2%

50.0%

56.3%

64.8%

70.7%

28.2%

30.7%

11.8%

15.8%

16.2%

9.3%

14.1%

19.7%

27.1%

21.5%

13.4%

14.4%

2.6%

7.1%

5.6%

3.2%

3.5%

4.3%

12.8%

6.3%

5.6%

3.2%

1.4%

1.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.7%

0.4%

１８～２９歳(   78)

３０～３９歳(  127)

４０～４９歳(  144)

５０～５９歳(  158)

６０～６４歳(  142)

６５歳以上 (  508)

【 男 性 】

45.8%

44.0%

51.2%

57.2%

67.4%

72.5%

27.6%

25.7%

16.6%

16.9%

13.6%

8.9%

15.8%

17.9%

24.6%

18.9%

11.7%

13.8%

3.0%

6.2%

3.3%

4.5%

4.2%

3.6%

7.9%

6.2%

4.3%

2.2%

1.1%

0.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0.2%

1.9%

0.2%

１８～２９歳(  203)

３０～３９歳(  257)

４０～４９歳(  301)

５０～５９歳(  402)

６０～６４歳(  264)

６５歳以上 (  968)

年

齢

別

59.7%

63.4%

15.0%

15.3%

17.4%

15.3%

4.4%

3.6%

3.3%

2.0%

0.3%

0.4%

男 性 (1,157)

女 性 (1,225)

性

別

61.4% 15.1% 16.4%

4.0% 2.8%

0.4%全 体 (2,396)
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やや住み続けたいと思う 

あまり住み続けたいと思わない 

住み続けたいと思わない 

住み続けたいと思う どちらともいえない 無回答 

図表 1-6 居住地区別、市郡部別、居住地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

58.1%

50.9%

69.9%

67.4%

17.7%

8.8%

10.8%

8.9%

16.8%

28.1%

15.2%

15.0%

3.6%

7.0%

3.6%

6.4%

3.6%

5.3%

0.0%

1.6%

0.2%

0.0%

0.5%

0.6%

住宅地域 (1,615)

商業地域 (   57)

農漁村地域 (  389)

山間地域 (  313)

居

住

地

域

別

63.0%

59.8%

64.3%

15.6%

16.1%

12.0%

13.7%

17.1%

17.1%

4.1%

3.5%

5.3%

3.3%

3.1%

1.2%

0.4%

0.5%

0.0%

山 形 市 (  540)

その他の市 (1,333)

町 村 部 (  490)

市

郡

部

別

63.3%

53.3%

59.8%

61.3%

15.1%

12.7%

13.4%

17.3%

14.9%

25.5%

17.4%

15.8%

3.9%

4.2%

4.9%

3.5%

2.7%

3.0%

4.0%

1.8%

0.2%

1.2%

0.4%

0.4%

村山地域 (1,182)

最上地域 (  165)

置賜地域 (  448)

庄内地域 (  568)

居

住

地

区

別

61.4% 15.1% 16.4%

4.0% 2.8%

0.4%全 体 (2,396)
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やや幸福だと 

感じている 

あまり幸福だと感じていない 

幸福だと感じていない 

幸福だと感じている どちらともいえない 無回答 

（４）現在、どの程度幸福を感じているか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 現在、どの程度幸福を感じているかたずねたところ、「やや幸福だと感じている」が 35.9％で

最も割合が高く、次いで「幸福だと感じている」が 35.7％、「どちらともいえない」が 19.3％の

順となっている。 

 

 性別にみると、「幸福だと感じている」、「やや幸福だと感じている」では、「女性」の割合が

「男性」より高くなっている。「どちらともいえない」では、「男性」が 24.8％、「女性」が 14.1％

で「男性」が 10.7ポイント上回っている。 

 

 年齢別にみると、「幸福だと感じている」では「６５歳以上」、「どちらともいえない」では「３

０～３９歳」の割合が最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問４ あなたは現在、どの程度幸福を感じていますか。（○は１つ） 

35.7% 35.9% 19.3%

6.1% 2.4%

0.7%全 体 (2,396)
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図表 1-7 性別、年齢別、性･年齢別 

 

 

 

 

 

  

やや幸福だと 

感じている 

あまり幸福だと感じていない 

幸福だと感じていない 

幸福だと感じている どちらともいえない 無回答 

性

別

×

年

齢

別

37.4%

29.4%

33.5%

33.2%

36.7%

48.6%

39.8%

49.2%

42.6%

39.3%

40.0%

32.6%

15.4%

16.7%

17.4%

18.4%

10.8%

10.5%

7.3%

3.2%

3.9%

5.3%

6.7%

6.6%

0.0%

1.6%

1.3%

3.7%

2.5%

1.3%

0.0%

0.0%

1.3%

0.0%

3.3%

0.4%

１８～２９歳(  123)

３０～３９歳(  126)

４０～４９歳(  155)

５０～５９歳(  244)

６０～６４歳(  120)

６５歳以上 (  457)

【 女 性 】

21.8%

29.1%

29.2%

26.6%

28.9%

37.8%

42.3%

29.1%

25.0%

36.1%

39.4%

32.9%

29.5%

37.0%

30.6%

32.3%

21.1%

18.1%

3.8%

4.7%

12.5%

3.8%

8.5%

5.3%

2.6%

0.0%

2.8%

1.3%

1.4%

4.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.7%

1.2%

１８～２９歳(   78)

３０～３９歳(  127)

４０～４９歳(  144)

５０～５９歳(  158)

６０～６４歳(  142)

６５歳以上 (  508)

【 男 性 】

31.0%

28.8%

31.2%

30.6%

32.2%

43.0%

40.4%

39.3%

33.9%

38.1%

40.2%

32.6%

21.7%

26.5%

23.6%

23.9%

16.3%

14.5%

5.9%

4.7%

8.0%

4.7%

7.6%

6.0%

1.0%

0.8%

2.7%

2.7%

1.9%

3.1%

0.0%

0.0%

0.7%

0.0%

1.9%

0.8%

１８～２９歳(  203)

３０～３９歳(  257)

４０～４９歳(  301)

５０～５９歳(  402)

６０～６４歳(  264)

６５歳以上 (  968)

年

齢

別

32.1%

39.3%

33.4%

38.4%

24.8%

14.1%

6.2%

5.7%

2.9%

1.8%

0.6%

0.7%

男 性 (1,157)

女 性 (1,225)

性

別

35.7% 35.9% 19.3%

6.1% 2.4%

0.7%全 体 (2,396)
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図表 1-8 居住地区別、市郡部別、居住地域別 

 

 

 

 

 

  

やや幸福だと 

感じている 

あまり幸福だと感じていない 

幸福だと感じていない 

幸福だと感じている どちらともいえない 無回答 

35.1%

35.1%

36.5%

37.7%

36.9%

29.8%

37.0%

31.6%

20.0%

21.1%

17.2%

17.6%

5.3%

14.0%

5.7%

8.9%

2.3%

0.0%

2.1%

4.2%

0.4%

0.0%

1.5%

0.0%

住宅地域 (1,615)

商業地域 (   57)

農漁村地域 (  389)

山間地域 (  313)

居

住

地

域

別

35.9%

34.7%

38.8%

38.9%

36.0%

33.1%

15.9%

20.0%

20.4%

6.3%

6.2%

4.9%

2.6%

2.4%

2.4%

0.4%

0.8%

0.4%

山 形 市 (  540)

その他の市 (1,333)

町 村 部 (  490)

市

郡

部

別

35.4%

26.7%

38.8%

37.0%

35.7%

43.6%

33.0%

37.0%

17.9%

20.6%

20.5%

20.1%

7.1%

6.1%

5.4%

3.9%

3.2%

2.4%

1.8%

1.4%

0.7%

0.6%

0.4%

0.7%

村山地域 (1,182)

最上地域 (  165)

置賜地域 (  448)

庄内地域 (  568)

居

住

地

区

別

35.7% 35.9% 19.3%

6.1% 2.4%

0.7%全 体 (2,396)
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（５）幸福（充足している）かどうか判断する際に重視したもの 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 幸福（充足している）かどうか判断する際に重視したものについてたずねたところ、「健康状

況」が 64.9％で最も割合が高く、次いで「家族関係」が 60.9％、「居住環境」が 36.5％、「家計

の状況」が 35.7％、「自然環境」が 33.3％の順となっている。 

問５ また、幸福（充足している）かどうか判断する際に重視したものは何ですか。 

（○はいくつでも） 

 

64.9%

60.9%

36.5%

35.7%

33.3%

30.9%

27.6%

17.9%

17.4%

15.0%

14.7%

11.9%

11.1%

8.8%

6.1%

5.3%

4.2%

4.0%

1.8%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80%

健康状況

家族関係

居住環境

家計の状況

自然環境

自由な時間、充実した余暇

友人関係

仕事のやりがい

職場の人間関係

しがらみ(干渉や束縛)の有無

治安、防災体制

就業状況

子育て環境

地域コミュニティとの関係

まちの活気

教育環境

地域の歴史、文化

社会貢献

その他

わからない

（調査数： 2,396）
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 性別にみると、男女ともに「健康状況」、「家族関係」の割合が５割を超えている。「家族関係」、

「居住環境」、「家計の状況」、「友人関係」、「職場の人間関係」では「女性」の割合が「男性」よ

り高くなっている。 

 

 年齢別にみると、「健康状況」、「家族関係」では、全ての年齢層で５割を超えている。「仕事の

やりがい」では、年齢層が下がるにつれ割合が高くなる傾向がある。また、「友人関係」、「自由な

時間、充実した余暇」、「仕事のやりがい」では「１８～２９歳」、「家族関係」では「３０～３９

歳」、「家計の状況」、「職場の人間関係」、「しがらみ(干渉や束縛)の有無」では「４０～４９歳」、

「健康状況」、「自然環境」では「６５歳以上」の割合が最も高くなっている。 

 

 性・年齢別にみると、「自由な時間、充実した余暇」、「しがらみ(干渉や束縛)の有無」では「１

８～２９歳」、「就業状況」では『５０歳以上』、「健康状況」、「家計の状況」では「６０～６４歳」

で比べると、「男性」の割合が「女性」より高くなっている。また、「仕事のやりがい」では「１８

～２９歳」で比べると「女性」、「３０～３９歳」、「６０～６４歳」で比べると「男性」の割合が高

くなっている。 
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図表 1-9 性別、年齢別、性･年齢別〔1/2〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

調
査
数

健
康
状
況

家
族
関
係

自
然
環
境

居
住
環
境

友
人
関
係

家
計
の
状
況

仕
事
の
や
り
が

い 職
場
の
人
間
関

係 就
業
状
況

治
安
、

防
災
体

制 自
由
な
時
間
、

充
実
し
た
余
暇

2,396 1,556 1,459 799 875 662 856 429 417 285 353 741

411.3% 64.9% 60.9% 33.3% 36.5% 27.6% 35.7% 17.9% 17.4% 11.9% 14.7% 30.9%

1,157 726 655 374 377 254 375 210 158 159 182 336

386.9% 62.7% 56.6% 32.3% 32.6% 22.0% 32.4% 18.2% 13.7% 13.7% 15.7% 29.0%

1,225 824 798 417 492 406 477 213 255 122 169 403

432.9% 67.3% 65.1% 34.0% 40.2% 33.1% 38.9% 17.4% 20.8% 10.0% 13.8% 32.9%

14 6 6 8 6 2 4 6 4 4 2 2

542.9% 42.9% 42.9% 57.1% 42.9% 14.3% 28.6% 42.9% 28.6% 28.6% 14.3% 14.3%

203 120 121 55 74 92 69 53 58 39 36 90

461.6% 59.1% 59.6% 27.1% 36.5% 45.3% 34.0% 26.1% 28.6% 19.2% 17.7% 44.3%

257 163 179 76 97 67 106 63 82 64 30 81

476.7% 63.4% 69.6% 29.6% 37.7% 26.1% 41.2% 24.5% 31.9% 24.9% 11.7% 31.5%

301 161 203 68 108 76 129 70 102 59 39 86

462.5% 53.5% 67.4% 22.6% 35.9% 25.2% 42.9% 23.3% 33.9% 19.6% 13.0% 28.6%

402 249 238 123 141 81 156 79 76 58 51 126

395.3% 61.9% 59.2% 30.6% 35.1% 20.1% 38.8% 19.7% 18.9% 14.4% 12.7% 31.3%

264 180 151 80 86 65 85 47 42 26 43 66

385.2% 68.2% 57.2% 30.3% 32.6% 24.6% 32.2% 17.8% 15.9% 9.8% 16.3% 25.0%

968 683 567 397 369 281 311 117 57 39 154 292

381.6% 70.6% 58.6% 41.0% 38.1% 29.0% 32.1% 12.1% 5.9% 4.0% 15.9% 30.2%

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

78 40 33 21 23 31 23 17 20 13 15 38

412.8% 51.3% 42.3% 26.9% 29.5% 39.7% 29.5% 21.8% 25.6% 16.7% 19.2% 48.7%

127 75 77 38 50 26 49 34 32 32 16 36

431.5% 59.1% 60.6% 29.9% 39.4% 20.5% 38.6% 26.8% 25.2% 25.2% 12.6% 28.3%

144 69 87 32 40 27 61 31 42 28 20 47

429.9% 47.9% 60.4% 22.2% 27.8% 18.8% 42.4% 21.5% 29.2% 19.4% 13.9% 32.6%

158 87 94 40 39 16 44 35 24 33 16 46

349.4% 55.1% 59.5% 25.3% 24.7% 10.1% 27.8% 22.2% 15.2% 20.9% 10.1% 29.1%

142 107 85 42 49 38 52 29 20 20 29 28

413.4% 75.4% 59.9% 29.6% 34.5% 26.8% 36.6% 20.4% 14.1% 14.1% 20.4% 19.7%

508 348 279 201 176 116 146 64 20 33 86 141

363.8% 68.5% 54.9% 39.6% 34.6% 22.8% 28.7% 12.6% 3.9% 6.5% 16.9% 27.8%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

123 78 88 34 49 61 46 34 38 24 21 52

493.5% 63.4% 71.5% 27.6% 39.8% 49.6% 37.4% 27.6% 30.9% 19.5% 17.1% 42.3%

126 84 98 36 45 39 53 25 46 30 12 43

500.8% 66.7% 77.8% 28.6% 35.7% 31.0% 42.1% 19.8% 36.5% 23.8% 9.5% 34.1%

155 92 114 34 68 49 68 39 60 31 19 39

489.7% 59.4% 73.5% 21.9% 43.9% 31.6% 43.9% 25.2% 38.7% 20.0% 12.3% 25.2%

244 162 144 83 102 65 112 44 52 25 35 80

425.0% 66.4% 59.0% 34.0% 41.8% 26.6% 45.9% 18.0% 21.3% 10.2% 14.3% 32.8%

120 73 66 36 37 27 33 18 22 6 14 38

356.7% 60.8% 55.0% 30.0% 30.8% 22.5% 27.5% 15.0% 18.3% 5.0% 11.7% 31.7%

457 335 288 194 191 165 165 53 37 6 68 151

402.8% 73.3% 63.0% 42.5% 41.8% 36.1% 36.1% 11.6% 8.1% 1.3% 14.9% 33.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

65歳 以上

無 回 答

女
　
　
性

18～ 29歳

30～ 39歳

40～ 49歳

50～ 59歳

性
　
　
別
　
　
×
　
　
年
　
　
齢
　
　
別

男
　
　
性

18～ 29歳

60～ 64歳

65歳 以上

無 回 答

30～ 39歳

40～ 49歳

50～ 59歳

60～ 64歳

50 ～ 59 歳

60 ～ 64 歳

65 歳 以 上

無 回 答

年
　
　
齢
　
　
別

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

無 回 答

問５

全　　　　体

性
　
別

男 性

女 性
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図表 1-9 性別、年齢別、性･年齢別〔2/2〕 

 

 

 

 

 

 

 

  

上段：件数　　下段：構成比

12 13 14 15 16 17 18 19 20

調
査
数

し
が
ら
み

(

干

渉
や
束
縛

)

の

有
無

地
域
コ
ミ
ュ

ニ

テ
ィ

と
の
関
係

ま
ち
の
活
気

子
育
て
環
境

教
育
環
境

社
会
貢
献

地
域
の
歴
史
、

文
化

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

2,396 359 210 146 267 126 96 101 43 48 27

411.3% 15.0% 8.8% 6.1% 11.1% 5.3% 4.0% 4.2% 1.8% 2.0% 1.1%

1,157 148 116 96 103 51 43 50 22 30 11

386.9% 12.8% 10.0% 8.3% 8.9% 4.4% 3.7% 4.3% 1.9% 2.6% 1.0%

1,225 207 90 48 160 71 51 49 19 17 15

432.9% 16.9% 7.3% 3.9% 13.1% 5.8% 4.2% 4.0% 1.6% 1.4% 1.2%

14 4 4 2 4 4 2 2 2 1 1

542.9% 28.6% 28.6% 14.3% 28.6% 28.6% 14.3% 14.3% 14.3% 7.1% 7.1%

203 37 8 10 25 25 12 6 4 3 0

461.6% 18.2% 3.9% 4.9% 12.3% 12.3% 5.9% 3.0% 2.0% 1.5% 0.0%

257 51 21 20 81 22 8 8 2 4 0

476.7% 19.8% 8.2% 7.8% 31.5% 8.6% 3.1% 3.1% 0.8% 1.6% 0.0%

301 62 27 33 81 37 16 16 8 11 0

462.5% 20.6% 9.0% 11.0% 26.9% 12.3% 5.3% 5.3% 2.7% 3.7% 0.0%

402 74 28 24 27 13 14 18 4 5 4

395.3% 18.4% 7.0% 6.0% 6.7% 3.2% 3.5% 4.5% 1.0% 1.2% 1.0%

264 49 24 15 12 8 12 5 4 10 7

385.2% 18.6% 9.1% 5.7% 4.5% 3.0% 4.5% 1.9% 1.5% 3.8% 2.7%

968 86 102 44 41 21 34 48 21 15 15

381.6% 8.9% 10.5% 4.5% 4.2% 2.2% 3.5% 5.0% 2.2% 1.5% 1.5%

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

78 19 4 6 4 6 6 2 0 1 0

412.8% 24.4% 5.1% 7.7% 5.1% 7.7% 7.7% 2.6% 0.0% 1.3% 0.0%

127 19 7 14 25 6 4 4 0 4 0

431.5% 15.0% 5.5% 11.0% 19.7% 4.7% 3.1% 3.1% 0.0% 3.1% 0.0%

144 28 14 20 33 14 8 10 4 4 0

429.9% 19.4% 9.7% 13.9% 22.9% 9.7% 5.6% 6.9% 2.8% 2.8% 0.0%

158 11 17 15 12 6 6 6 3 2 0

349.4% 7.0% 10.8% 9.5% 7.6% 3.8% 3.8% 3.8% 1.9% 1.3% 0.0%

142 28 15 13 4 4 10 5 0 8 1

413.4% 19.7% 10.6% 9.2% 2.8% 2.8% 7.0% 3.5% 0.0% 5.6% 0.7%

508 43 59 28 25 15 9 23 15 11 10

363.8% 8.5% 11.6% 5.5% 4.9% 3.0% 1.8% 4.5% 3.0% 2.2% 2.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

123 18 4 4 21 19 6 4 4 2 0

493.5% 14.6% 3.3% 3.3% 17.1% 15.4% 4.9% 3.3% 3.3% 1.6% 0.0%

126 30 12 6 54 14 2 2 0 0 0

500.8% 23.8% 9.5% 4.8% 42.9% 11.1% 1.6% 1.6% 0.0% 0.0% 0.0%

155 32 11 11 46 21 8 6 4 7 0

489.7% 20.6% 7.1% 7.1% 29.7% 13.5% 5.2% 3.9% 2.6% 4.5% 0.0%

244 63 11 9 15 7 8 12 1 3 4

425.0% 25.8% 4.5% 3.7% 6.1% 2.9% 3.3% 4.9% 0.4% 1.2% 1.6%

120 21 9 2 8 4 2 0 4 2 6

356.7% 17.5% 7.5% 1.7% 6.7% 3.3% 1.7% 0.0% 3.3% 1.7% 5.0%

457 43 43 16 16 6 25 25 6 3 5

402.8% 9.4% 9.4% 3.5% 3.5% 1.3% 5.5% 5.5% 1.3% 0.7% 1.1%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問５

全　　　　体

性
　
別

男 性

女 性

50 ～ 59 歳

60 ～ 64 歳

65 歳 以 上

無 回 答

年
　
　
齢
　
　
別

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

無 回 答

性
　
　
別
　
　
×
　
　
年
　
　
齢
　
　
別

男
　
　
性

18～ 29歳

60～ 64歳

65歳 以上

無 回 答

30～ 39歳

40～ 49歳

50～ 59歳

60～ 64歳

65歳 以上

無 回 答

女
　
　
性

18～ 29歳

30～ 39歳

40～ 49歳

50～ 59歳
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図表 1-10 居住地区別、市郡部別、居住地域別〔1/2〕 

 

 

 

  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

調
査
数

健
康
状
況

家
族
関
係

自
然
環
境

居
住
環
境

友
人
関
係

家
計
の
状
況

仕
事
の
や
り
が

い 職
場
の
人
間
関

係 就
業
状
況

治
安
、

防
災
体

制 自
由
な
時
間
、

充
実
し
た
余
暇

2,396 1,556 1,459 799 875 662 856 429 417 285 353 741

411.3% 64.9% 60.9% 33.3% 36.5% 27.6% 35.7% 17.9% 17.4% 11.9% 14.7% 30.9%

1,182 790 744 378 446 352 458 208 222 146 202 390

429.3% 66.8% 62.9% 32.0% 37.7% 29.8% 38.7% 17.6% 18.8% 12.4% 17.1% 33.0%

165 89 93 44 53 47 46 29 17 15 21 39

343.0% 53.9% 56.4% 26.7% 32.1% 28.5% 27.9% 17.6% 10.3% 9.1% 12.7% 23.6%

448 292 270 170 156 102 148 92 82 60 50 130

402.7% 65.2% 60.3% 37.9% 34.8% 22.8% 33.0% 20.5% 18.3% 13.4% 11.2% 29.0%

568 366 340 198 216 152 200 94 94 60 80 176

408.8% 64.4% 59.9% 34.9% 38.0% 26.8% 35.2% 16.5% 16.5% 10.6% 14.1% 31.0%

33 19 12 9 4 9 4 6 2 4 0 6

269.7% 57.6% 36.4% 27.3% 12.1% 27.3% 12.1% 18.2% 6.1% 12.1% 0.0% 18.2%

540 392 356 158 226 160 232 100 118 86 102 202

453.3% 72.6% 65.9% 29.3% 41.9% 29.6% 43.0% 18.5% 21.9% 15.9% 18.9% 37.4%

1,333 846 812 453 488 362 458 248 239 143 187 369

409.3% 63.5% 60.9% 34.0% 36.6% 27.2% 34.4% 18.6% 17.9% 10.7% 14.0% 27.7%

490 299 279 179 157 131 162 75 58 52 64 164

380.0% 61.0% 56.9% 36.5% 32.0% 26.7% 33.1% 15.3% 11.8% 10.6% 13.1% 33.5%

33 19 12 9 4 9 4 6 2 4 0 6

269.7% 57.6% 36.4% 27.3% 12.1% 27.3% 12.1% 18.2% 6.1% 12.1% 0.0% 18.2%

1,615 1048 1007 502 623 459 631 300 335 215 244 527

424.0% 64.9% 62.4% 31.1% 38.6% 28.4% 39.1% 18.6% 20.7% 13.3% 15.1% 32.6%

57 37 36 12 19 9 24 9 4 4 12 10

364.9% 64.9% 63.2% 21.1% 33.3% 15.8% 42.1% 15.8% 7.0% 7.0% 21.1% 17.5%

389 259 245 157 141 116 121 67 41 31 60 110

407.2% 66.6% 63.0% 40.4% 36.2% 29.8% 31.1% 17.2% 10.5% 8.0% 15.4% 28.3%

313 194 163 118 87 75 78 53 35 33 33 89

365.2% 62.0% 52.1% 37.7% 27.8% 24.0% 24.9% 16.9% 11.2% 10.5% 10.5% 28.4%

22 18 8 10 5 3 2 0 2 2 4 5

327.3% 81.8% 36.4% 45.5% 22.7% 13.6% 9.1% 0.0% 9.1% 9.1% 18.2% 22.7%

無 回 答

居
　
住
　
地
　
域
 
別

住 宅 地 域

商 業 地 域

庄 内 地 域

無 回 答

市
　
郡
　
部
　
別

山 形 市

そ の 他 の 市

農 漁 村 地 域

山 間 地 域

無 回 答

町 村 部

居
　
住
　
地
　
区
　
別

村 山 地 域

最 上 地 域

置 賜 地 域

問５

全　　　　体
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図表 1-10 居住地区別、市郡部別、居住地域別〔2/2〕 

 

 

 

 

 

 

 

  

上段：件数　　下段：構成比

12 13 14 15 16 17 18 19 20

調
査
数

し
が
ら
み

(

干

渉
や
束
縛

)

の

有
無

地
域
コ
ミ
ュ

ニ

テ
ィ

と
の
関
係

ま
ち
の
活
気

子
育
て
環
境

教
育
環
境

社
会
貢
献

地
域
の
歴
史
、

文
化

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

2,396 359 210 146 267 126 96 101 43 48 27

411.3% 15.0% 8.8% 6.1% 11.1% 5.3% 4.0% 4.2% 1.8% 2.0% 1.1%

1,182 208 94 82 138 64 52 44 22 18 16

429.3% 17.6% 8.0% 6.9% 11.7% 5.4% 4.4% 3.7% 1.9% 1.5% 1.4%

165 15 13 5 16 2 4 5 2 9 2

343.0% 9.1% 7.9% 3.0% 9.7% 1.2% 2.4% 3.0% 1.2% 5.5% 1.2%

448 64 44 22 44 22 14 24 8 4 6

402.7% 14.3% 9.8% 4.9% 9.8% 4.9% 3.1% 5.4% 1.8% 0.9% 1.3%

568 72 58 36 66 36 26 26 10 14 2

408.8% 12.7% 10.2% 6.3% 11.6% 6.3% 4.6% 4.6% 1.8% 2.5% 0.4%

33 0 1 1 3 2 0 2 1 3 1

269.7% 0.0% 3.0% 3.0% 9.1% 6.1% 0.0% 6.1% 3.0% 9.1% 3.0%

540 100 48 34 48 22 30 20 10 4 0

453.3% 18.5% 8.9% 6.3% 8.9% 4.1% 5.6% 3.7% 1.9% 0.7% 0.0%

1,333 203 119 84 182 85 50 54 24 31 19

409.3% 15.2% 8.9% 6.3% 13.7% 6.4% 3.8% 4.1% 1.8% 2.3% 1.4%

490 56 42 27 34 17 16 25 8 10 7

380.0% 11.4% 8.6% 5.5% 6.9% 3.5% 3.3% 5.1% 1.6% 2.0% 1.4%

33 0 1 1 3 2 0 2 1 3 1

269.7% 0.0% 3.0% 3.0% 9.1% 6.1% 0.0% 6.1% 3.0% 9.1% 3.0%

1,615 266 110 92 200 98 57 61 30 36 7

424.0% 16.5% 6.8% 5.7% 12.4% 6.1% 3.5% 3.8% 1.9% 2.2% 0.4%

57 6 7 7 6 2 3 0 1 0 0

364.9% 10.5% 12.3% 12.3% 10.5% 3.5% 5.3% 0.0% 1.8% 0.0% 0.0%

389 41 65 22 27 15 27 22 4 3 10

407.2% 10.5% 16.7% 5.7% 6.9% 3.9% 6.9% 5.7% 1.0% 0.8% 2.6%

313 44 26 23 30 11 9 18 8 9 7

365.2% 14.1% 8.3% 7.3% 9.6% 3.5% 2.9% 5.8% 2.6% 2.9% 2.2%

22 2 2 2 4 0 0 0 0 0 3

327.3% 9.1% 9.1% 9.1% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 13.6%

居
　
住
　
地
　
区
　
別

村 山 地 域

最 上 地 域

置 賜 地 域

問５

全　　　　体

居
　
住
　
地
　
域
 
別

住 宅 地 域

商 業 地 域

庄 内 地 域

無 回 答

市
　
郡
　
部
　
別

山 形 市

そ の 他 の 市

農 漁 村 地 域

山 間 地 域

無 回 答

町 村 部

無 回 答
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（６）新型コロナ前と比較して増した不安 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 新型コロナ前と比較して増した不安についてたずねたところ、「健康に関する不安」が 32.5％で

最も割合が高く、次いで「生活の維持、収入に関する不安」が 31.3％、「将来に関する全般的な不

安」が 26.5％、「食料やエネルギーなどの資源に関する不安」が 23.3％、「地球環境、地球規模の

課題に関する不安」が 18.7％の順となっている。 

一方、「不安はあるが感染症拡大前から増してはいない」が 25.5％、「不安は感じていない」が

14.6％となっている。 

 

 性別にみると、「男性」と「女性」の差はほとんどみられない。 

 

 

問６ 新型コロナウイルス感染症拡大前（県内で感染者が確認された令和２年３月以前）とくら

べて、不安が増していることがありますか。ある場合はどのような不安か、お答えください。

（○はいくつでも） 

32.5%

31.3%

26.5%

23.3%

18.7%

15.4%

12.6%

11.1%

9.8%

7.6%

3.5%

25.5%

14.6%

1.6%

2.1%

0% 10% 20% 30% 40%

健康に関する不安

生活の維持、収入に関する不安

将来に関する全般的な不安

食料やエネルギーなどの資源に関する不安

地球環境、地球規模の課題に関する不安

親などの生活の維持、支援に関する不安

仕事に関する不安

人間関係、社会との交流に関する不安

地政学や国際情勢に関する不安

子どもの育児、教育に関する不安

結婚、家庭に関する不安

不安はあるが感染症拡大前から増してはいない

不安は感じていない

わからない

その他

（調査数： 2,396）



 

- 30 - 

 

 年齢別にみると、「健康に関する不安」では、年齢層が上がるにつれ割合が高くなる傾向がある。

「仕事に関する不安」では「３０～３９歳」、「生活の維持、収入に関する不安」では「４０～４９

歳」、「親などの生活の維持、支援に関する不安」では「５０～５９歳」、「地球環境、地球規模の課

題に関する不安」では『６０歳以上』、「健康に関する不安」、「食料やエネルギーなどの資源に関

する不安」では「６５歳以上」の割合が最も高くなっている。また、「不安は感じていない」では

「１８～２９歳」、「不安はあるが感染症拡大前から増してはいない」では「６５歳以上」の割合

が最も高くなっている。 

 

 性・年齢別にみると、「将来に関する全般的な不安」では「４０～４９歳」で比べると、「男性」

が 31.9％、「女性」が 21.3％で「男性」が 10.6 ポイント上回っている。「人間関係、社会との交

流に関する不安」では「５０～５９歳」で比べると、「女性」の割合が「男性」より高くなってい

る。 
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図表 1-11 性別、年齢別、性･年齢別〔1/2〕 

 

 

 

 

 

 

  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

調
査
数

不
安
は
感
じ
て

い
な
い

不
安
は
あ
る
が

感
染
症
拡
大
前

か
ら
増
し
て
は

い
な
い

生
活
の
維
持
、

収
入
に
関
す
る

不
安

仕
事
に
関
す
る

不
安

結
婚
、

家
庭
に

関
す
る
不
安

健
康
に
関
す
る

不
安

子
ど
も
の
育

児
、

教
育
に
関

す
る
不
安

親
な
ど
の
生
活

の
維
持
、

支
援

に
関
す
る
不
安

人
間
関
係
、

社

会
と
の
交
流
に

関
す
る
不
安

地
球
環
境
、

地

球
規
模
の
課
題

に
関
す
る
不
安

2,396 350 612 750 301 83 778 183 369 267 447

237.4% 14.6% 25.5% 31.3% 12.6% 3.5% 32.5% 7.6% 15.4% 11.1% 18.7%

1,157 185 275 380 163 47 365 69 162 132 188

233.8% 16.0% 23.8% 32.8% 14.1% 4.1% 31.5% 6.0% 14.0% 11.4% 16.2%

1,225 161 335 365 135 36 410 114 205 133 257

240.9% 13.1% 27.3% 29.8% 11.0% 2.9% 33.5% 9.3% 16.7% 10.9% 21.0%

14 4 2 5 3 0 3 0 2 2 2

235.7% 28.6% 14.3% 35.7% 21.4% 0.0% 21.4% 0.0% 14.3% 14.3% 14.3%

203 74 44 60 20 15 31 21 25 17 11

199.5% 36.5% 21.7% 29.6% 9.9% 7.4% 15.3% 10.3% 12.3% 8.4% 5.4%

257 38 54 91 58 20 64 62 56 27 36

251.0% 14.8% 21.0% 35.4% 22.6% 7.8% 24.9% 24.1% 21.8% 10.5% 14.0%

301 31 54 125 61 10 67 57 78 34 38

248.8% 10.3% 17.9% 41.5% 20.3% 3.3% 22.3% 18.9% 25.9% 11.3% 12.6%

402 54 95 128 65 18 121 24 112 49 73

249.3% 13.4% 23.6% 31.8% 16.2% 4.5% 30.1% 6.0% 27.9% 12.2% 18.2%

264 32 55 87 42 10 97 6 38 30 62

237.1% 12.1% 20.8% 33.0% 15.9% 3.8% 36.7% 2.3% 14.4% 11.4% 23.5%

968 121 310 258 54 10 398 13 60 110 227

233.5% 12.5% 32.0% 26.7% 5.6% 1.0% 41.1% 1.3% 6.2% 11.4% 23.5%

1 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0

200.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

78 30 18 21 8 4 10 2 8 8 3

180.8% 38.5% 23.1% 26.9% 10.3% 5.1% 12.8% 2.6% 10.3% 10.3% 3.8%

127 18 26 45 27 16 31 32 25 12 20

247.2% 14.2% 20.5% 35.4% 21.3% 12.6% 24.4% 25.2% 19.7% 9.4% 15.7%

144 21 26 67 34 10 28 22 36 15 18

263.9% 14.6% 18.1% 46.5% 23.6% 6.9% 19.4% 15.3% 25.0% 10.4% 12.5%

158 24 39 57 35 6 46 8 42 14 20

245.6% 15.2% 24.7% 36.1% 22.2% 3.8% 29.1% 5.1% 26.6% 8.9% 12.7%

142 20 21 49 31 6 53 0 14 19 30

234.5% 14.1% 14.8% 34.5% 21.8% 4.2% 37.3% 0.0% 9.9% 13.4% 21.1%

508 72 145 141 28 5 197 5 37 64 97

226.2% 14.2% 28.5% 27.8% 5.5% 1.0% 38.8% 1.0% 7.3% 12.6% 19.1%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

123 44 24 39 12 11 21 19 17 9 8

213.0% 35.8% 19.5% 31.7% 9.8% 8.9% 17.1% 15.4% 13.8% 7.3% 6.5%

126 20 28 42 29 4 31 30 29 13 14

245.2% 15.9% 22.2% 33.3% 23.0% 3.2% 24.6% 23.8% 23.0% 10.3% 11.1%

155 8 28 58 27 0 39 35 42 19 20

236.8% 5.2% 18.1% 37.4% 17.4% 0.0% 25.2% 22.6% 27.1% 12.3% 12.9%

244 30 56 71 30 12 75 16 70 35 53

251.6% 12.3% 23.0% 29.1% 12.3% 4.9% 30.7% 6.6% 28.7% 14.3% 21.7%

120 12 34 38 11 4 44 6 24 11 32

242.5% 10.0% 28.3% 31.7% 9.2% 3.3% 36.7% 5.0% 20.0% 9.2% 26.7%

457 47 165 117 26 5 200 8 23 46 130

242.5% 10.3% 36.1% 25.6% 5.7% 1.1% 43.8% 1.8% 5.0% 10.1% 28.4%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問６

全　　　　体

性
　
別

男 性

女 性

50 ～ 59 歳

60 ～ 64 歳

65 歳 以 上

無 回 答

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

無 回 答

年
　
　
齢
　
　
別

60～ 64歳

65歳 以上

無 回 答

30～ 39歳

40～ 49歳

50～ 59歳

性
　
　
別
　
　
×
　
　
年
　
　
齢
　
　
別

男
　
　
性

18～ 29歳

60～ 64歳

65歳 以上

無 回 答

女
　
　
性

18～ 29歳

30～ 39歳

40～ 49歳

50～ 59歳
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図表 1-11 性別、年齢別、性･年齢別〔2/2〕 

 

 

 

 

 

 

  

上段：件数　　下段：構成比

11 12 13 14 15

調
査
数

将
来
に
関
す
る

全
般
的
な
不
安

地
政
学
や
国
際

情
勢
に
関
す
る

不
安

食
料
や
エ
ネ
ル

ギ
ー

な
ど
の
資

源
に
関
す
る
不

安 わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

2,396 636 234 558 39 51 31

237.4% 26.5% 9.8% 23.3% 1.6% 2.1% 1.3%

1,157 306 114 272 19 20 8

233.8% 26.4% 9.9% 23.5% 1.6% 1.7% 0.7%

1,225 328 118 284 20 29 21

240.9% 26.8% 9.6% 23.2% 1.6% 2.4% 1.7%

14 2 2 2 0 2 2

235.7% 14.3% 14.3% 14.3% 0.0% 14.3% 14.3%

203 44 18 21 2 2 0

199.5% 21.7% 8.9% 10.3% 1.0% 1.0% 0.0%

257 56 19 50 6 6 2

251.0% 21.8% 7.4% 19.5% 2.3% 2.3% 0.8%

301 79 25 78 6 6 0

248.8% 26.2% 8.3% 25.9% 2.0% 2.0% 0.0%

402 110 45 89 3 15 1

249.3% 27.4% 11.2% 22.1% 0.7% 3.7% 0.2%

264 72 20 59 5 2 9

237.1% 27.3% 7.6% 22.3% 1.9% 0.8% 3.4%

968 275 107 261 17 20 19

233.5% 28.4% 11.1% 27.0% 1.8% 2.1% 2.0%

1 0 0 0 0 0 0

200.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

78 17 6 4 2 0 0

180.8% 21.8% 7.7% 5.1% 2.6% 0.0% 0.0%

127 25 9 20 4 2 2

247.2% 19.7% 7.1% 15.7% 3.1% 1.6% 1.6%

144 46 17 38 0 2 0

263.9% 31.9% 11.8% 26.4% 0.0% 1.4% 0.0%

158 38 16 38 1 4 0

245.6% 24.1% 10.1% 24.1% 0.6% 2.5% 0.0%

142 42 14 30 2 0 2

234.5% 29.6% 9.9% 21.1% 1.4% 0.0% 1.4%

508 138 52 142 10 12 4

226.2% 27.2% 10.2% 28.0% 2.0% 2.4% 0.8%

0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

123 27 12 17 0 2 0

213.0% 22.0% 9.8% 13.8% 0.0% 1.6% 0.0%

126 29 8 28 2 2 0

245.2% 23.0% 6.3% 22.2% 1.6% 1.6% 0.0%

155 33 8 40 6 4 0

236.8% 21.3% 5.2% 25.8% 3.9% 2.6% 0.0%

244 72 29 51 2 11 1

251.6% 29.5% 11.9% 20.9% 0.8% 4.5% 0.4%

120 30 6 29 3 2 5

242.5% 25.0% 5.0% 24.2% 2.5% 1.7% 4.2%

457 137 55 119 7 8 15

242.5% 30.0% 12.0% 26.0% 1.5% 1.8% 3.3%

0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問６

全　　　　体

性
　
別

男 性

50 ～ 59 歳

60 ～ 64 歳

65 歳 以 上

女 性

無 回 答

年
　
　
齢
　
　
別

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

無 回 答

60～ 64歳

65歳 以上

無 回 答

30～ 39歳

40～ 49歳

50～ 59歳

40 ～ 49 歳

性
　
　
別
　
　
×
　
　
年
　
　
齢
　
　
別

男
　
　
性

18～ 29歳

60～ 64歳

65歳 以上

無 回 答

女
　
　
性

18～ 29歳

30～ 39歳

40～ 49歳

50～ 59歳
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図表 1-12 居住地区別、市郡部別、居住地域別〔1/2〕 

 

 

 

 

  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

調
査
数

不
安
は
感
じ
て

い
な
い

不
安
は
あ
る
が

感
染
症
拡
大
前

か
ら
増
し
て
は

い
な
い

生
活
の
維
持
、

収
入
に
関
す
る

不
安

仕
事
に
関
す
る

不
安

結
婚
、

家
庭
に

関
す
る
不
安

健
康
に
関
す
る

不
安

子
ど
も
の
育

児
、

教
育
に
関

す
る
不
安

親
な
ど
の
生
活

の
維
持
、

支
援

に
関
す
る
不
安

人
間
関
係
、

社

会
と
の
交
流
に

関
す
る
不
安

地
球
環
境
、

地

球
規
模
の
課
題

に
関
す
る
不
安

2,396 350 612 750 301 83 778 183 369 267 447

237.4% 14.6% 25.5% 31.3% 12.6% 3.5% 32.5% 7.6% 15.4% 11.1% 18.7%

1,182 176 306 394 134 48 384 92 180 134 220

242.0% 14.9% 25.9% 33.3% 11.3% 4.1% 32.5% 7.8% 15.2% 11.3% 18.6%

165 19 37 54 27 8 55 13 27 19 20

221.2% 11.5% 22.4% 32.7% 16.4% 4.8% 33.3% 7.9% 16.4% 11.5% 12.1%

448 60 104 136 78 20 148 30 64 58 82

233.5% 13.4% 23.2% 30.4% 17.4% 4.5% 33.0% 6.7% 14.3% 12.9% 18.3%

568 90 162 152 54 6 178 44 94 54 120

235.6% 15.8% 28.5% 26.8% 9.5% 1.1% 31.3% 7.7% 16.5% 9.5% 21.1%

33 5 3 14 8 1 13 4 4 2 5

242.4% 15.2% 9.1% 42.4% 24.2% 3.0% 39.4% 12.1% 12.1% 6.1% 15.2%

540 84 120 184 58 22 168 44 70 56 104

245.2% 15.6% 22.2% 34.1% 10.7% 4.1% 31.1% 8.1% 13.0% 10.4% 19.3%

1,333 177 366 434 171 43 445 116 224 139 229

239.9% 13.3% 27.5% 32.6% 12.8% 3.2% 33.4% 8.7% 16.8% 10.4% 17.2%

490 84 123 118 64 17 152 19 71 70 109

221.8% 17.1% 25.1% 24.1% 13.1% 3.5% 31.0% 3.9% 14.5% 14.3% 22.2%

33 5 3 14 8 1 13 4 4 2 5

242.4% 15.2% 9.1% 42.4% 24.2% 3.0% 39.4% 12.1% 12.1% 6.1% 15.2%

1,615 251 404 522 203 54 493 160 267 169 277

238.7% 15.5% 25.0% 32.3% 12.6% 3.3% 30.5% 9.9% 16.5% 10.5% 17.2%

57 10 10 16 4 0 17 3 7 0 16

224.6% 17.5% 17.5% 28.1% 7.0% 0.0% 29.8% 5.3% 12.3% 0.0% 28.1%

389 52 110 120 51 19 139 6 58 60 91

248.8% 13.4% 28.3% 30.8% 13.1% 4.9% 35.7% 1.5% 14.9% 15.4% 23.4%

313 33 79 86 40 10 121 12 33 36 59

218.2% 10.5% 25.2% 27.5% 12.8% 3.2% 38.7% 3.8% 10.5% 11.5% 18.8%

22 4 9 6 3 0 8 2 4 2 4

250.0% 18.2% 40.9% 27.3% 13.6% 0.0% 36.4% 9.1% 18.2% 9.1% 18.2%

村 山 地 域

最 上 地 域

置 賜 地 域

問６

全　　　　体

居
　
住
　
地
　
域
 
別

住 宅 地 域

商 業 地 域

庄 内 地 域

無 回 答

市
　
郡
　
部
　
別

山 形 市

そ の 他 の 市

農 漁 村 地 域

山 間 地 域

無 回 答

無 回 答

町 村 部

居
　
住
　
地
　
区
　
別
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図表 1-12 居住地区別、市郡部別、居住地域別〔2/2〕 

 

 

 

 

 

 

上段：件数　　下段：構成比

11 12 13 14 15

調
査
数

将
来
に
関
す
る

全
般
的
な
不
安

地
政
学
や
国
際

情
勢
に
関
す
る

不
安

食
料
や
エ
ネ
ル

ギ
ー

な
ど
の
資

源
に
関
す
る
不

安 わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

2,396 636 234 558 39 51 31

237.4% 26.5% 9.8% 23.3% 1.6% 2.1% 1.3%

1,182 330 124 294 16 24 4

242.0% 27.9% 10.5% 24.9% 1.4% 2.0% 0.3%

165 39 8 31 7 0 1

221.2% 23.6% 4.8% 18.8% 4.2% 0.0% 0.6%

448 106 38 100 2 14 6

233.5% 23.7% 8.5% 22.3% 0.4% 3.1% 1.3%

568 154 62 124 14 12 18

235.6% 27.1% 10.9% 21.8% 2.5% 2.1% 3.2%

33 7 2 9 0 1 2

242.4% 21.2% 6.1% 27.3% 0.0% 3.0% 6.1%

540 174 80 142 8 8 2

245.2% 32.2% 14.8% 26.3% 1.5% 1.5% 0.4%

1,333 352 118 313 22 28 21

239.9% 26.4% 8.9% 23.5% 1.7% 2.1% 1.6%

490 103 34 94 9 14 6

221.8% 21.0% 6.9% 19.2% 1.8% 2.9% 1.2%

33 7 2 9 0 1 2

242.4% 21.2% 6.1% 27.3% 0.0% 3.0% 6.1%

1,615 454 162 367 28 27 17

238.7% 28.1% 10.0% 22.7% 1.7% 1.7% 1.1%

57 15 10 16 0 2 2

224.6% 26.3% 17.5% 28.1% 0.0% 3.5% 3.5%

389 91 43 107 6 8 7

248.8% 23.4% 11.1% 27.5% 1.5% 2.1% 1.8%

313 70 17 64 5 14 4

218.2% 22.4% 5.4% 20.4% 1.6% 4.5% 1.3%

22 6 2 4 0 0 1

250.0% 27.3% 9.1% 18.2% 0.0% 0.0% 4.5%

居
　
住
　
地
　
区
　
別

村 山 地 域

最 上 地 域

置 賜 地 域

問６

居
　
住
　
地
　
域
 
別

住 宅 地 域

商 業 地 域

庄 内 地 域

無 回 答

市
　
郡
　
部
　
別

山 形 市

そ の 他 の 市

農 漁 村 地 域

山 間 地 域

無 回 答

全　　　　体

無 回 答

町 村 部
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（７）新型コロナ前と比較した重要視・関心事 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問７ 新型コロナウイルス感染症拡大前（県内で感染者が確認された令和２年３月以前）とくら

べて、生活の中で特に重要視するようになったものや、関心が高くなったものは何ですか。

（○は３つまで） 

54.0%

27.5%

13.6%

13.5%

10.2%

9.3%

8.1%

7.5%

7.5%

6.6%

6.4%

5.5%

4.3%

4.3%

3.3%

3.3%

2.3%

1.9%

1.6%

1.1%

0.9%

0.4%

5.3%

0.8%

0% 20% 40% 60%

心身の健康

衛生面への配慮

医療・福祉の充実

家族・親戚との関わり

食料・エネルギー等の資源問題

経済的な豊かさ

将来の人生設計

友人・知人との関わり

余暇の過ごし方

安定した雇用

食の安全性

地域との関わり

多様な働き方（テレワーク、副業など）

ワークライフバランス

日常生活のデジタル化

国際情勢

地方暮らしの良さの見直し

ＳＤＧｓ等の社会貢献

子育て・教育環境の充実

仕事のやりがい

知識や技術の習得

都会暮らしへの憧れ

特にない

その他

（調査数： 2,396）
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 新型コロナ前と比較した重要視・関心事についてたずねたところ、「心身の健康」が 54.0％で最

も割合が高く、次いで「衛生面への配慮」が 27.5％、「医療・福祉の充実」が 13.6％、「家族・親

戚との関わり」が 13.5％、「食料・エネルギー等の資源問題」が 10.2％の順となっている。 

 

 性別にみると、男女ともに「心身の健康」の割合が５割を超えている。「衛生面への配慮」では

「女性」の割合が「男性」より高くなっている。 

 

 年齢別にみると、「心身の健康」では「３０～３９歳」の割合が最も高くなっている。 
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図表 1-13 性別、年齢別、性･年齢別〔1/3〕 

 

 

 

 

 

 

  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

調
査
数

心
身
の
健
康

家
族
・
親
戚
と

の
関
わ
り

友
人
・
知
人
と

の
関
わ
り

地
域
と
の
関
わ

り 食
の
安
全
性

余
暇
の
過
ご
し

方 衛
生
面
へ
の
配

慮 将
来
の
人
生
設

計 子
育
て
・
教
育

環
境
の
充
実

医
療
・
福
祉
の

充
実

2,396 1,293 324 179 131 154 179 658 195 38 327

213.6% 54.0% 13.5% 7.5% 5.5% 6.4% 7.5% 27.5% 8.1% 1.6% 13.6%

1,157 597 178 79 81 66 85 268 103 16 139

210.9% 51.6% 15.4% 6.8% 7.0% 5.7% 7.3% 23.2% 8.9% 1.4% 12.0%

1,225 689 146 100 50 88 94 386 92 22 186

216.7% 56.2% 11.9% 8.2% 4.1% 7.2% 7.7% 31.5% 7.5% 1.8% 15.2%

14 7 0 0 0 0 0 4 0 0 2

171.4% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 14.3%

203 97 28 26 6 12 28 62 18 1 30

223.6% 47.8% 13.8% 12.8% 3.0% 5.9% 13.8% 30.5% 8.9% 0.5% 14.8%

257 151 40 13 4 8 33 74 23 15 31

218.7% 58.8% 15.6% 5.1% 1.6% 3.1% 12.8% 28.8% 8.9% 5.8% 12.1%

301 134 53 34 7 18 27 85 28 20 27

224.6% 44.5% 17.6% 11.3% 2.3% 6.0% 9.0% 28.2% 9.3% 6.6% 9.0%

402 219 42 27 11 12 32 116 46 0 57

215.9% 54.5% 10.4% 6.7% 2.7% 3.0% 8.0% 28.9% 11.4% 0.0% 14.2%

264 138 41 14 13 10 13 82 28 0 35

206.1% 52.3% 15.5% 5.3% 4.9% 3.8% 4.9% 31.1% 10.6% 0.0% 13.3%

968 553 120 65 90 94 46 239 52 2 147

208.0% 57.1% 12.4% 6.7% 9.3% 9.7% 4.8% 24.7% 5.4% 0.2% 15.2%

1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

78 32 12 16 2 2 11 25 6 0 9

233.3% 41.0% 15.4% 20.5% 2.6% 2.6% 14.1% 32.1% 7.7% 0.0% 11.5%

127 76 22 5 0 4 15 30 16 8 9

207.9% 59.8% 17.3% 3.9% 0.0% 3.1% 11.8% 23.6% 12.6% 6.3% 7.1%

144 51 24 9 6 9 14 36 13 8 8

211.8% 35.4% 16.7% 6.3% 4.2% 6.3% 9.7% 25.0% 9.0% 5.6% 5.6%

158 88 23 12 6 4 13 43 21 0 22

230.4% 55.7% 14.6% 7.6% 3.8% 2.5% 8.2% 27.2% 13.3% 0.0% 13.9%

142 72 26 8 11 4 9 37 11 0 12

203.5% 50.7% 18.3% 5.6% 7.7% 2.8% 6.3% 26.1% 7.7% 0.0% 8.5%

508 278 71 29 56 43 23 97 36 0 79

203.9% 54.7% 14.0% 5.7% 11.0% 8.5% 4.5% 19.1% 7.1% 0.0% 15.6%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

123 63 16 10 4 10 17 35 12 1 21

217.9% 51.2% 13.0% 8.1% 3.3% 8.1% 13.8% 28.5% 9.8% 0.8% 17.1%

126 71 18 8 4 4 18 42 7 7 20

227.0% 56.3% 14.3% 6.3% 3.2% 3.2% 14.3% 33.3% 5.6% 5.6% 15.9%

155 83 29 25 1 9 13 49 15 12 19

238.1% 53.5% 18.7% 16.1% 0.6% 5.8% 8.4% 31.6% 9.7% 7.7% 12.3%

244 131 19 15 5 8 19 73 25 0 35

206.6% 53.7% 7.8% 6.1% 2.0% 3.3% 7.8% 29.9% 10.2% 0.0% 14.3%

120 66 15 6 2 6 4 45 17 0 23

210.8% 55.0% 12.5% 5.0% 1.7% 5.0% 3.3% 37.5% 14.2% 0.0% 19.2%

457 275 49 36 34 51 23 142 16 2 68

213.1% 60.2% 10.7% 7.9% 7.4% 11.2% 5.0% 31.1% 3.5% 0.4% 14.9%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問７

全　　　　体

年
　
　
齢
　
　
別

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

性
　
別

男 性

女 性

無 回 答

60 ～ 64 歳

65 歳 以 上

40 ～ 49 歳

50 ～ 59 歳

40～ 49歳

65歳 以上

無 回 答

50～ 59歳

60～ 64歳

無 回 答

30～ 39歳

性
　
　
別
　
　
×
　
　
年
　
　
齢
　
　
別

男
　
　
性

18～ 29歳

女
　
　
性

18～ 29歳

30～ 39歳

40～ 49歳

65歳 以上

無 回 答

50～ 59歳

60～ 64歳
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図表 1-13 性別、年齢別、性･年齢別〔2/3〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

調
査
数

地
方
暮
ら
し
の

良
さ
の
見
直
し

都
会
暮
ら
し
へ

の
憧
れ

安
定
し
た
雇
用

経
済
的
な
豊
か

さ 多
様
な
働
き
方

（

テ
レ
ワ
ー

ク
、

副
業
な

ど
）

ワ
ー

ク
ラ
イ
フ

バ
ラ
ン
ス

仕
事
の
や
り
が

い 知
識
や
技
術
の

習
得

日
常
生
活
の
デ

ジ
タ
ル
化

Ｓ
Ｄ
Ｇ
ｓ
等
の

社
会
貢
献

2,396 54 9 158 222 104 103 27 21 78 46

213.6% 2.3% 0.4% 6.6% 9.3% 4.3% 4.3% 1.1% 0.9% 3.3% 1.9%

1,157 37 6 67 115 59 46 15 9 39 22

210.9% 3.2% 0.5% 5.8% 9.9% 5.1% 4.0% 1.3% 0.8% 3.4% 1.9%

1,225 17 3 89 105 45 57 12 12 39 24

216.7% 1.4% 0.2% 7.3% 8.6% 3.7% 4.7% 1.0% 1.0% 3.2% 2.0%

14 0 0 2 2 0 0 0 0 0 0

171.4% 0.0% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

203 2 4 27 18 22 15 4 0 8 2

223.6% 1.0% 2.0% 13.3% 8.9% 10.8% 7.4% 2.0% 0.0% 3.9% 1.0%

257 2 3 24 34 16 12 2 3 4 6

218.7% 0.8% 1.2% 9.3% 13.2% 6.2% 4.7% 0.8% 1.2% 1.6% 2.3%

301 0 0 29 49 18 31 3 4 11 2

224.6% 0.0% 0.0% 9.6% 16.3% 6.0% 10.3% 1.0% 1.3% 3.7% 0.7%

402 13 1 35 51 14 34 5 6 15 6

215.9% 3.2% 0.2% 8.7% 12.7% 3.5% 8.5% 1.2% 1.5% 3.7% 1.5%

264 10 0 14 20 7 5 6 2 7 9

206.1% 3.8% 0.0% 5.3% 7.6% 2.7% 1.9% 2.3% 0.8% 2.7% 3.4%

968 27 1 29 50 27 6 7 6 33 21

208.0% 2.8% 0.1% 3.0% 5.2% 2.8% 0.6% 0.7% 0.6% 3.4% 2.2%

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

78 0 4 12 3 16 6 0 0 8 0

233.3% 0.0% 5.1% 15.4% 3.8% 20.5% 7.7% 0.0% 0.0% 10.3% 0.0%

127 0 0 12 19 6 4 2 0 2 6

207.9% 0.0% 0.0% 9.4% 15.0% 4.7% 3.1% 1.6% 0.0% 1.6% 4.7%

144 0 0 6 25 12 14 2 4 7 2

211.8% 0.0% 0.0% 4.2% 17.4% 8.3% 9.7% 1.4% 2.8% 4.9% 1.4%

158 12 1 12 26 6 18 2 1 4 4

230.4% 7.6% 0.6% 7.6% 16.5% 3.8% 11.4% 1.3% 0.6% 2.5% 2.5%

142 8 0 10 13 4 2 4 2 2 3

203.5% 5.6% 0.0% 7.0% 9.2% 2.8% 1.4% 2.8% 1.4% 1.4% 2.1%

508 17 1 15 29 15 2 5 2 16 7

203.9% 3.3% 0.2% 3.0% 5.7% 3.0% 0.4% 1.0% 0.4% 3.1% 1.4%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

123 2 0 15 15 6 9 4 0 0 2

217.9% 1.6% 0.0% 12.2% 12.2% 4.9% 7.3% 3.3% 0.0% 0.0% 1.6%

126 2 3 10 13 10 8 0 3 2 0

227.0% 1.6% 2.4% 7.9% 10.3% 7.9% 6.3% 0.0% 2.4% 1.6% 0.0%

155 0 0 23 24 6 17 1 0 4 0

238.1% 0.0% 0.0% 14.8% 15.5% 3.9% 11.0% 0.6% 0.0% 2.6% 0.0%

244 1 0 23 25 8 16 3 5 11 2

206.6% 0.4% 0.0% 9.4% 10.2% 3.3% 6.6% 1.2% 2.0% 4.5% 0.8%

120 2 0 4 7 3 3 2 0 5 6

210.8% 1.7% 0.0% 3.3% 5.8% 2.5% 2.5% 1.7% 0.0% 4.2% 5.0%

457 10 0 14 21 12 4 2 4 17 14

213.1% 2.2% 0.0% 3.1% 4.6% 2.6% 0.9% 0.4% 0.9% 3.7% 3.1%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問７

全　　　　体

無 回 答

年
　
　
齢
　
　
別

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

性
　
別

男 性

女 性

60 ～ 64 歳

65 歳 以 上

40 ～ 49 歳

50 ～ 59 歳

40～ 49歳

65歳 以上

無 回 答

50～ 59歳

60～ 64歳

無 回 答

18～ 29歳

30～ 39歳

性
　
　
別
　
　
×
　
　
年
　
　
齢
　
　
別

男
　
　
性

女
　
　
性

18～ 29歳

30～ 39歳

65歳 以上

無 回 答

40～ 49歳

50～ 59歳

60～ 64歳
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図表 1-13 性別、年齢別、性･年齢別〔3/3〕 

 

 

 

 

  

上段：件数　　下段：構成比

21 22 23 24

調
査
数

国
際
情
勢

食
料
・
エ
ネ
ル

ギ
ー

等
の
資
源

問
題

特
に
な
い

そ
の
他

無
回
答

2,396 78 245 126 20 349

213.6% 3.3% 10.2% 5.3% 0.8% 14.6%

1,157 40 131 67 12 163

210.9% 3.5% 11.3% 5.8% 1.0% 14.1%

1,225 38 112 57 8 183

216.7% 3.1% 9.1% 4.7% 0.7% 14.9%

14 0 2 2 0 3

171.4% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 21.4%

203 8 11 14 1 10

223.6% 3.9% 5.4% 6.9% 0.5% 4.9%

257 4 15 11 0 34

218.7% 1.6% 5.8% 4.3% 0.0% 13.2%

301 2 28 27 2 37

224.6% 0.7% 9.3% 9.0% 0.7% 12.3%

402 16 41 18 4 47

215.9% 4.0% 10.2% 4.5% 1.0% 11.7%

264 4 23 23 4 36

206.1% 1.5% 8.7% 8.7% 1.5% 13.6%

968 44 127 33 9 185

208.0% 4.5% 13.1% 3.4% 0.9% 19.1%

1 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

78 8 6 2 0 2

233.3% 10.3% 7.7% 2.6% 0.0% 2.6%

127 0 5 6 0 17

207.9% 0.0% 3.9% 4.7% 0.0% 13.4%

144 2 15 18 0 20

211.8% 1.4% 10.4% 12.5% 0.0% 13.9%

158 8 25 5 2 6

230.4% 5.1% 15.8% 3.2% 1.3% 3.8%

142 2 11 17 2 19

203.5% 1.4% 7.7% 12.0% 1.4% 13.4%

508 20 69 19 8 99

203.9% 3.9% 13.6% 3.7% 1.6% 19.5%

0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

123 0 5 12 1 8

217.9% 0.0% 4.1% 9.8% 0.8% 6.5%

126 4 10 5 0 17

227.0% 3.2% 7.9% 4.0% 0.0% 13.5%

155 0 13 7 2 17

238.1% 0.0% 8.4% 4.5% 1.3% 11.0%

244 8 16 13 2 41

206.6% 3.3% 6.6% 5.3% 0.8% 16.8%

120 2 12 6 2 15

210.8% 1.7% 10.0% 5.0% 1.7% 12.5%

457 24 56 14 1 85

213.1% 5.3% 12.3% 3.1% 0.2% 18.6%

0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問７

全　　　　体

無 回 答

年
　
　
齢
　
　
別

18 ～ 29 歳

性
　
別

男 性

女 性

60 ～ 64 歳

65 歳 以 上

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 59 歳

30～ 39歳

40～ 49歳

65歳 以上

無 回 答

50～ 59歳

無 回 答

性
　
　
別
　
　
×
　
　
年
　
　
齢
　
　
別

男
　
　
性

18～ 29歳

60～ 64歳

女
　
　
性

18～ 29歳

30～ 39歳

65歳 以上

無 回 答

40～ 49歳

50～ 59歳

60～ 64歳
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図表 1-14 居住地区別、市郡部別、居住地域別〔1/3〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

調
査
数

心
身
の
健
康

家
族
・
親
戚
と

の
関
わ
り

友
人
・
知
人
と

の
関
わ
り

地
域
と
の
関
わ

り 食
の
安
全
性

余
暇
の
過
ご
し

方 衛
生
面
へ
の
配

慮 将
来
の
人
生
設

計 子
育
て
・
教
育

環
境
の
充
実

医
療
・
福
祉
の

充
実

2,396 1,293 324 179 131 154 179 658 195 38 327

213.6% 54.0% 13.5% 7.5% 5.5% 6.4% 7.5% 27.5% 8.1% 1.6% 13.6%

1,182 660 180 106 52 88 94 328 100 20 138

213.7% 55.8% 15.2% 9.0% 4.4% 7.4% 8.0% 27.7% 8.5% 1.7% 11.7%

165 92 27 16 11 6 16 41 17 2 24

213.9% 55.8% 16.4% 9.7% 6.7% 3.6% 9.7% 24.8% 10.3% 1.2% 14.5%

448 224 46 24 28 26 30 126 26 8 70

214.3% 50.0% 10.3% 5.4% 6.3% 5.8% 6.7% 28.1% 5.8% 1.8% 15.6%

568 302 70 32 38 32 38 158 50 6 88

214.1% 53.2% 12.3% 5.6% 6.7% 5.6% 6.7% 27.8% 8.8% 1.1% 15.5%

33 15 1 1 2 2 1 5 2 2 7

190.9% 45.5% 3.0% 3.0% 6.1% 6.1% 3.0% 15.2% 6.1% 6.1% 21.2%

540 318 82 48 12 44 48 150 46 12 70

219.6% 58.9% 15.2% 8.9% 2.2% 8.1% 8.9% 27.8% 8.5% 2.2% 13.0%

1,333 688 184 90 84 85 95 373 113 20 191

213.7% 51.6% 13.8% 6.8% 6.3% 6.4% 7.1% 28.0% 8.5% 1.5% 14.3%

490 272 57 40 33 23 35 130 34 4 59

208.2% 55.5% 11.6% 8.2% 6.7% 4.7% 7.1% 26.5% 6.9% 0.8% 12.0%

33 15 1 1 2 2 1 5 2 2 7

190.9% 45.5% 3.0% 3.0% 6.1% 6.1% 3.0% 15.2% 6.1% 6.1% 21.2%

1,615 884 241 126 65 105 141 466 153 31 224

218.1% 54.7% 14.9% 7.8% 4.0% 6.5% 8.7% 28.9% 9.5% 1.9% 13.9%

57 20 8 2 0 4 3 13 1 2 6

200.0% 35.1% 14.0% 3.5% 0.0% 7.0% 5.3% 22.8% 1.8% 3.5% 10.5%

389 202 42 30 38 21 16 98 21 1 51

204.1% 51.9% 10.8% 7.7% 9.8% 5.4% 4.1% 25.2% 5.4% 0.3% 13.1%

313 175 33 21 27 18 19 77 20 4 46

207.3% 55.9% 10.5% 6.7% 8.6% 5.8% 6.1% 24.6% 6.4% 1.3% 14.7%

22 12 0 0 1 6 0 4 0 0 0

172.7% 54.5% 0.0% 0.0% 4.5% 27.3% 0.0% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0%

庄 内 地 域

村 山 地 域

最 上 地 域

無 回 答

市
　
郡
　
部
　
別

山 形 市

そ の 他 の 市

居
　
住
　
地
　
区
　
別

商 業 地 域

農 漁 村 地 域

町 村 部

無 回 答

置 賜 地 域

問７

全　　　　体

山 間 地 域

無 回 答

居
　
住
　
地
　
域
 
別

住 宅 地 域
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図表 1-14 居住地区別、市郡部別、居住地域別〔2/3〕 

 

 

 

 

 

  

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

調
査
数

地
方
暮
ら
し
の

良
さ
の
見
直
し

都
会
暮
ら
し
へ

の
憧
れ

安
定
し
た
雇
用

経
済
的
な
豊
か

さ 多
様
な
働
き
方

（

テ
レ
ワ
ー

ク
、

副
業
な

ど
）

ワ
ー

ク
ラ
イ
フ

バ
ラ
ン
ス

仕
事
の
や
り
が

い 知
識
や
技
術
の

習
得

日
常
生
活
の
デ

ジ
タ
ル
化

Ｓ
Ｄ
Ｇ
ｓ
等
の

社
会
貢
献

2,396 54 9 158 222 104 103 27 21 78 46

213.6% 2.3% 0.4% 6.6% 9.3% 4.3% 4.3% 1.1% 0.9% 3.3% 1.9%

1,182 20 2 58 98 52 44 8 6 42 24

213.7% 1.7% 0.2% 4.9% 8.3% 4.4% 3.7% 0.7% 0.5% 3.6% 2.0%

165 4 4 8 13 6 5 5 3 4 1

213.9% 2.4% 2.4% 4.8% 7.9% 3.6% 3.0% 3.0% 1.8% 2.4% 0.6%

448 12 2 44 60 20 16 8 8 20 8

214.3% 2.7% 0.4% 9.8% 13.4% 4.5% 3.6% 1.8% 1.8% 4.5% 1.8%

568 18 0 42 46 26 38 4 4 12 12

214.1% 3.2% 0.0% 7.4% 8.1% 4.6% 6.7% 0.7% 0.7% 2.1% 2.1%

33 0 1 6 5 0 0 2 0 0 1

190.9% 0.0% 3.0% 18.2% 15.2% 0.0% 0.0% 6.1% 0.0% 0.0% 3.0%

540 2 2 32 40 22 20 6 2 26 12

219.6% 0.4% 0.4% 5.9% 7.4% 4.1% 3.7% 1.1% 0.4% 4.8% 2.2%

1,333 37 2 90 142 51 65 9 14 39 20

213.7% 2.8% 0.2% 6.8% 10.7% 3.8% 4.9% 0.7% 1.1% 2.9% 1.5%

490 15 4 30 35 31 18 10 5 13 13

208.2% 3.1% 0.8% 6.1% 7.1% 6.3% 3.7% 2.0% 1.0% 2.7% 2.7%

33 0 1 6 5 0 0 2 0 0 1

190.9% 0.0% 3.0% 18.2% 15.2% 0.0% 0.0% 6.1% 0.0% 0.0% 3.0%

1,615 23 7 119 170 67 76 20 14 51 26

218.1% 1.4% 0.4% 7.4% 10.5% 4.1% 4.7% 1.2% 0.9% 3.2% 1.6%

57 0 1 2 4 4 6 0 2 6 0

200.0% 0.0% 1.8% 3.5% 7.0% 7.0% 10.5% 0.0% 3.5% 10.5% 0.0%

389 8 0 20 29 11 18 1 2 8 6

204.1% 2.1% 0.0% 5.1% 7.5% 2.8% 4.6% 0.3% 0.5% 2.1% 1.5%

313 21 1 17 19 21 3 6 3 12 14

207.3% 6.7% 0.3% 5.4% 6.1% 6.7% 1.0% 1.9% 1.0% 3.8% 4.5%

22 2 0 0 0 1 0 0 0 1 0

172.7% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0%

最 上 地 域

置 賜 地 域

庄 内 地 域

居
　
住
　
地
　
区
　
別

村 山 地 域

無 回 答

市
　
郡
　
部
　
別

山 形 市

商 業 地 域

そ の 他 の 市

町 村 部

無 回 答

住 宅 地 域

問７

全　　　　体

農 漁 村 地 域

山 間 地 域

無 回 答

居
　
住
　
地
　
域
 
別



 

- 42 - 

 

図表 1-14 居住地区別、市郡部別、居住地域別〔3/3〕 

 

 

 

 

 

 

  

上段：件数　　下段：構成比

21 22 23 24

調
査
数

国
際
情
勢

食
料
・
エ
ネ
ル

ギ
ー

等
の
資
源

問
題

特
に
な
い

そ
の
他

無
回
答

2,396 78 245 126 20 349

213.6% 3.3% 10.2% 5.3% 0.8% 14.6%

1,182 42 124 50 8 182

213.7% 3.6% 10.5% 4.2% 0.7% 15.4%

165 0 14 9 2 23

213.9% 0.0% 8.5% 5.5% 1.2% 13.9%

448 14 48 30 6 56

214.3% 3.1% 10.7% 6.7% 1.3% 12.5%

568 22 56 36 4 82

214.1% 3.9% 9.9% 6.3% 0.7% 14.4%

33 0 3 1 0 6

190.9% 0.0% 9.1% 3.0% 0.0% 18.2%

540 28 56 18 2 88

219.6% 5.2% 10.4% 3.3% 0.4% 16.3%

1,333 38 128 82 12 197

213.7% 2.9% 9.6% 6.2% 0.9% 14.8%

490 12 58 25 6 58

208.2% 2.4% 11.8% 5.1% 1.2% 11.8%

33 0 3 1 0 6

190.9% 0.0% 9.1% 3.0% 0.0% 18.2%

1,615 56 155 74 9 220

218.1% 3.5% 9.6% 4.6% 0.6% 13.6%

57 8 6 8 0 8

200.0% 14.0% 10.5% 14.0% 0.0% 14.0%

389 14 55 28 6 68

204.1% 3.6% 14.1% 7.2% 1.5% 17.5%

313 0 27 12 5 48

207.3% 0.0% 8.6% 3.8% 1.6% 15.3%

22 0 2 4 0 5

172.7% 0.0% 9.1% 18.2% 0.0% 22.7%

最 上 地 域

置 賜 地 域

庄 内 地 域

居
　
住
　
地
　
区
　
別

村 山 地 域

無 回 答

市
　
郡
　
部
　
別

山 形 市

居
　
住
　
地
　
域
 
別

住 宅 地 域

商 業 地 域

そ の 他 の 市

町 村 部

無 回 答

問７

全　　　　体

農 漁 村 地 域

山 間 地 域

無 回 答
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２．「ＳＤＧｓ（持続可能な開発目標）」について 

（１）ＳＤＧｓの理解度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ＳＤＧｓの理解度をたずねたところ、「内容をある程度理解している」が 43.4％で最も割合が高

く、次いで「内容をあまり理解していない」が 34.3％、「言葉を聞いたことはある」が 8.8％の順

となっている。 

 

 性別にみると、「男性」と「女性」の差はほとんどみられない。 

 

 年齢別にみると、「内容をよく理解している」では「１８～２９歳」、「内容をある程度理解して

いる」では「５０～５９歳」の割合が最も高くなっている。 

 

 性・年齢別にみると、「内容をある程度理解している」では『５０～６４歳』で比べると、「男

性」の割合が「女性」より高くなっている。また、「内容をあまり理解していない」では「６５歳

以上」で比べると、「男性」の割合が「女性」より高くなっている。 

 

 

  

問８ あなたは、「ＳＤＧｓ」についてどの程度理解していますか。（○は１つ） 

内容をある程度 

理解している 

言葉を聞いたことはある 

言葉を初めて聞いた 
内容をよく理解している 

内容をあまり 

理解していない 無回答 

5.8%

43.4% 34.3% 8.8%

4.9%

2.7%全 体 (2,396)
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図表 2-1 性別、年齢別、性･年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

  

内容をある程度

理解している 

言葉を聞いたことはある 

言葉を初めて聞いた 
内容をよく理解している 

内容をあまり 

理解していない 無回答 

性

別

×

年

齢

別

12.2%

3.2%

5.2%

4.5%

1.7%

3.1%

51.2%

46.0%

47.7%

51.6%

41.7%

38.1%

31.7%

35.7%

39.4%

36.5%

35.8%

33.5%

4.9%

8.7%

5.8%

4.5%

14.2%

11.4%

0.0%

4.8%

1.9%

2.0%

5.0%

9.6%

0.0%

1.6%

0.0%

0.8%

1.7%

4.4%

１８～２９歳(  123)

３０～３９歳(  126)

４０～４９歳(  155)

５０～５９歳(  244)

６０～６４歳(  120)

６５歳以上 (  457)

【 女 性 】

29.5%

8.7%

8.3%

5.7%

4.9%

3.9%

28.2%

46.5%

46.5%

58.2%

57.0%

33.3%

26.9%

35.4%

29.9%

25.3%

26.8%

40.2%

12.8%

7.9%

10.4%

7.0%

7.0%

9.6%

0.0%

1.6%

3.5%

3.8%

4.2%

6.9%

2.6%

0.0%

1.4%

0.0%

0.0%

6.1%

１８～２９歳(   78)

３０～３９歳(  127)

４０～４９歳(  144)

５０～５９歳(  158)

６０～６４歳(  142)

６５歳以上 (  508)

【 男 性 】

18.7%

6.6%

7.3%

5.0%

3.4%

3.5%

42.9%

46.3%

46.8%

54.2%

49.6%

35.6%

29.6%

35.0%

34.6%

32.1%

30.7%

36.9%

7.9%

8.2%

8.0%

5.5%

10.2%

10.4%

0.0%

3.1%

2.7%

2.7%

4.5%

8.2%

1.0%

0.8%

0.7%

0.5%

1.5%

5.4%

１８～２９歳(  203)

３０～３９歳(  257)

４０～４９歳(  301)

５０～５９歳(  402)

６０～６４歳(  264)

６５歳以上 (  968)

年

齢

別

7.1%

4.4%

42.4%

44.5%

33.8%

35.1%

9.1%

8.7%

4.7%

5.2%

3.0%

2.1%

男 性 (1,157)

女 性 (1,225)

性

別

5.8%

43.4% 34.3% 8.8%

4.9%

2.7%全 体 (2,396)
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図表 2-2 居住地区別、市郡部別、居住地域別 

 

 

 

 

 

  

内容をある程度

理解している 

言葉を聞いたことはある 

言葉を初めて聞いた 
内容をよく理解している 

内容をあまり 

理解していない 無回答 

6.6%

10.5%

3.6%

4.5%

43.6%

54.4%

45.2%

39.0%

33.6%

17.5%

35.2%

38.7%

8.9%

10.5%

8.2%

9.6%

4.3%

0.0%

6.2%

7.7%

3.0%

7.0%

1.5%

0.6%

住宅地域 (1,615)

商業地域 (   57)

農漁村地域 (  389)

山間地域 (  313)

居

住

地

域

別

6.7%

5.6%

5.9%

52.6%

40.7%

41.4%

30.4%

35.3%

36.1%

5.2%

10.8%

7.6%

2.6%

5.0%

6.7%

2.6%

2.6%

2.2%

山 形 市 (  540)

その他の市 (1,333)

町 村 部 (  490)

市

郡

部

別

6.6%

4.2%

4.5%

6.0%

46.5%

41.2%

41.1%

40.1%

31.6%

38.8%

35.3%

38.0%

8.1%

6.7%

9.8%

10.2%

5.2%

6.1%

5.4%

3.2%

1.9%

3.0%

4.0%

2.5%

村山地域 (1,182)

最上地域 (  165)

置賜地域 (  448)

庄内地域 (  568)

居

住

地

区

別

5.8%

43.4% 34.3% 8.8%

4.9%

2.7%全 体 (2,396)
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（２）ＳＤＧｓへの意識 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ＳＤＧｓへの意識についてたずねたところ、「ある程度意識している」が 41.2％で最も割合が高

く、次いで「たまに意識している」が 39.9％、「ほとんど意識していない」が 8.7％の順となって

いる。 

 

 性別にみると、「ある程度意識している」では「男性」の割合が「女性」より高く、「たまに意識

している」では「女性」の割合が「男性」より高くなっている。 

 

 年齢別にみると、「常に意識している」、「ある程度意識している」、「たまに意識している」を合

わせた『意識している』では、年齢層が上がるにつれ割合が高くなる傾向がある。「たまに意識し

ている」では「４０～４９歳」の割合が最も高くなっている。 

 

 性・年齢別にみると、「ある程度意識している」では「６０～６４歳」で比べると、「女性」が

48.1％、「男性」が 34.1％で「女性」が 14.0ポイント上回っている。 

 

 

 

  

【 問８で「１．内容をよく理解している」「２．内容をある程度理解している」を選んだ方にお

うかがいします。 】 

問９ あなたは、日常生活においてどの程度ＳＤＧｓを意識していますか。（○は１つ） 

ある程度意識している 

ほとんど意識していない 

意識したことはない 常に意識している 

たまに意識している 無回答 

6.5% 41.2% 39.9% 8.7%

3.4%

0.3%全 体 (1,181)
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図表 2-3 性別、年齢別、性･年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

  

ある程度意識している 

ほとんど意識していない 

意識したことはない 常に意識している 

たまに意識している 無回答 

性

別

×

年

齢

別

5.1%

0.0%

0.0%

1.5%

7.7%

10.6%

17.9%

38.7%

28.0%

34.3%

48.1%

52.7%

55.1%

38.7%

64.6%

51.1%

36.5%

33.5%

19.2%

19.4%

4.9%

10.9%

7.7%

1.1%

2.6%

3.2%

0.0%

2.2%

0.0%

1.1%

0.0%

0.0%

2.4%

0.0%

0.0%

1.1%

１８～２９歳(   78)

３０～３９歳(   62)

４０～４９歳(   82)

５０～５９歳(  137)

６０～６４歳(   52)

６５歳以上 (  188)

【 女 性 】

0.0%

2.9%

6.3%

5.9%

10.2%

11.1%

46.7%

35.7%

27.8%

39.6%

34.1%

59.3%

28.9%

41.4%

44.3%

42.6%

40.9%

21.7%

13.3%

11.4%

15.2%

5.0%

12.5%

4.8%

11.1%

8.6%

6.3%

6.9%

2.3%

3.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

１８～２９歳(   45)

３０～３９歳(   70)

４０～４９歳(   79)

５０～５９歳(  101)

６０～６４歳(   88)

６５歳以上 (  189)

【 男 性 】

3.2%

2.9%

3.1%

3.4%

9.3%

11.3%

29.6%

37.5%

27.6%

36.6%

39.3%

55.7%

44.8%

39.0%

55.2%

47.5%

39.3%

27.4%

16.8%

14.7%

9.8%

8.4%

10.7%

2.9%

5.6%

5.9%

3.1%

4.2%

1.4%

2.1%

0.0%

0.0%

1.2%

0.0%

0.0%

0.5%

１８～２９歳(  125)

３０～３９歳(  136)

４０～４９歳(  163)

５０～５９歳(  238)

６０～６４歳(  140)

６５歳以上 (  379)

年

齢

別

7.5%

5.0%

43.7%

38.7%

34.4%

45.4%

8.9%

8.7%

5.4%

1.5%

0.0%

0.7%

男 性 (  572)

女 性 (  599)

性

別

6.5% 41.2% 39.9% 8.7%

3.4%

0.3%全 体 (1,181)
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図表 2-4 居住地区別、市郡部別、居住地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ある程度意識している 

ほとんど意識していない 

意識したことはない 常に意識している 

たまに意識している 無回答 

6.3%

5.4%

3.2%

13.2%

39.4%

48.6%

50.0%

35.3%

41.9%

32.4%

33.7%

39.7%

8.9%

8.1%

8.4%

8.8%

3.1%

5.4%

4.7%

2.9%

0.5%

0.0%

0.0%

0.0%

住宅地域 (  810)

商業地域 (   37)

農漁村地域 (  190)

山間地域 (  136)

居

住

地

域

別

6.9%

6.0%

7.3%

38.8%

44.6%

36.2%

41.3%

37.6%

43.5%

9.4%

7.8%

9.9%

3.8%

3.4%

3.0%

0.0%

0.6%

0.0%

山 形 市 (  320)

その他の市 (  617)

町 村 部 (  232)

市

郡

部

別

5.7%

5.3%

6.9%

8.4%

42.0%

36.0%

42.2%

40.5%

40.1%

41.3%

33.3%

43.5%

8.6%

12.0%

12.7%

4.6%

3.2%

5.3%

4.9%

2.3%

0.3%

0.0%

0.0%

0.8%

村山地域 (  628)

最上地域 (   75)

置賜地域 (  204)

庄内地域 (  262)

居

住

地

区

別

6.5% 41.2% 39.9% 8.7%

3.4%

0.3%全 体 (1,181)
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３．「結婚・子育て・家庭」について 

（１）独身でいる理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 独身でいる理由をたずねたところ、「適当な相手にまだめぐり会わないから」が 42.0％で最も割

合が高く、次いで「独身の自由さや気楽さを失いたくないから」が 25.8％、「結婚する必要性をま

だ感じないから」が 20.9％、「異性とうまく付き合えないから」が 20.2％の順となっている。 

 

 性別にみると、「適当な相手にまだめぐり会わないから」、「異性とうまく付き合えないから」で

は「男性」の割合が「女性」より高くなっている。「独身の自由さや気楽さを失いたくないから」、

「結婚する必要性をまだ感じないから」、「結婚するにはまだ若すぎるから」、「今は、仕事（また

は学業）に打ち込みたいから」では「女性」の割合が「男性」より高くなっている。 

 

 年齢別にみると、「結婚する必要性をまだ感じないから」、「結婚するにはまだ若すぎるから」、

「今は趣味や娯楽を楽しみたいから」、「今は、仕事（または学業）に打ち込みたいから」では「１

８～２９歳」、「異性とうまく付き合えないから」、「結婚資金が足りないから」では「４０～４９

歳」、「適当な相手にまだめぐり会わないから」、「独身の自由さや気楽さを失いたくないから」で

は「５０～５９歳」の割合が最も高くなっている。 

【 未婚の方（１ページＦ４の設問で「１．未婚」を選んだ方）におうかがいします。 】 

問 10 あなたが現在独身でいる理由は、次の中から選ぶとすればどれですか。ご自分に最も当て

はまると思われる理由をお答えください。（○は３つまで） 

42.0%

25.8%

20.9%

20.2%

15.1%

15.1%

12.6%

9.4%

3.1%

1.3%

9.9%

2.9%

0% 20% 40% 60%

適当な相手にまだめぐり会わないから

独身の自由さや気楽さを失いたくないから

結婚する必要性をまだ感じないから

異性とうまく付き合えないから

結婚するにはまだ若すぎるから

結婚資金が足りないから

今は趣味や娯楽を楽しみたいから

今は、仕事（または学業）に打ち込みたいから

結婚生活のための住居のめどがたたないから

親や周囲が結婚に同意しない（だろう）から

その他

すでに結婚が決まっている

（調査数： 445）
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図表 3-1 性別、年齢別、性･年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

  

上段：件数　　下段：構成比

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

調
査
数

結
婚
す
る
に
は
ま
だ

若
す
ぎ
る
か
ら

結
婚
す
る
必
要
性
を

ま
だ
感
じ
な
い
か
ら

今
は
、

仕
事
（

ま
た

は
学
業
）

に
打
ち
込

み
た
い
か
ら

今
は
趣
味
や
娯
楽
を

楽
し
み
た
い
か
ら

独
身
の
自
由
さ
や
気

楽
さ
を
失
い
た
く
な

い
か
ら

適
当
な
相
手
に
ま
だ

め
ぐ
り
会
わ
な
い
か

ら 異
性
と
う
ま
く
付
き

合
え
な
い
か
ら

結
婚
資
金
が
足
り
な

い
か
ら

結
婚
生
活
の
た
め
の

住
居
の
め
ど
が
た
た

な
い
か
ら

親
や
周
囲
が
結
婚
に

同
意
し
な
い
（

だ
ろ

う
）

か
ら

そ
の
他

す
で
に
結
婚
が
決

ま
っ

て
い
る

無
回
答

445 67 93 42 56 115 187 90 67 14 6 44 13 13

181.3% 15.1% 20.9% 9.4% 12.6% 25.8% 42.0% 20.2% 15.1% 3.1% 1.3% 9.9% 2.9% 2.9%

237 28 36 16 26 56 106 66 34 4 2 20 4 11

172.6% 11.8% 15.2% 6.8% 11.0% 23.6% 44.7% 27.8% 14.3% 1.7% 0.8% 8.4% 1.7% 4.6%

199 39 55 25 30 59 79 22 33 8 4 20 9 0

192.5% 19.6% 27.6% 12.6% 15.1% 29.6% 39.7% 11.1% 16.6% 4.0% 2.0% 10.1% 4.5% 0.0%

9 0 2 1 0 0 2 2 0 2 0 4 0 2

166.7% 0.0% 22.2% 11.1% 0.0% 0.0% 22.2% 22.2% 0.0% 22.2% 0.0% 44.4% 0.0% 22.2%

169 62 50 31 28 20 54 32 33 8 2 2 6 0

194.1% 36.7% 29.6% 18.3% 16.6% 11.8% 32.0% 18.9% 19.5% 4.7% 1.2% 1.2% 3.6% 0.0%

96 4 24 8 14 31 48 26 11 2 0 12 4 2

193.8% 4.2% 25.0% 8.3% 14.6% 32.3% 50.0% 27.1% 11.5% 2.1% 0.0% 12.5% 4.2% 2.1%

52 0 5 2 8 20 25 17 14 4 2 8 2 0

205.8% 0.0% 9.6% 3.8% 15.4% 38.5% 48.1% 32.7% 26.9% 7.7% 3.8% 15.4% 3.8% 0.0%

55 0 6 0 2 30 29 7 6 0 2 11 0 3

174.5% 0.0% 10.9% 0.0% 3.6% 54.5% 52.7% 12.7% 10.9% 0.0% 3.6% 20.0% 0.0% 5.5%

34 0 6 0 4 12 13 6 3 0 0 3 0 4

150.0% 0.0% 17.6% 0.0% 11.8% 35.3% 38.2% 17.6% 8.8% 0.0% 0.0% 8.8% 0.0% 11.8%

38 1 2 0 0 2 18 2 0 0 0 8 1 4

100.0% 2.6% 5.3% 0.0% 0.0% 5.3% 47.4% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 21.1% 2.6% 10.5%

1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

72 27 16 10 10 7 25 20 12 0 0 2 0 0

179.2% 37.5% 22.2% 13.9% 13.9% 9.7% 34.7% 27.8% 16.7% 0.0% 0.0% 2.8% 0.0% 0.0%

51 0 8 4 6 10 26 14 5 0 0 6 2 2

162.7% 0.0% 15.7% 7.8% 11.8% 19.6% 51.0% 27.5% 9.8% 0.0% 0.0% 11.8% 3.9% 3.9%

40 0 4 2 6 15 17 17 10 4 2 6 2 0

212.5% 0.0% 10.0% 5.0% 15.0% 37.5% 42.5% 42.5% 25.0% 10.0% 5.0% 15.0% 5.0% 0.0%

23 0 0 0 0 12 16 7 4 0 0 2 0 3

191.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 52.2% 69.6% 30.4% 17.4% 0.0% 0.0% 8.7% 0.0% 13.0%

24 0 6 0 4 10 10 6 3 0 0 0 0 2

170.8% 0.0% 25.0% 0.0% 16.7% 41.7% 41.7% 25.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3%

27 1 2 0 0 2 12 2 0 0 0 4 0 4

100.0% 3.7% 7.4% 0.0% 0.0% 7.4% 44.4% 7.4% 0.0% 0.0% 0.0% 14.8% 0.0% 14.8%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

95 35 32 21 18 13 27 12 21 8 2 0 6 0

205.3% 36.8% 33.7% 22.1% 18.9% 13.7% 28.4% 12.6% 22.1% 8.4% 2.1% 0.0% 6.3% 0.0%

43 4 16 4 8 21 22 10 6 0 0 4 2 0

225.6% 9.3% 37.2% 9.3% 18.6% 48.8% 51.2% 23.3% 14.0% 0.0% 0.0% 9.3% 4.7% 0.0%

12 0 1 0 2 5 8 0 4 0 0 2 0 0

183.3% 0.0% 8.3% 0.0% 16.7% 41.7% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0%

32 0 6 0 2 18 13 0 2 0 2 9 0 0

162.5% 0.0% 18.8% 0.0% 6.3% 56.3% 40.6% 0.0% 6.3% 0.0% 6.3% 28.1% 0.0% 0.0%

8 0 0 0 0 2 3 0 0 0 0 3 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 37.5% 0.0% 0.0%

9 0 0 0 0 0 6 0 0 0 0 2 1 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 22.2% 11.1% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30～ 39歳

40～ 49歳

50～ 59歳

性
　
　
別
　
　
×
　
　
年
　
　
齢
　
　
別

男
　
　
性

18～ 29歳

30～ 39歳

40～ 49歳

65歳 以上

無 回 答

50～ 59歳

60～ 64歳

65歳 以上

無 回 答

女
　
　
性

18～ 29歳

60～ 64歳

年
　
　
齢
　
　
別

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 59 歳

60 ～ 64 歳

65 歳 以 上

無 回 答

問10

全　　　　体

性
　
別

男 性

女 性

無 回 答
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図表 3-2 居住地区別、市郡部別、居住地域別 

 

 

 

 

 

 

 

  

上段：件数　　下段：構成比

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

調
査
数

結
婚
す
る
に
は
ま
だ

若
す
ぎ
る
か
ら

結
婚
す
る
必
要
性
を

ま
だ
感
じ
な
い
か
ら

今
は
、

仕
事
（

ま
た

は
学
業
）

に
打
ち
込

み
た
い
か
ら

今
は
趣
味
や
娯
楽
を

楽
し
み
た
い
か
ら

独
身
の
自
由
さ
や
気

楽
さ
を
失
い
た
く
な

い
か
ら

適
当
な
相
手
に
ま
だ

め
ぐ
り
会
わ
な
い
か

ら 異
性
と
う
ま
く
付
き

合
え
な
い
か
ら

結
婚
資
金
が
足
り
な

い
か
ら

結
婚
生
活
の
た
め
の

住
居
の
め
ど
が
た
た

な
い
か
ら

親
や
周
囲
が
結
婚
に

同
意
し
な
い
（

だ
ろ

う
）

か
ら

そ
の
他

す
で
に
結
婚
が
決

ま
っ

て
い
る

無
回
答

445 67 93 42 56 115 187 90 67 14 6 44 13 13

181.3% 15.1% 20.9% 9.4% 12.6% 25.8% 42.0% 20.2% 15.1% 3.1% 1.3% 9.9% 2.9% 2.9%

224 38 52 20 28 56 86 46 32 4 4 24 10 4

180.4% 17.0% 23.2% 8.9% 12.5% 25.0% 38.4% 20.5% 14.3% 1.8% 1.8% 10.7% 4.5% 1.8%

27 2 2 1 4 9 17 4 5 0 0 1 1 1

174.1% 7.4% 7.4% 3.7% 14.8% 33.3% 63.0% 14.8% 18.5% 0.0% 0.0% 3.7% 3.7% 3.7%

90 10 24 10 12 20 44 10 10 6 2 8 2 2

177.8% 11.1% 26.7% 11.1% 13.3% 22.2% 48.9% 11.1% 11.1% 6.7% 2.2% 8.9% 2.2% 2.2%

94 14 14 8 12 30 38 30 18 4 0 10 0 4

193.6% 14.9% 14.9% 8.5% 12.8% 31.9% 40.4% 31.9% 19.1% 4.3% 0.0% 10.6% 0.0% 4.3%

10 3 1 3 0 0 2 0 2 0 0 1 0 2

140.0% 30.0% 10.0% 30.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 20.0%

104 14 28 10 20 32 44 26 12 2 2 10 6 2

200.0% 13.5% 26.9% 9.6% 19.2% 30.8% 42.3% 25.0% 11.5% 1.9% 1.9% 9.6% 5.8% 1.9%

242 38 40 19 25 64 101 48 47 8 4 30 6 8

181.0% 15.7% 16.5% 7.9% 10.3% 26.4% 41.7% 19.8% 19.4% 3.3% 1.7% 12.4% 2.5% 3.3%

89 12 24 10 11 19 40 16 6 4 0 3 1 1

165.2% 13.5% 27.0% 11.2% 12.4% 21.3% 44.9% 18.0% 6.7% 4.5% 0.0% 3.4% 1.1% 1.1%

10 3 1 3 0 0 2 0 2 0 0 1 0 2

140.0% 30.0% 10.0% 30.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 20.0%

347 63 75 38 51 96 139 62 54 8 6 30 13 10

185.9% 18.2% 21.6% 11.0% 14.7% 27.7% 40.1% 17.9% 15.6% 2.3% 1.7% 8.6% 3.7% 2.9%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

54 2 12 1 1 10 26 12 9 4 0 9 0 2

163.0% 3.7% 22.2% 1.9% 1.9% 18.5% 48.1% 22.2% 16.7% 7.4% 0.0% 16.7% 0.0% 3.7%

42 2 6 2 4 9 22 16 4 2 0 4 0 1

171.4% 4.8% 14.3% 4.8% 9.5% 21.4% 52.4% 38.1% 9.5% 4.8% 0.0% 9.5% 0.0% 2.4%

2 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%
無 回 答

居
　
住
　
地
　
区
　
別

村 山 地 域

最 上 地 域

置 賜 地 域

庄 内 地 域

無 回 答

問10

全　　　　体

市
　
郡
　
部
　
別

山 形 市

そ の 他 の 市

町 村 部

無 回 答

居
　
住
　
地
　
域
 
別

住 宅 地 域

商 業 地 域

農 漁 村 地 域

山 間 地 域
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（２）結婚に対する考え 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 結婚に対する考えをたずねたところ、「いずれ結婚するつもり」が 54.8％、「結婚するつもりは

ない」が 41.1％となっている。 

 

 性別にみると、「いずれ結婚するつもり」では「女性」の割合が「男性」より高くなっている。 

 

 年齢別にみると、「いずれ結婚するつもり」では、年齢層が下がるにつれ割合が高くなる傾向が

ある。 

 

 性・年齢別にみると、「いずれ結婚するつもり」では『３０～６４歳』で比べると、「男性」の割

合が「女性」より高く、「結婚するつもりはない」では『３０歳以上』で比べると、「女性」の割合

が「男性」より高くなっている。 

 

 

  

問 11 自分の一生を通じて考えた場合、あなたの結婚に対するお考えはどうですか。（○は１つ） 

結婚するつもりはない いずれ結婚するつもり 無回答 

54.8% 41.1%

4.0%

全 体 (  445)
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図表 3-3 性別、年齢別、性･年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

結婚するつもりはない いずれ結婚するつもり 無回答 

性

別

×

年

齢

別

85.3%

55.8%

25.0%

12.5%

0.0%

33.3%

14.7%

44.2%

75.0%

78.1%

100.0%

66.7%

0.0%

0.0%

0.0%

9.4%

0.0%

0.0%

１８～２９歳(   95)

３０～３９歳(   43)

４０～４９歳(   12)

５０～５９歳(   32)

６０～６４歳(    8)

６５歳以上 (    9)

【 女 性 】

81.9%

64.7%

37.5%

43.5%

16.7%

11.1%

18.1%

35.3%

62.5%

43.5%

75.0%

59.3%

0.0%

0.0%

0.0%

13.0%

8.3%

29.6%

１８～２９歳(   72)

３０～３９歳(   51)

４０～４９歳(   40)

５０～５９歳(   23)

６０～６４歳(   24)

６５歳以上 (   27)

【 男 性 】

84.0%

61.5%

34.6%

25.5%

11.8%

15.8%

16.0%

38.5%

65.4%

63.6%

76.5%

63.2%

0.0%

0.0%

0.0%

10.9%

11.8%

21.1%

１８～２９歳(  169)

３０～３９歳(   96)

４０～４９歳(   52)

５０～５９歳(   55)

６０～６４歳(   34)

６５歳以上 (   38)

年

齢

別

52.3%

57.8%

42.2%

40.7%

5.5%

1.5%

男 性 (  237)

女 性 (  199)

性

別

54.8% 41.1%

4.0%

全 体 (  445)



 

- 54 - 

 

図表 3-4 居住地区別、市郡部別、居住地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

結婚するつもりはない いずれ結婚するつもり 無回答 

58.8%

0.0%

38.9%

42.9%

37.2%

0.0%

55.6%

54.8%

4.0%

0.0%

5.6%

2.4%

住宅地域 (  347)

商業地域 (    0)

農漁村地域 (   54)

山間地域 (   42)

居

住

地

域

別

57.7%

50.4%

61.8%

38.5%

46.3%

34.8%

3.8%

3.3%

3.4%

山 形 市 (  104)

その他の市 (  242)

町 村 部 (   89)

市

郡

部

別

60.7%

40.7%

62.2%

36.2%

33.9%

55.6%

37.8%

61.7%

5.4%

3.7%

0.0%

2.1%

村山地域 (  224)

最上地域 (   27)

置賜地域 (   90)

庄内地域 (   94)

居

住

地

区

別

54.8% 41.1%

4.0%

全 体 (  445)
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（３）結婚するために活用したい支援 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 結婚するために活用したい支援をたずねたところ、「結婚に伴う費用に対する支援（結婚式や転

居費用への助成）」が 28.3％で最も割合が高く、次いで「携帯アプリ等を活用したマッチングシス

テム」が 12.3％、「婚活イベント（複数の人を会場に集めて開催するもの）」が 6.6％の順となっ

ている。 

一方、「わからない」は 37.7％となっている。 

 

 性別にみると、「婚活イベント（複数の人を会場に集めて開催するもの）」では「男性」の割合

が「女性」より高くなっている。 

 

 

  

【 問 11 で「１．いずれ結婚するつもり」を選んだ方におうかがいします。 】 

問 12 あなたが結婚するために活用したい支援は何ですか。（○は１つ） 

携帯アプリ等を活用した

マッチングシステム 

ボランティア仲人によるお見合い 

企業間交流イベント 

婚活イベント 
結婚に伴う費用に

対する支援 無回答 

セミナー 

わからない 

その他 

6.6% 12.3%

2.5% 3.3% 2.0%

28.3% 37.7%

4.9%

2.5%全 体 (  244)
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図表 3-5 性別、年齢別、性･年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

携帯アプリ等を活用した
マッチングシステム 

ボランティア仲人によるお見合い 

企業間交流イベント 

婚活イベント 
結婚に伴う費用
に対する支援 無回答 

セミナー 

わからない 

その他 

性

別

×

年

齢

別

2.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

11.1%

25.0%

66.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

33.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

8.3%

0.0%

0.0%

0.0%

66.7%

1.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

40.7%

8.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

34.6%

58.3%

0.0%

100.0%

0.0%

33.3%

7.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

2.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

１８～２９歳(   81)

３０～３９歳(   24)

４０～４９歳(    3)

５０～５９歳(    4)

６０～６４歳(    0)

６５歳以上 (    3)

【 女 性 】

10.2%

12.1%

0.0%

30.0%

0.0%

33.3%

10.2%

0.0%

20.0%

40.0%

0.0%

0.0%

3.4%

0.0%

0.0%

30.0%

0.0%

0.0%

0.0%

12.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

3.4%

0.0%

0.0%

0.0%

50.0%

0.0%

40.7%

18.2%

13.3%

0.0%

0.0%

0.0%

32.2%

45.5%

53.3%

0.0%

0.0%

66.7%

0.0%

6.1%

0.0%

0.0%

50.0%

0.0%

0.0%

6.1%

13.3%

0.0%

0.0%

0.0%

１８～２９歳(   59)

３０～３９歳(   33)

４０～４９歳(   15)

５０～５９歳(   10)

６０～６４歳(    4)

６５歳以上 (    3)

【 男 性 】

5.6%

6.8%

0.0%

21.4%

0.0%

16.7%

10.6%

10.2%

27.8%

28.6%

0.0%

0.0%

1.4%

0.0%

5.6%

21.4%

0.0%

0.0%

0.0%

10.2%

0.0%

0.0%

0.0%

33.3%

2.1%

0.0%

0.0%

0.0%

50.0%

0.0%

41.5%

13.6%

11.1%

0.0%

0.0%

0.0%

33.1%

49.2%

44.4%

28.6%

0.0%

50.0%

4.2%

6.8%

0.0%

0.0%

50.0%

0.0%

1.4%

3.4%

11.1%

0.0%

0.0%

0.0%

１８～２９歳(  142)

３０～３９歳(   59)

４０～４９歳(   18)

５０～５９歳(   14)

６０～６４歳(    4)

６５歳以上 (    6)

年

齢

別

11.3%

1.7%

10.5%

14.8%

4.0%

0.9%

3.2%

3.5%

3.2%

0.9%

25.8%

30.4%

35.5%

40.9%

3.2%

5.2%

3.2%

1.7%

男 性 (  124)

女 性 (  115)

性

別

6.6% 12.3%

2.5% 3.3% 2.0%

28.3% 37.7%

4.9%

2.5%全 体 (  244)
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図表 3-6 居住地区別、市郡部別、居住地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

携帯アプリ等を活用した

マッチングシステム 

ボランティア仲人によるお見合い 

企業間交流イベント 

婚活イベント 
結婚に伴う費用

に対する支援 無回答 

セミナー 

わからない 

その他 

7.4%

0.0%

4.8%

0.0%

11.8%

0.0%

9.5%

22.2%

1.5%

0.0%

9.5%

5.6%

2.9%

0.0%

9.5%

0.0%

2.5%

0.0%

0.0%

0.0%

31.9%

0.0%

9.5%

11.1%

37.3%

0.0%

28.6%

50.0%

2.9%

0.0%

19.0%

11.1%

2.0%

0.0%

9.5%

0.0%

住宅地域 (  204)

商業地域 (    0)

農漁村地域 (   21)

山間地域 (   18)

居

住

地

域

別

3.3%

10.7%

0.0%

13.3%

13.9%

9.1%

0.0%

3.3%

1.8%

3.3%

1.6%

7.3%

0.0%

3.3%

0.0%

33.3%

26.2%

27.3%

43.3%

34.4%

40.0%

0.0%

4.9%

10.9%

3.3%

1.6%

3.6%

山 形 市 (   60)

その他の市 (  122)

町 村 部 (   55)

市

郡

部

別

2.9%

9.1%

0.0%

29.4%

8.8%

18.2%

21.4%

11.8%

0.0%

9.1%

0.0%

11.8%

2.9%

0.0%

3.6%

5.9%

1.5%

0.0%

3.6%

0.0%

35.3%

9.1%

25.0%

11.8%

39.7%

54.5%

35.7%

29.4%

5.9%

0.0%

7.1%

0.0%

2.9%

0.0%

3.6%

0.0%

村山地域 (  136)

最上地域 (   11)

置賜地域 (   56)

庄内地域 (   34)

居

住

地

区

別

6.6% 12.3%

2.5% 3.3% 2.0%

28.3% 37.7%

4.9%

2.5%全 体 (  244)
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（４）「いずれ結婚するつもり」に変わる可能性 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「いずれ結婚するつもり」に変わる可能性をたずねたところ、「あるかもしれない」が 36.6％で

最も割合が高く、次いで「たぶんないと思う」が 27.9％、「ないと思う」が 27.3％の順となって

いる。 

 

 性別にみると、「あると思う」、「ないと思う」では「男性」の割合が「女性」より高く、「あるか

もしれない」、「たぶんないと思う」では「女性」の割合が「男性」より高くなっている。 

 

 年齢別にみると、「あるかもしれない」では「３０～３９歳」、「あると思う」では「４０～４９

歳」、「たぶんないと思う」では「５０～５９歳」、「ないと思う」では「６５歳以上」の割合が最も

高くなっている。 

 

 

 

  

【 問 11 で「２．結婚するつもりはない」を選んだ方におうかがいします。 】 

問 13 「１．いずれ結婚するつもり」に変わる可能性はありますか。（○は１つ） 

あるかもしれない 

あると思う 

ないと思う たぶんないと思う 無回答 

3.3%

36.6% 27.9% 27.3%

4.9%

全 体 (  183)
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図表 3-7 性別、年齢別、性･年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

あるかもしれない 

あると思う 

ないと思う たぶんないと思う 無回答 

性

別

×

年

齢

別

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

42.9%

57.9%

33.3%

36.0%

12.5%

33.3%

28.6%

31.6%

66.7%

48.0%

50.0%

0.0%

28.6%

10.5%

0.0%

16.0%

37.5%

66.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

１８～２９歳(   14)

３０～３９歳(   19)

４０～４９歳(    9)

５０～５９歳(   25)

６０～６４歳(    8)

６５歳以上 (    6)

【 女 性 】

15.4%

0.0%

16.0%

0.0%

0.0%

0.0%

46.2%

44.4%

28.0%

70.0%

16.7%

12.5%

15.4%

33.3%

16.0%

10.0%

22.2%

12.5%

15.4%

11.1%

32.0%

20.0%

50.0%

62.5%

7.7%

11.1%

8.0%

0.0%

11.1%

12.5%

１８～２９歳(   13)

３０～３９歳(   18)

４０～４９歳(   25)

５０～５９歳(   10)

６０～６４歳(   18)

６５歳以上 (   16)

【 男 性 】

7.4%

0.0%

11.8%

0.0%

0.0%

0.0%

44.4%

51.4%

29.4%

45.7%

15.4%

25.0%

22.2%

32.4%

29.4%

37.1%

30.8%

8.3%

22.2%

10.8%

23.5%

17.1%

46.2%

58.3%

3.7%

5.4%

5.9%

0.0%

7.7%

8.3%

１８～２９歳(   27)

３０～３９歳(   37)

４０～４９歳(   34)

５０～５９歳(   35)

６０～６４歳(   26)

６５歳以上 (   24)

年

齢

別

6.0%

0.0%

33.0%

39.5%

19.0%

39.5%

33.0%

21.0%

9.0%

0.0%

男 性 (  100)

女 性 (   81)

性

別

3.3%

36.6% 27.9% 27.3%

4.9%

全 体 (  183)
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図表 3-8 居住地区別、市郡部別、居住地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

あるかもしれない 

あると思う 

ないと思う たぶんないと思う 無回答 

4.7%

0.0%

0.0%

0.0%

36.4%

0.0%

33.3%

43.5%

33.3%

0.0%

20.0%

8.7%

21.7%

0.0%

33.3%

47.8%

3.9%

0.0%

13.3%

0.0%

住宅地域 (  129)

商業地域 (    0)

農漁村地域 (   30)

山間地域 (   23)

居

住

地

域

別

10.0%

0.0%

6.5%

20.0%

39.3%

48.4%

45.0%

29.5%

0.0%

25.0%

25.0%

38.7%

0.0%

6.3%

6.5%

山 形 市 (   40)

その他の市 (  112)

町 村 部 (   31)

市

郡

部

別

5.3%

0.0%

5.9%

0.0%

21.1%

73.3%

41.2%

44.8%

39.5%

6.7%

29.4%

17.2%

28.9%

13.3%

17.6%

34.5%

5.3%

6.7%

5.9%

3.4%

村山地域 (   76)

最上地域 (   15)

置賜地域 (   34)

庄内地域 (   58)

居

住

地

区

別

3.3%

36.6% 27.9% 27.3%

4.9%

全 体 (  183)
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（５）「いずれ結婚するつもり」に変わる理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「いずれ結婚するつもり」に変わる理由をたずねたところ、「結婚したいと思う相手が現れる」

が 32.3％で最も割合が高く、次いで「自分や家族の個人的事情が変わる」が 14.5％、「収入や貯

蓄が増える」が 6.5％、「雇用・労働条件が改善する」、「異性と出会う機会が増える」、「その他」

がともに 4.8％の順となっている。（「無回答」除く） 

 「その他」では、「自治体としての同性婚の認可の体制が整う」、「親の問題のため親が亡くなっ

たら」などが挙げられた。 

 

 性別にみると、「結婚したいと思う相手が現れる」では「女性」の割合が「男性」より高く、「異

性と出会う機会が増える」では「男性」の割合が「女性」より高くなっている。 

 

 

  

【 問 13 で「４．ないと思う」以外を選んだ方におうかがいします。 】 

問 14 「１．いずれ結婚するつもり」に変わる場合、変わる理由は何ですか。（○は１つ） 

無回答 その他 

自分や家族の個人的

事情が変わる 

子どもができる 

結婚したいと思う相手が現れる 

異性と出会う機会が増える 

 

結婚に関する法律や制度が変わる 

家族を養う責任を男女ともに担う社会になる 

家事・育児を男女で分けあう社会になる 

子育て支援策が充実する 

収入や貯蓄が増える 

雇用・労働条件が改善する 

4.8% 6.5% 1.6% 0.0% 0.0% 3.2% 4.8%

32.3%

0.0%

14.5%

4.8%

27.4%全 体 (  124)
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図表 3-9 性別、年齢別、性･年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

無回答 その他 

自分や家族の個人

的事情が変わる 

子どもができる 

結婚したいと思う相手が現れる 

異性と出会う機会が増える 

 

結婚に関する法律や制度が変わる 

家族を養う責任を男女ともに担う社会になる 

家事・育児を男女で分けあう社会になる 

子育て支援策が充実する 

収入や貯蓄が増える 

雇用・労働条件が改善する 

性

別

×

年

齢

別

0.0%

0.0%

22.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

19.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

22.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

20.0%

11.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

40.0%

41.2%

22.2%

19.0%

80.0%

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

20.0%

11.8%

11.1%

19.0%

0.0%

0.0%

0.0%

11.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

20.0%

23.5%

22.2%

42.9%

20.0%

0.0%

１８～２９歳(   10)

３０～３９歳(   17)

４０～４９歳(    9)

５０～５９歳(   21)

６０～６４歳(    5)

６５歳以上 (    2)

【 女 性 】

0.0%

14.3%

0.0%

25.0%

0.0%

0.0%

20.0%

14.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

10.0%

14.3%

13.3%

12.5%

0.0%

0.0%

20.0%

42.9%

6.7%

25.0%

28.6%

50.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

10.0%

0.0%

40.0%

0.0%

28.6%

0.0%

20.0%

0.0%

13.3%

0.0%

0.0%

0.0%

20.0%

14.3%

26.7%

37.5%

42.9%

50.0%

１８～２９歳(   10)

３０～３９歳(   14)

４０～４９歳(   15)

５０～５９歳(    8)

６０～６４歳(    7)

６５歳以上 (    4)

【 男 性 】

0.0%

6.5%

8.3%

6.9%

0.0%

0.0%

10.0%

6.5%

0.0%

13.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

8.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

10.0%

6.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

5.0%

6.5%

8.3%

3.4%

0.0%

0.0%

30.0%

41.9%

12.5%

20.7%

50.0%

75.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

15.0%

6.5%

29.2%

13.8%

16.7%

0.0%

10.0%

6.5%

8.3%

0.0%

0.0%

0.0%

20.0%

19.4%

25.0%

41.4%

33.3%

25.0%

１８～２９歳(   20)

３０～３９歳(   31)

４０～４９歳(   24)

５０～５９歳(   29)

６０～６４歳(   12)

６５歳以上 (    8)

年

齢

別

6.9%

3.1%

6.9%

6.3%

0.0%

3.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

6.3%

10.3%

0.0%

25.9%

35.9%

0.0%

0.0%

15.5%

14.1%

6.9%

3.1%

27.6%

28.1%

男 性 (   58)

女 性 (   64)

性

別

4.8% 6.5% 1.6% 0.0% 0.0% 3.2% 4.8%

32.3%

0.0%

14.5%

4.8%

27.4%全 体 (  124)
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無回答 その他 

自分や家族の個人

的事情が変わる 

子どもができる 

結婚したいと思う相手が現れる 

異性と出会う機会が増える 

 

結婚に関する法律や制度が変わる 

家族を養う責任を男女ともに担う社会になる 

家事・育児を男女で分けあう社会になる 

子育て支援策が充実する 

収入や貯蓄が増える 

雇用・労働条件が改善する 

図表 3-10 居住地区別、市郡部別、居住地域別 

 

 

 

 

 

 

 

  

4.2%

0.0%

0.0%

16.7%

6.3%

0.0%

12.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

16.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

4.2%

0.0%

0.0%

0.0%

5.2%

0.0%

6.3%

0.0%

31.3%

0.0%

37.5%

33.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

13.5%

0.0%

25.0%

8.3%

6.3%

0.0%

0.0%

0.0%

29.2%

0.0%

18.8%

25.0%

住宅地域 (   96)

商業地域 (    0)

農漁村地域 (   16)

山間地域 (   12)

居

住

地

域

別

0.0%

5.2%

11.8%

0.0%

10.4%

0.0%

0.0%

2.6%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

6.7%

2.6%

0.0%

6.7%

3.9%

5.9%

40.0%

27.3%

41.2%

0.0%

0.0%

0.0%

6.7%

19.5%

5.9%

13.3%

2.6%

0.0%

26.7%

26.0%

35.3%

山 形 市 (   30)

その他の市 (   77)

町 村 部 (   17)

市

郡

部

別

0.0%

0.0%

7.7%

11.1%

4.0%

0.0%

7.7%

11.1%

0.0%

0.0%

0.0%

5.6%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

4.0%

0.0%

7.7%

0.0%

4.0%

16.7%

0.0%

5.6%

40.0%

33.3%

23.1%

27.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

8.0%

16.7%

23.1%

16.7%

8.0%

0.0%

0.0%

5.6%

32.0%

33.3%

30.8%

16.7%

村山地域 (   50)

最上地域 (   12)

置賜地域 (   26)

庄内地域 (   36)

居

住

地

区

別

4.8% 6.5% 1.6% 0.0% 0.0% 3.2% 4.8%

32.3%

0.0%

14.5%

4.8%

27.4%全 体 (  124)
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（６）理想とする子どもの数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 理想とする子どもの数をたずねたところ、「２人」が 43.5％で最も割合が高く、次いで「３人」

が 40.4％、「１人」が 3.5％、「０人」が 2.7％の順となっている。（「無回答」除く） 

 

 性別にみると、「男性」と「女性」の差はほとんどみられない。 

 

 年齢別にみると、『０人～２人』では、年齢層が下がるにつれ割合が高く、「３人」では、年齢層

が上がるにつれ割合が高くなる傾向がある。 

 

 性・年齢別にみると、「１人」では「１８～２９歳」で比べると、「男性」が 19.2％、「女性」が

8.1％で「男性」が 11.1ポイント上回っている。 

 

 

  

【 すべての方におうかがいします。 】 

問 15 あなたが、理想とする子どもの数は何人ですか。（○は１つ） 

４人 
５人以上 ０人 

１人 ３人 無回答 ２人 

2.7% 3.5%

43.5% 40.4%

1.7% 0.4%

7.8%全 体 (2,396)
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図表 3-11 性別、年齢別、性･年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

４人 
５人以上 ０人 

１人 ３人 無回答 ２人 

性

別

×

年

齢

別

9.8%

9.5%

4.5%

1.6%

3.3%

0.0%

8.1%

5.6%

5.2%

4.9%

1.7%

1.3%

54.5%

46.8%

54.8%

46.3%

35.8%

32.4%

26.0%

34.1%

28.4%

41.0%

50.0%

47.9%

1.6%

0.8%

2.6%

2.5%

0.0%

1.5%

0.0%

1.6%

2.6%

0.0%

1.7%

0.0%

0.0%

1.6%

1.9%

3.7%

7.5%

16.8%

１８～２９歳(  123)

３０～３９歳(  126)

４０～４９歳(  155)

５０～５９歳(  244)

６０～６４歳(  120)

６５歳以上 (  457)

【 女 性 】

5.1%

3.1%

1.4%

2.5%

1.4%

1.8%

19.2%

4.7%

4.2%

2.5%

2.1%

0.8%

59.0%

69.3%

58.3%

50.0%

40.1%

33.1%

16.7%

21.3%

31.9%

36.7%

45.1%

50.8%

0.0%

0.0%

0.0%

2.5%

2.8%

2.4%

0.0%

0.0%

0.0%

1.3%

0.0%

0.0%

0.0%

1.6%

4.2%

4.4%

8.5%

11.2%

１８～２９歳(   78)

３０～３９歳(  127)

４０～４９歳(  144)

５０～５９歳(  158)

６０～６４歳(  142)

６５歳以上 (  508)

【 男 性 】

7.9%

6.2%

3.0%

2.0%

2.3%

0.9%

12.3%

5.1%

4.7%

4.0%

1.9%

1.0%

55.7%

58.8%

56.1%

47.8%

38.6%

32.6%

23.2%

27.2%

30.6%

39.3%

47.0%

49.3%

1.0%

0.4%

1.3%

2.5%

1.5%

2.0%

0.0%

0.8%

1.3%

0.5%

0.8%

0.0%

0.0%

1.6%

3.0%

4.0%

8.0%

14.2%

１８～２９歳(  203)

３０～３９歳(  257)

４０～４９歳(  301)

５０～５９歳(  402)

６０～６４歳(  264)

６５歳以上 (  968)

年

齢

別

2.2%

3.2%

3.3%

3.7%

45.1%

42.0%

40.3%

40.7%

1.7%

1.6%

0.2%

0.7%

7.3%

8.2%

男 性 (1,157)

女 性 (1,225)

性

別

2.7% 3.5%

43.5% 40.4%

1.7% 0.4%

7.8%全 体 (2,396)
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４人 
５人以上 ０人 

１人 ３人 無回答 ２人 

図表 3-12 居住地区別、市郡部別、居住地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

3.2%

3.5%

1.8%

0.6%

4.1%

7.0%

2.6%

1.0%

48.0%

43.9%

32.1%

33.9%

35.5%

31.6%

53.0%

53.0%

1.6%

3.5%

2.1%

1.3%

0.6%

0.0%

0.0%

0.0%

6.9%

10.5%

8.5%

10.2%

住宅地域 (1,615)

商業地域 (   57)

農漁村地域 (  389)

山間地域 (  313)

居

住

地

域

別

4.8%

2.3%

1.6%

4.4%

3.4%

2.4%

44.1%

44.2%

42.0%

39.3%

39.2%

44.7%

0.7%

2.3%

1.0%

0.4%

0.3%

0.8%

6.3%

8.4%

7.3%

山 形 市 (  540)

その他の市 (1,333)

町 村 部 (  490)

市

郡

部

別

2.9%

2.4%

1.8%

3.2%

4.1%

3.0%

3.1%

2.5%

44.3%

49.1%

45.1%

39.8%

38.9%

38.8%

42.9%

41.9%

1.7%

1.8%

1.3%

1.8%

0.7%

0.0%

0.4%

0.0%

7.4%

4.8%

5.4%

10.9%

村山地域 (1,182)

最上地域 (  165)

置賜地域 (  448)

庄内地域 (  568)

居

住

地

区

別

2.7% 3.5%

43.5% 40.4%

1.7% 0.4%

7.8%全 体 (2,396)
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（７）持つつもりの子どもの数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 現在の子どもの数をたずねたところ、「２人」が 37.8％で最も割合が高く、次いで「０人」が

21.1％、「３人」が 17.4％、「１人」が 10.7％の順となっている。（「無回答」除く） 

 

 性別にみると、「男性」と「女性」の差はほとんどみられない。 

 

 年齢別にみると、「０人」では、年齢層が下がるにつれ割合が高く、「３人」では、年齢層が上が

るにつれ割合が高くなる傾向がある。「１人」では「３０～３９歳」、「２人」では『４０～５９歳』

の割合が最も高くなっている。 

 

 

 今後予定している子どもの数をたずねたところ、「０人」が 55.2％で最も割合が高く、次いで

「２人」が 8.7％、「１人」が 3.6％、「３人」が 3.0％の順となっている。（「無回答」除く） 

 

 性別にみると、「男性」と「女性」の差はほとんどみられない。 

 

問 16 あなたが、「持つつもりの子どもの数」（「現在の子どもの数」と「今後予定している子ども

の数」の合計）は何人ですか。（○は１つずつ） 

≪現在の子どもの数≫（同居、別居を問わず） 

≪今後予定している子どもの数≫ 

４人 ５人以上 

０人 １人 ３人 無回答 ２人 

４人 

５人以上 １人 ３人 

０人 無回答 ２人 

21.1% 10.7% 37.8% 17.4%

1.3% 0.4%

11.3%全 体 (2,396)

55.2%

3.6%

8.7%

3.0% 0.1% 0.1%

29.4%全 体 (2,396)
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 年齢別にみると、「１人」、「２人」では、年齢層が下がるにつれ割合が高くなる傾向がある。「０

人」では「５０～５９歳」の割合が最も高くなっている。 

 

 性・年齢別にみると、「０人」では「３０～３９歳」で比べると、「女性」が 50.0％、「男性」が

39.4％で「女性」が 10.6ポイント上回っている。「２人」でも「３０～３９歳」で比べると、「男

性」が 30.7％、「女性」が 19.8％で「男性」が 10.9ポイント上回っている。 
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図表 3-13 性別、年齢別、性･年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

４人 ５人以上 

０人 １人 ３人 無回答 ２人 

性

別

×

年

齢

別

81.3%

37.3%

17.4%

15.6%

15.0%

4.2%

10.6%

19.0%

23.2%

17.2%

6.7%

5.7%

6.5%

26.2%

44.5%

45.5%

38.3%

43.1%

0.0%

14.3%

11.6%

16.4%

27.5%

24.7%

0.0%

1.6%

0.0%

0.8%

3.3%

1.5%

0.0%

0.0%

1.3%

0.0%

1.7%

0.4%

1.6%

1.6%

1.9%

4.5%

7.5%

20.4%

１８～２９歳(  123)

３０～３９歳(  126)

４０～４９歳(  155)

５０～５９歳(  244)

６０～６４歳(  120)

６５歳以上 (  457)

【 女 性 】

91.0%

39.4%

24.3%

21.5%

16.2%

7.1%

5.1%

15.7%

9.7%

12.7%

10.6%

5.9%

3.8%

30.7%

47.2%

45.6%

42.3%

39.2%

0.0%

4.7%

13.2%

12.0%

22.5%

23.6%

0.0%

0.0%

0.7%

1.9%

0.0%

2.4%

0.0%

0.0%

0.0%

1.3%

0.0%

0.4%

0.0%

9.4%

4.9%

5.1%

8.5%

21.5%

１８～２９歳(   78)

３０～３９歳(  127)

４０～４９歳(  144)

５０～５９歳(  158)

６０～６４歳(  142)

６５歳以上 (  508)

【 男 性 】

85.2%

38.5%

20.6%

17.9%

16.3%

5.9%

8.4%

17.9%

17.3%

15.4%

8.7%

5.8%

5.4%

28.0%

45.5%

45.5%

40.2%

40.9%

0.0%

9.3%

12.3%

14.7%

24.6%

24.1%

0.0%

0.8%

0.3%

1.2%

1.5%

2.0%

0.0%

0.0%

0.7%

0.5%

0.8%

0.4%

1.0%

5.4%

3.3%

4.7%

8.0%

21.0%

１８～２９歳(  203)

３０～３９歳(  257)

４０～４９歳(  301)

５０～５９歳(  402)

６０～６４歳(  264)

６５歳以上 (  968)

年

齢

別

21.5%

20.3%

8.9%

12.2%

38.1%

37.9%

16.9%

18.1%

1.4%

1.2%

0.3%

0.5%

12.8%

9.8%

男 性 (1,157)

女 性 (1,225)

性

別

21.1% 10.7% 37.8% 17.4%

1.3% 0.4%

11.3%全 体 (2,396)

≪現在の子どもの数≫ 
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図表 3-14 居住地区別、市郡部別、居住地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

４人 ５人以上 

０人 １人 ３人 無回答 ２人 

24.1%

7.0%

16.2%

15.7%

12.1%

14.0%

7.2%

7.0%

38.3%

50.9%

38.0%

31.3%

14.5%

14.0%

23.4%

26.5%

0.9%

3.5%

2.1%

1.9%

0.5%

0.0%

0.5%

0.0%

9.6%

10.5%

12.6%

17.6%

住宅地域 (1,615)

商業地域 (   57)

農漁村地域 (  389)

山間地域 (  313)

居

住

地

域

別

23.7%

20.6%

19.6%

11.9%

11.0%

9.2%

37.8%

37.7%

37.6%

17.8%

16.2%

21.0%

0.0%

1.9%

1.2%

0.0%

0.5%

0.8%

8.9%

12.2%

10.6%

山 形 市 (  540)

その他の市 (1,333)

町 村 部 (  490)

市

郡

部

別

21.7%

18.8%

21.9%

20.1%

10.8%

10.3%

9.4%

12.0%

37.1%

41.8%

38.8%

37.0%

17.1%

17.6%

19.2%

17.3%

1.2%

3.0%

1.3%

1.1%

0.5%

0.0%

0.4%

0.4%

11.7%

8.5%

8.9%

12.3%

村山地域 (1,182)

最上地域 (  165)

置賜地域 (  448)

庄内地域 (  568)

居

住

地

区

別

21.1% 10.7% 37.8% 17.4%

1.3% 0.4%

11.3%全 体 (2,396)
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図表 3-15 性別、年齢別、性･年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

４人 

５人以上 １人 ３人 

０人 無回答 ２人 

性

別

×

年

齢

別

30.9%

50.0%

80.0%

83.6%

62.5%

33.9%

13.0%

13.5%

6.5%

1.2%

0.0%

0.4%

50.4%

19.8%

9.0%

3.7%

0.0%

1.1%

5.7%

11.9%

1.3%

0.8%

1.7%

0.4%

0.0%

1.6%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.4%

0.0%

3.2%

3.2%

10.7%

35.8%

63.7%

１８～２９歳(  123)

３０～３９歳(  126)

４０～４９歳(  155)

５０～５９歳(  244)

６０～６４歳(  120)

６５歳以上 (  457)

【 女 性 】

32.1%

39.4%

82.6%

80.4%

77.5%

43.7%

17.9%

12.6%

2.8%

1.3%

0.0%

0.4%

38.5%

30.7%

3.5%

5.7%

0.0%

2.0%

9.0%

9.4%

6.9%

1.3%

0.0%

1.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

2.6%

7.9%

4.2%

11.4%

22.5%

52.2%

１８～２９歳(   78)

３０～３９歳(  127)

４０～４９歳(  144)

５０～５９歳(  158)

６０～６４歳(  142)

６５歳以上 (  508)

【 男 性 】

31.0%

45.5%

81.4%

82.3%

70.8%

39.2%

14.8%

12.8%

4.7%

1.2%

0.0%

0.4%

45.3%

24.9%

6.3%

4.5%

0.0%

1.5%

7.9%

10.5%

4.0%

1.0%

0.8%

1.1%

0.0%

0.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.2%

1.0%

5.4%

3.7%

10.9%

28.4%

57.5%

１８～２９歳(  203)

３０～３９歳(  257)

４０～４９歳(  301)

５０～５９歳(  402)

６０～６４歳(  264)

６５歳以上 (  968)

年

齢

別

56.4%

53.8%

3.3%

3.9%

8.0%

9.4%

3.5%

2.4%

0.0%

0.2%

0.0%

0.2%

28.8%

30.1%

男 性 (1,157)

女 性 (1,225)

性

別

55.2%

3.6%

8.7%

3.0% 0.1% 0.1%

29.4%全 体 (2,396)

≪今後予定している子どもの数≫ 
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図表 3-16 居住地区別、市郡部別、居住地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

４人 

５人以上 １人 ３人 

０人 無回答 ２人 

55.7%

68.4%

61.2%

43.5%

3.9%

10.5%

1.5%

3.5%

11.3%

0.0%

3.9%

3.5%

3.3%

3.5%

1.8%

2.9%

0.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.1%

0.0%

0.0%

0.0%

25.6%

17.5%

31.6%

46.6%

住宅地域 (1,615)

商業地域 (   57)

農漁村地域 (  389)

山間地域 (  313)

居

住

地

域

別

57.0%

55.7%

52.9%

3.7%

3.8%

2.7%

9.6%

8.0%

9.4%

3.0%

3.3%

2.4%

0.0%

0.2%

0.0%

0.4%

0.0%

0.0%

26.3%

29.1%

32.7%

山 形 市 (  540)

その他の市 (1,333)

町 村 部 (  490)

市

郡

部

別

53.0%

51.5%

58.9%

58.8%

3.6%

4.2%

4.9%

2.1%

10.0%

10.3%

6.7%

7.0%

3.2%

3.6%

3.6%

2.1%

0.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0.2%

0.0%

0.0%

0.0%

29.9%

30.3%

25.9%

29.9%

村山地域 (1,182)

最上地域 (  165)

置賜地域 (  448)

庄内地域 (  568)

居

住

地

区

別

55.2%

3.6%

8.7%

3.0% 0.1% 0.1%

29.4%全 体 (2,396)
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（８）持つつもりの子どもの数が理想とする子どもの数より少ない理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 持つつもりの子どもの数が理想とする子どもの数より少ない理由をたずねたところ、「子育てや

教育にお金がかかりすぎるから」が 35.1％で最も割合が高く、次いで「高年齢で産むのはいやだ

から」が 16.6％、「その他」が 12.5％、「ほしいけれどもできないから」が 11.3％の順となってい

る。 

 

 性別にみると、「男性」と「女性」の差はほとんどみられない。 

 

 年齢別にみると、「子育てや教育にお金がかかりすぎるから」では、年齢層が下がるにつれ割合

が高くなる傾向がある。「高年齢で産むのはいやだから」では「４０～４９歳」の割合が最も高く

なっている。 

 

 性・年齢別にみると、「子育てや教育にお金がかかりすぎるから」では「３０～３９歳」で比べ

ると、「女性」が 65.8％、「男性」が 48.6％で「女性」が 17.2ポイント上回っている。 

【 持つつもりの子どもの数が、理想とする子どもの数より少ない方におうかがいします。 】 

問 17 「持つつもりの子どもの数」が理想とする子どもの数より少ないのはどうしてですか。そ

の理由をお答えください。（○はいくつでも） 

35.1%

16.6%

11.3%

9.8%

8.7%

7.3%

4.6%

3.5%

3.4%

2.9%

2.7%

1.8%

12.5%

0% 10% 20% 30% 40%

子育てや教育にお金がかかりすぎるから

高年齢で産むのはいやだから

ほしいけれどもできないから

自分の仕事（勤めや家業）に差し支えるから

健康上の理由から

これ以上、育児の心理的、肉体的負担に耐えられないから

自分または配偶者が定年退職するまでに、全ての子どもに

成人してほしいから

配偶者の家事・育児への協力が得られないから

子どもがのびのび育つ環境ではないから

配偶者が望まないから

家が狭いから

自分や夫婦の生活を大切にしたいから

その他

（調査数： 922）

自分または配偶者が定年退職するまでに、全ての子どもに

成人してほしいから
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図表 3-17 性別、年齢別、性･年齢別〔1/2〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

調
査
数

子
育
て
や
教
育
に
お
金

が
か
か
り
す
ぎ
る
か
ら

家
が
狭
い
か
ら

自
分
の
仕
事
（

勤
め
や

家
業
）

に
差
し
支
え
る

か
ら

子
ど
も
が
の
び
の
び
育

つ
環
境
で
は
な
い
か
ら

自
分
や
夫
婦
の
生
活
を

大
切
に
し
た
い
か
ら

高
年
齢
で
産
む
の
は
い

や
だ
か
ら

こ
れ
以
上
、

育
児
の
心

理
的
、

肉
体
的
負
担
に

耐
え
ら
れ
な
い
か
ら

健
康
上
の
理
由
か
ら

ほ
し
い
け
れ
ど
も
で
き

な
い
か
ら

配
偶
者
の
家
事
・
育
児

へ
の
協
力
が
得
ら
れ
な

い
か
ら

922 324 25 90 31 17 153 67 80 104 32

147.9% 35.1% 2.7% 9.8% 3.4% 1.8% 16.6% 7.3% 8.7% 11.3% 3.5%

447 161 10 26 16 8 71 26 26 43 0

137.6% 36.0% 2.2% 5.8% 3.6% 1.8% 15.9% 5.8% 5.8% 9.6% 0.0%

466 156 13 62 11 9 82 39 52 61 30

155.8% 33.5% 2.8% 13.3% 2.4% 1.9% 17.6% 8.4% 11.2% 13.1% 6.4%

9 7 2 2 4 0 0 2 2 0 2

255.6% 77.8% 22.2% 22.2% 44.4% 0.0% 0.0% 22.2% 22.2% 0.0% 22.2%

63 43 2 6 4 0 4 0 2 6 0

144.4% 68.3% 3.2% 9.5% 6.3% 0.0% 6.3% 0.0% 3.2% 9.5% 0.0%

77 46 9 15 8 4 16 11 4 8 4

198.7% 59.7% 11.7% 19.5% 10.4% 5.2% 20.8% 14.3% 5.2% 10.4% 5.2%

127 73 6 36 10 4 42 24 18 15 4

215.0% 57.5% 4.7% 28.3% 7.9% 3.1% 33.1% 18.9% 14.2% 11.8% 3.1%

190 73 4 8 5 5 51 13 21 26 11

157.4% 38.4% 2.1% 4.2% 2.6% 2.6% 26.8% 6.8% 11.1% 13.7% 5.8%

113 24 2 6 2 2 17 11 10 14 5

134.5% 21.2% 1.8% 5.3% 1.8% 1.8% 15.0% 9.7% 8.8% 12.4% 4.4%

351 64 2 19 2 2 23 8 25 35 8

112.5% 18.2% 0.6% 5.4% 0.6% 0.6% 6.6% 2.3% 7.1% 10.0% 2.3%

1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

25 17 0 0 4 0 2 0 0 4 0

132.0% 68.0% 0.0% 0.0% 16.0% 0.0% 8.0% 0.0% 0.0% 16.0% 0.0%

35 17 2 0 4 0 2 0 2 4 0

131.4% 48.6% 5.7% 0.0% 11.4% 0.0% 5.7% 0.0% 5.7% 11.4% 0.0%

55 38 2 20 6 4 16 10 8 2 0

223.6% 69.1% 3.6% 36.4% 10.9% 7.3% 29.1% 18.2% 14.5% 3.6% 0.0%

71 33 2 2 0 2 26 4 4 12 0

164.8% 46.5% 2.8% 2.8% 0.0% 2.8% 36.6% 5.6% 5.6% 16.9% 0.0%

64 14 2 0 0 2 13 8 6 8 0

131.3% 21.9% 3.1% 0.0% 0.0% 3.1% 20.3% 12.5% 9.4% 12.5% 0.0%

197 42 2 4 2 0 12 4 6 13 0

107.6% 21.3% 1.0% 2.0% 1.0% 0.0% 6.1% 2.0% 3.0% 6.6% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

38 26 2 6 0 0 2 0 2 2 0

152.6% 68.4% 5.3% 15.8% 0.0% 0.0% 5.3% 0.0% 5.3% 5.3% 0.0%

38 25 5 13 2 4 14 11 0 4 2

244.7% 65.8% 13.2% 34.2% 5.3% 10.5% 36.8% 28.9% 0.0% 10.5% 5.3%

70 33 4 16 2 0 26 12 10 13 4

205.7% 47.1% 5.7% 22.9% 2.9% 0.0% 37.1% 17.1% 14.3% 18.6% 5.7%

119 40 2 6 5 3 25 9 17 14 11

152.9% 33.6% 1.7% 5.0% 4.2% 2.5% 21.0% 7.6% 14.3% 11.8% 9.2%

47 10 0 6 2 0 4 3 4 6 5

140.4% 21.3% 0.0% 12.8% 4.3% 0.0% 8.5% 6.4% 8.5% 12.8% 10.6%

154 22 0 15 0 2 11 4 19 22 8

118.8% 14.3% 0.0% 9.7% 0.0% 1.3% 7.1% 2.6% 12.3% 14.3% 5.2%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
無 回 答

女
　
　
性

18～ 29歳

30～ 39歳

40～ 49歳

50～ 59歳

性
　
　
別
　
　
×
　
　
年
　
　
齢
　
　
別

男
　
　
性

18～ 29歳

年
　
　
齢
　
　
別

60～ 64歳

65歳 以上

無 回 答

30～ 39歳

40～ 49歳

50～ 59歳

60～ 64歳

65歳 以上

50 ～ 59 歳

60 ～ 64 歳

65 歳 以 上

無 回 答

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

無 回 答

問17

全　　　　体

性
　
別

男 性

女 性
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図表 3-17 性別、年齢別、性･年齢別〔2/2〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

上段：件数　　下段：構成比

11 12 13

調
査
数

配
偶
者
が
望
ま
な
い
か

ら 自
分
ま
た
は
配
偶
者
が

定
年
退
職
す
る
ま
で

に
、

全
て
の
子
ど
も
に

成
人
し
て
ほ
し
い
か
ら

そ
の
他

無
回
答

922 27 42 115 257

147.9% 2.9% 4.6% 12.5% 27.9%

447 16 24 45 143

137.6% 3.6% 5.4% 10.1% 32.0%

466 11 18 68 114

155.8% 2.4% 3.9% 14.6% 24.5%

9 0 0 2 0

255.6% 0.0% 0.0% 22.2% 0.0%

63 0 2 12 10

144.4% 0.0% 3.2% 19.0% 15.9%

77 2 3 10 13

198.7% 2.6% 3.9% 13.0% 16.9%

127 8 13 12 8

215.0% 6.3% 10.2% 9.4% 6.3%

190 11 9 24 38

157.4% 5.8% 4.7% 12.6% 20.0%

113 4 6 24 25

134.5% 3.5% 5.3% 21.2% 22.1%

351 2 9 33 163

112.5% 0.6% 2.6% 9.4% 46.4%

1 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

25 0 0 0 6

132.0% 0.0% 0.0% 0.0% 24.0%

35 0 3 6 6

131.4% 0.0% 8.6% 17.1% 17.1%

55 2 7 4 4

223.6% 3.6% 12.7% 7.3% 7.3%

71 8 7 7 10

164.8% 11.3% 9.9% 9.9% 14.1%

64 4 4 6 17

131.3% 6.3% 6.3% 9.4% 26.6%

197 2 3 22 100

107.6% 1.0% 1.5% 11.2% 50.8%

0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

38 0 2 12 4

152.6% 0.0% 5.3% 31.6% 10.5%

38 2 0 4 7

244.7% 5.3% 0.0% 10.5% 18.4%

70 6 6 8 4

205.7% 8.6% 8.6% 11.4% 5.7%

119 3 2 17 28

152.9% 2.5% 1.7% 14.3% 23.5%

47 0 2 16 8

140.4% 0.0% 4.3% 34.0% 17.0%

154 0 6 11 63

118.8% 0.0% 3.9% 7.1% 40.9%

0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

65歳 以上

無 回 答

女
　
　
性

18～ 29歳

30～ 39歳

40～ 49歳

50～ 59歳

性
　
　
別
　
　
×
　
　
年
　
　
齢
　
　
別

男
　
　
性

18～ 29歳

60～ 64歳

65歳 以上

無 回 答

30～ 39歳

40～ 49歳

50～ 59歳

60～ 64歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 59 歳

60 ～ 64 歳

65 歳 以 上

女 性

無 回 答

年
　
　
齢
　
　
別

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

無 回 答

問17

全　　　　体

性
　
別

男 性
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図表 3-18 居住地区別、市郡部別、居住地域別〔1/2〕 

 

 

 

 

 

 

  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

調
査
数

子
育
て
や
教
育
に
お
金

が
か
か
り
す
ぎ
る
か
ら

家
が
狭
い
か
ら

自
分
の
仕
事
（

勤
め
や

家
業
）

に
差
し
支
え
る

か
ら

子
ど
も
が
の
び
の
び
育

つ
環
境
で
は
な
い
か
ら

自
分
や
夫
婦
の
生
活
を

大
切
に
し
た
い
か
ら

高
年
齢
で
産
む
の
は
い

や
だ
か
ら

こ
れ
以
上
、

育
児
の
心

理
的
、

肉
体
的
負
担
に

耐
え
ら
れ
な
い
か
ら

健
康
上
の
理
由
か
ら

ほ
し
い
け
れ
ど
も
で
き

な
い
か
ら

配
偶
者
の
家
事
・
育
児

へ
の
協
力
が
得
ら
れ
な

い
か
ら

922 324 25 90 31 17 153 67 80 104 32

147.9% 35.1% 2.7% 9.8% 3.4% 1.8% 16.6% 7.3% 8.7% 11.3% 3.5%

448 152 12 40 12 6 70 36 44 52 6

143.8% 33.9% 2.7% 8.9% 2.7% 1.3% 15.6% 8.0% 9.8% 11.6% 1.3%

55 14 1 2 0 2 9 2 2 3 1

120.0% 25.5% 1.8% 3.6% 0.0% 3.6% 16.4% 3.6% 3.6% 5.5% 1.8%

178 56 6 18 8 4 26 10 12 22 8

151.7% 31.5% 3.4% 10.1% 4.5% 2.2% 14.6% 5.6% 6.7% 12.4% 4.5%

226 98 6 30 10 4 48 18 20 26 16

161.1% 43.4% 2.7% 13.3% 4.4% 1.8% 21.2% 8.0% 8.8% 11.5% 7.1%

15 4 0 0 1 1 0 1 2 1 1

133.3% 26.7% 0.0% 0.0% 6.7% 6.7% 0.0% 6.7% 13.3% 6.7% 6.7%

204 68 6 24 6 2 34 12 20 28 0

142.2% 33.3% 2.9% 11.8% 2.9% 1.0% 16.7% 5.9% 9.8% 13.7% 0.0%

510 196 14 57 24 9 99 44 47 60 23

158.4% 38.4% 2.7% 11.2% 4.7% 1.8% 19.4% 8.6% 9.2% 11.8% 4.5%

193 56 5 9 0 5 20 10 11 15 8

127.5% 29.0% 2.6% 4.7% 0.0% 2.6% 10.4% 5.2% 5.7% 7.8% 4.1%

15 4 0 0 1 1 0 1 2 1 1

133.3% 26.7% 0.0% 0.0% 6.7% 6.7% 0.0% 6.7% 13.3% 6.7% 6.7%

615 249 18 67 25 13 116 46 52 81 23

155.3% 40.5% 2.9% 10.9% 4.1% 2.1% 18.9% 7.5% 8.5% 13.2% 3.7%

10 0 0 4 0 0 2 2 2 0 0

120.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0%

175 47 4 16 2 2 17 13 14 14 8

142.3% 26.9% 2.3% 9.1% 1.1% 1.1% 9.7% 7.4% 8.0% 8.0% 4.6%

116 27 3 3 4 2 18 5 10 7 0

119.8% 23.3% 2.6% 2.6% 3.4% 1.7% 15.5% 4.3% 8.6% 6.0% 0.0%

6 1 0 0 0 0 0 1 2 2 1

150.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 33.3% 33.3% 16.7%

置 賜 地 域

無 回 答

居
　
住
　
地
　
域
 
別

住 宅 地 域

商 業 地 域

庄 内 地 域

無 回 答

市
　
郡
　
部
　
別

山 形 市

そ の 他 の 市

居
　
住
　
地
　
区
　
別

村 山 地 域

最 上 地 域

問17

全　　　　体

農 漁 村 地 域

山 間 地 域

無 回 答

町 村 部
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図表 3-18 居住地区別、市郡部別、居住地域別〔2/2〕 

 

 

 

 

  

上段：件数　　下段：構成比

11 12 13

調
査
数

配
偶
者
が
望
ま
な
い
か

ら 自
分
ま
た
は
配
偶
者
が

定
年
退
職
す
る
ま
で

に
、

全
て
の
子
ど
も
に

成
人
し
て
ほ
し
い
か
ら

そ
の
他

無
回
答

922 27 42 115 257

147.9% 2.9% 4.6% 12.5% 27.9%

448 12 16 60 126

143.8% 2.7% 3.6% 13.4% 28.1%

55 1 3 2 24

120.0% 1.8% 5.5% 3.6% 43.6%

178 6 8 28 58

151.7% 3.4% 4.5% 15.7% 32.6%

226 8 14 24 42

161.1% 3.5% 6.2% 10.6% 18.6%

15 0 1 1 7

133.3% 0.0% 6.7% 6.7% 46.7%

204 8 6 28 48

142.2% 3.9% 2.9% 13.7% 23.5%

510 15 26 67 127

158.4% 2.9% 5.1% 13.1% 24.9%

193 4 9 19 75

127.5% 2.1% 4.7% 9.8% 38.9%

15 0 1 1 7

133.3% 0.0% 6.7% 6.7% 46.7%

615 21 28 69 147

155.3% 3.4% 4.6% 11.2% 23.9%

10 0 0 2 0

120.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0%

175 6 14 38 54

142.3% 3.4% 8.0% 21.7% 30.9%

116 0 0 6 54

119.8% 0.0% 0.0% 5.2% 46.6%

6 0 0 0 2

150.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%

置 賜 地 域

無 回 答

居
　
住
　
地
　
域
 
別

住 宅 地 域

商 業 地 域

庄 内 地 域

無 回 答

市
　
郡
　
部
　
別

山 形 市

そ の 他 の 市

居
　
住
　
地
　
区
　
別

村 山 地 域

最 上 地 域

問17

全　　　　体

農 漁 村 地 域

山 間 地 域

無 回 答

町 村 部
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（９）子どもを育てやすい環境づくりに必要な取組み 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 子どもを育てやすい環境づくりに必要な取組みをたずねたところ、「保育料・教育費など経済的

負担の軽減」が 54.5％で最も割合が高く、次いで「扶養手当、児童手当などの充実」が 42.9％、

「子育てに理解のある職場づくり」が 27.2％、「延長保育、乳児保育、病児・病後児保育など多様

な保育の充実」が 24.8％の順となっている。 

 

 性別にみると、「保育料・教育費など経済的負担の軽減」、「扶養手当、児童手当などの充実」、

「経済的基盤が脆弱な家庭の支援」では「男性」の割合が「女性」より高く、「子育てに理解のあ

【 すべての方におうかがいします。 】 

問 18 子どもを育てやすい環境づくりをするためには、どのような取組みが必要だと思いますか。 

（○は３つまで） 

54.5%

42.9%

27.2%

24.8%

13.0%

12.9%

11.2%

9.6%

9.0%

8.9%

6.2%

5.5%

4.0%

2.8%

2.4%

0.7%

3.5%

0% 20% 40% 60%

保育料・教育費など経済的負担の軽減

扶養手当、児童手当などの充実

子育てに理解のある職場づくり

延長保育、乳児保育、病児・病後児保育など

多様な保育の充実

出産休暇や育児休業制度の普及

経済的基盤が脆弱な家庭の支援

親の急病などの際の臨時的な保育サービスの普及

男性の家事・育児参画の促進

子育て後の再就職等の支援

安全・安心な地域づくり

子どもの遊び場の充実

職場内の保育施設の充実

祖父母世代との交流の促進

親同士の交流、仲間づくりの場や機会の提供

地域の交流の充実

育児相談の実施や育児講座の開催

その他

（調査数： 2,396）

延長保育、乳児保育、病児・病後児保育など多様

な保育の充実
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る職場づくり」では「女性」の割合が「男性」より高くなっている。 

 

 年齢別にみると、「保育料・教育費など経済的負担の軽減」、「扶養手当、児童手当などの充実」、

「子育てに理解のある職場づくり」では、年齢層が下がるにつれ割合が高くなる傾向がある。「子

育てに理解のある職場づくり」では「３０～３９歳」、「延長保育、乳児保育、病児・病後児保育な

ど多様な保育の充実」では「６０～６４歳」の割合が最も高くなっている。 

 

 性・年齢別にみると、「保育料・教育費など経済的負担の軽減」では「３０～３９歳」で比べる

と、「女性」の割合が「男性」より高くなっている。 
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図表 3-19 性別、年齢別、性･年齢別〔1/2〕 

 

 

 

 

 

 

  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

調
査
数

扶
養
手
当
、

児
童
手
当
な
ど
の

充
実

保
育
料
・
教
育
費
な
ど
経
済
的

負
担
の
軽
減

延
長
保
育
、

乳
児
保
育
、

病

児
・
病
後
児
保
育
な
ど
多
様
な

保
育
の
充
実

職
場
内
の
保
育
施
設
の
充
実

親
の
急
病
な
ど
の
際
の
臨
時
的

な
保
育
サ
ー

ビ
ス
の
普
及

地
域
の
交
流
の
充
実

親
同
士
の
交
流
、

仲
間
づ
く
り

の
場
や
機
会
の
提
供

出
産
休
暇
や
育
児
休
業
制
度
の

普
及

子
育
て
に
理
解
の
あ
る
職
場
づ

く
り

子
育
て
後
の
再
就
職
等
の
支
援

2,396 1,028 1,305 595 131 269 57 67 311 652 216

251.3% 42.9% 54.5% 24.8% 5.5% 11.2% 2.4% 2.8% 13.0% 27.2% 9.0%

1,157 575 689 272 41 116 36 28 129 252 78

248.1% 49.7% 59.6% 23.5% 3.5% 10.0% 3.1% 2.4% 11.1% 21.8% 6.7%

1,225 448 610 321 90 151 21 39 182 396 138

254.7% 36.6% 49.8% 26.2% 7.3% 12.3% 1.7% 3.2% 14.9% 32.3% 11.3%

14 5 6 2 0 2 0 0 0 4 0

214.3% 35.7% 42.9% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0%

203 113 134 36 15 20 5 6 47 63 27

274.4% 55.7% 66.0% 17.7% 7.4% 9.9% 2.5% 3.0% 23.2% 31.0% 13.3%

257 146 153 72 4 29 10 5 30 91 11

269.6% 56.8% 59.5% 28.0% 1.6% 11.3% 3.9% 1.9% 11.7% 35.4% 4.3%

301 146 173 73 21 24 0 3 21 92 29

256.8% 48.5% 57.5% 24.3% 7.0% 8.0% 0.0% 1.0% 7.0% 30.6% 9.6%

402 165 231 108 31 52 5 13 50 117 45

256.5% 41.0% 57.5% 26.9% 7.7% 12.9% 1.2% 3.2% 12.4% 29.1% 11.2%

264 117 171 84 6 29 6 11 28 56 23

250.0% 44.3% 64.8% 31.8% 2.3% 11.0% 2.3% 4.2% 10.6% 21.2% 8.7%

968 340 443 222 54 115 31 29 135 233 81

238.2% 35.1% 45.8% 22.9% 5.6% 11.9% 3.2% 3.0% 13.9% 24.1% 8.4%

1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

78 41 57 16 4 10 5 6 16 21 5

271.8% 52.6% 73.1% 20.5% 5.1% 12.8% 6.4% 7.7% 20.5% 26.9% 6.4%

127 81 70 36 2 16 4 2 11 39 1

261.4% 63.8% 55.1% 28.3% 1.6% 12.6% 3.1% 1.6% 8.7% 30.7% 0.8%

144 76 95 37 8 9 0 2 6 17 4

243.1% 52.8% 66.0% 25.7% 5.6% 6.3% 0.0% 1.4% 4.2% 11.8% 2.8%

158 91 106 36 9 15 3 2 20 39 14

262.0% 57.6% 67.1% 22.8% 5.7% 9.5% 1.9% 1.3% 12.7% 24.7% 8.9%

142 80 102 42 1 15 2 7 10 30 13

251.4% 56.3% 71.8% 29.6% 0.7% 10.6% 1.4% 4.9% 7.0% 21.1% 9.2%

508 206 259 105 17 51 22 9 66 106 41

237.4% 40.6% 51.0% 20.7% 3.3% 10.0% 4.3% 1.8% 13.0% 20.9% 8.1%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

123 70 75 20 11 10 0 0 31 42 22

275.6% 56.9% 61.0% 16.3% 8.9% 8.1% 0.0% 0.0% 25.2% 34.1% 17.9%

126 65 81 36 2 13 6 3 19 50 10

280.2% 51.6% 64.3% 28.6% 1.6% 10.3% 4.8% 2.4% 15.1% 39.7% 7.9%

155 68 76 36 13 15 0 1 15 73 25

269.0% 43.9% 49.0% 23.2% 8.4% 9.7% 0.0% 0.6% 9.7% 47.1% 16.1%

244 74 125 72 22 37 2 11 30 78 31

252.9% 30.3% 51.2% 29.5% 9.0% 15.2% 0.8% 4.5% 12.3% 32.0% 12.7%

120 37 69 42 5 14 4 4 18 26 10

250.8% 30.8% 57.5% 35.0% 4.2% 11.7% 3.3% 3.3% 15.0% 21.7% 8.3%

457 134 184 115 37 62 9 20 69 127 40

239.2% 29.3% 40.3% 25.2% 8.1% 13.6% 2.0% 4.4% 15.1% 27.8% 8.8%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

60～ 64歳

65歳 以上

無 回 答

女
　
　
性

18～ 29歳

30～ 39歳

40～ 49歳

50～ 59歳

性
　
　
別
　
　
×
　
　
年
　
　
齢
　
　
別

男
　
　
性

18～ 29歳

年
　
　
齢
　
　
別

60～ 64歳

65歳 以上

無 回 答

30～ 39歳

40～ 49歳

50～ 59歳

50 ～ 59 歳

60 ～ 64 歳

65 歳 以 上

無 回 答

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

無 回 答

問18

全　　　　体

性
　
別

男 性

女 性
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図表 3-19 性別、年齢別、性･年齢別〔2/2〕 

 

 

 

 

 

  

上段：件数　　下段：構成比

11 12 13 14 15 16 17

調
査
数

育
児
相
談
の
実
施
や
育
児
講
座

の
開
催

経
済
的
基
盤
が
脆
弱
な
家
庭
の

支
援

安
全
・
安
心
な
地
域
づ
く
り

男
性
の
家
事
・
育
児
参
画
の
促

進 子
ど
も
の
遊
び
場
の
充
実

祖
父
母
世
代
と
の
交
流
の
促
進

そ
の
他

無
回
答

2,396 16 309 213 230 148 96 84 294

251.3% 0.7% 12.9% 8.9% 9.6% 6.2% 4.0% 3.5% 12.3%

1,157 11 191 106 69 71 31 43 133

248.1% 1.0% 16.5% 9.2% 6.0% 6.1% 2.7% 3.7% 11.5%

1,225 3 116 107 159 77 65 39 158

254.7% 0.2% 9.5% 8.7% 13.0% 6.3% 5.3% 3.2% 12.9%

14 2 2 0 2 0 0 2 3

214.3% 14.3% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 21.4%

203 2 20 15 26 15 1 6 6

274.4% 1.0% 9.9% 7.4% 12.8% 7.4% 0.5% 3.0% 3.0%

257 0 18 21 25 38 4 16 20

269.6% 0.0% 7.0% 8.2% 9.7% 14.8% 1.6% 6.2% 7.8%

301 0 50 19 36 30 8 19 29

256.8% 0.0% 16.6% 6.3% 12.0% 10.0% 2.7% 6.3% 9.6%

402 5 63 31 41 20 6 17 31

256.5% 1.2% 15.7% 7.7% 10.2% 5.0% 1.5% 4.2% 7.7%

264 4 31 26 22 11 3 6 26

250.0% 1.5% 11.7% 9.8% 8.3% 4.2% 1.1% 2.3% 9.8%

968 5 127 101 80 34 74 20 182

238.2% 0.5% 13.1% 10.4% 8.3% 3.5% 7.6% 2.1% 18.8%

1 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

78 0 9 6 8 7 1 0 0

271.8% 0.0% 11.5% 7.7% 10.3% 9.0% 1.3% 0.0% 0.0%

127 0 11 13 8 16 0 12 10

261.4% 0.0% 8.7% 10.2% 6.3% 12.6% 0.0% 9.4% 7.9%

144 0 30 13 12 14 4 9 14

243.1% 0.0% 20.8% 9.0% 8.3% 9.7% 2.8% 6.3% 9.7%

158 4 29 16 5 11 2 8 4

262.0% 2.5% 18.4% 10.1% 3.2% 7.0% 1.3% 5.1% 2.5%

142 4 21 5 7 3 0 2 13

251.4% 2.8% 14.8% 3.5% 4.9% 2.1% 0.0% 1.4% 9.2%

508 3 91 53 29 20 24 12 92

237.4% 0.6% 17.9% 10.4% 5.7% 3.9% 4.7% 2.4% 18.1%

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

123 0 11 9 18 8 0 6 6

275.6% 0.0% 8.9% 7.3% 14.6% 6.5% 0.0% 4.9% 4.9%

126 0 5 8 17 22 4 4 8

280.2% 0.0% 4.0% 6.3% 13.5% 17.5% 3.2% 3.2% 6.3%

155 0 20 6 24 16 4 10 15

269.0% 0.0% 12.9% 3.9% 15.5% 10.3% 2.6% 6.5% 9.7%

244 1 34 15 36 9 4 9 27

252.9% 0.4% 13.9% 6.1% 14.8% 3.7% 1.6% 3.7% 11.1%

120 0 10 21 15 8 3 2 13

250.8% 0.0% 8.3% 17.5% 12.5% 6.7% 2.5% 1.7% 10.8%

457 2 36 48 49 14 50 8 89

239.2% 0.4% 7.9% 10.5% 10.7% 3.1% 10.9% 1.8% 19.5%

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

60～ 64歳

65歳 以上

無 回 答

女
　
　
性

18～ 29歳

30～ 39歳

40～ 49歳

50～ 59歳

性
　
　
別
　
　
×
　
　
年
　
　
齢
　
　
別

男
　
　
性

18～ 29歳

60～ 64歳

65歳 以上

無 回 答

30～ 39歳

40～ 49歳

50～ 59歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 59 歳

60 ～ 64 歳

65 歳 以 上

女 性

無 回 答

年
　
　
齢
　
　
別

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

無 回 答

問18

全　　　　体

性
　
別

男 性
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図表 3-20 居住地区別、市郡部別、居住地域別〔1/2〕 

 

 

 

 

 

 

  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

調
査
数

扶
養
手
当
、

児
童
手
当
な
ど
の

充
実

保
育
料
・
教
育
費
な
ど
経
済
的

負
担
の
軽
減

延
長
保
育
、

乳
児
保
育
、

病

児
・
病
後
児
保
育
な
ど
多
様
な

保
育
の
充
実

職
場
内
の
保
育
施
設
の
充
実

親
の
急
病
な
ど
の
際
の
臨
時
的

な
保
育
サ
ー

ビ
ス
の
普
及

地
域
の
交
流
の
充
実

親
同
士
の
交
流
、

仲
間
づ
く
り

の
場
や
機
会
の
提
供

出
産
休
暇
や
育
児
休
業
制
度
の

普
及

子
育
て
に
理
解
の
あ
る
職
場
づ

く
り

子
育
て
後
の
再
就
職
等
の
支
援

2,396 1,028 1,305 595 131 269 57 67 311 652 216

251.3% 42.9% 54.5% 24.8% 5.5% 11.2% 2.4% 2.8% 13.0% 27.2% 9.0%

1,182 502 646 288 68 154 24 36 152 348 116

254.8% 42.5% 54.7% 24.4% 5.8% 13.0% 2.0% 3.0% 12.9% 29.4% 9.8%

165 71 90 41 12 30 7 10 21 42 7

256.4% 43.0% 54.5% 24.8% 7.3% 18.2% 4.2% 6.1% 12.7% 25.5% 4.2%

448 208 242 108 18 52 8 12 56 124 48

252.2% 46.4% 54.0% 24.1% 4.0% 11.6% 1.8% 2.7% 12.5% 27.7% 10.7%

568 236 314 150 32 30 18 8 78 130 40

243.0% 41.5% 55.3% 26.4% 5.6% 5.3% 3.2% 1.4% 13.7% 22.9% 7.0%

33 11 13 8 1 3 0 1 4 8 5

230.3% 33.3% 39.4% 24.2% 3.0% 9.1% 0.0% 3.0% 12.1% 24.2% 15.2%

540 246 308 128 32 76 8 18 72 160 60

257.0% 45.6% 57.0% 23.7% 5.9% 14.1% 1.5% 3.3% 13.3% 29.6% 11.1%

1,333 551 718 341 72 130 40 30 178 343 101

249.7% 41.3% 53.9% 25.6% 5.4% 9.8% 3.0% 2.3% 13.4% 25.7% 7.6%

490 220 266 118 26 60 9 18 57 141 50

250.8% 44.9% 54.3% 24.1% 5.3% 12.2% 1.8% 3.7% 11.6% 28.8% 10.2%

33 11 13 8 1 3 0 1 4 8 5

230.3% 33.3% 39.4% 24.2% 3.0% 9.1% 0.0% 3.0% 12.1% 24.2% 15.2%

1,615 757 937 407 97 174 38 32 220 462 146

257.2% 46.9% 58.0% 25.2% 6.0% 10.8% 2.4% 2.0% 13.6% 28.6% 9.0%

57 20 29 12 1 6 0 2 9 8 2

203.5% 35.1% 50.9% 21.1% 1.8% 10.5% 0.0% 3.5% 15.8% 14.0% 3.5%

389 134 183 104 23 49 14 16 47 90 37

243.4% 34.4% 47.0% 26.7% 5.9% 12.6% 3.6% 4.1% 12.1% 23.1% 9.5%

313 113 146 71 9 38 5 16 35 88 27

243.5% 36.1% 46.6% 22.7% 2.9% 12.1% 1.6% 5.1% 11.2% 28.1% 8.6%

22 4 10 1 1 2 0 1 0 4 4

195.5% 18.2% 45.5% 4.5% 4.5% 9.1% 0.0% 4.5% 0.0% 18.2% 18.2%

無 回 答

居
　
住
　
地
　
域
 
別

住 宅 地 域

商 業 地 域

庄 内 地 域

無 回 答

市
　
郡
　
部
　
別

山 形 市

そ の 他 の 市

農 漁 村 地 域

山 間 地 域

無 回 答

町 村 部

居
　
住
　
地
　
区
　
別

村 山 地 域

最 上 地 域

置 賜 地 域

問18

全　　　　体
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図表 3-20 居住地区別、市郡部別、居住地域別〔2/2〕 

 

 

 

 

  

上段：件数　　下段：構成比

11 12 13 14 15 16 17

調
査
数

育
児
相
談
の
実
施
や
育
児
講
座

の
開
催

経
済
的
基
盤
が
脆
弱
な
家
庭
の

支
援

安
全
・
安
心
な
地
域
づ
く
り

男
性
の
家
事
・
育
児
参
画
の
促

進 子
ど
も
の
遊
び
場
の
充
実

祖
父
母
世
代
と
の
交
流
の
促
進

そ
の
他

無
回
答

2,396 16 309 213 230 148 96 84 294

251.3% 0.7% 12.9% 8.9% 9.6% 6.2% 4.0% 3.5% 12.3%

1,182 8 148 102 126 64 40 46 144

254.8% 0.7% 12.5% 8.6% 10.7% 5.4% 3.4% 3.9% 12.2%

165 2 23 14 18 14 5 1 15

256.4% 1.2% 13.9% 8.5% 10.9% 8.5% 3.0% 0.6% 9.1%

448 2 62 34 34 38 24 10 50

252.2% 0.4% 13.8% 7.6% 7.6% 8.5% 5.4% 2.2% 11.2%

568 4 74 56 50 28 26 26 80

243.0% 0.7% 13.0% 9.9% 8.8% 4.9% 4.6% 4.6% 14.1%

33 0 2 7 2 4 1 1 5

230.3% 0.0% 6.1% 21.2% 6.1% 12.1% 3.0% 3.0% 15.2%

540 2 76 30 52 24 14 22 60

257.0% 0.4% 14.1% 5.6% 9.6% 4.4% 2.6% 4.1% 11.1%

1,333 12 164 138 137 91 55 54 173

249.7% 0.9% 12.3% 10.4% 10.3% 6.8% 4.1% 4.1% 13.0%

490 2 67 38 39 29 26 7 56

250.8% 0.4% 13.7% 7.8% 8.0% 5.9% 5.3% 1.4% 11.4%

33 0 2 7 2 4 1 1 5

230.3% 0.0% 6.1% 21.2% 6.1% 12.1% 3.0% 3.0% 15.2%

1,615 14 196 140 164 95 45 59 170

257.2% 0.9% 12.1% 8.7% 10.2% 5.9% 2.8% 3.7% 10.5%

57 0 0 3 4 4 4 0 12

203.5% 0.0% 0.0% 5.3% 7.0% 7.0% 7.0% 0.0% 21.1%

389 2 47 38 28 29 27 18 61

243.4% 0.5% 12.1% 9.8% 7.2% 7.5% 6.9% 4.6% 15.7%

313 0 64 27 32 17 20 7 47

243.5% 0.0% 20.4% 8.6% 10.2% 5.4% 6.4% 2.2% 15.0%

22 0 2 5 2 3 0 0 4

195.5% 0.0% 9.1% 22.7% 9.1% 13.6% 0.0% 0.0% 18.2%

全　　　　体

無 回 答

居
　
住
　
地
　
域
 
別

住 宅 地 域

商 業 地 域

庄 内 地 域

無 回 答

市
　
郡
　
部
　
別

山 形 市

そ の 他 の 市

農 漁 村 地 域

山 間 地 域

無 回 答

町 村 部

居
　
住
　
地
　
区
　
別

村 山 地 域

最 上 地 域

置 賜 地 域

問18
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４．「性の多様性」について 

（１）性の多様性に関する言葉の認知度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 19 あなたは、性の多様性に関する以下の言葉を聞いたことがありますか。また、意味を知っ

ていますか。（それぞれの項目について、あてはまるもの１つに〇） 

（１）性的マイノリティ 

（２）ＬＧＢＴＱ 

（３）ＳＯＧＩ 

（４）カミングアウト 

言葉を聞いたことがあるし、

意味も知っている 

言葉を聞いたことがないし、意味も知らない 

言葉を聞いたことはあ

るが、意味は知らない 無回答 

48.7% 35.6% 10.7% 5.1%全 体 (2,396)

言葉を聞いたことがあるし、意味も知っている 

言葉を聞いたことはあるが、意味は知らない 無回答 

言葉を聞いたことがないし、意味も知らない 

7.6% 21.8% 62.9% 7.7%全 体 (2,396)

言葉を聞いたことがあるし、

意味も知っている 

言葉を聞いたことがないし、意味も知らない 

言葉を聞いたことはあ

るが、意味は知らない 無回答 

48.0% 25.6% 19.9% 6.5%全 体 (2,396)

言葉を聞いたことがあるし、

意味も知っている 

言葉を聞いたことがないし、意味も知らない 

言葉を聞いたことはあ

るが、意味は知らない 
無回答 

59.4% 21.6% 12.9% 6.0%全 体 (2,396)
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（１）性的マイノリティ 

 

 「性的マイノリティ」の認知度をたずねたところ、「言葉を聞いたことがあるし、意味も知って

いる」が 48.7％で最も割合が高く、次いで「言葉を聞いたことはあるが、意味は知らない」が 35.6％、

「言葉を聞いたことがないし、意味も知らない」が 10.7％の順となっている。 

 

 性別にみると、「男性」と「女性」の差はほとんどみられない。 

 

 年齢別にみると、「言葉を聞いたことがあるし、意味も知っている」では「１８～２９歳」で最

も割合が高く、「６５歳以上」で最も割合が低い。 

 

性・年齢別にみると、「言葉を聞いたことがあるし、意味も知っている」では、「男性」は「１８

～２９歳」で最も割合が高く、「女性」は「３０～３９歳」で最も割合が高くなっている。 

 

 

（２）ＬＧＢＴＱ 

 

 「ＬＧＢＴＱ」の認知度をたずねたところ、「言葉を聞いたことがあるし、意味も知っている」

が 48.0％で最も割合が高く、次いで「言葉を聞いたことはあるが、意味は知らない」が 25.6％、

「言葉を聞いたことがないし、意味も知らない」が 19.9％の順となっている。 

 

 性別にみると、「言葉を聞いたことがあるし、意味も知っている」では「女性」の割合が「男性」

より高くなっている。 

 

 年齢別にみると、「言葉を聞いたことがあるし、意味も知っている」では「１８～２９歳」で最

も割合が高く、「６５歳以上」で最も割合が低い。 

 

 性・年齢別にみると、「言葉を聞いたことがあるし、意味も知っている」では男女ともに「１８

～２９歳」で最も割合が高くなっている。「言葉を聞いたことがないし、意味も知らない」では、

「男性」では「６５歳以上」、女性では「６０～６４歳」で最も割合が高くなっている。 

（５）アウティング 

言葉を聞いたことがあるし、意味も知っている 

言葉を聞いたことはあるが、意味は知らない 無回答 

言葉を聞いたことがないし、意味も知らない 

13.5% 21.0% 57.8% 7.7%全 体 (2,396)
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（３）ＳＯＧＩ 

 

 「ＳＯＧＩ」の認知度をたずねたところ、「言葉を聞いたことがないし、意味も知らない」が 62.9％

で最も割合が高く、次いで「言葉を聞いたことはあるが、意味は知らない」が 21.8％、「言葉を聞

いたことがあるし、意味も知っている」が 7.6％の順となっている。（「無回答」除く） 

 

 性別にみると、「男性」と「女性」の差はほとんどみられない。 

 

 年齢別にみると、「言葉を聞いたことがあるし、意味も知っている」では「１８～２９歳」で最

も割合が高く、他の年齢層では差はほとんど見られない。 

 

 

（４）カミングアウト 

 

 「カミングアウト」の認知度をたずねたところ、「言葉を聞いたことがあるし、意味も知ってい

る」が 59.4％で最も割合が高く、次いで「言葉を聞いたことはあるが、意味は知らない」が 21.6％、

「言葉を聞いたことがないし、意味も知らない」が 12.9％の順となっている。 

 

 性別にみると、「言葉を聞いたことがあるし、意味も知っている」では「女性」の割合が「男性」

より高くなっている。 

 

 年齢別にみると、「言葉を聞いたことがあるし、意味も知っている」では「５０～５９歳」で最

も割合が高く、「６５歳以上」で最も割合が低い。 

 

（５）アウティング 

 

 「アウティング」の認知度をたずねたところ、「言葉を聞いたことがないし、意味も知らない」

が 57.8％で最も割合が高く、次いで「言葉を聞いたことはあるが、意味は知らない」が 21.0％、

「言葉を聞いたことがあるし、意味も知っている」が 13.5％の順となっている。 

 

 性別にみると、「言葉を聞いたことがあるし、意味も知っている」では「男性」と「女性」の差

はほとんどみられない一方、「言葉を聞いたことはあるが、意味は知らない」では「男性」の割合

が「女性」より高くなっている。 

 

 年齢別にみると、「言葉を聞いたことがあるし、意味も知っている」では「１８～２９歳」で最

も割合が高く、「６５歳以上」で最も割合が低い。 

 

 性・年齢別にみると、「言葉を聞いたことがあるし、意味も知っている」では、「男性」は「１

８～２９歳」、「女性」は「４０～４９歳」で最も割合が高くなっている。 
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図表 4-1 性別、年齢別、性･年齢別 

 

 

 

 

 

 

  

（１）性的マイノリティ 

言葉を聞いたことがある

し、意味も知っている 

言葉を聞いたことがないし、意味も知らない 

言葉を聞いたことはあ

るが、意味は知らない 無回答 

性

別

×

年

齢

別

59.3%

61.1%

56.8%

58.2%

43.3%

38.9%

35.8%

27.8%

38.1%

34.4%

39.2%

34.8%

4.9%

11.1%

5.2%

7.4%

13.3%

14.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

4.2%

12.3%

１８～２９歳(  123)

３０～３９歳(  126)

４０～４９歳(  155)

５０～５９歳(  244)

６０～６４歳(  120)

６５歳以上 (  457)

【 女 性 】

66.7%

44.1%

51.4%

60.1%

56.3%

37.6%

23.1%

44.9%

40.3%

32.9%

33.1%

37.2%

10.3%

11.0%

6.9%

2.5%

7.7%

16.5%

0.0%

0.0%

1.4%

4.4%

2.8%

8.7%

１８～２９歳(   78)

３０～３９歳(  127)

４０～４９歳(  144)

５０～５９歳(  158)

６０～６４歳(  142)

６５歳以上 (  508)

【 男 性 】

61.6%

53.3%

54.5%

59.0%

50.0%

38.3%

31.5%

35.8%

38.9%

33.8%

35.6%

36.0%

6.9%

10.9%

6.0%

5.5%

10.2%

15.3%

0.0%

0.0%

0.7%

1.7%

4.2%

10.4%

１８～２９歳(  203)

３０～３９歳(  257)

４０～４９歳(  301)

５０～５９歳(  402)

６０～６４歳(  264)

６５歳以上 (  968)

年

齢

別

47.4%

49.8%

36.4%

34.9%

11.3%

10.3%

4.9%

5.0%

男 性 (1,157)

女 性 (1,225)

性

別

48.7% 35.6% 10.7% 5.1%全 体 (2,396)
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図表 4-2 居住地区別、市郡部別、居住地域別 

 

 

 

 

 

言葉を聞いたことがある

し、意味も知っている 

言葉を聞いたことがないし、意味も知らない 

言葉を聞いたことはあ

るが、意味は知らない 無回答 

52.0%

61.4%

46.8%

34.2%

34.0%

28.1%

36.0%

42.5%

10.2%

3.5%

13.1%

12.5%

3.8%

7.0%

4.1%

10.9%

住宅地域 (1,615)

商業地域 (   57)

農漁村地域 (  389)

山間地域 (  313)

居

住

地

域

別

58.5%

47.5%

42.4%

32.2%

37.0%

35.7%

5.6%

11.6%

13.3%

3.7%

3.9%

8.6%

山 形 市 (  540)

その他の市 (1,333)

町 村 部 (  490)

市

郡

部

別

50.9%

43.0%

49.1%

46.5%

36.2%

40.0%

31.3%

36.6%

9.0%

8.5%

14.7%

11.3%

3.9%

8.5%

4.9%

5.6%

村山地域 (1,182)

最上地域 (  165)

置賜地域 (  448)

庄内地域 (  568)

居

住

地

区

別

48.7% 35.6% 10.7% 5.1%全 体 (2,396)
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図表 4-3 性別、年齢別、性･年齢別 

 

 

 

 

 

 

  

（２）ＬＧＢＴＱ 

言葉を聞いたことがある

し、意味も知っている 

言葉を聞いたことがないし、意味も知らない 

言葉を聞いたことはあ

るが、意味は知らない 無回答 

性

別

×

年

齢

別

83.7%

66.7%

68.4%

66.0%

37.5%

29.8%

11.4%

23.8%

23.2%

18.4%

26.7%

27.1%

4.9%

9.5%

8.4%

14.8%

31.7%

27.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0.8%

4.2%

15.3%

１８～２９歳(  123)

３０～３９歳(  126)

４０～４９歳(  155)

５０～５９歳(  244)

６０～６４歳(  120)

６５歳以上 (  457)

【 女 性 】

80.8%

51.2%

50.0%

62.0%

47.2%

27.4%

10.3%

24.4%

37.5%

26.6%

36.6%

28.3%

9.0%

24.4%

12.5%

7.0%

13.4%

31.3%

0.0%

0.0%

0.0%

4.4%

2.8%

13.0%

１８～２９歳(   78)

３０～３９歳(  127)

４０～４９歳(  144)

５０～５９歳(  158)

６０～６４歳(  142)

６５歳以上 (  508)

【 男 性 】

82.8%

59.5%

59.8%

64.4%

43.2%

28.6%

10.8%

23.7%

29.9%

21.6%

31.8%

27.7%

6.4%

16.7%

10.3%

11.7%

21.6%

29.5%

0.0%

0.0%

0.0%

2.2%

3.4%

14.2%

１８～２９歳(  203)

３０～３９歳(  257)

４０～４９歳(  301)

５０～５９歳(  402)

６０～６４歳(  264)

６５歳以上 (  968)

年

齢

別

43.6%

51.8%

28.6%

22.9%

21.2%

18.9%

6.7%

6.3%

男 性 (1,157)

女 性 (1,225)

性

別

48.0% 25.6% 19.9% 6.5%全 体 (2,396)
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図表 4-4 居住地区別、市郡部別、居住地域別 

 

 

 

 

 

  

言葉を聞いたことがある

し、意味も知っている 

言葉を聞いたことがないし、意味も知らない 

言葉を聞いたことはあ

るが、意味は知らない 無回答 

53.3%

47.4%

40.9%

31.9%

24.8%

36.8%

25.7%

27.8%

16.9%

8.8%

28.3%

26.8%

5.1%

7.0%

5.1%

13.4%

住宅地域 (1,615)

商業地域 (   57)

農漁村地域 (  389)

山間地域 (  313)

居

住

地

域

別

53.0%

49.5%

40.2%

29.6%

23.3%

26.9%

13.0%

21.6%

22.9%

4.4%

5.6%

10.0%

山 形 市 (  540)

その他の市 (1,333)

町 村 部 (  490)

市

郡

部

別

49.1%

40.6%

47.8%

49.6%

26.1%

28.5%

25.4%

23.6%

18.8%

21.8%

21.4%

20.4%

6.1%

9.1%

5.4%

6.3%

村山地域 (1,182)

最上地域 (  165)

置賜地域 (  448)

庄内地域 (  568)

居

住

地

区

別

48.0% 25.6% 19.9% 6.5%全 体 (2,396)
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図表 4-5 性別、年齢別、性･年齢別 

 

 

 

 

 

 

  

（３）ＳＯＧＩ 言葉を聞いたことがあるし、意味も知っている 

言葉を聞いたことはあるが、意味は知らない 無回答 

言葉を聞いたことがないし、意味も知らない 

性

別

×

年

齢

別

12.2%

7.9%

7.1%

7.8%

0.8%

6.6%

13.8%

18.3%

21.9%

18.9%

22.5%

22.3%

74.0%

73.8%

71.0%

70.9%

69.2%

53.0%

0.0%

0.0%

0.0%

2.5%

7.5%

18.2%

１８～２９歳(  123)

３０～３９歳(  126)

４０～４９歳(  155)

５０～５９歳(  244)

６０～６４歳(  120)

６５歳以上 (  457)

【 女 性 】

21.8%

5.5%

7.6%

11.4%

11.3%

5.3%

16.7%

20.5%

20.1%

24.1%

22.5%

26.0%

61.5%

74.0%

70.8%

60.1%

63.4%

54.9%

0.0%

0.0%

1.4%

4.4%

2.8%

13.8%

１８～２９歳(   78)

３０～３９歳(  127)

４０～４９歳(  144)

５０～５９歳(  158)

６０～６４歳(  142)

６５歳以上 (  508)

【 男 性 】

15.8%

6.6%

7.3%

9.2%

6.4%

5.9%

14.8%

19.8%

20.9%

20.9%

22.3%

24.2%

69.5%

73.5%

71.1%

66.7%

65.5%

54.0%

0.0%

0.0%

0.7%

3.2%

5.7%

15.9%

１８～２９歳(  203)

３０～３９歳(  257)

４０～４９歳(  301)

５０～５９歳(  402)

６０～６４歳(  264)

６５歳以上 (  968)

年

齢

別

8.3%

7.0%

23.3%

20.3%

61.2%

64.7%

7.2%

8.0%

男 性 (1,157)

女 性 (1,225)

性

別

7.6% 21.8% 62.9% 7.7%全 体 (2,396)
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図表 4-6 居住地区別、市郡部別、居住地域別 

 

 

 

 

 

  

言葉を聞いたことがあるし、意味も知っている 

言葉を聞いたことはあるが、意味は知らない 無回答 

言葉を聞いたことがないし、意味も知らない 

8.7%

10.5%

4.9%

5.1%

21.0%

29.8%

23.4%

21.4%

63.9%

52.6%

65.3%

59.1%

6.4%

7.0%

6.4%

14.4%

住宅地域 (1,615)

商業地域 (   57)

農漁村地域 (  389)

山間地域 (  313)

居

住

地

域

別

7.4%

8.3%

6.3%

22.2%

22.0%

20.4%

65.6%

62.6%

62.0%

4.8%

7.1%

11.2%

山 形 市 (  540)

その他の市 (1,333)

町 村 部 (  490)

市

郡

部

別

7.8%

9.1%

6.7%

7.7%

21.0%

23.6%

22.8%

21.8%

64.5%

56.4%

63.8%

62.0%

6.8%

10.9%

6.7%

8.5%

村山地域 (1,182)

最上地域 (  165)

置賜地域 (  448)

庄内地域 (  568)

居

住

地

区

別

7.6% 21.8% 62.9% 7.7%全 体 (2,396)
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図表 4-7 性別、年齢別、性･年齢別 

 

 

 

 

 

 

  

（４）カミングアウト 

言葉を聞いたことがある

し、意味も知っている 

言葉を聞いたことがないし、意味も知らない 

言葉を聞いたことはあ

るが、意味は知らない 
無回答 

性

別

×

年

齢

別

85.4%

81.7%

78.1%

86.1%

65.0%

39.6%

8.9%

7.1%

15.5%

8.2%

24.2%

28.9%

5.7%

11.1%

6.5%

4.1%

8.3%

18.2%

0.0%

0.0%

0.0%

1.6%

2.5%

13.3%

１８～２９歳(  123)

３０～３９歳(  126)

４０～４９歳(  155)

５０～５９歳(  244)

６０～６４歳(  120)

６５歳以上 (  457)

【 女 性 】

73.1%

59.1%

74.3%

75.3%

66.2%

32.7%

12.8%

32.3%

13.2%

14.6%

21.8%

32.7%

14.1%

8.7%

11.1%

5.7%

9.2%

22.4%

0.0%

0.0%

1.4%

4.4%

2.8%

12.2%

１８～２９歳(   78)

３０～３９歳(  127)

４０～４９歳(  144)

５０～５９歳(  158)

６０～６４歳(  142)

６５歳以上 (  508)

【 男 性 】

79.8%

70.0%

76.4%

81.8%

65.9%

36.1%

10.3%

20.2%

14.3%

10.7%

22.7%

30.8%

9.9%

9.7%

8.6%

4.7%

8.7%

20.4%

0.0%

0.0%

0.7%

2.7%

2.7%

12.8%

１８～２９歳(  203)

３０～３９歳(  257)

４０～４９歳(  301)

５０～５９歳(  402)

６０～６４歳(  264)

６５歳以上 (  968)

年

齢

別

53.4%

65.1%

25.1%

18.4%

15.0%

10.9%

6.5%

5.6%

男 性 (1,157)

女 性 (1,225)

性

別

59.4% 21.6% 12.9% 6.0%全 体 (2,396)
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図表 4-8 居住地区別、市郡部別、居住地域別 

 

 

 

 

 

  

言葉を聞いたことがある

し、意味も知っている 

言葉を聞いたことがないし、意味も知らない 

言葉を聞いたことはあ

るが、意味は知らない 
無回答 

65.2%

61.4%

50.6%

42.5%

19.2%

26.3%

28.5%

24.0%

11.0%

8.8%

15.9%

20.1%

4.6%

3.5%

4.9%

13.4%

住宅地域 (1,615)

商業地域 (   57)

農漁村地域 (  389)

山間地域 (  313)

居

住

地

域

別

68.5%

58.9%

52.9%

18.5%

22.4%

23.1%

9.3%

13.4%

14.9%

3.7%

5.3%

9.2%

山 形 市 (  540)

その他の市 (1,333)

町 村 部 (  490)

市

郡

部

別

61.8%

52.1%

60.3%

57.7%

21.0%

25.5%

20.1%

23.2%

11.8%

12.7%

14.3%

13.4%

5.4%

9.7%

5.4%

5.6%

村山地域 (1,182)

最上地域 (  165)

置賜地域 (  448)

庄内地域 (  568)

居

住

地

区

別

59.4% 21.6% 12.9% 6.0%全 体 (2,396)
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図表 4-9 性別、年齢別、性･年齢別 

 

 

 

 

 

 

  

（５）アウティング 言葉を聞いたことがあるし、意味も知っている 

言葉を聞いたことはあるが、意味は知らない 無回答 

言葉を聞いたことがないし、意味も知らない 

性

別

×

年

齢

別

17.9%

14.3%

23.9%

15.2%

6.7%

10.7%

13.8%

16.7%

16.1%

21.3%

14.2%

18.8%

68.3%

69.0%

60.0%

61.1%

73.3%

51.4%

0.0%

0.0%

0.0%

2.5%

5.8%

19.0%

１８～２９歳(  123)

３０～３９歳(  126)

４０～４９歳(  155)

５０～５９歳(  244)

６０～６４歳(  120)

６５歳以上 (  457)

【 女 性 】

32.1%

8.7%

17.4%

18.4%

12.7%

8.5%

12.8%

32.3%

18.8%

21.5%

21.8%

26.8%

55.1%

59.1%

62.5%

55.7%

62.7%

51.4%

0.0%

0.0%

1.4%

4.4%

2.8%

13.4%

１８～２９歳(   78)

３０～３９歳(  127)

４０～４９歳(  144)

５０～５９歳(  158)

６０～６４歳(  142)

６５歳以上 (  508)

【 男 性 】

23.2%

11.3%

20.6%

16.4%

9.8%

9.7%

13.3%

25.7%

17.3%

21.4%

18.2%

22.9%

63.5%

63.0%

61.5%

59.0%

67.0%

51.2%

0.0%

0.0%

0.7%

3.2%

4.9%

16.1%

１８～２９歳(  203)

３０～３９歳(  257)

４０～４９歳(  301)

５０～５９歳(  402)

６０～６４歳(  264)

６５歳以上 (  968)

年

齢

別

13.1%

14.0%

24.1%

17.8%

55.8%

60.1%

7.0%

8.2%

男 性 (1,157)

女 性 (1,225)

性

別

13.5% 21.0% 57.8% 7.7%全 体 (2,396)
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図表 4-10 居住地区別、市郡部別、居住地域別 

 

 

 

 

 

  

言葉を聞いたことがあるし、意味も知っている 

言葉を聞いたことはあるが、意味は知らない 無回答 

言葉を聞いたことがないし、意味も知らない 

15.1%

10.5%

12.3%

8.3%

20.2%

22.8%

23.9%

19.8%

58.4%

56.1%

57.3%

57.8%

6.3%

10.5%

6.4%

14.1%

住宅地域 (1,615)

商業地域 (   57)

農漁村地域 (  389)

山間地域 (  313)

居

住

地

域

別

15.2%

14.0%

11.0%

20.7%

20.8%

21.2%

59.3%

57.8%

57.3%

4.8%

7.4%

10.4%

山 形 市 (  540)

その他の市 (1,333)

町 村 部 (  490)

市

郡

部

別

13.9%

10.9%

13.8%

13.7%

21.0%

23.6%

24.6%

16.9%

58.4%

55.8%

54.9%

60.6%

6.8%

9.7%

6.7%

8.8%

村山地域 (1,182)

最上地域 (  165)

置賜地域 (  448)

庄内地域 (  568)

居

住

地

区

別

13.5% 21.0% 57.8% 7.7%全 体 (2,396)
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（２）自身が性的マイノリティの当事者であるか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 自身が性的マイノリティの当事者であるかたずねたところ、「ある」が 1.3％となっている。 

 

 

 

 

  

問 20 あなたは、自身が性的マイノリティの当事者である、またはそうかもしれないと思う（思った）

ことはありますか。（〇は１つ） 

ある 無回答 ない 無回答 

(未記入) 

1.3%

85.4% 9.2% 4.0%全 体 (2,396)
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図表 4-11 性別、年齢別、性･年齢別 

 

 

 

 

 

  

ある 無回答 ない 
無回答 

(未記入) 

性

別

×

年

齢

別

6.5%

3.2%

0.0%

0.8%

0.0%

0.4%

82.1%

87.3%

94.2%

94.7%

85.8%

74.8%

11.4%

9.5%

5.8%

4.5%

13.3%

13.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.8%

10.9%

１８～２９歳(  123)

３０～３９歳(  126)

４０～４９歳(  155)

５０～５９歳(  244)

６０～６４歳(  120)

６５歳以上 (  457)

【 女 性 】

6.4%

0.0%

0.0%

1.3%

0.0%

0.6%

91.0%

92.1%

93.1%

91.1%

93.7%

80.3%

2.6%

7.9%

6.9%

7.6%

4.9%

10.6%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.4%

8.5%

１８～２９歳(   78)

３０～３９歳(  127)

４０～４９歳(  144)

５０～５９歳(  158)

６０～６４歳(  142)

６５歳以上 (  508)

【 男 性 】

6.4%

2.3%

0.0%

1.0%

0.8%

0.7%

85.7%

89.1%

93.7%

93.3%

89.4%

77.5%

7.9%

8.6%

6.3%

5.7%

8.7%

12.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.1%

9.7%

１８～２９歳(  203)

３０～３９歳(  257)

４０～４９歳(  301)

５０～５９歳(  402)

６０～６４歳(  264)

６５歳以上 (  968)

年

齢

別

0.9%

1.3%

87.0%

84.3%

8.2%

10.2%

3.9%

4.2%

男 性 (1,157)

女 性 (1,225)

性

別

1.3%

85.4% 9.2% 4.0%全 体 (2,396)



 

- 99 - 

 

図表 4-12 居住地区別、市郡部別、居住地域別 

 

 

 

 

 

  

ある 無回答 ない 
無回答 

(未記入) 

1.9%

0.0%

0.0%

0.6%

86.7%

86.0%

86.1%

79.9%

8.4%

7.0%

7.7%

15.3%

3.0%

7.0%

6.2%

4.2%

住宅地域 (1,615)

商業地域 (   57)

農漁村地域 (  389)

山間地域 (  313)

居

住

地

域

別

1.9%

1.4%

0.4%

89.3%

84.6%

85.3%

6.3%

10.4%

8.4%

2.6%

3.6%

5.9%

山 形 市 (  540)

その他の市 (1,333)

町 村 部 (  490)

市

郡

部

別

1.5%

0.0%

0.4%

1.8%

85.6%

87.3%

87.5%

84.5%

9.0%

8.5%

8.9%

9.5%

3.9%

4.2%

3.1%

4.2%

村山地域 (1,182)

最上地域 (  165)

置賜地域 (  448)

庄内地域 (  568)

居

住

地

区

別

1.3%

85.4% 9.2% 4.0%全 体 (2,396)
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（３）性的マイノリティの当事者であることの悩みや困りごと 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 21 あなた自身やあなたの身の回りの人が性的マイノリティの当事者であることに関して、悩

んだり困ったりしている（いた）ことはありますか。また、それは次のどの事柄になります

か。 

（それぞれの項目について、あてはまるもの１つに〇。 

問 20 で「２．ない」または「３．無回答」に〇をつけた方は、「あなた」の項目に〇をつ

ける必要はありません。） 

あなた 

あり なし 無回答 あり なし 無回答 

身の回りの人 

9.3%

3.0%

4.3%

6.0%

6.0%

4.8%

5.3%

4.3%

6.6%

8.6%

68.1%

73.6%

70.7%

68.1%

67.7%

68.4%

67.7%

68.6%

66.6%

64.0%

22.6%

23.4%

25.0%

25.9%

26.4%

26.8%

27.0%

27.1%

26.8%

27.4%

（１）身の回りで性的マイノリティを

差別する言動を見聞きすること

（２）性的マイノリティであることを

理由に差別的な言動やいじめ・

ハラスメント・暴力をうけるこ

と

（３）家族に理解してもらえないこと

（４）更衣室、トイレなど男女区別の

ある施設が利用しづらいこと

（５）医療・福祉・住まい（賃貸）面

で性的マイノリティに配慮した

対応がなされないこと

（６）行政窓口で性的マイノリティに

配慮した対応がなされないこと

（７）入学試験や就職の際の面接等で

性的マイノリティに配慮した対

応がなされないこと

（８）アウティング※されること

※本人の同意なしにその人の性のあ

り方を第三者に暴露（明らかに）

してしまうこと

（９）性的マイノリティに関する悩み

を共有できる場や機会がないこ

と

（10）同性のパートナーシップ関係を

公的に認証する制度がない、ま

たは不十分なこと

59.4%

31.3%

37.5%

6.3%

25.0%

25.0%

37.5%

31.3%

43.8%

37.5%

34.4%

59.4%

53.1%

84.4%

65.6%

65.6%

53.1%

59.4%

46.9%

53.1%

6.3%

9.4%

9.4%

9.4%

9.4%

9.4%

9.4%

9.4%

9.4%

9.4%

（１）身の回りで性的マイノリティを

差別する言動を見聞きすること

（２）性的マイノリティであることを

理由に差別的な言動やいじめ・

ハラスメント・暴力をうけるこ

と

（３）家族に理解してもらえないこと

（４）更衣室、トイレなど男女区別の

ある施設が利用しづらいこと

（５）医療・福祉・住まい（賃貸）面

で性的マイノリティに配慮した

対応がなされないこと

（６）行政窓口で性的マイノリティに

配慮した対応がなされないこと

（７）入学試験や就職の際の面接等で

性的マイノリティに配慮した対

応がなされないこと

（８）アウティング※されること

※本人の同意なしにその人の性のあ

り方を第三者に暴露（明らかに）

してしまうこと

（９）性的マイノリティに関する悩み

を共有できる場や機会がないこ

と

（10）同性のパートナーシップ関係を

公的に認証する制度がない、ま

たは不十分なこと

（１）身の回りで性的マイノ

リティを差別する言動

を見聞きすること

（２）性的マイノリティであ

ることを理由に差別的

な言動やいじめ・ハラ

スメント・暴力をうけ

ること

（３）家族に理解してもらえ

ないこと

（４）更衣室、トイレなど男

女区別のある施設が利

用しづらいこと

（５）医療・福祉・住まい

（賃貸）面で性的マイ

ノリティに配慮した対

応がなされないこと

（６）行政窓口で性的マイノ

リティに配慮した対応

がなされないこと

（７）入学試験や就職の際の

面接等で性的マイノリ

ティに配慮した対応が

なされないこと

（８）アウティング※される

こと

※本人の同意なしにその人の性

のあり方を第三者に暴露（明

らかに）してしまうこと

（９）性的マイノリティに関

する悩みを共有できる

場や機会がないこと

（10）同性のパートナーシッ

プ関係を公的に認証す

る制度がない、または

不十分なこと

全体（ 32）   全体（2,396） 
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（１） 身の回りで性的マイノリティを差別する言動を見聞きすること 

 

ア 自身が性的マイノリティの当事者である、またはそうかもしれないと思う（思った）こと

が「ある」と答えた方 

 

 性的マイノリティを差別する言動を見聞きすることで悩んだり困ったりしている（いた）こ

とについてたずねたところ、「あり」が 59.4％となっている。 

 

イ 回答者の身の回りの方 

 

性的マイノリティを差別する言動を見聞きすることで悩んだり困ったりしている（いた）こ

とについてたずねたところ、「あり」が 9.3％となっている。 

 

（２） 性的マイノリティであることを理由に差別的な言動やいじめ・ハラスメント・暴力をうけ

ること 

 

ア 自身が性的マイノリティの当事者である、またはそうかもしれないと思う（思った）こと

が「ある」と答えた方 

 

性的マイノリティであることを理由に差別的な言動やいじめ・ハラスメント・暴力をうける

ことについてたずねたところ、「あり」が 31.3％となっている。 

 

イ 回答者の身の回りの方 

 

性的マイノリティであることを理由に差別的な言動やいじめ・ハラスメント・暴力をうける

ことについてたずねたところ、「あり」が 3.0％となっている。 

 

（３）家族に理解してもらえないこと 

 

ア 自身が性的マイノリティの当事者である、またはそうかもしれないと思う（思った）こと

が「ある」と答えた方 

 

家族に理解してもらえないことについてたずねたところ、「あり」が 37.5％となっている。 

 

イ 回答者の身の回りの方 

 

家族に理解してもらえないことについてたずねたところ、「あり」が 4.3％となっている。 
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（４）更衣室、トイレなど男女区別のある施設が利用しづらいこと 

 

ア 自身が性的マイノリティの当事者である、またはそうかもしれないと思う（思った）こと

が「ある」と答えた方 

 

更衣室、トイレなど男女区別のある施設が利用しづらいことについてたずねたところ、「あ

り」が 6.3％となっている。 

 

イ 回答者の身の回りの方 

 

更衣室、トイレなど男女区別のある施設が利用しづらいことについてたずねたところ、「あ

り」が 6.0％となっている。 

 

（５）医療・福祉・住まい（賃貸）面で性的マイノリティに配慮した対応がなされないこと 

 

ア 自身が性的マイノリティの当事者である、またはそうかもしれないと思う（思った）こと

が「ある」と答えた方 

 

医療・福祉・住まい（賃貸）面で性的マイノリティに配慮した対応がなされないことについ

てたずねたところ、「あり」が 25.0％となっている。 

 

イ 回答者の身の回りの方 

 

医療・福祉・住まい（賃貸）面で性的マイノリティに配慮した対応がなされないことについ

てたずねたところ、「あり」が 6.0％となっている。 

 

（６）行政窓口で性的マイノリティに配慮した対応がなされないこと 

 

ア 自身が性的マイノリティの当事者である、またはそうかもしれないと思う（思った）こと

が「ある」と答えた方 

 

行政窓口で性的マイノリティに配慮した対応がなされないことについてたずねたところ、

「あり」が 25.0％となっている。 

 

イ 回答者の身の回りの方 

 

行政窓口で性的マイノリティに配慮した対応がなされないことについてたずねたところ、

「あり」が 4.8％となっている。 
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（７）入学試験や就職の際の面接等で性的マイノリティに配慮した対応がなされないこと 

 

ア 自身が性的マイノリティの当事者である、またはそうかもしれないと思う（思った）こと

が「ある」と答えた方 

 

入学試験や就職の際の面接等で性的マイノリティに配慮した対応がなされないことについ

てたずねたところ、「あり」が 37.5％となっている。 

 

イ 回答者の身の回りの方 

 

入学試験や就職の際の面接等で性的マイノリティに配慮した対応がなされないことについ

てたずねたところ、「あり」が 5.3％となっている。 

 

（８）アウティング※されること 

  ※本人の同意なしにその人の性のあり方を第三者に暴露（明らかに）してしまうこと 

 

ア 自身が性的マイノリティの当事者である、またはそうかもしれないと思う（思った）こと

が「ある」と答えた方 

 

アウティングされることについてたずねたところ、「あり」が 31.3％となっている。 

 

イ 回答者の身の回りの方 

 

アウティングされることについてたずねたところ、「あり」が 4.3％となっている。 

 

（９）性的マイノリティに関する悩みを共有できる場や機会がないこと 

 

ア 自身が性的マイノリティの当事者である、またはそうかもしれないと思う（思った）こと

が「ある」と答えた方 

 

性的マイノリティに関する悩みを共有できる場や機会がないことについてたずねたところ、

「あり」が 43.8％となっている。 

 

イ 回答者の身の回りの方 

 

性的マイノリティに関する悩みを共有できる場や機会がないことについてたずねたところ、

「あり」が 6.6％となっている。 
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（10）同性のパートナーシップ関係を公的に認証する制度がない、または不十分なこと 

 

ア 自身が性的マイノリティの当事者である、またはそうかもしれないと思う（思った）こと

が「ある」と答えた方 

 

同性のパートナーシップ関係を公的に認証する制度がない、または不十分なことについてた

ずねたところ、「あり」が 37.5％となっている。 

 

イ 回答者の身の回りの方 

 

同性のパートナーシップ関係を公的に認証する制度がない、または不十分なことについてた

ずねたところ、「あり」が 8.6％となっている。 
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◆性的マイノリティの当事者であることに関して、悩んだり困ったりしている（いた）ことが 

「あり」と回答した方（あなた自身について） 

図表 4-13 性別、年齢別、性･年齢別 

 

 

 

 

 

  

上段：件数　　下段：構成比

（１） （２） （３） （４） （５） （６） （７） （８） （９） （10）

身
の
回
り
で
性
的
マ
イ
ノ
リ
テ
ィ

を
差
別
す
る
言
動
を
見
聞
き
す
る

こ
と

性
的
マ
イ
ノ
リ
テ
ィ

で
あ
る
こ
と

を
理
由
に
差
別
的
な
言
動
や
い
じ

め
・
ハ
ラ
ス
メ
ン
ト
・
暴
力
を
う

け
る
こ
と

家
族
に
理
解
し
て
も
ら
え
な
い
こ

と 更
衣
室
、

ト
イ
レ
な
ど
男
女
区
別

の
あ
る
施
設
が
利
用
し
づ
ら
い
こ

と 医
療
・
福
祉
・
住
ま
い
（

賃
貸
）

面
で
性
的
マ
イ
ノ
リ
テ
ィ

に
配
慮

し
た
対
応
が
な
さ
れ
な
い
こ
と

行
政
窓
口
で
性
的
マ
イ
ノ
リ
テ
ィ

に
配
慮
し
た
対
応
が
な
さ
れ
な
い

こ
と

入
学
試
験
や
就
職
の
際
の
面
接
等

で
性
的
マ
イ
ノ
リ
テ
ィ

に
配
慮
し

た
対
応
が
な
さ
れ
な
い
こ
と

ア
ウ
テ
ィ

ン
グ
※

さ
れ
る
こ
と

※
本
人
の
同
意
な
し
に
そ
の
人
の

性
の
あ
り
方
を
第
三
者
に
暴
露

（

明
ら
か
に
）

し
て
し
ま
う
こ
と

性
的
マ
イ
ノ
リ
テ
ィ

に
関
す
る
悩

み
を
共
有
で
き
る
場
や
機
会
が
な

い
こ
と

同
性
の
パ
ー

ト
ナ
ー

シ
ッ

プ
関
係

を
公
的
に
認
証
す
る
制
度
が
な

い
、

ま
た
は
不
十
分
な
こ
と

19 10 12 2 8 8 12 10 14 12

59.4% 31.3% 37.5% 6.3% 25.0% 25.0% 37.5% 31.3% 43.8% 37.5%

7 4 2 0 0 0 0 2 6 2

70.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 60.0% 20.0%

6 2 6 0 4 2 6 6 6 4

37.5% 12.5% 37.5% 0.0% 25.0% 12.5% 37.5% 37.5% 37.5% 25.0%

6 4 4 2 4 6 6 2 2 6

100.0% 66.7% 66.7% 33.3% 66.7% 100.0% 100.0% 33.3% 33.3% 100.0%

8 2 6 0 2 2 2 6 6 4

61.5% 15.4% 46.2% 0.0% 15.4% 15.4% 15.4% 46.2% 46.2% 30.8%

4 4 2 0 2 2 4 2 6 4

66.7% 66.7% 33.3% 0.0% 33.3% 33.3% 66.7% 33.3% 100.0% 66.7%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 2 0 0 0 0 0 0 2 0

50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

2 0 2 2 0 2 2 0 0 2

100.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%

3 2 2 0 4 2 4 2 0 2

42.9% 28.6% 28.6% 0.0% 57.1% 28.6% 57.1% 28.6% 0.0% 28.6%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

4 2 2 0 0 0 0 2 4 2

80.0% 40.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 80.0% 40.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 2 0 0 0 0 0 0 2 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

4 0 4 0 2 2 2 4 2 2

50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 25.0% 25.0% 25.0% 50.0% 25.0% 25.0%

2 2 2 0 0 0 2 2 4 2

50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 100.0% 50.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 2 0 2 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
無 回 答

18～ 29歳

30～ 39歳

40～ 49歳

50～ 59歳

60～ 64歳

65歳 以上

性
　
　
別
　
　
×
　
　
年
　
　
齢
　
　
別

男
　
　
性

18～ 29歳

30～ 39歳

40～ 49歳

50～ 59歳

60～ 64歳

65歳 以上

無 回 答

女
　
　
性

年
　
　
齢
　
　
別

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 59 歳

60 ～ 64 歳

65 歳 以 上

無 回 答

問21
項目

全　　　　体

性
　
別

男 性

女 性

無 回 答

【あなた】

（調査数 32）
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図表 4-14 居住地区別、市郡部別、居住地域別 

 

 

 

 

 

 

  

上段：件数　　下段：構成比

（１） （２） （３） （４） （５） （６） （７） （８） （９） （10）

身
の
回
り
で
性
的
マ
イ
ノ
リ
テ
ィ

を
差
別
す
る
言
動
を
見
聞
き
す
る

こ
と

性
的
マ
イ
ノ
リ
テ
ィ

で
あ
る
こ
と

を
理
由
に
差
別
的
な
言
動
や
い
じ

め
・
ハ
ラ
ス
メ
ン
ト
・
暴
力
を
う

け
る
こ
と

家
族
に
理
解
し
て
も
ら
え
な
い
こ

と 更
衣
室
、

ト
イ
レ
な
ど
男
女
区
別

の
あ
る
施
設
が
利
用
し
づ
ら
い
こ

と 医
療
・
福
祉
・
住
ま
い
（

賃
貸
）

面
で
性
的
マ
イ
ノ
リ
テ
ィ

に
配
慮

し
た
対
応
が
な
さ
れ
な
い
こ
と

行
政
窓
口
で
性
的
マ
イ
ノ
リ
テ
ィ

に
配
慮
し
た
対
応
が
な
さ
れ
な
い

こ
と

入
学
試
験
や
就
職
の
際
の
面
接
等

で
性
的
マ
イ
ノ
リ
テ
ィ

に
配
慮
し

た
対
応
が
な
さ
れ
な
い
こ
と

ア
ウ
テ
ィ

ン
グ
※

さ
れ
る
こ
と

※
本
人
の
同
意
な
し
に
そ
の
人
の

性
の
あ
り
方
を
第
三
者
に
暴
露

（

明
ら
か
に
）

し
て
し
ま
う
こ
と

性
的
マ
イ
ノ
リ
テ
ィ

に
関
す
る
悩

み
を
共
有
で
き
る
場
や
機
会
が
な

い
こ
と

同
性
の
パ
ー

ト
ナ
ー

シ
ッ

プ
関
係

を
公
的
に
認
証
す
る
制
度
が
な

い
、

ま
た
は
不
十
分
な
こ
と

19 10 12 2 8 8 12 10 14 12

59.4% 31.3% 37.5% 6.3% 25.0% 25.0% 37.5% 31.3% 43.8% 37.5%

8 4 6 0 4 0 6 8 6 6

44.4% 22.2% 33.3% 0.0% 22.2% 0.0% 33.3% 44.4% 33.3% 33.3%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 2 0 0 2 2 2 0 2 2

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 100.0% 100.0%

8 4 6 2 2 6 4 2 6 4

80.0% 40.0% 60.0% 20.0% 20.0% 60.0% 40.0% 20.0% 60.0% 40.0%

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

6 2 4 0 2 0 4 6 4 6

60.0% 20.0% 40.0% 0.0% 20.0% 0.0% 40.0% 60.0% 40.0% 60.0%

12 8 8 2 4 8 6 4 10 6

66.7% 44.4% 44.4% 11.1% 22.2% 44.4% 33.3% 22.2% 55.6% 33.3%

0 0 0 0 2 0 2 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

17 8 12 2 6 6 10 10 12 10

56.7% 26.7% 40.0% 6.7% 20.0% 20.0% 33.3% 33.3% 40.0% 33.3%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 2 0 0 2 2 2 0 2 2

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 100.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
無 回 答

市
　
郡
　
部
　
別

山 形 市

そ の 他 の 市

町 村 部

無 回 答

居
　
住
　
地
　
域
 
別

住 宅 地 域

商 業 地 域

農 漁 村 地 域

山 間 地 域

問21
項目

全　　　　体

居
　
住
　
地
　
区
　
別

村 山 地 域

最 上 地 域

置 賜 地 域

庄 内 地 域

無 回 答

【あなた】

（調査数 32）
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◆性的マイノリティの当事者であることに関して、悩んだり困ったりしている（いた）ことが 

「あり」と回答した方（身の回りの人について） 

図表 4-15 性別、年齢別、性･年齢別 

 

  

上段：件数　　下段：構成比

（１） （２） （３） （４） （５） （６） （７） （８） （９） （10）

身
の
回
り
で
性
的
マ
イ
ノ
リ
テ
ィ

を
差
別
す
る
言
動
を
見
聞
き
す
る

こ
と

性
的
マ
イ
ノ
リ
テ
ィ

で
あ
る
こ
と

を
理
由
に
差
別
的
な
言
動
や
い
じ

め
・
ハ
ラ
ス
メ
ン
ト
・
暴
力
を
う

け
る
こ
と

家
族
に
理
解
し
て
も
ら
え
な
い
こ

と 更
衣
室
、

ト
イ
レ
な
ど
男
女
区
別

の
あ
る
施
設
が
利
用
し
づ
ら
い
こ

と 医
療
・
福
祉
・
住
ま
い
（

賃
貸
）

面
で
性
的
マ
イ
ノ
リ
テ
ィ

に
配
慮

し
た
対
応
が
な
さ
れ
な
い
こ
と

行
政
窓
口
で
性
的
マ
イ
ノ
リ
テ
ィ

に
配
慮
し
た
対
応
が
な
さ
れ
な
い

こ
と

入
学
試
験
や
就
職
の
際
の
面
接
等

で
性
的
マ
イ
ノ
リ
テ
ィ

に
配
慮
し

た
対
応
が
な
さ
れ
な
い
こ
と

ア
ウ
テ
ィ

ン
グ
※

さ
れ
る
こ
と

※
本
人
の
同
意
な
し
に
そ
の
人
の

性
の
あ
り
方
を
第
三
者
に
暴
露

（

明
ら
か
に
）

し
て
し
ま
う
こ
と

性
的
マ
イ
ノ
リ
テ
ィ

に
関
す
る
悩

み
を
共
有
で
き
る
場
や
機
会
が
な

い
こ
と

同
性
の
パ
ー

ト
ナ
ー

シ
ッ

プ
関
係

を
公
的
に
認
証
す
る
制
度
が
な

い
、

ま
た
は
不
十
分
な
こ
と

222 72 103 144 143 114 126 103 158 205

9.3% 3.0% 4.3% 6.0% 6.0% 4.8% 5.3% 4.3% 6.6% 8.6%

73 27 30 58 57 44 52 39 61 76

6.3% 2.3% 2.6% 5.0% 4.9% 3.8% 4.5% 3.4% 5.3% 6.6%

145 43 71 84 82 66 70 60 95 125

11.8% 3.5% 5.8% 6.9% 6.7% 5.4% 5.7% 4.9% 7.8% 10.2%

4 2 2 2 4 4 4 4 2 4

28.6% 14.3% 14.3% 14.3% 28.6% 28.6% 28.6% 28.6% 14.3% 28.6%

21 5 11 7 12 8 13 10 20 24

10.3% 2.5% 5.4% 3.4% 5.9% 3.9% 6.4% 4.9% 9.9% 11.8%

38 17 11 26 22 14 14 16 22 39

14.8% 6.6% 4.3% 10.1% 8.6% 5.4% 5.4% 6.2% 8.6% 15.2%

45 8 16 19 23 18 18 24 26 36

15.0% 2.7% 5.3% 6.3% 7.6% 6.0% 6.0% 8.0% 8.6% 12.0%

41 17 22 26 22 20 22 19 27 30

10.2% 4.2% 5.5% 6.5% 5.5% 5.0% 5.5% 4.7% 6.7% 7.5%

33 9 13 25 23 21 23 12 29 29

12.5% 3.4% 4.9% 9.5% 8.7% 8.0% 8.7% 4.5% 11.0% 11.0%

44 16 30 41 41 33 36 22 34 47

4.5% 1.7% 3.1% 4.2% 4.2% 3.4% 3.7% 2.3% 3.5% 4.9%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 3 2 0 2 2 4 4 8 10

3.8% 3.8% 2.6% 0.0% 2.6% 2.6% 5.1% 5.1% 10.3% 12.8%

9 0 3 6 8 6 6 4 2 8

7.1% 0.0% 2.4% 4.7% 6.3% 4.7% 4.7% 3.1% 1.6% 6.3%

15 4 2 2 8 4 6 10 10 10

10.4% 2.8% 1.4% 1.4% 5.6% 2.8% 4.2% 6.9% 6.9% 6.9%

9 6 3 6 4 2 6 3 8 8

5.7% 3.8% 1.9% 3.8% 2.5% 1.3% 3.8% 1.9% 5.1% 5.1%

15 5 7 17 15 13 13 6 15 15

10.6% 3.5% 4.9% 12.0% 10.6% 9.2% 9.2% 4.2% 10.6% 10.6%

22 9 13 27 20 17 17 12 18 25

4.3% 1.8% 2.6% 5.3% 3.9% 3.3% 3.3% 2.4% 3.5% 4.9%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

18 2 9 7 10 6 9 6 12 14

14.6% 1.6% 7.3% 5.7% 8.1% 4.9% 7.3% 4.9% 9.8% 11.4%

27 15 8 18 12 6 6 10 18 29

21.4% 11.9% 6.3% 14.3% 9.5% 4.8% 4.8% 7.9% 14.3% 23.0%

30 4 14 17 15 14 12 14 16 26

19.4% 2.6% 9.0% 11.0% 9.7% 9.0% 7.7% 9.0% 10.3% 16.8%

32 11 19 20 18 18 16 16 19 22

13.1% 4.5% 7.8% 8.2% 7.4% 7.4% 6.6% 6.6% 7.8% 9.0%

18 4 6 8 8 8 10 6 14 14

15.0% 3.3% 5.0% 6.7% 6.7% 6.7% 8.3% 5.0% 11.7% 11.7%

20 7 15 14 19 14 17 8 16 20

4.4% 1.5% 3.3% 3.1% 4.2% 3.1% 3.7% 1.8% 3.5% 4.4%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

65歳 以上

無 回 答

50～ 59歳

60～ 64歳

65歳 以上

無 回 答

女
　
　
性

18～ 29歳

30～ 39歳

40～ 49歳

50～ 59歳

60～ 64歳

性
　
　
別
　
　
×
　
　
年
　
　
齢
　
　
別

男
　
　
性

18～ 29歳

30～ 39歳

40～ 49歳

年
　
　
齢
　
　
別

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 59 歳

60 ～ 64 歳

65 歳 以 上

無 回 答

問21
項目

全　　　　体

性
　
別

男 性

女 性

無 回 答

【身の回りの人】

（調査数 2,396）

【身の回りの人】

（調査数 2,396）
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図表 4-16 居住地区別、市郡部別、居住地域別 

 

  

上段：件数　　下段：構成比

（１） （２） （３） （４） （５） （６） （７） （８） （９） （10）

身
の
回
り
で
性
的
マ
イ
ノ
リ
テ
ィ

を
差
別
す
る
言
動
を
見
聞
き
す
る

こ
と

性
的
マ
イ
ノ
リ
テ
ィ

で
あ
る
こ
と

を
理
由
に
差
別
的
な
言
動
や
い
じ

め
・
ハ
ラ
ス
メ
ン
ト
・
暴
力
を
う

け
る
こ
と

家
族
に
理
解
し
て
も
ら
え
な
い
こ

と 更
衣
室
、

ト
イ
レ
な
ど
男
女
区
別

の
あ
る
施
設
が
利
用
し
づ
ら
い
こ

と 医
療
・
福
祉
・
住
ま
い
（

賃
貸
）

面
で
性
的
マ
イ
ノ
リ
テ
ィ

に
配
慮

し
た
対
応
が
な
さ
れ
な
い
こ
と

行
政
窓
口
で
性
的
マ
イ
ノ
リ
テ
ィ

に
配
慮
し
た
対
応
が
な
さ
れ
な
い

こ
と

入
学
試
験
や
就
職
の
際
の
面
接
等

で
性
的
マ
イ
ノ
リ
テ
ィ

に
配
慮
し

た
対
応
が
な
さ
れ
な
い
こ
と

ア
ウ
テ
ィ

ン
グ
※

さ
れ
る
こ
と

※
本
人
の
同
意
な
し
に
そ
の
人
の

性
の
あ
り
方
を
第
三
者
に
暴
露

（

明
ら
か
に
）

し
て
し
ま
う
こ
と

性
的
マ
イ
ノ
リ
テ
ィ

に
関
す
る
悩

み
を
共
有
で
き
る
場
や
機
会
が
な

い
こ
と

同
性
の
パ
ー

ト
ナ
ー

シ
ッ

プ
関
係

を
公
的
に
認
証
す
る
制
度
が
な

い
、

ま
た
は
不
十
分
な
こ
と

222 72 103 144 143 114 126 103 158 205

9.3% 3.0% 4.3% 6.0% 6.0% 4.8% 5.3% 4.3% 6.6% 8.6%

104 36 44 68 74 56 64 52 78 96

8.8% 3.0% 3.7% 5.8% 6.3% 4.7% 5.4% 4.4% 6.6% 8.1%

19 7 10 7 4 1 3 1 8 8

11.5% 4.2% 6.1% 4.2% 2.4% 0.6% 1.8% 0.6% 4.8% 4.8%

54 20 28 40 40 34 36 32 46 64

12.1% 4.5% 6.3% 8.9% 8.9% 7.6% 8.0% 7.1% 10.3% 14.3%

42 8 20 28 24 22 22 18 24 36

7.4% 1.4% 3.5% 4.9% 4.2% 3.9% 3.9% 3.2% 4.2% 6.3%

3 1 1 1 1 1 1 0 2 1

9.1% 3.0% 3.0% 3.0% 3.0% 3.0% 3.0% 0.0% 6.1% 3.0%

58 16 24 40 44 30 34 30 40 44

10.7% 3.0% 4.4% 7.4% 8.1% 5.6% 6.3% 5.6% 7.4% 8.1%

128 44 57 76 70 62 62 61 86 118

9.6% 3.3% 4.3% 5.7% 5.3% 4.7% 4.7% 4.6% 6.5% 8.9%

33 11 21 27 28 21 29 12 30 42

6.7% 2.2% 4.3% 5.5% 5.7% 4.3% 5.9% 2.4% 6.1% 8.6%

3 1 1 1 1 1 1 0 2 1

9.1% 3.0% 3.0% 3.0% 3.0% 3.0% 3.0% 0.0% 6.1% 3.0%

171 50 74 102 93 72 80 71 112 145

10.6% 3.1% 4.6% 6.3% 5.8% 4.5% 5.0% 4.4% 6.9% 9.0%

6 4 6 6 7 6 8 8 5 10

10.5% 7.0% 10.5% 10.5% 12.3% 10.5% 14.0% 14.0% 8.8% 17.5%

19 5 8 20 12 8 11 10 16 19

4.9% 1.3% 2.1% 5.1% 3.1% 2.1% 2.8% 2.6% 4.1% 4.9%

26 13 15 16 31 28 27 14 25 31

8.3% 4.2% 4.8% 5.1% 9.9% 8.9% 8.6% 4.5% 8.0% 9.9%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問21
項目

全　　　　体

無 回 答

市
　
郡
　
部
　
別

山 形 市

そ の 他 の 市

町 村 部

無 回 答

居
　
住
　
地
　
域
 
別

住 宅 地 域

商 業 地 域

農 漁 村 地 域

山 間 地 域

居
　
住
　
地
　
区
　
別

村 山 地 域

最 上 地 域

置 賜 地 域

庄 内 地 域

無 回 答

【身の回りの人】

（調査数 2,396）

【身の回りの人】

（調査数 2,396）
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（４）性の多様性や性的マイノリティの方々に対する理解度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 性の多様性や性的マイノリティの方々に対する理解度をたずねたところ、「どちらともいえない」

が 55.9％で最も割合が高く、次いで「理解は進んでいない」が 28.8％、「理解が進んでいる」が

6.8％の順となっている。（「無回答」除く） 

 

 性別にみると、「男性」と「女性」の差はほとんどみられない。 

 

 年齢別にみると、「理解が進んでいる」では「１８～２９歳」で最も割合が高く、「６５歳以上」

で最も割合が低くなっており、年齢層が下がるにつれ割合が高くなる傾向がある。 

 

 

 

 

  

問 22 あなたの身の回りでは、性の多様性や性的マイノリティの方々に対する理解は進んでいる

と思いますか。（〇は１つ） 

理解が進んでいる 

どちらともいえない 理解は進んでいない 

無回答 

6.8% 55.9% 28.8% 8.5%全 体 (2,396)
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図表 4-17 性別、年齢別、性･年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

どちらともいえない 

理解が進んでいる 

理解は進んでいない 

無回答 

性

別

×

年

齢

別

17.1%

11.1%

11.6%

8.2%

5.0%

2.4%

61.0%

54.8%

53.5%

61.1%

60.8%

51.9%

20.3%

34.1%

34.8%

28.3%

26.7%

27.6%

1.6%

0.0%

0.0%

2.5%

7.5%

18.2%

１８～２９歳(  123)

３０～３９歳(  126)

４０～４９歳(  155)

５０～５９歳(  244)

６０～６４歳(  120)

６５歳以上 (  457)

【 女 性 】

20.5%

7.9%

2.8%

9.5%

8.5%

3.3%

55.1%

74.8%

63.9%

60.1%

57.0%

46.9%

24.4%

17.3%

31.9%

27.2%

29.6%

32.5%

0.0%

0.0%

1.4%

3.2%

4.9%

17.3%

１８～２９歳(   78)

３０～３９歳(  127)

４０～４９歳(  144)

５０～５９歳(  158)

６０～６４歳(  142)

６５歳以上 (  508)

【 男 性 】

18.2%

9.3%

7.3%

8.7%

6.8%

2.9%

59.1%

64.6%

58.1%

60.7%

59.1%

49.3%

21.7%

26.1%

33.9%

27.9%

28.0%

30.1%

1.0%

0.0%

0.7%

2.7%

6.1%

17.8%

１８～２９歳(  203)

３０～３９歳(  257)

４０～４９歳(  301)

５０～５９歳(  402)

６０～６４歳(  264)

６５歳以上 (  968)

年

齢

別

6.4%

7.3%

55.7%

56.0%

29.1%

28.5%

8.8%

8.2%

男 性 (1,157)

女 性 (1,225)

性

別

6.8% 55.9% 28.8% 8.5%全 体 (2,396)



 

- 111 - 

 

図表 4-18 居住地区別、市郡部別、居住地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

どちらともいえない 

理解が進んでいる 

理解は進んでいない 

無回答 

7.4%

10.5%

7.5%

3.2%

59.3%

56.1%

45.8%

51.4%

26.9%

29.8%

33.7%

32.9%

6.4%

3.5%

13.1%

12.5%

住宅地域 (1,615)

商業地域 (   57)

農漁村地域 (  389)

山間地域 (  313)

居

住

地

域

別

9.3%

6.5%

5.3%

58.5%

55.1%

55.1%

25.9%

30.4%

28.6%

6.3%

8.1%

11.0%

山 形 市 (  540)

その他の市 (1,333)

町 村 部 (  490)

市

郡

部

別

8.5%

2.4%

5.8%

5.6%

53.6%

59.4%

57.6%

58.1%

29.4%

29.7%

29.0%

27.8%

8.5%

8.5%

7.6%

8.5%

村山地域 (1,182)

最上地域 (  165)

置賜地域 (  448)

庄内地域 (  568)

居

住

地

区

別

6.8% 55.9% 28.8% 8.5%全 体 (2,396)
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（５）社会全体で進めていく必要性 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

社会全体で進めていく必要性をたずねたところ、「理解を進めていく必要がある」が 46.3％で最

も割合が高く、次いで「どちらともいえない」が 41.1％、「理解を進めていく必要はない」が 4.1％

の順となっている。（「無回答」除く） 

 

 性別にみると、「理解を進めていく必要がある」では「女性」が 52.0％、「男性」が 40.3％で「女

性」が 11.7ポイント上回っている。 

 

 年齢別にみると、「理解を進めていく必要がある」では「１８～２９歳」で最も割合が高く、「６

５歳以上」で最も割合が低くなっており、年齢層が下がるにつれ割合が高くなる傾向がある。 

 

 

 

 

 

  

問 23 あなたは、性の多様性や性的マイノリティの方々に対する理解を、社会全体で進めていく

必要があると思いますか。（〇は１つ） 

どちらともいえない 理解を進めていく必要がある 

理解を進めていく必要はない 

無回答 

46.3% 41.1%

4.1%

8.5%全 体 (2,396)



 

- 113 - 

 

図表 4-19 性別、年齢別、性･年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

どちらともいえない 理解を進めていく必要がある 

理解を進めていく必要はない 

無回答 

性

別

×

年

齢

別

71.5%

61.1%

65.8%

58.6%

49.2%

36.8%

26.8%

35.7%

31.6%

35.7%

35.8%

42.9%

0.0%

3.2%

2.6%

2.5%

3.3%

2.8%

1.6%

0.0%

0.0%

3.3%

11.7%

17.5%

１８～２９歳(  123)

３０～３９歳(  126)

４０～４９歳(  155)

５０～５９歳(  244)

６０～６４歳(  120)

６５歳以上 (  457)

【 女 性 】

50.0%

59.1%

34.7%

44.3%

38.7%

34.8%

39.7%

37.8%

59.0%

48.1%

52.8%

41.3%

10.3%

3.1%

4.9%

3.8%

3.5%

7.5%

0.0%

0.0%

1.4%

3.8%

4.9%

16.3%

１８～２９歳(   78)

３０～３９歳(  127)

４０～４９歳(  144)

５０～５９歳(  158)

６０～６４歳(  142)

６５歳以上 (  508)

【 男 性 】

62.6%

59.9%

51.2%

53.0%

43.9%

35.6%

32.5%

37.0%

44.5%

40.5%

44.7%

42.1%

3.9%

3.1%

3.7%

3.0%

3.4%

5.3%

1.0%

0.0%

0.7%

3.5%

8.0%

16.9%

１８～２９歳(  203)

３０～３９歳(  257)

４０～４９歳(  301)

５０～５９歳(  402)

６０～６４歳(  264)

６５歳以上 (  968)

年

齢

別

40.3%

52.0%

45.4%

37.0%

5.9%

2.5%

8.5%

8.5%

男 性 (1,157)

女 性 (1,225)

性

別

46.3% 41.1%

4.1%

8.5%全 体 (2,396)
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図表 4-20 居住地区別、市郡部別、居住地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

どちらともいえない 理解を進めていく必要がある 

理解を進めていく必要はない 

無回答 

49.7%

45.6%

37.5%

40.9%

40.1%

47.4%

42.9%

43.1%

3.7%

3.5%

6.9%

3.2%

6.4%

3.5%

12.6%

12.8%

住宅地域 (1,615)

商業地域 (   57)

農漁村地域 (  389)

山間地域 (  313)

居

住

地

域

別

53.7%

44.7%

43.3%

35.9%

42.4%

43.3%

3.7%

5.0%

2.7%

6.7%

8.0%

10.8%

山 形 市 (  540)

その他の市 (1,333)

町 村 部 (  490)

市

郡

部

別

49.4%

43.6%

37.9%

47.9%

37.7%

40.6%

50.0%

41.2%

4.4%

4.2%

4.5%

3.5%

8.5%

11.5%

7.6%

7.4%

村山地域 (1,182)

最上地域 (  165)

置賜地域 (  448)

庄内地域 (  568)

居

住

地

区

別

46.3% 41.1%

4.1%

8.5%全 体 (2,396)
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（６）性の多様性が尊重される社会づくりに向けて、県が取り組むべきこと 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 24 性の多様性が尊重される社会づくりに向けて、県が取り組むべきことは何であると思いま

すか。（それぞれの項目について、あてはまるもの１つに〇） 

（１）県民への広報・啓発（ホームページ・リーフレット・講座） 

（２）企業・事業者への啓発（企業向け手引きの提供・研修） 

（３）性の多様性を理解するための学校教育 

（４）行政職員や教職員への研修 

あまり取り組む必要はない 

取り組む必要はない 
ある程度 

取り組むべき 取り組むべき 

どちらとも 

いえない 無回答 

21.7% 32.8% 26.6%

4.7% 3.2%

10.9%全 体 (2,396)

あまり取り組む必要はない 

取り組む必要はない 
ある程度 

取り組むべき 取り組むべき 

どちらとも 

いえない 無回答 

24.6% 31.4% 25.5%

4.2% 3.0%

11.3%全 体 (2,396)

あまり取り組む必要はない 

取り組む必要はない 
ある程度 

取り組むべき 取り組むべき 

どちらとも 

いえない 無回答 

32.6% 32.1% 20.2%

2.4% 2.5%

10.2%全 体 (2,396)

あまり取り組む必要はない 

取り組む必要はない 
ある程度 

取り組むべき 取り組むべき 

どちらとも 

いえない 無回答 

34.6% 29.8% 20.0%

2.5% 2.2%

10.9%全 体 (2,396)
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（５）相談窓口の設置 

（６）申請書類等の性別記載欄の表記への配慮 

（７）性別に関わらずに使用できるトイレの整備 

（８）パートナーシップ宣誓制度※の導入 

※性的マイノリティのカップルがお互いを人生のパートナーとすることを宣誓し、県がそれを公に証明する制度です。 

あまり取り組む必要はない 

取り組む必要はない 
ある程度 

取り組むべき 取り組むべき 

どちらとも 

いえない 無回答 

42.1% 27.3% 16.2%

2.0% 1.9%

10.4%全 体 (2,396)

あまり取り組む必要はない 

取り組む必要はない 
ある程度 

取り組むべき 取り組むべき 

どちらとも 

いえない 無回答 

28.4% 25.9% 27.0%

3.7% 3.5%

11.5%全 体 (2,396)

ある程度 

取り組むべき 

あまり取り組む必要はない 

取り組む必要はない 

取り組むべき 

どちらとも 

いえない 無回答 

24.9% 24.0% 27.4%

5.7%

7.2% 10.9%全 体 (2,396)

ある程度 

取り組むべき 

あまり取り組む必要はない 

取り組む必要はない 

取り組むべき 

どちらとも 

いえない 無回答 

28.2% 23.2% 30.3%

3.5% 3.3%

11.5%全 体 (2,396)
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（１） 県民への広報・啓発（ホームページ・リーフレット・講座） 

 

 県民への広報・啓発についてたずねたところ、「取り組むべき」、「ある程度取り組むべき」を

合わせた『取り組むべき』は 54.5％で５割を超え、「どちらともいえない」は 26.6％、「あまり

取り組む必要はない」、「取り組む必要はない」を合わせた『必要ない』は 7.9％となっている。 

 

 性別にみると、「男性」と「女性」の差はほとんどみられない。 

 

 年齢別にみると、『取り組むべき』では「１８～２９歳」で最も割合が高く、「６５歳以上」で

最も割合が低くなっており、年齢層が下がるにつれ割合が高くなる傾向がある。 

 

（２）企業・事業者への啓発（企業向け手引きの提供・研修） 

 

 企業・事業者への啓発についてたずねたところ、「取り組むべき」、「ある程度取り組むべき」

を合わせた『取り組むべき』は 56.0％で５割を超え、「どちらともいえない」は 25.5％、「あま

り取り組む必要はない」、「取り組む必要はない」を合わせた『必要ない』は 7.2％となっている。 

 

 性別にみると、『取り組むべき』では「女性」の割合が「男性」より高くなっている。 

 

 年齢別にみると、『取り組むべき』では「１８～２９歳」で最も割合が高く、「６５歳以上」で

最も割合が低くなっている。 

 

（３）性の多様性を理解するための学校教育 

 

 性の多様性を理解するための学校教育についてたずねたところ、「取り組むべき」、「ある程

度取り組むべき」を合わせた『取り組むべき』は 64.7％で６割を超え、「どちらともいえない」

は 20.2％、「あまり取り組む必要はない」、「取り組む必要はない」を合わせた『必要ない』は

4.9％となっている。 

（９）性の多様性を尊重する条例の制定 

あまり取り組む必要はない 

取り組む必要はない 
ある程度 

取り組むべき 取り組むべき 

どちらとも 

いえない 無回答 

24.2% 24.9% 30.5%

4.7% 4.3%

11.4%全 体 (2,396)
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 性別にみると、『取り組むべき』では「女性」の割合は 70.0％、「男性」が 58.8％で「女性」

が 11.2ポイント上回っている。 

 

 年齢別にみると、『取り組むべき』では「１８～２９歳」で最も割合が高く、「６５歳以上」で

最も割合が低くなっており、年齢層が下がるにつれ割合が高くなる傾向がある。 

 

（４）行政職員や教職員への研修 

 

 行政職員や教職員への研修についてたずねたところ、「取り組むべき」、「ある程度取り組む

べき」を合わせた『取り組むべき』は 64.4％で６割を超え、「どちらともいえない」は 20.0％、

「あまり取り組む必要はない」、「取り組む必要はない」を合わせた『必要ない』は 4.7％となっ

ている。 

 

 性別にみると、『取り組むべき』では「女性」の割合は 69.7％、「男性」が 58.5％で「女性」

が 11.2ポイント上回っている。 

 

 年齢別にみると、『取り組むべき』では「１８～２９歳」で最も割合が高く、「６５歳以上」で

最も割合が低くなっており、年齢層が下がるにつれ割合が高くなる傾向がある。 

 

 性・年齢別にみると、「取り組むべき」では、「男性」は「５０～５９歳」以上、「女性」は「４

０～４９歳」以上で年齢層が上がるにつれて割合が低くなっている。 

 

（５）相談窓口の設置 

 

 相談窓口の設置についてたずねたところ、「取り組むべき」、「ある程度取り組むべき」を合わ

せた『取り組むべき』は 69.4％で約７割、「どちらともいえない」は 16.2％、「あまり取り組む

必要はない」、「取り組む必要はない」を合わせた『必要ない』は 3.9％となっている。 

 

 性別にみると、『取り組むべき』では「女性」の割合は 74.6％、「男性」が 63.8％で「女性」

が 10.8ポイント上回っている。 

 

 年齢別にみると、『取り組むべき』では「１８～２９歳」で最も割合が高く、「６５歳以上」で

最も割合が低くなっており、年齢層が下がるにつれ割合が高くなる傾向がある。 
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（６）申請書類等の性別記載欄の表記への配慮 

 

 申請書類等の性別記載欄の表記への配慮についてたずねたところ、「取り組むべき」、「ある

程度取り組むべき」を合わせた『取り組むべき』は 54.3％で５割を超え、「どちらともいえない」

は 27.0％、「あまり取り組む必要はない」、「取り組む必要はない」を合わせた『必要ない』は

7.2％となっている。 

 

 性別にみると、『取り組むべき』では「女性」の割合は 60.6％、「男性」が 47.7％で「女性」

が 12.9ポイント上回っている。 

 

 年齢別にみると、『取り組むべき』では「１８～２９歳」で最も割合が高く、「６５歳以上」で

最も割合が低くなっており、年齢層が下がるにつれ割合が高くなる傾向がある。 

 

 性・年齢別にみると、『取り組むべき』では「女性」の割合は、全ての年齢層で「男性」より高

くなっている。 

 

（７）性別に関わらずに使用できるトイレの整備 

 

 性別に関わらずに使用できるトイレの整備についてたずねたところ、「取り組むべき」、「あ

る程度取り組むべき」を合わせた『取り組むべき』は 48.9％で約５割、「どちらともいえない」

は 27.4％、「あまり取り組む必要はない」、「取り組む必要はない」を合わせた『必要ない』は

12.9％となっている。 

 

 性別にみると、『取り組むべき』では「女性」の割合は 54.1％、「男性」が 43.4％で「女性」

が 10.7ポイント上回っている。 

 

年齢別にみると、「取り組むべき」では「６５歳以上」を除く全ての年齢層で 25.0％よりも高

くなっている。 

 

 性・年齢別にみると、「取り組むべき」では「女性」の割合は、全ての年齢層で「男性」より高

くなっている。 
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（８）パートナーシップ宣誓制度※の導入 

※性的マイノリティのカップルがお互いを人生のパートナーとすることを宣誓し、県がそれを公に証明する制度 

 

 パートナーシップ宣誓制度の導入についてたずねたところ、「取り組むべき」、「ある程度取

り組むべき」を合わせた『取り組むべき』は 51.4％で５割を超え、「どちらともいえない」は 30.3％、

「あまり取り組む必要はない」、「取り組む必要はない」を合わせた『必要ない』は 6.8％となっ

ている。 

 

 性別にみると、『取り組むべき』では「女性」の割合は 57.8％、「男性」が 44.1％で「女性」

が 13.7ポイント上回っている。 

 

 年齢別にみると、『取り組むべき』では「１８～２９歳」で最も割合が高く、「６５歳以上」で

最も割合が低くなっており、年齢層が下がるにつれ割合が高くなる傾向がある。 

 

 性・年齢別にみると、『取り組むべき』では「女性」の割合は、全ての年齢層で「男性」より高

くなっている。 

 

（９）性の多様性を尊重する条例の制定 

 

 性の多様性を尊重する条例の制定についてたずねたところ、「取り組むべき」、「ある程度取

り組むべき」を合わせた『取り組むべき』は 49.1％で約５割、「どちらともいえない」は 30.5％、

「あまり取り組む必要はない」、「取り組む必要はない」を合わせた『必要ない』は 9.0％となっ

ている。 

 

 性別にみると、『取り組むべき』では「女性」の割合は 54.9％、「男性」が 42.8％で「女性」

が 12.1ポイント上回っている。 

 

 年齢別にみると、『取り組むべき』では「１８～２９歳」で最も割合が高く、「６５歳以上」で

最も割合が低くなっており、年齢層が下がるにつれ割合が高くなる傾向がある。 

 

 性・年齢別にみると、「取り組むべき」では「女性」の割合は、全ての年齢層で「男性」よりも

高くなっている。 
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図表 4-21 性別、年齢別、性･年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（１）県民への広報・啓発 

ある程度 

取り組むべき 

あまり取り組む必要はない 

取り組む必要はない 

取り組むべき 

どちらとも 

いえない 無回答 

性

別

×

年

齢

別

19.5%

17.5%

25.8%

23.0%

24.2%

16.8%

51.2%

29.4%

40.0%

38.9%

35.8%

28.2%

15.4%

37.3%

27.7%

31.6%

24.2%

24.5%

8.9%

11.1%

5.2%

2.5%

3.3%

3.9%

3.3%

4.8%

1.3%

1.2%

3.3%

1.8%

1.6%

0.0%

0.0%

2.9%

9.2%

24.7%

１８～２９歳(  123)

３０～３９歳(  126)

４０～４９歳(  155)

５０～５９歳(  244)

６０～６４歳(  120)

６５歳以上 (  457)

【 女 性 】

23.1%

23.6%

20.1%

25.9%

24.6%

22.0%

34.6%

37.8%

35.4%

34.2%

33.1%

25.4%

23.1%

29.1%

31.9%

25.3%

30.3%

24.4%

10.3%

4.7%

5.6%

3.2%

4.2%

3.7%

9.0%

4.7%

5.6%

6.3%

1.4%

3.3%

0.0%

0.0%

1.4%

5.1%

6.3%

21.1%

１８～２９歳(   78)

３０～３９歳(  127)

４０～４９歳(  144)

５０～５９歳(  158)

６０～６４歳(  142)

６５歳以上 (  508)

【 男 性 】

20.7%

21.0%

23.6%

24.1%

25.0%

19.7%

44.3%

33.9%

37.5%

37.1%

34.1%

26.7%

19.2%

32.7%

29.6%

29.1%

27.3%

24.4%

9.4%

7.8%

5.3%

2.7%

3.8%

3.8%

5.4%

4.7%

3.3%

3.2%

2.3%

2.6%

1.0%

0.0%

0.7%

3.7%

7.6%

22.8%

１８～２９歳(  203)

３０～３９歳(  257)

４０～４９歳(  301)

５０～５９歳(  402)

６０～６４歳(  264)

６５歳以上 (  968)

年

齢

別

22.9%

20.2%

30.8%

35.0%

26.6%

26.7%

4.5%

5.0%

4.3%

2.2%

10.9%

10.9%

男 性 (1,157)

女 性 (1,225)

性

別

21.7% 32.8% 26.6%

4.7% 3.2%

10.9%全 体 (2,396)
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図表 4-22 居住地区別、市郡部別、居住地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ある程度 

取り組むべき 

あまり取り組む必要はない 

取り組む必要はない 

取り組むべき 

どちらとも 

いえない 無回答 

22.9%

15.8%

19.0%

20.4%

34.2%

36.8%

29.6%

29.7%

27.6%

26.3%

22.9%

26.2%

4.4%

3.5%

7.2%

3.8%

2.8%

10.5%

5.1%

1.9%

8.0%

7.0%

16.2%

17.9%

住宅地域 (1,615)

商業地域 (   57)

農漁村地域 (  389)

山間地域 (  313)

居

住

地

域

別

25.9%

21.0%

20.0%

34.1%

33.5%

30.4%

25.2%

26.0%

29.4%

4.1%

5.5%

3.5%

3.0%

3.5%

2.9%

7.8%

10.6%

13.9%

山 形 市 (  540)

その他の市 (1,333)

町 村 部 (  490)

市

郡

部

別

21.7%

20.6%

21.0%

23.6%

33.2%

32.1%

33.0%

32.7%

26.6%

27.9%

27.7%

25.0%

5.1%

6.1%

3.6%

4.6%

3.2%

1.8%

4.5%

2.8%

10.3%

11.5%

10.3%

11.3%

村山地域 (1,182)

最上地域 (  165)

置賜地域 (  448)

庄内地域 (  568)

居

住

地

区

別

21.7% 32.8% 26.6%

4.7% 3.2%

10.9%全 体 (2,396)
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図表 4-23 性別、年齢別、性･年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（２）企業・事業者への啓発 

ある程度 

取り組むべき 

あまり取り組む必要はない 

取り組む必要はない 

取り組むべき 

どちらとも 

いえない 無回答 

性

別

×

年

齢

別

27.6%

33.3%

28.4%

32.8%

25.8%

18.4%

46.3%

28.6%

41.9%

34.8%

30.8%

28.2%

15.4%

30.2%

23.2%

25.0%

29.2%

23.6%

7.3%

4.8%

4.5%

3.3%

0.0%

3.7%

1.6%

3.2%

1.9%

1.2%

5.0%

0.9%

1.6%

0.0%

0.0%

2.9%

9.2%

25.2%

１８～２９歳(  123)

３０～３９歳(  126)

４０～４９歳(  155)

５０～５９歳(  244)

６０～６４歳(  120)

６５歳以上 (  457)

【 女 性 】

29.5%

25.2%

20.8%

27.8%

23.9%

19.9%

26.9%

33.1%

31.9%

32.3%

31.0%

27.6%

19.2%

27.6%

32.6%

23.4%

33.1%

25.6%

12.8%

6.3%

5.6%

3.8%

4.2%

3.1%

11.5%

6.3%

6.3%

6.3%

1.4%

2.2%

0.0%

1.6%

2.8%

6.3%

6.3%

21.7%

１８～２９歳(   78)

３０～３９歳(  127)

４０～４９歳(  144)

５０～５９歳(  158)

６０～６４歳(  142)

６５歳以上 (  508)

【 男 性 】

28.1%

30.4%

25.2%

30.8%

25.4%

19.3%

38.4%

30.4%

36.9%

33.8%

30.7%

27.8%

17.7%

28.4%

27.6%

24.4%

31.1%

24.6%

9.4%

5.4%

5.0%

3.5%

2.3%

3.4%

5.4%

4.7%

4.0%

3.2%

3.0%

1.5%

1.0%

0.8%

1.3%

4.2%

7.6%

23.3%

１８～２９歳(  203)

３０～３９歳(  257)

４０～４９歳(  301)

５０～５９歳(  402)

６０～６４歳(  264)

６５歳以上 (  968)

年

齢

別

22.8%

25.7%

29.7%

33.4%

26.9%

24.2%

4.7%

3.8%

4.2%

1.8%

11.7%

11.0%

男 性 (1,157)

女 性 (1,225)

性

別

24.6% 31.4% 25.5%

4.2% 3.0%

11.3%全 体 (2,396)
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図表 4-24 居住地区別、市郡部別、居住地域別 

 

 

 

 

 

  

ある程度 

取り組むべき 

あまり取り組む必要はない 

取り組む必要はない 

取り組むべき 

どちらとも 

いえない 無回答 

26.6%

22.8%

21.1%

19.5%

32.8%

24.6%

29.3%

28.8%

25.8%

31.6%

23.4%

25.6%

3.8%

7.0%

4.9%

5.1%

2.7%

7.0%

4.4%

1.9%

8.3%

7.0%

17.0%

19.2%

住宅地域 (1,615)

商業地域 (   57)

農漁村地域 (  389)

山間地域 (  313)

居

住

地

域

別

28.9%

23.8%

22.7%

31.9%

32.0%

30.0%

22.6%

26.4%

25.9%

5.2%

3.8%

4.7%

2.6%

3.3%

2.4%

8.9%

10.8%

14.3%

山 形 市 (  540)

その他の市 (1,333)

町 村 部 (  490)

市

郡

部

別

25.5%

20.6%

23.2%

25.4%

32.0%

29.7%

30.4%

32.0%

24.4%

32.1%

28.1%

23.6%

4.7%

3.0%

4.0%

3.9%

2.7%

2.4%

3.6%

3.2%

10.7%

12.1%

10.7%

12.0%

村山地域 (1,182)

最上地域 (  165)

置賜地域 (  448)

庄内地域 (  568)

居

住

地

区

別

24.6% 31.4% 25.5%

4.2% 3.0%

11.3%全 体 (2,396)
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図表 4-25 性別、年齢別、性･年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（３）学校教育 

ある程度 

取り組むべき 

あまり取り組む必要はない 

取り組む必要はない 

取り組むべき 

どちらとも 

いえない 無回答 

性

別

×

年

齢

別

54.5%

46.0%

43.2%

39.8%

24.2%

25.6%

37.4%

34.1%

41.3%

36.1%

44.2%

28.2%

4.9%

16.7%

12.9%

17.6%

17.5%

20.6%

0.0%

1.6%

1.3%

1.6%

0.0%

2.2%

1.6%

1.6%

1.3%

2.0%

5.0%

0.9%

1.6%

0.0%

0.0%

2.9%

9.2%

22.5%

１８～２９歳(  123)

３０～３９歳(  126)

４０～４９歳(  155)

５０～５９歳(  244)

６０～６４歳(  120)

６５歳以上 (  457)

【 女 性 】

37.2%

39.4%

28.5%

32.9%

27.5%

24.0%

34.6%

38.6%

31.9%

36.1%

34.5%

23.4%

17.9%

18.9%

25.7%

18.4%

26.8%

27.0%

5.1%

1.6%

7.6%

1.3%

3.5%

3.0%

5.1%

1.6%

4.9%

6.3%

1.4%

2.8%

0.0%

0.0%

1.4%

5.1%

6.3%

19.9%

１８～２９歳(   78)

３０～３９歳(  127)

４０～４９歳(  144)

５０～５９歳(  158)

６０～６４歳(  142)

６５歳以上 (  508)

【 男 性 】

48.3%

43.6%

36.5%

37.1%

26.5%

24.9%

36.0%

35.8%

36.5%

36.1%

38.6%

25.6%

9.9%

17.5%

18.9%

17.9%

22.3%

23.9%

2.0%

1.6%

4.3%

1.5%

1.9%

2.6%

3.0%

1.6%

3.0%

3.7%

3.0%

1.9%

1.0%

0.0%

0.7%

3.7%

7.6%

21.2%

１８～２９歳(  203)

３０～３９歳(  257)

４０～４９歳(  301)

５０～５９歳(  402)

６０～６４歳(  264)

６５歳以上 (  968)

年

齢

別

28.8%

35.5%

30.0%

34.5%

24.1%

16.7%

3.4%

1.5%

3.4%

1.7%

10.4%

10.0%

男 性 (1,157)

女 性 (1,225)

性

別

32.6% 32.1% 20.2%

2.4% 2.5%

10.2%全 体 (2,396)



 

- 126 - 

 

図表 4-26 居住地区別、市郡部別、居住地域別 

 

 

 

 

 

  

ある程度 

取り組むべき 

あまり取り組む必要はない 

取り組む必要はない 

取り組むべき 

どちらとも 

いえない 無回答 

34.4%

28.1%

28.0%

30.7%

33.6%

33.3%

30.6%

26.8%

20.5%

21.1%

19.3%

19.5%

2.0%

3.5%

2.3%

4.2%

1.8%

7.0%

4.6%

2.9%

7.7%

7.0%

15.2%

16.0%

住宅地域 (1,615)

商業地域 (   57)

農漁村地域 (  389)

山間地域 (  313)

居

住

地

域

別

34.4%

31.1%

34.5%

35.2%

32.9%

27.6%

18.5%

20.6%

20.8%

3.0%

2.3%

2.0%

1.5%

2.9%

2.7%

7.4%

10.1%

12.4%

山 形 市 (  540)

その他の市 (1,333)

町 村 部 (  490)

市

郡

部

別

32.0%

30.3%

33.9%

33.5%

34.5%

32.1%

31.7%

28.2%

19.1%

21.2%

20.5%

21.8%

2.9%

3.0%

1.3%

2.1%

2.2%

2.4%

2.7%

3.2%

9.3%

10.9%

9.8%

11.3%

村山地域 (1,182)

最上地域 (  165)

置賜地域 (  448)

庄内地域 (  568)

居

住

地

区

別

32.6% 32.1% 20.2%

2.4% 2.5%

10.2%全 体 (2,396)
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図表 4-27 性別、年齢別、性･年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（４）行政職員や教職員への研修 

ある程度 

取り組むべき 

あまり取り組む必要はない 

取り組む必要はない 

取り組むべき 

どちらとも 

いえない 無回答 

性

別

×

年

齢

別

39.0%

34.1%

45.8%

43.4%

37.5%

30.6%

42.3%

38.9%

34.2%

34.4%

35.8%

26.0%

14.6%

19.0%

15.5%

15.6%

11.7%

16.2%

2.4%

4.8%

4.5%

1.6%

1.7%

2.2%

0.0%

3.2%

0.0%

1.2%

3.3%

1.1%

1.6%

0.0%

0.0%

3.7%

10.0%

23.9%

１８～２９歳(  123)

３０～３９歳(  126)

４０～４９歳(  155)

５０～５９歳(  244)

６０～６４歳(  120)

６５歳以上 (  457)

【 女 性 】

26.9%

35.4%

29.2%

35.4%

32.4%

31.1%

41.0%

33.9%

27.1%

28.5%

28.9%

21.5%

17.9%

24.4%

34.0%

27.2%

28.2%

21.7%

7.7%

3.1%

0.7%

0.0%

2.8%

2.8%

6.4%

3.1%

6.3%

3.8%

1.4%

2.2%

0.0%

0.0%

2.8%

5.1%

6.3%

20.9%

１８～２９歳(   78)

３０～３９歳(  127)

４０～４９歳(  144)

５０～５９歳(  158)

６０～６４歳(  142)

６５歳以上 (  508)

【 男 性 】

34.0%

35.0%

38.2%

40.3%

35.2%

31.0%

42.4%

36.6%

30.6%

32.1%

31.8%

23.6%

15.8%

21.4%

24.3%

20.1%

20.5%

19.0%

4.4%

3.9%

2.7%

1.0%

2.3%

2.5%

2.5%

3.1%

3.0%

2.2%

2.3%

1.7%

1.0%

0.0%

1.3%

4.2%

8.0%

22.3%

１８～２９歳(  203)

３０～３９歳(  257)

４０～４９歳(  301)

５０～５９歳(  402)

６０～６４歳(  264)

６５歳以上 (  968)

年

齢

別

31.8%

37.0%

26.7%

32.7%

24.8%

15.7%

2.5%

2.6%

3.2%

1.3%

11.0%

10.8%

男 性 (1,157)

女 性 (1,225)

性

別

34.6% 29.8% 20.0%

2.5% 2.2%

10.9%全 体 (2,396)
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図表 4-28 居住地区別、市郡部別、居住地域別 

 

 

 

 

 

  

ある程度 

取り組むべき 

あまり取り組む必要はない 

取り組む必要はない 

取り組むべき 

どちらとも 

いえない 無回答 

37.1%

42.1%

29.3%

28.1%

30.7%

14.0%

28.5%

30.0%

20.4%

19.3%

19.0%

19.5%

2.0%

10.5%

3.6%

2.9%

1.7%

7.0%

3.6%

2.2%

8.2%

7.0%

15.9%

17.3%

住宅地域 (1,615)

商業地域 (   57)

農漁村地域 (  389)

山間地域 (  313)

居

住

地

域

別

39.6%

33.4%

32.2%

33.0%

29.1%

29.0%

14.8%

21.9%

21.0%

3.3%

2.4%

2.0%

1.5%

2.4%

2.7%

7.8%

10.8%

13.1%

山 形 市 (  540)

その他の市 (1,333)

町 村 部 (  490)

市

郡

部

別

35.2%

29.7%

33.0%

35.9%

31.3%

33.9%

30.8%

25.4%

18.6%

18.8%

21.9%

22.2%

3.2%

2.4%

1.3%

2.1%

1.9%

3.0%

2.2%

2.8%

9.8%

12.1%

10.7%

11.6%

村山地域 (1,182)

最上地域 (  165)

置賜地域 (  448)

庄内地域 (  568)

居

住

地

区

別

34.6% 29.8% 20.0%

2.5% 2.2%

10.9%全 体 (2,396)
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図表 4-29 性別、年齢別、性･年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（５）相談窓口の設置 あまり取り組む必要はない 

ある程度 

取り組むべき 

どちらともいえない 
取り組む必要はない 

取り組むべき 無回答 

性

別

×

年

齢

別

70.7%

44.4%

60.6%

46.3%

50.8%

35.4%

22.0%

34.9%

23.9%

36.9%

23.3%

24.9%

1.6%

15.9%

14.2%

10.7%

15.0%

14.9%

4.1%

0.0%

1.3%

0.8%

0.0%

1.3%

0.0%

3.2%

0.0%

1.2%

3.3%

0.9%

1.6%

1.6%

0.0%

4.1%

7.5%

22.5%

１８～２９歳(  123)

３０～３９歳(  126)

４０～４９歳(  155)

５０～５９歳(  244)

６０～６４歳(  120)

６５歳以上 (  457)

【 女 性 】

47.4%

45.7%

44.4%

32.9%

40.8%

30.9%

25.6%

31.5%

30.6%

29.7%

22.5%

25.4%

14.1%

15.0%

18.1%

26.6%

26.1%

19.1%

7.7%

3.1%

2.1%

1.3%

2.8%

3.0%

5.1%

4.7%

3.5%

2.5%

1.4%

1.8%

0.0%

0.0%

1.4%

7.0%

6.3%

19.9%

１８～２９歳(   78)

３０～３９歳(  127)

４０～４９歳(  144)

５０～５９歳(  158)

６０～６４歳(  142)

６５歳以上 (  508)

【 男 性 】

62.1%

45.1%

53.2%

41.0%

45.8%

33.2%

23.2%

33.5%

26.9%

34.1%

22.7%

25.1%

6.4%

15.2%

15.9%

16.9%

20.8%

17.0%

5.4%

1.6%

1.7%

1.0%

1.5%

2.2%

2.0%

3.9%

1.7%

1.7%

2.3%

1.3%

1.0%

0.8%

0.7%

5.2%

6.8%

21.2%

１８～２９歳(  203)

３０～３９歳(  257)

４０～４９歳(  301)

５０～５９歳(  402)

６０～６４歳(  264)

６５歳以上 (  968)

年

齢

別

36.8%

46.8%

27.0%

27.8%

20.1%

12.7%

2.9%

1.2%

2.6%

1.2%

10.6%

10.3%

男 性 (1,157)

女 性 (1,225)

性

別

42.1% 27.3% 16.2%

2.0% 1.9%

10.4%全 体 (2,396)
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図表 4-30 居住地区別、市郡部別、居住地域別 

 

 

 

 

 

  

あまり取り組む必要はない 

ある程度 

取り組むべき 

どちらともいえない 
取り組む必要はない 

取り組むべき 無回答 

44.3%

35.1%

35.7%

41.5%

29.6%

28.1%

22.1%

21.7%

15.4%

19.3%

19.3%

15.7%

1.4%

3.5%

3.3%

3.5%

1.4%

7.0%

3.1%

1.9%

7.8%

7.0%

16.5%

15.7%

住宅地域 (1,615)

商業地域 (   57)

農漁村地域 (  389)

山間地域 (  313)

居

住

地

域

別

46.7%

42.1%

38.0%

29.3%

26.2%

28.0%

12.2%

18.1%

15.9%

3.0%

1.4%

2.9%

1.5%

2.2%

1.6%

7.4%

10.1%

13.7%

山 形 市 (  540)

その他の市 (1,333)

町 村 部 (  490)

市

郡

部

別

42.8%

41.8%

41.1%

42.3%

27.1%

25.5%

31.7%

24.6%

15.7%

16.4%

14.7%

18.7%

2.9%

3.0%

0.9%

1.1%

1.9%

1.8%

1.3%

2.5%

9.6%

11.5%

10.3%

10.9%

村山地域 (1,182)

最上地域 (  165)

置賜地域 (  448)

庄内地域 (  568)

居

住

地

区

別

42.1% 27.3% 16.2%

2.0% 1.9%

10.4%全 体 (2,396)
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図表 4-31 性別、年齢別、性･年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（６）申請書類等の性別記載欄の表記 

ある程度 

取り組むべき 

あまり取り組む必要はない 

取り組む必要はない 

取り組むべき 

どちらとも 

いえない 無回答 

性

別

×

年

齢

別

56.1%

39.7%

40.0%

34.8%

26.7%

25.2%

23.6%

27.8%

36.8%

31.1%

26.7%

21.9%

13.0%

24.6%

17.4%

24.6%

33.3%

24.5%

5.7%

1.6%

3.9%

3.3%

0.8%

1.8%

0.0%

6.3%

1.9%

2.0%

3.3%

1.3%

1.6%

0.0%

0.0%

4.1%

9.2%

25.4%

１８～２９歳(  123)

３０～３９歳(  126)

４０～４９歳(  155)

５０～５９歳(  244)

６０～６４歳(  120)

６５歳以上 (  457)

【 女 性 】

26.9%

27.6%

20.1%

29.1%

24.6%

18.5%

43.6%

24.4%

31.3%

29.1%

20.4%

20.9%

15.4%

36.2%

31.9%

25.9%

39.4%

31.1%

9.0%

3.9%

5.6%

3.8%

5.6%

4.3%

5.1%

7.9%

9.0%

7.0%

2.8%

3.0%

0.0%

0.0%

2.1%

5.1%

7.0%

22.2%

１８～２９歳(   78)

３０～３９歳(  127)

４０～４９歳(  144)

５０～５９歳(  158)

６０～６４歳(  142)

６５歳以上 (  508)

【 男 性 】

45.3%

34.6%

30.9%

32.6%

25.4%

21.6%

31.0%

25.7%

33.9%

30.3%

23.1%

21.3%

13.8%

30.0%

24.3%

25.1%

36.4%

28.1%

6.9%

2.7%

4.7%

3.5%

3.4%

3.1%

2.0%

7.0%

5.3%

4.0%

3.0%

2.2%

1.0%

0.0%

1.0%

4.5%

8.7%

23.8%

１８～２９歳(  203)

３０～３９歳(  257)

４０～４９歳(  301)

５０～５９歳(  402)

６０～６４歳(  264)

６５歳以上 (  968)

年

齢

別

22.5%

33.7%

25.2%

26.9%

31.0%

23.3%

4.8%

2.6%

4.9%

2.1%

11.6%

11.3%

男 性 (1,157)

女 性 (1,225)

性

別

28.4% 25.9% 27.0%

3.7% 3.5%

11.5%全 体 (2,396)
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図表 4-32 居住地区別、市郡部別、居住地域別 

 

 

 

 

 

  

ある程度 

取り組むべき 

あまり取り組む必要はない 

取り組む必要はない 

取り組むべき 

どちらとも 

いえない 無回答 

32.3%

19.3%

21.6%

19.8%

26.6%

26.3%

24.9%

24.3%

26.3%

36.8%

27.8%

27.2%

3.3%

0.0%

4.4%

5.4%

2.9%

10.5%

5.1%

3.2%

8.6%

7.0%

16.2%

20.1%

住宅地域 (1,615)

商業地域 (   57)

農漁村地域 (  389)

山間地域 (  313)

居

住

地

域

別

34.1%

28.1%

23.5%

25.2%

26.1%

26.7%

25.6%

27.1%

28.4%

3.3%

3.8%

3.9%

3.7%

3.5%

3.3%

8.1%

11.3%

14.3%

山 形 市 (  540)

その他の市 (1,333)

町 村 部 (  490)

市

郡

部

別

29.8%

20.6%

23.2%

32.4%

25.2%

30.9%

30.4%

22.9%

27.2%

27.9%

29.5%

24.3%

3.9%

3.6%

3.6%

3.5%

3.6%

4.2%

3.1%

3.5%

10.3%

12.7%

10.3%

13.4%

村山地域 (1,182)

最上地域 (  165)

置賜地域 (  448)

庄内地域 (  568)

居

住

地

区

別

28.4% 25.9% 27.0%

3.7% 3.5%

11.5%全 体 (2,396)
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図表 4-33 性別、年齢別、性･年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（７）トイレの整備 

ある程度 

取り組むべき 

あまり取り組む必要はない 

取り組む必要はない 

取り組むべき 

どちらとも 

いえない 無回答 

性

別

×

年

齢

別

36.6%

31.7%

29.0%

28.3%

35.0%

21.4%

22.8%

27.0%

29.0%

30.7%

20.0%

25.6%

17.1%

19.8%

29.7%

24.6%

28.3%

24.3%

14.6%

8.7%

7.7%

7.4%

2.5%

3.1%

7.3%

12.7%

4.5%

5.3%

5.0%

1.3%

1.6%

0.0%

0.0%

3.7%

9.2%

24.3%

１８～２９歳(  123)

３０～３９歳(  126)

４０～４９歳(  155)

５０～５９歳(  244)

６０～６４歳(  120)

６５歳以上 (  457)

【 女 性 】

20.5%

18.1%

25.0%

27.8%

24.6%

19.1%

25.6%

35.4%

22.2%

15.8%

21.8%

19.3%

21.8%

26.0%

27.8%

34.2%

38.7%

31.1%

9.0%

1.6%

9.0%

7.0%

6.3%

3.5%

23.1%

18.9%

14.6%

10.1%

2.1%

5.9%

0.0%

0.0%

1.4%

5.1%

6.3%

21.1%

１８～２９歳(   78)

３０～３９歳(  127)

４０～４９歳(  144)

５０～５９歳(  158)

６０～６４歳(  142)

６５歳以上 (  508)

【 男 性 】

30.0%

26.1%

26.9%

28.1%

29.9%

20.1%

23.6%

30.7%

25.6%

24.9%

20.8%

22.2%

18.7%

22.6%

28.6%

28.4%

33.7%

28.0%

12.3%

5.1%

8.3%

7.2%

4.5%

3.3%

14.3%

15.6%

10.0%

7.2%

3.4%

3.7%

1.0%

0.0%

0.7%

4.2%

7.6%

22.6%

１８～２９歳(  203)

３０～３９歳(  257)

４０～４９歳(  301)

５０～５９歳(  402)

６０～６４歳(  264)

６５歳以上 (  968)

年

齢

別

21.7%

27.7%

21.7%

26.4%

30.9%

24.2%

5.2%

6.2%

9.7%

4.7%

10.9%

10.9%

男 性 (1,157)

女 性 (1,225)

性

別

24.9% 24.0% 27.4%

5.7%

7.2% 10.9%全 体 (2,396)
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図表 4-34 居住地区別、市郡部別、居住地域別 

 

 

 

 

 

  

ある程度 

取り組むべき 

あまり取り組む必要はない 

取り組む必要はない 

取り組むべき 

どちらとも 

いえない 無回答 

26.9%

19.3%

18.3%

24.0%

25.1%

19.3%

21.1%

23.0%

26.8%

42.1%

28.5%

25.9%

5.9%

1.8%

6.4%

4.5%

7.0%

10.5%

10.0%

4.8%

8.2%

7.0%

15.7%

17.9%

住宅地域 (1,615)

商業地域 (   57)

農漁村地域 (  389)

山間地域 (  313)

居

住

地

域

別

26.3%

25.4%

21.8%

25.9%

22.8%

25.7%

26.3%

27.7%

27.8%

5.9%

5.8%

5.3%

7.4%

7.6%

6.3%

8.1%

10.7%

13.1%

山 形 市 (  540)

その他の市 (1,333)

町 村 部 (  490)

市

郡

部

別

25.9%

25.5%

18.8%

27.5%

23.2%

29.1%

28.1%

21.5%

26.7%

24.8%

29.0%

28.2%

5.8%

5.5%

5.8%

5.6%

8.1%

3.6%

8.0%

6.0%

10.3%

11.5%

10.3%

11.3%

村山地域 (1,182)

最上地域 (  165)

置賜地域 (  448)

庄内地域 (  568)

居

住

地

区

別

24.9% 24.0% 27.4%

5.7%

7.2% 10.9%全 体 (2,396)
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図表 4-35 性別、年齢別、性･年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（８）パートナーシップ宣誓制度 

ある程度 

取り組むべき 

あまり取り組む必要はない 

取り組む必要はない 

取り組むべき 

どちらとも 

いえない 無回答 

性

別

×

年

齢

別

58.5%

55.6%

35.5%

33.2%

27.5%

18.8%

26.8%

25.4%

31.6%

31.6%

22.5%

20.4%

8.1%

17.5%

28.4%

27.0%

35.0%

29.5%

3.3%

0.0%

3.2%

2.5%

0.8%

3.1%

1.6%

1.6%

1.3%

1.2%

5.0%

2.6%

1.6%

0.0%

0.0%

4.5%

9.2%

25.6%

１８～２９歳(  123)

３０～３９歳(  126)

４０～４９歳(  155)

５０～５９歳(  244)

６０～６４歳(  120)

６５歳以上 (  457)

【 女 性 】

34.6%

34.6%

31.3%

31.6%

21.8%

14.2%

28.2%

29.9%

25.7%

19.6%

20.4%

16.7%

26.9%

30.7%

27.8%

35.4%

47.2%

36.0%

5.1%

0.0%

5.6%

3.2%

1.4%

7.1%

5.1%

4.7%

8.3%

5.1%

2.8%

3.5%

0.0%

0.0%

1.4%

5.1%

6.3%

22.4%

１８～２９歳(   78)

３０～３９歳(  127)

４０～４９歳(  144)

５０～５９歳(  158)

６０～６４歳(  142)

６５歳以上 (  508)

【 男 性 】

48.8%

45.9%

33.9%

32.6%

25.0%

16.5%

28.1%

27.2%

28.6%

26.9%

21.2%

18.4%

15.3%

23.7%

27.9%

30.3%

41.3%

32.9%

3.9%

0.0%

4.3%

2.7%

1.1%

5.2%

3.0%

3.1%

4.7%

2.7%

3.8%

3.1%

1.0%

0.0%

0.7%

4.7%

7.6%

24.0%

１８～２９歳(  203)

３０～３９歳(  257)

４０～４９歳(  301)

５０～５９歳(  402)

６０～６４歳(  264)

６５歳以上 (  968)

年

齢

別

23.2%

32.4%

20.9%

25.4%

35.1%

26.0%

4.8%

2.4%

4.5%

2.2%

11.5%

11.5%

男 性 (1,157)

女 性 (1,225)

性

別

28.2% 23.2% 30.3%

3.5% 3.3%

11.5%全 体 (2,396)
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図表 4-36 居住地区別、市郡部別、居住地域別 

 

 

 

 

 

ある程度 

取り組むべき 

あまり取り組む必要はない 

取り組む必要はない 

取り組むべき 

どちらとも 

いえない 無回答 

32.1%

28.1%

19.8%

19.8%

24.0%

8.8%

22.6%

22.4%

29.8%

42.1%

29.6%

31.0%

2.8%

7.0%

5.4%

4.8%

2.6%

7.0%

5.7%

3.5%

8.7%

7.0%

17.0%

18.5%

住宅地域 (1,615)

商業地域 (   57)

農漁村地域 (  389)

山間地域 (  313)

居

住

地

域

別

28.5%

29.6%

24.5%

28.1%

22.4%

21.0%

27.0%

30.4%

33.1%

5.2%

2.7%

4.1%

2.6%

3.6%

3.5%

8.5%

11.4%

13.9%

山 形 市 (  540)

その他の市 (1,333)

町 村 部 (  490)

市

郡

部

別

27.6%

25.5%

27.2%

31.3%

25.0%

23.6%

23.2%

20.1%

28.9%

33.3%

31.3%

31.0%

4.4%

3.6%

2.7%

2.5%

3.4%

1.8%

4.0%

3.2%

10.7%

12.1%

11.6%

12.0%

村山地域 (1,182)

最上地域 (  165)

置賜地域 (  448)

庄内地域 (  568)

居

住

地

区

別

28.2% 23.2% 30.3%

3.5% 3.3%

11.5%全 体 (2,396)
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図表 4-37 性別、年齢別、性･年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（９）条例の制定 

ある程度 

取り組むべき 

あまり取り組む必要はない 

取り組む必要はない 

取り組むべき 

どちらとも 

いえない 無回答 

性

別

×

年

齢

別

45.5%

33.3%

31.6%

27.9%

29.2%

19.7%

32.5%

23.8%

32.9%

33.6%

19.2%

23.2%

13.8%

33.3%

28.4%

27.9%

30.0%

27.4%

6.5%

4.8%

4.5%

3.3%

3.3%

3.7%

0.0%

4.8%

2.6%

3.3%

5.8%

1.8%

1.6%

0.0%

0.0%

4.1%

12.5%

24.3%

１８～２９歳(  123)

３０～３９歳(  126)

４０～４９歳(  155)

５０～５９歳(  244)

６０～６４歳(  120)

６５歳以上 (  457)

【 女 性 】

24.4%

27.6%

25.0%

24.7%

20.4%

15.0%

25.6%

26.0%

22.9%

23.4%

21.8%

21.3%

35.9%

33.9%

30.6%

36.1%

42.3%

31.9%

5.1%

4.7%

9.7%

4.4%

4.9%

4.7%

9.0%

6.3%

10.4%

6.3%

4.2%

4.7%

0.0%

1.6%

1.4%

5.1%

6.3%

22.4%

１８～２９歳(   78)

３０～３９歳(  127)

４０～４９歳(  144)

５０～５９歳(  158)

６０～６４歳(  142)

６５歳以上 (  508)

【 男 性 】

36.9%

30.7%

28.9%

26.6%

25.0%

17.1%

29.6%

24.5%

27.9%

29.6%

20.5%

22.3%

23.2%

33.9%

29.2%

31.1%

36.4%

29.6%

5.9%

4.7%

7.0%

3.7%

4.2%

4.2%

3.4%

5.4%

6.3%

4.5%

4.9%

3.3%

1.0%

0.8%

0.7%

4.5%

9.1%

23.3%

１８～２９歳(  203)

３０～３９歳(  257)

４０～４９歳(  301)

５０～５９歳(  402)

６０～６４歳(  264)

６５歳以上 (  968)

年

齢

別

20.2%

27.8%

22.6%

27.1%

34.1%

27.1%

5.4%

4.1%

6.1%

2.7%

11.7%

11.3%

男 性 (1,157)

女 性 (1,225)

性

別

24.2% 24.9% 30.5%

4.7% 4.3%

11.4%全 体 (2,396)
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図表 4-38 居住地区別、市郡部別、居住地域別 

 

 

 

 

  

ある程度 

取り組むべき 

あまり取り組む必要はない 

取り組む必要はない 

取り組むべき 

どちらとも 

いえない 無回答 

26.9%

28.1%

16.7%

19.2%

25.2%

10.5%

24.9%

26.8%

31.0%

36.8%

28.8%

28.4%

4.6%

7.0%

4.9%

4.5%

3.7%

10.5%

6.7%

3.8%

8.6%

7.0%

18.0%

17.3%

住宅地域 (1,615)

商業地域 (   57)

農漁村地域 (  389)

山間地域 (  313)

居

住

地

域

別

25.9%

24.5%

21.6%

27.0%

23.4%

26.9%

28.1%

31.7%

30.0%

5.6%

4.7%

3.7%

4.8%

4.4%

3.9%

8.5%

11.3%

13.9%

山 形 市 (  540)

その他の市 (1,333)

町 村 部 (  490)

市

郡

部

別

24.4%

18.2%

21.4%

27.8%

23.9%

27.9%

29.0%

23.2%

29.8%

33.9%

31.7%

30.3%

6.1%

3.0%

3.6%

3.2%

4.9%

4.2%

4.0%

3.5%

11.0%

12.7%

10.3%

12.0%

村山地域 (1,182)

最上地域 (  165)

置賜地域 (  448)

庄内地域 (  568)

居

住

地

区

別

24.2% 24.9% 30.5%

4.7% 4.3%

11.4%全 体 (2,396)
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５．「文化・芸術」について 

（１）山形県の文化資源の中で、誇りに思い、県外にも紹介したいと思うもの 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 25 山形県の文化資源の中で、特に誇りに思い、県外にも紹介したいと思うものは何ですか。

具体例と併せてお答えください。（○はいくつでも） 

14.7%

13.7%

13.5%

9.8%

7.3%

6.5%

6.0%

5.1%

4.9%

3.9%

3.5%

3.1%

2.6%

2.3%

1.3%

1.1%

0.3%

4.4%

39.4%

0% 10% 20% 30% 40%

文学

国宝、文化財

精神文化、舟運文化、地域の食文化等

雅楽、能楽、文楽、歌舞伎、その他の伝統芸能

音楽

日本遺産、ユネスコ世界遺産

写真

国民娯楽（囲碁、将棋等）

映画

美術

舞踊

歌唱

漫画、アニメーション

演劇

生活文化（茶道、華道、書道等）

講談、落語、浪曲、漫談、漫才

コンピュータ等を利用した芸術

その他

特にない

（調査数： 2,396）
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 山形県の文化資源の中で、誇りに思い、県外にも紹介したいと思うものをたずねたところ、「文

学」が 14.7％で最も割合が高く、次いで、「国宝、文化財」が 13.7％、「精神文化、舟運文化、

地域の食文化等」が 13.5％、「雅楽、能楽、文楽、歌舞伎、その他の伝統芸能」が 9.8％、「音

楽」が 7.3％の順となっている。 

 「文学」の具体例では、「藤沢周平」、「齋藤茂吉」、「井上ひさし」、「浜田広介」、「長岡弘樹」、

「深町秋生」などが挙げられた。「国宝、文化財」の具体例では、「羽黒山五重塔」、「慈恩寺」、

「山寺」、「出羽三山」、「羽黒山」、「縄文の女神」などが挙げられた。「精神文化、舟運文化、

地域の食文化等」の具体例では、「芋煮」、「最上川舟運」、「山居倉庫」などが挙げられた。

「雅楽、能楽、文楽、歌舞伎、その他の伝統芸能」の具体例では、「黒川能」、「黒森歌舞伎」、

「花笠」などが挙げられた。「音楽」の具体例では、「山形交響楽団」などが挙げられた。 

 一方、「特にない」は 39.4％で最も割合が高くなっている。 

 

 性別にみると、「精神文化、舟運文化、地域の食文化等」では、「女性」の割合が「男性」より

高くなっている。 

 一方、「特にない」では「男性」の割合が「女性」より高くなっている。 

 

 年齢別にみると、「文学」では「５０～５９歳」の割合が最も高くなっている。 

 一方、「特にない」では「４０～４９歳」の割合が最も高くなっている。 

 

 性・年齢別にみると、「文学」では『４０～５９歳』で比べると、「女性」の割合が「男性」よ

り高くなっている。「精神文化、舟運文化、地域の食文化等」では、全ての年齢層で「女性」の割

合が「男性」より高くなっている。 
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図表 5-1 性別、年齢別、性･年齢別〔1/2〕 

 

  
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

調
査
数

文
学

音
楽

美
術

写
真

演
劇

舞
踊

映
画

漫
画
、

ア
ニ
メ
ー

シ
ョ

ン

コ
ン
ピ
ュ
ー

タ
等
を

利
用
し
た
芸
術

雅
楽
、

能
楽
、

文

楽
、

歌
舞
伎
、

そ
の

他
の
伝
統
芸
能

2,396 353 174 93 143 56 83 118 62 6 236

161.3% 14.7% 7.3% 3.9% 6.0% 2.3% 3.5% 4.9% 2.6% 0.3% 9.8%

1,157 141 62 43 59 18 32 42 30 4 95

147.0% 12.2% 5.4% 3.7% 5.1% 1.6% 2.8% 3.6% 2.6% 0.3% 8.2%

1,225 208 110 48 82 36 49 72 30 2 139

172.6% 17.0% 9.0% 3.9% 6.7% 2.9% 4.0% 5.9% 2.4% 0.2% 11.3%

14 4 2 2 2 2 2 4 2 0 2

357.1% 28.6% 14.3% 14.3% 14.3% 14.3% 14.3% 28.6% 14.3% 0.0% 14.3%

203 18 9 6 2 1 16 19 15 0 22

156.2% 8.9% 4.4% 3.0% 1.0% 0.5% 7.9% 9.4% 7.4% 0.0% 10.8%

257 37 12 13 19 12 18 6 14 2 16

162.6% 14.4% 4.7% 5.1% 7.4% 4.7% 7.0% 2.3% 5.4% 0.8% 6.2%

301 43 21 12 11 11 11 19 15 2 24

159.8% 14.3% 7.0% 4.0% 3.7% 3.7% 3.7% 6.3% 5.0% 0.7% 8.0%

402 83 34 15 25 12 15 32 9 2 42

173.6% 20.6% 8.5% 3.7% 6.2% 3.0% 3.7% 8.0% 2.2% 0.5% 10.4%

264 33 24 6 9 6 5 8 1 0 24

142.8% 12.5% 9.1% 2.3% 3.4% 2.3% 1.9% 3.0% 0.4% 0.0% 9.1%

968 139 74 41 77 14 18 34 8 0 108

162.5% 14.4% 7.6% 4.2% 8.0% 1.4% 1.9% 3.5% 0.8% 0.0% 11.2%

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

78 6 4 2 1 0 5 4 7 0 7

137.2% 7.7% 5.1% 2.6% 1.3% 0.0% 6.4% 5.1% 9.0% 0.0% 9.0%

127 17 2 7 7 4 10 4 6 2 6

144.9% 13.4% 1.6% 5.5% 5.5% 3.1% 7.9% 3.1% 4.7% 1.6% 4.7%

144 10 4 4 4 2 2 8 8 2 8

143.1% 6.9% 2.8% 2.8% 2.8% 1.4% 1.4% 5.6% 5.6% 1.4% 5.6%

158 16 10 8 11 2 4 7 4 0 16

157.6% 10.1% 6.3% 5.1% 7.0% 1.3% 2.5% 4.4% 2.5% 0.0% 10.1%

142 17 8 4 5 4 3 4 1 0 13

128.9% 12.0% 5.6% 2.8% 3.5% 2.8% 2.1% 2.8% 0.7% 0.0% 9.2%

508 75 34 18 31 6 8 15 4 0 45

152.0% 14.8% 6.7% 3.5% 6.1% 1.2% 1.6% 3.0% 0.8% 0.0% 8.9%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

123 12 5 4 1 1 11 15 8 0 15

169.1% 9.8% 4.1% 3.3% 0.8% 0.8% 8.9% 12.2% 6.5% 0.0% 12.2%

126 18 8 4 10 6 6 0 6 0 8

157.1% 14.3% 6.3% 3.2% 7.9% 4.8% 4.8% 0.0% 4.8% 0.0% 6.3%

155 33 17 8 7 9 9 11 7 0 16

176.1% 21.3% 11.0% 5.2% 4.5% 5.8% 5.8% 7.1% 4.5% 0.0% 10.3%

244 67 24 7 14 10 11 25 5 2 26

184.0% 27.5% 9.8% 2.9% 5.7% 4.1% 4.5% 10.2% 2.0% 0.8% 10.7%

120 14 16 2 4 2 2 2 0 0 11

158.3% 11.7% 13.3% 1.7% 3.3% 1.7% 1.7% 1.7% 0.0% 0.0% 9.2%

457 64 40 23 46 8 10 19 4 0 63

174.2% 14.0% 8.8% 5.0% 10.1% 1.8% 2.2% 4.2% 0.9% 0.0% 13.8%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問25

全　　　　体

性
　
別

男 性

女 性

50 ～ 59 歳

60 ～ 64 歳

65 歳 以 上

無 回 答

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

無 回 答

年
　
　
齢
　
　
別

性
　
　
別
　
　
×
　
　
年
　
　
齢
　
　
別

男
　
　
性

18～ 29歳

60～ 64歳

65歳 以上

無 回 答

30～ 39歳

40～ 49歳

50～ 59歳

60～ 64歳

65歳 以上

無 回 答

女
　
　
性

18～ 29歳

30～ 39歳

40～ 49歳

50～ 59歳
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図表 5-1 性別、年齢別、性･年齢別〔2/2〕 

 

 

 

 

 

  

上段：件数　　下段：構成比

11 12 13 14 15 16 17 18 19

調
査
数

講
談
、

落
語
、

浪

曲
、

漫
談
、

漫
才

歌
唱

生
活
文
化
（

茶
道
、

華
道
、

書
道
等
）

国
民
娯
楽
（

囲
碁
、

将
棋
等
）

国
宝
、

文
化
財

日
本
遺
産
、

ユ
ネ
ス

コ
世
界
遺
産

精
神
文
化
、

舟
運
文

化
、

地
域
の
食
文
化

等 そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

2,396 26 74 32 123 328 156 324 106 944 428

161.3% 1.1% 3.1% 1.3% 5.1% 13.7% 6.5% 13.5% 4.4% 39.4% 17.9%

1,157 13 31 8 54 149 54 113 40 492 221

147.0% 1.1% 2.7% 0.7% 4.7% 12.9% 4.7% 9.8% 3.5% 42.5% 19.1%

1,225 11 41 22 67 175 98 209 64 445 206

172.6% 0.9% 3.3% 1.8% 5.5% 14.3% 8.0% 17.1% 5.2% 36.3% 16.8%

14 2 2 2 2 4 4 2 2 7 1

357.1% 14.3% 14.3% 14.3% 14.3% 28.6% 28.6% 14.3% 14.3% 50.0% 7.1%

203 3 4 2 12 23 21 32 14 87 11

156.2% 1.5% 2.0% 1.0% 5.9% 11.3% 10.3% 15.8% 6.9% 42.9% 5.4%

257 2 11 4 15 34 15 41 14 126 7

162.6% 0.8% 4.3% 1.6% 5.8% 13.2% 5.8% 16.0% 5.4% 49.0% 2.7%

301 4 4 0 24 38 23 37 20 151 11

159.8% 1.3% 1.3% 0.0% 8.0% 12.6% 7.6% 12.3% 6.6% 50.2% 3.7%

402 2 14 2 23 67 27 66 19 171 38

173.6% 0.5% 3.5% 0.5% 5.7% 16.7% 6.7% 16.4% 4.7% 42.5% 9.5%

264 3 7 2 9 38 14 33 5 105 45

142.8% 1.1% 2.7% 0.8% 3.4% 14.4% 5.3% 12.5% 1.9% 39.8% 17.0%

968 12 34 22 40 128 56 115 34 303 316

162.5% 1.2% 3.5% 2.3% 4.1% 13.2% 5.8% 11.9% 3.5% 31.3% 32.6%

1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

78 0 0 0 1 6 6 8 7 36 7

137.2% 0.0% 0.0% 0.0% 1.3% 7.7% 7.7% 10.3% 9.0% 46.2% 9.0%

127 0 3 2 7 11 11 16 4 62 3

144.9% 0.0% 2.4% 1.6% 5.5% 8.7% 8.7% 12.6% 3.1% 48.8% 2.4%

144 0 2 0 18 22 7 11 8 80 6

143.1% 0.0% 1.4% 0.0% 12.5% 15.3% 4.9% 7.6% 5.6% 55.6% 4.2%

158 2 7 0 7 27 5 23 4 83 13

157.6% 1.3% 4.4% 0.0% 4.4% 17.1% 3.2% 14.6% 2.5% 52.5% 8.2%

142 1 1 0 1 23 6 11 3 60 18

128.9% 0.7% 0.7% 0.0% 0.7% 16.2% 4.2% 7.7% 2.1% 42.3% 12.7%

508 10 18 6 20 60 19 44 14 171 174

152.0% 2.0% 3.5% 1.2% 3.9% 11.8% 3.7% 8.7% 2.8% 33.7% 34.3%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

123 3 4 2 11 17 15 24 7 49 4

169.1% 2.4% 3.3% 1.6% 8.9% 13.8% 12.2% 19.5% 5.7% 39.8% 3.3%

126 0 6 0 6 21 2 23 8 62 4

157.1% 0.0% 4.8% 0.0% 4.8% 16.7% 1.6% 18.3% 6.3% 49.2% 3.2%

155 4 2 0 6 16 16 26 12 69 5

176.1% 2.6% 1.3% 0.0% 3.9% 10.3% 10.3% 16.8% 7.7% 44.5% 3.2%

244 0 7 2 16 40 22 43 15 88 25

184.0% 0.0% 2.9% 0.8% 6.6% 16.4% 9.0% 17.6% 6.1% 36.1% 10.2%

120 2 6 2 8 15 8 22 2 45 27

158.3% 1.7% 5.0% 1.7% 6.7% 12.5% 6.7% 18.3% 1.7% 37.5% 22.5%

457 2 16 16 20 66 35 71 20 132 141

174.2% 0.4% 3.5% 3.5% 4.4% 14.4% 7.7% 15.5% 4.4% 28.9% 30.9%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問25

全　　　　体

性
　
別

男 性

40 ～ 49 歳

50 ～ 59 歳

60 ～ 64 歳

65 歳 以 上

女 性

無 回 答

年
　
　
齢
　
　
別

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

無 回 答

性
　
　
別
　
　
×
　
　
年
　
　
齢
　
　
別

男
　
　
性

18～ 29歳

60～ 64歳

65歳 以上

無 回 答

30～ 39歳

40～ 49歳

50～ 59歳

60～ 64歳

65歳 以上

無 回 答

女
　
　
性

18～ 29歳

30～ 39歳

40～ 49歳

50～ 59歳
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図表 5-2 居住地区別、市郡部別、居住地域別〔1/2〕 

 

 

 

 

  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

調
査
数

文
学

音
楽

美
術

写
真

演
劇
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踊

映
画

漫
画
、

ア
ニ
メ
ー

シ
ョ

ン

コ
ン
ピ
ュ
ー

タ
等
を

利
用
し
た
芸
術

雅
楽
、

能
楽
、

文

楽
、

歌
舞
伎
、

そ
の

他
の
伝
統
芸
能

2,396 353 174 93 143 56 83 118 62 6 236

161.3% 14.7% 7.3% 3.9% 6.0% 2.3% 3.5% 4.9% 2.6% 0.3% 9.8%

1,182 172 118 64 70 32 48 60 32 6 82

165.1% 14.6% 10.0% 5.4% 5.9% 2.7% 4.1% 5.1% 2.7% 0.5% 6.9%

165 14 7 3 10 1 5 6 10 0 16

156.4% 8.5% 4.2% 1.8% 6.1% 0.6% 3.0% 3.6% 6.1% 0.0% 9.7%

448 76 28 14 10 12 12 20 12 0 34

143.8% 17.0% 6.3% 3.1% 2.2% 2.7% 2.7% 4.5% 2.7% 0.0% 7.6%

568 88 20 12 52 10 16 30 6 0 102

168.7% 15.5% 3.5% 2.1% 9.2% 1.8% 2.8% 5.3% 1.1% 0.0% 18.0%

33 3 1 0 1 1 2 2 2 0 2

160.6% 9.1% 3.0% 0.0% 3.0% 3.0% 6.1% 6.1% 6.1% 0.0% 6.1%

540 90 56 27 35 14 22 36 11 3 51

172.4% 16.7% 10.4% 5.0% 6.5% 2.6% 4.1% 6.7% 2.0% 0.6% 9.4%

1,333 202 92 55 80 36 42 63 37 3 133

163.1% 15.2% 6.9% 4.1% 6.0% 2.7% 3.2% 4.7% 2.8% 0.2% 10.0%

490 58 25 11 27 5 17 17 12 0 50

144.3% 11.8% 5.1% 2.2% 5.5% 1.0% 3.5% 3.5% 2.4% 0.0% 10.2%

33 3 1 0 1 1 2 2 2 0 2

160.6% 9.1% 3.0% 0.0% 3.0% 3.0% 6.1% 6.1% 6.1% 0.0% 6.1%

1,615 234 117 60 91 35 59 94 42 4 133

161.1% 14.5% 7.2% 3.7% 5.6% 2.2% 3.7% 5.8% 2.6% 0.2% 8.2%

57 16 2 6 4 2 3 2 3 2 3

173.7% 28.1% 3.5% 10.5% 7.0% 3.5% 5.3% 3.5% 5.3% 3.5% 5.3%

389 72 33 20 34 11 14 11 8 0 68

176.3% 18.5% 8.5% 5.1% 8.7% 2.8% 3.6% 2.8% 2.1% 0.0% 17.5%

313 31 22 7 14 8 7 11 9 0 32

145.7% 9.9% 7.0% 2.2% 4.5% 2.6% 2.2% 3.5% 2.9% 0.0% 10.2%

22 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

104.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

居
　
住
　
地
　
区
　
別

村 山 地 域

最 上 地 域

置 賜 地 域

居
　
住
　
地
　
域
 
別

住 宅 地 域

商 業 地 域

庄 内 地 域

無 回 答

市
　
郡
　
部
　
別

山 形 市

そ の 他 の 市

農 漁 村 地 域

山 間 地 域

無 回 答

町 村 部

無 回 答

問25

全　　　　体
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図表 5-2 居住地区別、市郡部別、居住地域別〔2/2〕 

 

 

 

 

  

上段：件数　　下段：構成比

11 12 13 14 15 16 17 18 19

調
査
数

講
談
、

落
語
、

浪

曲
、

漫
談
、

漫
才

歌
唱

生
活
文
化
（

茶
道
、

華
道
、

書
道
等
）

国
民
娯
楽
（

囲
碁
、

将
棋
等
）

国
宝
、

文
化
財

日
本
遺
産
、

ユ
ネ
ス

コ
世
界
遺
産

精
神
文
化
、

舟
運
文

化
、

地
域
の
食
文
化

等 そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

2,396 26 74 32 123 328 156 324 106 944 428

161.3% 1.1% 3.1% 1.3% 5.1% 13.7% 6.5% 13.5% 4.4% 39.4% 17.9%

1,182 14 40 14 92 168 54 160 54 468 204

165.1% 1.2% 3.4% 1.2% 7.8% 14.2% 4.6% 13.5% 4.6% 39.6% 17.3%

165 2 3 2 4 19 36 24 6 61 29

156.4% 1.2% 1.8% 1.2% 2.4% 11.5% 21.8% 14.5% 3.6% 37.0% 17.6%

448 6 12 6 14 24 12 56 22 194 80

143.8% 1.3% 2.7% 1.3% 3.1% 5.4% 2.7% 12.5% 4.9% 43.3% 17.9%

568 2 18 10 10 112 52 80 22 212 104

168.7% 0.4% 3.2% 1.8% 1.8% 19.7% 9.2% 14.1% 3.9% 37.3% 18.3%

33 2 1 0 3 5 2 4 2 9 11

160.6% 6.1% 3.0% 0.0% 9.1% 15.2% 6.1% 12.1% 6.1% 27.3% 33.3%

540 6 19 5 32 84 34 72 27 205 102

172.4% 1.1% 3.5% 0.9% 5.9% 15.6% 6.3% 13.3% 5.0% 38.0% 18.9%

1,333 18 39 20 74 187 93 188 63 531 218

163.1% 1.4% 2.9% 1.5% 5.6% 14.0% 7.0% 14.1% 4.7% 39.8% 16.4%

490 0 15 7 14 52 27 60 14 199 97

144.3% 0.0% 3.1% 1.4% 2.9% 10.6% 5.5% 12.2% 2.9% 40.6% 19.8%

33 2 1 0 3 5 2 4 2 9 11

160.6% 6.1% 3.0% 0.0% 9.1% 15.2% 6.1% 12.1% 6.1% 27.3% 33.3%

1,615 20 50 24 88 231 109 208 74 668 260

161.1% 1.2% 3.1% 1.5% 5.4% 14.3% 6.7% 12.9% 4.6% 41.4% 16.1%

57 0 0 0 6 9 1 6 3 23 8

173.7% 0.0% 0.0% 0.0% 10.5% 15.8% 1.8% 10.5% 5.3% 40.4% 14.0%

389 4 20 6 20 59 26 68 18 120 74

176.3% 1.0% 5.1% 1.5% 5.1% 15.2% 6.7% 17.5% 4.6% 30.8% 19.0%

313 2 4 2 9 28 19 40 11 129 71

145.7% 0.6% 1.3% 0.6% 2.9% 8.9% 6.1% 12.8% 3.5% 41.2% 22.7%

22 0 0 0 0 1 1 2 0 4 15

104.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 4.5% 9.1% 0.0% 18.2% 68.2%

居
　
住
　
地
　
区
　
別

村 山 地 域

最 上 地 域

置 賜 地 域

居
　
住
　
地
　
域
 
別

住 宅 地 域

商 業 地 域

庄 内 地 域

無 回 答

市
　
郡
　
部
　
別

山 形 市

そ の 他 の 市

農 漁 村 地 域

山 間 地 域

無 回 答

町 村 部

無 回 答

問25

全　　　　体
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（２）この１年間に鑑賞した公演や作品の分野 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 26 あなたが、この１年間に、ホール、会館、劇場、映画館、美術館などで鑑賞した公演や作

品についておうかがいします。『この１年間に鑑賞した公演や作品の分野』をすべてお答えく

ださい。（○はいくつでも） 

28.9%

14.3%

8.2%

8.1%

7.2%

6.7%

6.6%

6.1%

6.1%

4.8%

4.6%

4.2%

3.1%

3.0%

2.7%

2.3%

2.1%

2.1%

1.6%

1.4%

1.3%

1.3%

1.1%

1.0%

1.0%

0.9%

0.5%

0.5%

37.4%

0% 10% 20% 30% 40%

映画（アニメを除く）

絵画・版画

管弦楽・室内楽・器楽

歌謡曲（演歌等）

写真

アニメーション・ゲーム

書道

吹奏楽

ポピュラー・ジャズ・ロック

工芸

郷土芸能（神楽・例祭行事等）

声楽（合唱・独唱）

彫刻

演劇

華道

大衆芸能（落語・浪曲・漫才等）

ダンス（ヒップホップ等）

ミュージカル

民謡

邦楽（三味線・尺八・琴等）

民族音楽・民族舞踊

歌舞伎

バレエ

オペラ

日本舞踊

能・狂言

詩吟

将棋・囲碁・百人一首

この中に鑑賞したものはない

（調査数： 2,396）
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 この１年間に鑑賞した公演や作品の分野についてたずねたところ、「映画（アニメを除く）」が

28.9％で最も割合が高く、次いで「絵画・版画」が 14.3％、「管弦楽・室内楽・器楽」が

8.2％、「歌謡曲（演歌等）」が 8.1％、「写真」が 7.2％の順となっている。 

 一方、「この中に鑑賞したものはない」は 37.4％で最も割合が高くなっている。 

 

 性別にみると、「映画（アニメを除く）」、「絵画・版画」では「女性」の割合が「男性」より高

くなっている。 

 一方、「この中に鑑賞したものはない」では「男性」の割合が「女性」より高くなっている。 

 

 年齢別にみると、「映画（アニメを除く）」では「５０～５９歳」、「絵画・版画」では「４

０～４９歳」の割合が最も高くなっている。 

 一方、「この中に鑑賞したものはない」では「６０～６４歳」の割合が最も高くなっている。 

 

 性・年齢別にみると、「絵画・版画」では「４０～４９歳」で比べると、「女性」が

29.0％、「男性」が 7.6％で「女性」が 21.4ポイント上回っている。 

 一方、「この中に鑑賞したものはない」では、「６０～６４歳」以外の全ての年齢層で「男

性」の割合が「女性」より高くなっている。 
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図表 5-3 性別、年齢別、性･年齢別〔1/2〕 

 

 

 

  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

調
査
数

管
弦
楽
・
室
内
楽
・
器
楽

吹
奏
楽

声
楽
（

合
唱
・
独
唱
）

オ
ペ
ラ

バ
レ
エ

ダ
ン
ス
（

ヒ
ッ

プ
ホ
ッ

プ

等
）

ミ
ュ
ー

ジ
カ
ル

ポ
ピ
ュ

ラ
ー

・
ジ
ャ

ズ
・

ロ
ッ

ク

歌
謡
曲
（

演
歌
等
）

民
族
音
楽
・
民
族
舞
踊

演
劇

映
画
（

ア
ニ
メ
を
除
く
）

ア
ニ
メ
ー

シ
ョ

ン
・
ゲ
ー

ム 歌
舞
伎

能
・
狂
言

2,396 197 145 100 24 27 51 51 145 195 32 73 693 161 31 21

176.9% 8.2% 6.1% 4.2% 1.0% 1.1% 2.1% 2.1% 6.1% 8.1% 1.3% 3.0% 28.9% 6.7% 1.3% 0.9%

1,157 73 60 27 2 6 13 12 62 84 6 14 299 71 14 7

156.6% 6.3% 5.2% 2.3% 0.2% 0.5% 1.1% 1.0% 5.4% 7.3% 0.5% 1.2% 25.8% 6.1% 1.2% 0.6%

1,225 124 85 73 22 21 38 39 83 111 24 57 392 88 17 14

195.3% 10.1% 6.9% 6.0% 1.8% 1.7% 3.1% 3.2% 6.8% 9.1% 2.0% 4.7% 32.0% 7.2% 1.4% 1.1%

14 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 2 2 2 0 0

242.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 14.3% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0%

203 14 14 10 6 4 4 14 11 3 2 8 85 49 3 2

172.9% 6.9% 6.9% 4.9% 3.0% 2.0% 2.0% 6.9% 5.4% 1.5% 1.0% 3.9% 41.9% 24.1% 1.5% 1.0%

257 16 9 4 0 4 14 4 12 6 4 10 91 44 4 0

164.2% 6.2% 3.5% 1.6% 0.0% 1.6% 5.4% 1.6% 4.7% 2.3% 1.6% 3.9% 35.4% 17.1% 1.6% 0.0%

301 35 28 17 2 4 12 8 21 1 6 11 101 30 1 2

181.7% 11.6% 9.3% 5.6% 0.7% 1.3% 4.0% 2.7% 7.0% 0.3% 2.0% 3.7% 33.6% 10.0% 0.3% 0.7%

402 32 21 12 2 4 11 14 49 28 2 24 181 27 6 4

185.8% 8.0% 5.2% 3.0% 0.5% 1.0% 2.7% 3.5% 12.2% 7.0% 0.5% 6.0% 45.0% 6.7% 1.5% 1.0%

264 21 12 8 2 1 2 7 10 22 2 3 55 4 5 0

143.9% 8.0% 4.5% 3.0% 0.8% 0.4% 0.8% 2.7% 3.8% 8.3% 0.8% 1.1% 20.8% 1.5% 1.9% 0.0%

968 79 61 49 12 10 8 4 42 135 16 17 180 7 12 13

185.0% 8.2% 6.3% 5.1% 1.2% 1.0% 0.8% 0.4% 4.3% 13.9% 1.7% 1.8% 18.6% 0.7% 1.2% 1.3%

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

78 4 2 0 0 2 0 4 5 2 2 2 35 21 2 2

162.8% 5.1% 2.6% 0.0% 0.0% 2.6% 0.0% 5.1% 6.4% 2.6% 2.6% 2.6% 44.9% 26.9% 2.6% 2.6%

127 10 3 0 0 2 2 2 0 2 0 2 38 20 2 0

140.2% 7.9% 2.4% 0.0% 0.0% 1.6% 1.6% 1.6% 0.0% 1.6% 0.0% 1.6% 29.9% 15.7% 1.6% 0.0%

144 13 11 9 0 0 6 2 10 1 2 2 46 12 1 0

146.5% 9.0% 7.6% 6.3% 0.0% 0.0% 4.2% 1.4% 6.9% 0.7% 1.4% 1.4% 31.9% 8.3% 0.7% 0.0%

158 4 16 4 0 0 5 0 20 3 0 3 63 11 2 4

163.3% 2.5% 10.1% 2.5% 0.0% 0.0% 3.2% 0.0% 12.7% 1.9% 0.0% 1.9% 39.9% 7.0% 1.3% 2.5%

142 8 6 2 0 0 0 4 7 10 0 3 28 4 5 0

141.5% 5.6% 4.2% 1.4% 0.0% 0.0% 0.0% 2.8% 4.9% 7.0% 0.0% 2.1% 19.7% 2.8% 3.5% 0.0%

508 34 22 12 2 2 0 0 20 66 2 2 89 3 2 1

164.8% 6.7% 4.3% 2.4% 0.4% 0.4% 0.0% 0.0% 3.9% 13.0% 0.4% 0.4% 17.5% 0.6% 0.4% 0.2%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

123 10 12 10 6 2 4 10 6 1 0 6 50 28 1 0

180.5% 8.1% 9.8% 8.1% 4.9% 1.6% 3.3% 8.1% 4.9% 0.8% 0.0% 4.9% 40.7% 22.8% 0.8% 0.0%

126 6 6 4 0 2 12 2 12 4 2 6 51 22 2 0

174.6% 4.8% 4.8% 3.2% 0.0% 1.6% 9.5% 1.6% 9.5% 3.2% 1.6% 4.8% 40.5% 17.5% 1.6% 0.0%

155 22 17 8 2 4 6 6 11 0 4 9 55 18 0 2

215.5% 14.2% 11.0% 5.2% 1.3% 2.6% 3.9% 3.9% 7.1% 0.0% 2.6% 5.8% 35.5% 11.6% 0.0% 1.3%

244 28 5 8 2 4 6 14 29 25 2 21 118 16 4 0

200.4% 11.5% 2.0% 3.3% 0.8% 1.6% 2.5% 5.7% 11.9% 10.2% 0.8% 8.6% 48.4% 6.6% 1.6% 0.0%

120 13 6 6 2 1 2 3 3 12 2 0 27 0 0 0

147.5% 10.8% 5.0% 5.0% 1.7% 0.8% 1.7% 2.5% 2.5% 10.0% 1.7% 0.0% 22.5% 0.0% 0.0% 0.0%

457 45 39 37 10 8 8 4 22 69 14 15 91 4 10 12

208.1% 9.8% 8.5% 8.1% 2.2% 1.8% 1.8% 0.9% 4.8% 15.1% 3.1% 3.3% 19.9% 0.9% 2.2% 2.6%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問26

全　　　　体

年
　
　
齢
　
　
別

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

性
　
別

男 性

女 性

無 回 答

60 ～ 64 歳

65 歳 以 上

40 ～ 49 歳

50 ～ 59 歳

無 回 答

性
　
　
別
　
　
×
　
　
年
　
　
齢
　
　
別

男
　
　
性

18～ 29歳

65歳 以上

無 回 答

50～ 59歳

60～ 64歳

30～ 39歳

40～ 49歳

65歳 以上

無 回 答

50～ 59歳

60～ 64歳

女
　
　
性

18～ 29歳

30～ 39歳

40～ 49歳
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図表 5-3 性別、年齢別、性･年齢別〔2/2〕 

 

 

 

 

 

 

  

上段：件数　　下段：構成比

16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29

調
査
数

日
本
舞
踊

詩
吟

民
謡

邦
楽
（

三
味
線
・
尺
八
・

琴
等
）

郷
土
芸
能
（

神
楽
・
例
祭

行
事
等
）

大
衆
芸
能
（

落
語
・
浪

曲
・
漫
才
等
）

将
棋
・
囲
碁
・
百
人
一
首

絵
画
・
版
画

書
道

華
道

彫
刻

写
真

工
芸

こ
の
中
に
鑑
賞
し
た
も
の

は
な
い

無
回
答

2,396 24 13 38 33 110 54 13 343 157 64 74 173 116 895 186

176.9% 1.0% 0.5% 1.6% 1.4% 4.6% 2.3% 0.5% 14.3% 6.6% 2.7% 3.1% 7.2% 4.8% 37.4% 7.8%

1,157 5 4 19 12 52 28 11 123 56 14 36 80 40 494 88

156.6% 0.4% 0.3% 1.6% 1.0% 4.5% 2.4% 1.0% 10.6% 4.8% 1.2% 3.1% 6.9% 3.5% 42.7% 7.6%

1,225 19 9 17 21 56 26 2 218 99 50 36 91 74 391 96

195.3% 1.6% 0.7% 1.4% 1.7% 4.6% 2.1% 0.2% 17.8% 8.1% 4.1% 2.9% 7.4% 6.0% 31.9% 7.8%

14 0 0 2 0 2 0 0 2 2 0 2 2 2 10 2

242.9% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 14.3% 14.3% 14.3% 71.4% 14.3%

203 0 0 2 4 9 2 0 15 8 2 2 10 2 64 2

172.9% 0.0% 0.0% 1.0% 2.0% 4.4% 1.0% 0.0% 7.4% 3.9% 1.0% 1.0% 4.9% 1.0% 31.5% 1.0%

257 0 0 5 0 5 2 0 32 6 2 7 12 16 106 7

164.2% 0.0% 0.0% 1.9% 0.0% 1.9% 0.8% 0.0% 12.5% 2.3% 0.8% 2.7% 4.7% 6.2% 41.2% 2.7%

301 2 0 4 1 9 4 0 56 17 2 18 23 13 112 7

181.7% 0.7% 0.0% 1.3% 0.3% 3.0% 1.3% 0.0% 18.6% 5.6% 0.7% 6.0% 7.6% 4.3% 37.2% 2.3%

402 2 1 2 3 16 5 2 63 22 12 10 31 19 127 15

185.8% 0.5% 0.2% 0.5% 0.7% 4.0% 1.2% 0.5% 15.7% 5.5% 3.0% 2.5% 7.7% 4.7% 31.6% 3.7%

264 0 0 0 0 7 8 0 21 14 6 4 16 12 123 15

143.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.7% 3.0% 0.0% 8.0% 5.3% 2.3% 1.5% 6.1% 4.5% 46.6% 5.7%

968 20 12 25 25 64 33 11 156 90 40 33 81 54 362 140

185.0% 2.1% 1.2% 2.6% 2.6% 6.6% 3.4% 1.1% 16.1% 9.3% 4.1% 3.4% 8.4% 5.6% 37.4% 14.5%

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

78 0 0 2 0 4 0 0 2 0 2 0 4 0 30 0

162.8% 0.0% 0.0% 2.6% 0.0% 5.1% 0.0% 0.0% 2.6% 0.0% 2.6% 0.0% 5.1% 0.0% 38.5% 0.0%

127 0 0 1 0 1 0 0 10 2 0 5 4 8 57 7

140.2% 0.0% 0.0% 0.8% 0.0% 0.8% 0.0% 0.0% 7.9% 1.6% 0.0% 3.9% 3.1% 6.3% 44.9% 5.5%

144 2 0 2 1 3 0 0 11 2 0 2 5 1 67 0

146.5% 1.4% 0.0% 1.4% 0.7% 2.1% 0.0% 0.0% 7.6% 1.4% 0.0% 1.4% 3.5% 0.7% 46.5% 0.0%

158 0 0 2 0 6 1 2 13 6 2 6 14 5 63 3

163.3% 0.0% 0.0% 1.3% 0.0% 3.8% 0.6% 1.3% 8.2% 3.8% 1.3% 3.8% 8.9% 3.2% 39.9% 1.9%

142 0 0 0 0 7 6 0 10 6 2 2 8 10 65 8

141.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.9% 4.2% 0.0% 7.0% 4.2% 1.4% 1.4% 5.6% 7.0% 45.8% 5.6%

508 3 4 12 11 31 21 9 77 40 8 21 45 16 212 70

164.8% 0.6% 0.8% 2.4% 2.2% 6.1% 4.1% 1.8% 15.2% 7.9% 1.6% 4.1% 8.9% 3.1% 41.7% 13.8%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

123 0 0 0 4 5 2 0 13 8 0 2 6 2 32 2

180.5% 0.0% 0.0% 0.0% 3.3% 4.1% 1.6% 0.0% 10.6% 6.5% 0.0% 1.6% 4.9% 1.6% 26.0% 1.6%

126 0 0 2 0 2 2 0 20 2 2 0 6 6 47 0

174.6% 0.0% 0.0% 1.6% 0.0% 1.6% 1.6% 0.0% 15.9% 1.6% 1.6% 0.0% 4.8% 4.8% 37.3% 0.0%

155 0 0 2 0 6 4 0 45 15 2 16 18 12 43 7

215.5% 0.0% 0.0% 1.3% 0.0% 3.9% 2.6% 0.0% 29.0% 9.7% 1.3% 10.3% 11.6% 7.7% 27.7% 4.5%

244 2 1 0 3 10 4 0 50 16 10 4 17 14 64 12

200.4% 0.8% 0.4% 0.0% 1.2% 4.1% 1.6% 0.0% 20.5% 6.6% 4.1% 1.6% 7.0% 5.7% 26.2% 4.9%

120 0 0 0 0 0 2 0 11 8 4 2 8 2 58 5

147.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.7% 0.0% 9.2% 6.7% 3.3% 1.7% 6.7% 1.7% 48.3% 4.2%

457 17 8 13 14 33 12 2 79 50 32 12 36 38 147 70

208.1% 3.7% 1.8% 2.8% 3.1% 7.2% 2.6% 0.4% 17.3% 10.9% 7.0% 2.6% 7.9% 8.3% 32.2% 15.3%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問26

全　　　　体

無 回 答

年
　
　
齢
　
　
別

18 ～ 29 歳

性
　
別

男 性

女 性

60 ～ 64 歳

65 歳 以 上

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 59 歳

無 回 答

65歳 以上

無 回 答

50～ 59歳

60～ 64歳性
　
　
別
　
　
×
　
　
年
　
　
齢
　
　
別

男
　
　
性

18～ 29歳

30～ 39歳

40～ 49歳

65歳 以上

無 回 答

40～ 49歳

50～ 59歳

60～ 64歳

女
　
　
性

18～ 29歳

30～ 39歳
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図表 5-4 居住地区別、市郡部別、居住地域別〔1/2〕 

 

 

 

 

  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

調
査
数

管
弦
楽
・
室
内
楽
・
器
楽

吹
奏
楽

声
楽
（

合
唱
・
独
唱
）

オ
ペ
ラ

バ
レ
エ

ダ
ン
ス
（

ヒ
ッ

プ
ホ
ッ

プ

等
）

ミ
ュ
ー

ジ
カ
ル

ポ
ピ
ュ

ラ
ー

・
ジ
ャ

ズ
・

ロ
ッ

ク

歌
謡
曲
（

演
歌
等
）

民
族
音
楽
・
民
族
舞
踊

演
劇

映
画
（

ア
ニ
メ
を
除
く
）

ア
ニ
メ
ー

シ
ョ

ン
・
ゲ
ー

ム 歌
舞
伎

能
・
狂
言

2,396 197 145 100 24 27 51 51 145 195 32 73 693 161 31 21

176.9% 8.2% 6.1% 4.2% 1.0% 1.1% 2.1% 2.1% 6.1% 8.1% 1.3% 3.0% 28.9% 6.7% 1.3% 0.9%

1,182 114 58 44 20 16 24 48 78 90 12 44 368 90 12 4

179.4% 9.6% 4.9% 3.7% 1.7% 1.4% 2.0% 4.1% 6.6% 7.6% 1.0% 3.7% 31.1% 7.6% 1.0% 0.3%

165 12 12 7 0 1 1 1 5 22 0 5 46 8 4 1

169.1% 7.3% 7.3% 4.2% 0.0% 0.6% 0.6% 0.6% 3.0% 13.3% 0.0% 3.0% 27.9% 4.8% 2.4% 0.6%

448 24 26 18 0 8 14 0 32 32 8 10 122 36 0 0

168.3% 5.4% 5.8% 4.0% 0.0% 1.8% 3.1% 0.0% 7.1% 7.1% 1.8% 2.2% 27.2% 8.0% 0.0% 0.0%

568 46 46 30 4 2 12 2 30 48 12 14 150 26 14 16

183.1% 8.1% 8.1% 5.3% 0.7% 0.4% 2.1% 0.4% 5.3% 8.5% 2.1% 2.5% 26.4% 4.6% 2.5% 2.8%

33 1 3 1 0 0 0 0 0 3 0 0 7 1 1 0

139.4% 3.0% 9.1% 3.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 21.2% 3.0% 3.0% 0.0%

540 54 27 26 7 11 13 22 42 35 5 17 171 42 9 4

187.2% 10.0% 5.0% 4.8% 1.3% 2.0% 2.4% 4.1% 7.8% 6.5% 0.9% 3.1% 31.7% 7.8% 1.7% 0.7%

1,333 105 84 56 11 15 31 23 80 108 20 41 381 89 14 16

176.8% 7.9% 6.3% 4.2% 0.8% 1.1% 2.3% 1.7% 6.0% 8.1% 1.5% 3.1% 28.6% 6.7% 1.1% 1.2%

490 37 31 17 6 1 7 6 23 49 7 15 134 29 7 1

168.4% 7.6% 6.3% 3.5% 1.2% 0.2% 1.4% 1.2% 4.7% 10.0% 1.4% 3.1% 27.3% 5.9% 1.4% 0.2%

33 1 3 1 0 0 0 0 0 3 0 0 7 1 1 0

139.4% 3.0% 9.1% 3.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 21.2% 3.0% 3.0% 0.0%

1,615 148 95 71 22 19 34 43 104 114 18 51 517 129 23 15

178.3% 9.2% 5.9% 4.4% 1.4% 1.2% 2.1% 2.7% 6.4% 7.1% 1.1% 3.2% 32.0% 8.0% 1.4% 0.9%

57 5 6 8 0 2 5 4 6 7 2 7 22 6 0 0

261.4% 8.8% 10.5% 14.0% 0.0% 3.5% 8.8% 7.0% 10.5% 12.3% 3.5% 12.3% 38.6% 10.5% 0.0% 0.0%

389 25 29 11 0 2 0 0 21 35 6 8 91 14 0 4

165.6% 6.4% 7.5% 2.8% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0% 5.4% 9.0% 1.5% 2.1% 23.4% 3.6% 0.0% 1.0%

313 19 12 10 2 4 12 4 14 38 6 7 62 12 8 2

172.2% 6.1% 3.8% 3.2% 0.6% 1.3% 3.8% 1.3% 4.5% 12.1% 1.9% 2.2% 19.8% 3.8% 2.6% 0.6%

22 0 3 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0

127.3% 0.0% 13.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0%

置 賜 地 域

庄 内 地 域

居
　
住
　
地
　
区
　
別

村 山 地 域

最 上 地 域

町 村 部

無 回 答

無 回 答

市
　
郡
　
部
　
別

山 形 市

そ の 他 の 市

無 回 答

居
　
住
　
地
　
域
 
別

住 宅 地 域

商 業 地 域

農 漁 村 地 域

問26

全　　　　体

山 間 地 域
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図表 5-4 居住地区別、市郡部別、居住地域別〔2/2〕 

 

 

 

 

  

上段：件数　　下段：構成比

16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29

調
査
数

日
本
舞
踊

詩
吟

民
謡

邦
楽
（

三
味
線
・
尺
八
・

琴
等
）

郷
土
芸
能
（

神
楽
・
例
祭

行
事
等
）

大
衆
芸
能
（

落
語
・
浪

曲
・
漫
才
等
）

将
棋
・
囲
碁
・
百
人
一
首

絵
画
・
版
画

書
道

華
道

彫
刻

写
真

工
芸

こ
の
中
に
鑑
賞
し
た
も
の

は
な
い

無
回
答

2,396 24 13 38 33 110 54 13 343 157 64 74 173 116 895 186

176.9% 1.0% 0.5% 1.6% 1.4% 4.6% 2.3% 0.5% 14.3% 6.6% 2.7% 3.1% 7.2% 4.8% 37.4% 7.8%

1,182 6 8 12 12 36 22 10 186 84 20 52 86 56 412 96

179.4% 0.5% 0.7% 1.0% 1.0% 3.0% 1.9% 0.8% 15.7% 7.1% 1.7% 4.4% 7.3% 4.7% 34.9% 8.1%

165 6 3 6 3 10 8 0 21 5 4 0 7 6 65 10

169.1% 3.6% 1.8% 3.6% 1.8% 6.1% 4.8% 0.0% 12.7% 3.0% 2.4% 0.0% 4.2% 3.6% 39.4% 6.1%

448 0 0 8 0 20 12 2 62 28 14 14 34 26 176 28

168.3% 0.0% 0.0% 1.8% 0.0% 4.5% 2.7% 0.4% 13.8% 6.3% 3.1% 3.1% 7.6% 5.8% 39.3% 6.3%

568 12 2 12 18 44 12 0 72 38 26 6 46 28 230 42

183.1% 2.1% 0.4% 2.1% 3.2% 7.7% 2.1% 0.0% 12.7% 6.7% 4.6% 1.1% 8.1% 4.9% 40.5% 7.4%

33 0 0 0 0 0 0 1 2 2 0 2 0 0 12 10

139.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.0% 6.1% 6.1% 0.0% 6.1% 0.0% 0.0% 36.4% 30.3%

540 1 1 4 5 16 15 4 99 48 15 20 43 30 176 49

187.2% 0.2% 0.2% 0.7% 0.9% 3.0% 2.8% 0.7% 18.3% 8.9% 2.8% 3.7% 8.0% 5.6% 32.6% 9.1%

1,333 15 9 22 20 68 24 7 186 75 37 46 102 65 526 81

176.8% 1.1% 0.7% 1.7% 1.5% 5.1% 1.8% 0.5% 14.0% 5.6% 2.8% 3.5% 7.7% 4.9% 39.5% 6.1%

490 8 3 12 8 26 15 1 56 32 12 6 28 21 181 46

168.4% 1.6% 0.6% 2.4% 1.6% 5.3% 3.1% 0.2% 11.4% 6.5% 2.4% 1.2% 5.7% 4.3% 36.9% 9.4%

33 0 0 0 0 0 0 1 2 2 0 2 0 0 12 10

139.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.0% 6.1% 6.1% 0.0% 6.1% 0.0% 0.0% 36.4% 30.3%

1,615 8 10 19 19 51 33 9 248 93 43 56 114 73 592 108

178.3% 0.5% 0.6% 1.2% 1.2% 3.2% 2.0% 0.6% 15.4% 5.8% 2.7% 3.5% 7.1% 4.5% 36.7% 6.7%

57 1 0 1 1 4 2 2 8 6 2 6 7 8 19 2

261.4% 1.8% 0.0% 1.8% 1.8% 7.0% 3.5% 3.5% 14.0% 10.5% 3.5% 10.5% 12.3% 14.0% 33.3% 3.5%

389 8 1 6 8 27 7 2 55 30 10 8 35 16 142 43

165.6% 2.1% 0.3% 1.5% 2.1% 6.9% 1.8% 0.5% 14.1% 7.7% 2.6% 2.1% 9.0% 4.1% 36.5% 11.1%

313 7 2 10 5 28 12 0 32 26 7 4 17 19 132 26

172.2% 2.2% 0.6% 3.2% 1.6% 8.9% 3.8% 0.0% 10.2% 8.3% 2.2% 1.3% 5.4% 6.1% 42.2% 8.3%

22 0 0 2 0 0 0 0 0 2 2 0 0 0 10 7

127.3% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 45.5% 31.8%

最 上 地 域

置 賜 地 域

庄 内 地 域

居
　
住
　
地
　
区
　
別

村 山 地 域

そ の 他 の 市

町 村 部

無 回 答

無 回 答

市
　
郡
　
部
　
別

山 形 市

山 間 地 域

無 回 答

居
　
住
　
地
　
域
 
別

住 宅 地 域

商 業 地 域

問26

全　　　　体

農 漁 村 地 域
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（３）この１年間に活動した分野 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 27 あなたが、この１年間に行った、鑑賞を除く文化芸術活動についておうかがいします。『こ

の１年間に活動した分野』をすべてお答えください。（○はいくつでも） 

2.9%

2.7%

2.5%

2.4%

2.4%

2.3%

2.2%

2.0%

1.3%

1.3%

1.0%

0.9%

0.8%

0.8%

0.8%

0.7%

0.7%

0.4%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.2%

0.2%

0.2%

67.4%

0% 1% 2% 3% 4% 5%

映画（アニメを除く）

写真

絵画・版画

郷土芸能（神楽・例祭行事等）

書道

管弦楽・室内楽・器楽

工芸

歌謡曲（演歌等）

アニメーション・ゲーム

ポピュラー・ジャズ・ロック

声楽（合唱・独唱）

吹奏楽

ダンス（ヒップホップ等）

華道

民謡

将棋・囲碁・百人一首

演劇

大衆芸能（落語・浪曲・漫才等）

能・狂言

ミュージカル

日本舞踊

歌舞伎

詩吟

邦楽（三味線・尺八・琴等）

彫刻

オペラ

民族音楽・民族舞踊

バレエ

この中に活動したものはない

（調査数： 2,396）
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 この１年間に活動した分野についてたずねたところ、「映画（アニメを除く）」が 2.9％で最も

割合が高く、次いで「写真」が 2.7％、「絵画・版画」が 2.5％、「郷土芸能（神楽・例祭行事等）」、

「書道」が 2.4％の順となっている。 

 一方、「この中に活動したものはない」は 67.4％で最も割合が高くなっている。 
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図表 5-5 性別、年齢別、性･年齢別〔1/2〕 

 

 

 

 

 

 

 

  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

調
査
数

管
弦
楽
・
室
内
楽
・
器
楽

吹
奏
楽

声
楽
（

合
唱
・
独
唱
）

オ
ペ
ラ

バ
レ
エ

ダ
ン
ス
（

ヒ
ッ

プ
ホ
ッ

プ

等
）

ミ
ュ
ー

ジ
カ
ル

ポ
ピ
ュ

ラ
ー

・
ジ
ャ

ズ
・

ロ
ッ

ク

歌
謡
曲
（

演
歌
等
）

民
族
音
楽
・
民
族
舞
踊

演
劇

映
画
（

ア
ニ
メ
を
除
く
）

ア
ニ
メ
ー

シ
ョ

ン
・
ゲ
ー

ム 歌
舞
伎

能
・
狂
言

2,396 55 22 24 5 4 19 7 30 48 5 16 70 32 6 8

111.1% 2.3% 0.9% 1.0% 0.2% 0.2% 0.8% 0.3% 1.3% 2.0% 0.2% 0.7% 2.9% 1.3% 0.3% 0.3%

1,157 19 2 2 1 4 4 2 14 28 0 4 40 15 6 6

110.8% 1.6% 0.2% 0.2% 0.1% 0.3% 0.3% 0.2% 1.2% 2.4% 0.0% 0.3% 3.5% 1.3% 0.5% 0.5%

1,225 36 20 22 4 0 15 5 16 20 5 10 30 15 0 2

110.4% 2.9% 1.6% 1.8% 0.3% 0.0% 1.2% 0.4% 1.3% 1.6% 0.4% 0.8% 2.4% 1.2% 0.0% 0.2%

14 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 2 0 0

185.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0%

203 4 7 2 2 0 2 0 0 0 0 0 7 17 2 2

114.8% 2.0% 3.4% 1.0% 1.0% 0.0% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.4% 8.4% 1.0% 1.0%

257 2 6 2 0 0 6 2 6 2 0 4 8 6 0 0

112.8% 0.8% 2.3% 0.8% 0.0% 0.0% 2.3% 0.8% 2.3% 0.8% 0.0% 1.6% 3.1% 2.3% 0.0% 0.0%

301 8 5 2 1 0 2 2 8 2 0 0 11 3 0 0

107.0% 2.7% 1.7% 0.7% 0.3% 0.0% 0.7% 0.7% 2.7% 0.7% 0.0% 0.0% 3.7% 1.0% 0.0% 0.0%

402 8 0 0 0 0 2 1 5 5 1 2 8 6 0 0

107.5% 2.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5% 0.2% 1.2% 1.2% 0.2% 0.5% 2.0% 1.5% 0.0% 0.0%

264 10 0 6 0 2 2 0 3 6 0 2 7 0 4 2

112.1% 3.8% 0.0% 2.3% 0.0% 0.8% 0.8% 0.0% 1.1% 2.3% 0.0% 0.8% 2.7% 0.0% 1.5% 0.8%

968 23 4 12 2 2 5 2 8 33 4 8 29 0 0 4

112.3% 2.4% 0.4% 1.2% 0.2% 0.2% 0.5% 0.2% 0.8% 3.4% 0.4% 0.8% 3.0% 0.0% 0.0% 0.4%

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

78 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 7 2 2

115.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.3% 9.0% 2.6% 2.6%

127 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 2 0 0

102.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.6% 1.6% 0.0% 0.0%

144 4 2 0 1 0 0 0 4 0 0 0 8 0 0 0

105.6% 2.8% 1.4% 0.0% 0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 2.8% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0%

158 2 0 0 0 0 2 0 1 3 0 0 4 6 0 0

108.2% 1.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.3% 0.0% 0.6% 1.9% 0.0% 0.0% 2.5% 3.8% 0.0% 0.0%

142 2 0 0 0 2 0 0 3 6 0 0 7 0 4 2

116.9% 1.4% 0.0% 0.0% 0.0% 1.4% 0.0% 0.0% 2.1% 4.2% 0.0% 0.0% 4.9% 0.0% 2.8% 1.4%

508 11 0 2 0 2 2 2 6 19 0 4 18 0 0 2

112.8% 2.2% 0.0% 0.4% 0.0% 0.4% 0.4% 0.4% 1.2% 3.7% 0.0% 0.8% 3.5% 0.0% 0.0% 0.4%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

123 4 7 2 2 0 2 0 0 0 0 0 6 10 0 0

114.6% 3.3% 5.7% 1.6% 1.6% 0.0% 1.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.9% 8.1% 0.0% 0.0%

126 2 6 2 0 0 6 2 6 2 0 2 6 2 0 0

114.3% 1.6% 4.8% 1.6% 0.0% 0.0% 4.8% 1.6% 4.8% 1.6% 0.0% 1.6% 4.8% 1.6% 0.0% 0.0%

155 4 3 2 0 0 2 2 4 2 0 0 3 3 0 0

108.4% 2.6% 1.9% 1.3% 0.0% 0.0% 1.3% 1.3% 2.6% 1.3% 0.0% 0.0% 1.9% 1.9% 0.0% 0.0%

244 6 0 0 0 0 0 1 4 2 1 2 4 0 0 0

107.0% 2.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.4% 1.6% 0.8% 0.4% 0.8% 1.6% 0.0% 0.0% 0.0%

120 8 0 6 0 0 2 0 0 0 0 2 0 0 0 0

106.7% 6.7% 0.0% 5.0% 0.0% 0.0% 1.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

457 12 4 10 2 0 3 0 2 14 4 4 11 0 0 2

111.8% 2.6% 0.9% 2.2% 0.4% 0.0% 0.7% 0.0% 0.4% 3.1% 0.9% 0.9% 2.4% 0.0% 0.0% 0.4%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問27

全　　　　体

年
　
　
齢
　
　
別

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

性
　
別

男 性

女 性

無 回 答

60 ～ 64 歳

65 歳 以 上

40 ～ 49 歳

50 ～ 59 歳

無 回 答

性
　
　
別
　
　
×
　
　
年
　
　
齢
　
　
別

男
　
　
性

18～ 29歳

65歳 以上

無 回 答

50～ 59歳

60～ 64歳

30～ 39歳

40～ 49歳

65歳 以上

無 回 答

50～ 59歳

60～ 64歳

女
　
　
性

18～ 29歳

30～ 39歳

40～ 49歳
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図表 5-5 性別、年齢別、性･年齢別〔2/2〕 

 

 

 

 

 

 

  

上段：件数　　下段：構成比

16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29

調
査
数

日
本
舞
踊

詩
吟

民
謡

邦
楽
（

三
味
線
・
尺
八
・

琴
等
）

郷
土
芸
能
（

神
楽
・
例
祭

行
事
等
）

大
衆
芸
能
（

落
語
・
浪

曲
・
漫
才
等
）

将
棋
・
囲
碁
・
百
人
一
首

絵
画
・
版
画

書
道

華
道

彫
刻

写
真

工
芸

こ
の
中
に
活
動
し
た
も
の

は
な
い

無
回
答

2,396 7 6 18 6 57 9 17 59 57 19 6 64 52 1,616 317

111.1% 0.3% 0.3% 0.8% 0.3% 2.4% 0.4% 0.7% 2.5% 2.4% 0.8% 0.3% 2.7% 2.2% 67.4% 13.2%

1,157 0 4 10 2 38 9 17 35 24 4 4 29 20 789 150

110.8% 0.0% 0.3% 0.9% 0.2% 3.3% 0.8% 1.5% 3.0% 2.1% 0.3% 0.3% 2.5% 1.7% 68.2% 13.0%

1,225 7 2 6 4 15 0 0 20 33 15 2 33 30 822 164

110.4% 0.6% 0.2% 0.5% 0.3% 1.2% 0.0% 0.0% 1.6% 2.7% 1.2% 0.2% 2.7% 2.4% 67.1% 13.4%

14 0 0 2 0 4 0 0 4 0 0 0 2 2 5 3

185.7% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 14.3% 35.7% 21.4%

203 0 0 0 2 9 0 2 12 10 0 0 11 0 133 9

114.8% 0.0% 0.0% 0.0% 1.0% 4.4% 0.0% 1.0% 5.9% 4.9% 0.0% 0.0% 5.4% 0.0% 65.5% 4.4%

257 0 0 2 0 4 0 0 2 4 0 0 11 7 197 19

112.8% 0.0% 0.0% 0.8% 0.0% 1.6% 0.0% 0.0% 0.8% 1.6% 0.0% 0.0% 4.3% 2.7% 76.7% 7.4%

301 0 0 4 0 10 0 2 0 6 0 2 5 1 235 13

107.0% 0.0% 0.0% 1.3% 0.0% 3.3% 0.0% 0.7% 0.0% 2.0% 0.0% 0.7% 1.7% 0.3% 78.1% 4.3%

402 1 0 0 0 12 1 4 6 4 3 0 12 7 311 33

107.5% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 3.0% 0.2% 1.0% 1.5% 1.0% 0.7% 0.0% 3.0% 1.7% 77.4% 8.2%

264 0 0 2 0 6 2 0 6 4 2 0 6 14 179 31

112.1% 0.0% 0.0% 0.8% 0.0% 2.3% 0.8% 0.0% 2.3% 1.5% 0.8% 0.0% 2.3% 5.3% 67.8% 11.7%

968 6 6 10 4 16 6 9 33 29 14 4 19 23 560 212

112.3% 0.6% 0.6% 1.0% 0.4% 1.7% 0.6% 0.9% 3.4% 3.0% 1.4% 0.4% 2.0% 2.4% 57.9% 21.9%

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

78 0 0 0 0 2 0 2 7 2 0 0 4 0 56 5

115.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.6% 0.0% 2.6% 9.0% 2.6% 0.0% 0.0% 5.1% 0.0% 71.8% 6.4%

127 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 5 3 102 14

102.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.6% 0.0% 0.0% 3.9% 2.4% 80.3% 11.0%

144 0 0 2 0 8 0 2 0 2 0 0 2 0 113 4

105.6% 0.0% 0.0% 1.4% 0.0% 5.6% 0.0% 1.4% 0.0% 1.4% 0.0% 0.0% 1.4% 0.0% 78.5% 2.8%

158 0 0 0 0 10 1 4 2 0 0 0 6 2 123 5

108.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.3% 0.6% 2.5% 1.3% 0.0% 0.0% 0.0% 3.8% 1.3% 77.8% 3.2%

142 0 0 2 0 6 2 0 6 2 0 0 4 8 95 15

116.9% 0.0% 0.0% 1.4% 0.0% 4.2% 1.4% 0.0% 4.2% 1.4% 0.0% 0.0% 2.8% 5.6% 66.9% 10.6%

508 0 4 6 2 12 6 9 20 16 4 4 8 7 300 107

112.8% 0.0% 0.8% 1.2% 0.4% 2.4% 1.2% 1.8% 3.9% 3.1% 0.8% 0.8% 1.6% 1.4% 59.1% 21.1%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

123 0 0 0 2 5 0 0 5 8 0 0 7 0 77 4

114.6% 0.0% 0.0% 0.0% 1.6% 4.1% 0.0% 0.0% 4.1% 6.5% 0.0% 0.0% 5.7% 0.0% 62.6% 3.3%

126 0 0 0 0 2 0 0 0 2 0 0 4 2 93 5

114.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.6% 0.0% 0.0% 0.0% 1.6% 0.0% 0.0% 3.2% 1.6% 73.8% 4.0%

155 0 0 2 0 2 0 0 0 4 0 2 3 1 120 9

108.4% 0.0% 0.0% 1.3% 0.0% 1.3% 0.0% 0.0% 0.0% 2.6% 0.0% 1.3% 1.9% 0.6% 77.4% 5.8%

244 1 0 0 0 2 0 0 4 4 3 0 6 5 188 28

107.0% 0.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.8% 0.0% 0.0% 1.6% 1.6% 1.2% 0.0% 2.5% 2.0% 77.0% 11.5%

120 0 0 0 0 0 0 0 0 2 2 0 2 6 84 14

106.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.7% 1.7% 0.0% 1.7% 5.0% 70.0% 11.7%

457 6 2 4 2 4 0 0 11 13 10 0 11 16 260 104

111.8% 1.3% 0.4% 0.9% 0.4% 0.9% 0.0% 0.0% 2.4% 2.8% 2.2% 0.0% 2.4% 3.5% 56.9% 22.8%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問27

全　　　　体

無 回 答

年
　
　
齢
　
　
別

18 ～ 29 歳

性
　
別

男 性

女 性

60 ～ 64 歳

65 歳 以 上

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 59 歳

無 回 答

65歳 以上

無 回 答

50～ 59歳

60～ 64歳性
　
　
別
　
　
×
　
　
年
　
　
齢
　
　
別

男
　
　
性

18～ 29歳

30～ 39歳

40～ 49歳

65歳 以上

無 回 答

40～ 49歳

50～ 59歳

60～ 64歳

女
　
　
性

18～ 29歳

30～ 39歳
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図表 5-6 居住地区別、市郡部別、居住地域別〔1/2〕 

 

 

 

 

 

  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

調
査
数

管
弦
楽
・
室
内
楽
・
器
楽

吹
奏
楽

声
楽
（

合
唱
・
独
唱
）

オ
ペ
ラ

バ
レ
エ

ダ
ン
ス
（

ヒ
ッ

プ
ホ
ッ

プ

等
）

ミ
ュ
ー

ジ
カ
ル

ポ
ピ
ュ

ラ
ー

・
ジ
ャ

ズ
・

ロ
ッ

ク

歌
謡
曲
（

演
歌
等
）

民
族
音
楽
・
民
族
舞
踊

演
劇

映
画
（

ア
ニ
メ
を
除
く
）

ア
ニ
メ
ー

シ
ョ

ン
・
ゲ
ー

ム 歌
舞
伎

能
・
狂
言

2,396 55 22 24 5 4 19 7 30 48 5 16 70 32 6 8

111.1% 2.3% 0.9% 1.0% 0.2% 0.2% 0.8% 0.3% 1.3% 2.0% 0.2% 0.7% 2.9% 1.3% 0.3% 0.3%

1,182 28 4 10 2 0 4 2 14 18 2 2 36 16 2 0

107.3% 2.4% 0.3% 0.8% 0.2% 0.0% 0.3% 0.2% 1.2% 1.5% 0.2% 0.2% 3.0% 1.4% 0.2% 0.0%

165 0 0 1 1 0 1 1 2 4 1 0 6 2 0 0

109.7% 0.0% 0.0% 0.6% 0.6% 0.0% 0.6% 0.6% 1.2% 2.4% 0.6% 0.0% 3.6% 1.2% 0.0% 0.0%

448 12 4 10 0 4 8 2 8 6 0 6 10 8 2 4

119.2% 2.7% 0.9% 2.2% 0.0% 0.9% 1.8% 0.4% 1.8% 1.3% 0.0% 1.3% 2.2% 1.8% 0.4% 0.9%

568 14 12 2 2 0 6 2 6 20 2 8 18 6 2 4

113.4% 2.5% 2.1% 0.4% 0.4% 0.0% 1.1% 0.4% 1.1% 3.5% 0.4% 1.4% 3.2% 1.1% 0.4% 0.7%

33 1 2 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

103.0% 3.0% 6.1% 3.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

540 14 4 5 1 0 2 2 9 5 0 1 18 4 0 1

107.4% 2.6% 0.7% 0.9% 0.2% 0.0% 0.4% 0.4% 1.7% 0.9% 0.0% 0.2% 3.3% 0.7% 0.0% 0.2%

1,333 31 9 15 3 3 10 5 15 27 3 13 34 21 3 5

111.3% 2.3% 0.7% 1.1% 0.2% 0.2% 0.8% 0.4% 1.1% 2.0% 0.2% 1.0% 2.6% 1.6% 0.2% 0.4%

490 9 7 3 1 1 7 0 6 16 2 2 18 7 3 2

114.9% 1.8% 1.4% 0.6% 0.2% 0.2% 1.4% 0.0% 1.2% 3.3% 0.4% 0.4% 3.7% 1.4% 0.6% 0.4%

33 1 2 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

103.0% 3.0% 6.1% 3.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1,615 41 15 15 5 2 16 6 22 27 5 8 52 26 2 4

110.1% 2.5% 0.9% 0.9% 0.3% 0.1% 1.0% 0.4% 1.4% 1.7% 0.3% 0.5% 3.2% 1.6% 0.1% 0.2%

57 4 0 2 0 0 0 0 0 1 0 0 2 0 0 0

122.8% 7.0% 0.0% 3.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.8% 0.0% 0.0% 3.5% 0.0% 0.0% 0.0%

389 8 5 2 0 2 2 0 4 15 0 2 10 2 2 2

109.8% 2.1% 1.3% 0.5% 0.0% 0.5% 0.5% 0.0% 1.0% 3.9% 0.0% 0.5% 2.6% 0.5% 0.5% 0.5%

313 2 2 5 0 0 1 1 4 5 0 6 6 4 2 2

116.3% 0.6% 0.6% 1.6% 0.0% 0.0% 0.3% 0.3% 1.3% 1.6% 0.0% 1.9% 1.9% 1.3% 0.6% 0.6%

22 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

置 賜 地 域

庄 内 地 域

居
　
住
　
地
　
区
　
別

村 山 地 域

最 上 地 域

町 村 部

無 回 答

無 回 答

市
　
郡
　
部
　
別

山 形 市

そ の 他 の 市

無 回 答

居
　
住
　
地
　
域
 
別

住 宅 地 域

商 業 地 域

農 漁 村 地 域

問27

全　　　　体

山 間 地 域



 

- 156 - 

 

図表 5-6 居住地区別、市郡部別、居住地域別〔2/2〕 

 

 

 

 

 

  

上段：件数　　下段：構成比

16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29

調
査
数

日
本
舞
踊

詩
吟

民
謡

邦
楽
（

三
味
線
・
尺
八
・

琴
等
）

郷
土
芸
能
（

神
楽
・
例
祭

行
事
等
）

大
衆
芸
能
（

落
語
・
浪

曲
・
漫
才
等
）

将
棋
・
囲
碁
・
百
人
一
首

絵
画
・
版
画

書
道

華
道

彫
刻

写
真

工
芸

こ
の
中
に
活
動
し
た
も
の

は
な
い

無
回
答

2,396 7 6 18 6 57 9 17 59 57 19 6 64 52 1,616 317

111.1% 0.3% 0.3% 0.8% 0.3% 2.4% 0.4% 0.7% 2.5% 2.4% 0.8% 0.3% 2.7% 2.2% 67.4% 13.2%

1,182 0 6 8 4 18 2 12 34 30 8 4 32 30 784 156

107.3% 0.0% 0.5% 0.7% 0.3% 1.5% 0.2% 1.0% 2.9% 2.5% 0.7% 0.3% 2.7% 2.5% 66.3% 13.2%

165 1 0 2 0 6 1 0 3 3 3 0 4 4 113 22

109.7% 0.6% 0.0% 1.2% 0.0% 3.6% 0.6% 0.0% 1.8% 1.8% 1.8% 0.0% 2.4% 2.4% 68.5% 13.3%

448 0 0 4 0 18 4 2 8 10 4 2 12 8 320 58

119.2% 0.0% 0.0% 0.9% 0.0% 4.0% 0.9% 0.4% 1.8% 2.2% 0.9% 0.4% 2.7% 1.8% 71.4% 12.9%

568 6 0 4 2 14 2 2 14 14 4 0 16 10 382 70

113.4% 1.1% 0.0% 0.7% 0.4% 2.5% 0.4% 0.4% 2.5% 2.5% 0.7% 0.0% 2.8% 1.8% 67.3% 12.3%

33 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 17 11

103.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.0% 0.0% 3.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 51.5% 33.3%

540 0 0 4 0 9 2 5 13 18 1 0 15 15 352 80

107.4% 0.0% 0.0% 0.7% 0.0% 1.7% 0.4% 0.9% 2.4% 3.3% 0.2% 0.0% 2.8% 2.8% 65.2% 14.8%

1,333 3 4 9 2 36 3 9 30 28 16 5 39 24 922 157

111.3% 0.2% 0.3% 0.7% 0.2% 2.7% 0.2% 0.7% 2.3% 2.1% 1.2% 0.4% 2.9% 1.8% 69.2% 11.8%

490 4 2 5 4 11 4 2 16 11 2 1 10 13 325 69

114.9% 0.8% 0.4% 1.0% 0.8% 2.2% 0.8% 0.4% 3.3% 2.2% 0.4% 0.2% 2.0% 2.7% 66.3% 14.1%

33 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 17 11

103.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.0% 0.0% 3.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 51.5% 33.3%

1,615 0 6 8 6 20 6 11 44 44 11 6 48 22 1099 201

110.1% 0.0% 0.4% 0.5% 0.4% 1.2% 0.4% 0.7% 2.7% 2.7% 0.7% 0.4% 3.0% 1.4% 68.0% 12.4%

57 0 0 1 0 0 0 4 4 4 0 0 2 4 38 4

122.8% 0.0% 0.0% 1.8% 0.0% 0.0% 0.0% 7.0% 7.0% 7.0% 0.0% 0.0% 3.5% 7.0% 66.7% 7.0%

389 6 0 6 0 22 0 0 2 4 6 0 6 10 251 58

109.8% 1.5% 0.0% 1.5% 0.0% 5.7% 0.0% 0.0% 0.5% 1.0% 1.5% 0.0% 1.5% 2.6% 64.5% 14.9%

313 1 0 3 0 15 3 2 9 5 2 0 8 16 215 45

116.3% 0.3% 0.0% 1.0% 0.0% 4.8% 1.0% 0.6% 2.9% 1.6% 0.6% 0.0% 2.6% 5.1% 68.7% 14.4%

22 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 13 9

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 59.1% 40.9%

最 上 地 域

置 賜 地 域

庄 内 地 域

居
　
住
　
地
　
区
　
別

村 山 地 域

そ の 他 の 市

町 村 部

無 回 答

無 回 答

市
　
郡
　
部
　
別

山 形 市

山 間 地 域

無 回 答

居
　
住
　
地
　
域
 
別

住 宅 地 域

商 業 地 域

問27

全　　　　体

農 漁 村 地 域
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（４）文化芸術の鑑賞や活動などを行う上での課題 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 文化芸術の鑑賞や活動などを行う上での課題をたずねたところ、「鑑賞してみたいと思うイベ

ント・催事が誘致・開催される機会が少ない」が 37.4％で最も割合が高く、次いで「文化芸術

鑑賞や活動を行うための時間的又は金銭的余裕があまりない」が 22.8％、「県内文化施設のサ

ービス（イベント、無料開放、優待など）・機能（飲食、ショップ等）が充実していない」が

16.3％、「幼少期から文化芸術鑑賞や活動に触れる機会が十分に確保されていない」が

15.5％、「各地域にある文化財などについて知る機会が少ない」が 15.1％の順となっている。 

問 28 あなたが、本県で文化芸術の鑑賞や活動などを行う上で課題となっていると感じるものは

何ですか。（○はいくつでも） 

37.4%

22.8%

16.3%

15.5%

15.1%

11.4%

10.1%

10.0%

6.7%

6.2%

5.5%

5.3%

4.3%

4.1%

2.1%

3.8%

18.4%

0% 10% 20% 30% 40%

鑑賞してみたいと思うイベント・催事が誘致・開催される機

会が少ない

文化芸術鑑賞や活動を行うための時間的又は金銭的余裕があ

まりない

県内文化施設のサービス（イベント、無料開放、優待な

ど）・機能（飲食、ショップ等）が充実していない

幼少期から文化芸術鑑賞や活動に触れる機会が十分に確保さ

れていない

各地域にある文化財などについて知る機会が少ない

文化の活用で地域や経済の活性化に繋がっていない

文化芸術活動を指導・助言してくれる指導者や一緒にする仲

間が身近にいない

文化芸術に関する情報が少ない又は情報を得るのに手間がか

かる

文化芸術活動（地域の伝統芸能などを含む）を受け継いでく

れる人がいない

文化芸術関係の就業の場が少ない

文化芸術活動団体に対する支援が足りない

文化芸術活動実践者の発表の場、機会が少ない

国内外の人との文化芸術交流の機会が少ない

文化芸術活動の練習・稽古、制作等を行う場所の確保が難し

い

文化芸術活動に関するボランティア活動の場が少ない

その他

課題だと感じることは特にない

（調査数： 2,396）

鑑賞してみたいと思うイベント・催事が誘致・開催される機

会が少ない

文化芸術鑑賞や活動を行うための時間的又は金銭的余裕があ

まりない

県内文化施設のサービス（イベント、無料開放、優待な

ど）・機能（飲食、ショップ等）が充実していない

幼少期から文化芸術鑑賞や活動に触れる機会が十分に確保さ

れていない

各地域にある文化財などについて知る機会が少ない

文化の活用で地域や経済の活性化に繋がっていない

文化芸術活動を指導・助言してくれる指導者や一緒にする仲

間が身近にいない

文化芸術に関する情報が少ない又は情報を得るのに手間がか

かる

文化芸術活動（地域の伝統芸能などを含む）を受け継いでく

れる人がいない

文化芸術関係の就業の場が少ない

文化芸術活動団体に対する支援が足りない

文化芸術活動実践者の発表の場、機会が少ない

国内外の人との文化芸術交流の機会が少ない

文化芸術活動の練習・稽古、制作等を行う場所の確保が難し

い

文化芸術活動に関するボランティア活動の場が少ない

課題だと感じることは特にない

その他
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 一方、「課題だと感じることは特にない」は 18.4％となっている。 

 

 性別にみると、「文化芸術鑑賞や活動を行うための時間的又は金銭的余裕があまりない」、

「県内文化施設のサービス（イベント、無料開放、優待など）・機能（飲食、ショップ等）が充

実していない」、「幼少期から文化芸術鑑賞や活動に触れる機会が十分に確保されていない」、

「各地域にある文化財などについて知る機会が少ない」では「女性」の割合が「男性」より高く

なっている。 

 一方、「課題だと感じることは特にない」では「男性」の割合が「女性」より高くなってい

る。 

 

 年齢別にみると、「鑑賞してみたいと思うイベント・催事が誘致・開催される機会が少な

い」、「幼少期から文化芸術鑑賞や活動に触れる機会が十分に確保されていない」では「３０～

３９歳」、「各地域にある文化財などについて知る機会が少ない」では「１８～２９歳」、「文

化芸術鑑賞や活動を行うための時間的又は金銭的余裕があまりない」、「文化芸術活動を指導・

助言してくれる指導者や一緒にする仲間が身近にいない」では「６０～６４歳」の割合が最も高

くなっている。 

 

 性・年齢別にみると、「鑑賞してみたいと思うイベント・催事が誘致・開催される機会が少な

い」では「１８～２９歳」で比べると、「男性」の割合が「女性」より高くなっている。 
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図表 5-7 性別、年齢別、性･年齢別〔1/2〕 

 

 

 

 

 

 

  

1 2 3 4 5 6 7 8 9

調
査
数

鑑
賞
し
て
み
た
い
と
思
う
イ
ベ
ン

ト
・
催
事
が
誘
致
・
開
催
さ
れ
る

機
会
が
少
な
い

文
化
芸
術
活
動
を
指
導
・
助
言
し

て
く
れ
る
指
導
者
や
一
緒
に
す
る

仲
間
が
身
近
に
い
な
い

文
化
芸
術
活
動
の
練
習
・
稽
古
、

制
作
等
を
行
う
場
所
の
確
保
が
難

し
い

文
化
芸
術
鑑
賞
や
活
動
を
行
う
た

め
の
時
間
的
又
は
金
銭
的
余
裕
が

あ
ま
り
な
い

文
化
芸
術
活
動
実
践
者
の
発
表
の

場
、

機
会
が
少
な
い

文
化
芸
術
活
動
（

地
域
の
伝
統
芸

能
な
ど
を
含
む
）

を
受
け
継
い
で

く
れ
る
人
が
い
な
い

文
化
芸
術
に
関
す
る
情
報
が
少
な

い
又
は
情
報
を
得
る
の
に
手
間
が

か
か
る

各
地
域
に
あ
る
文
化
財
な
ど
に
つ

い
て
知
る
機
会
が
少
な
い

幼
少
期
か
ら
文
化
芸
術
鑑
賞
や
活

動
に
触
れ
る
機
会
が
十
分
に
確
保

さ
れ
て
い
な
い

2,396 897 242 98 547 128 161 239 361 371

208.1% 37.4% 10.1% 4.1% 22.8% 5.3% 6.7% 10.0% 15.1% 15.5%

1,157 413 102 42 225 50 94 107 144 149

194.8% 35.7% 8.8% 3.6% 19.4% 4.3% 8.1% 9.2% 12.4% 12.9%

1,225 477 136 52 318 76 65 128 213 220

218.2% 38.9% 11.1% 4.2% 26.0% 6.2% 5.3% 10.4% 17.4% 18.0%

14 7 4 4 4 2 2 4 4 2

414.3% 50.0% 28.6% 28.6% 28.6% 14.3% 14.3% 28.6% 28.6% 14.3%

203 103 33 19 40 22 24 30 61 17

245.8% 50.7% 16.3% 9.4% 19.7% 10.8% 11.8% 14.8% 30.0% 8.4%

257 137 37 17 61 16 12 37 34 53

245.9% 53.3% 14.4% 6.6% 23.7% 6.2% 4.7% 14.4% 13.2% 20.6%

301 135 32 19 87 16 28 25 31 57

209.3% 44.9% 10.6% 6.3% 28.9% 5.3% 9.3% 8.3% 10.3% 18.9%

402 187 28 7 101 16 28 52 60 68

210.2% 46.5% 7.0% 1.7% 25.1% 4.0% 7.0% 12.9% 14.9% 16.9%

264 96 47 6 83 10 15 31 46 43

220.1% 36.4% 17.8% 2.3% 31.4% 3.8% 5.7% 11.7% 17.4% 16.3%

968 238 65 30 175 48 54 64 129 133

185.6% 24.6% 6.7% 3.1% 18.1% 5.0% 5.6% 6.6% 13.3% 13.7%

1 1 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

78 43 14 7 12 7 13 10 23 7

256.4% 55.1% 17.9% 9.0% 15.4% 9.0% 16.7% 12.8% 29.5% 9.0%

127 61 13 4 25 4 6 14 15 23

207.1% 48.0% 10.2% 3.1% 19.7% 3.1% 4.7% 11.0% 11.8% 18.1%

144 61 13 12 44 8 14 15 8 18

201.4% 42.4% 9.0% 8.3% 30.6% 5.6% 9.7% 10.4% 5.6% 12.5%

158 71 11 2 36 3 16 14 18 27

196.8% 44.9% 7.0% 1.3% 22.8% 1.9% 10.1% 8.9% 11.4% 17.1%

142 52 24 2 44 4 12 17 20 18

210.6% 36.6% 16.9% 1.4% 31.0% 2.8% 8.5% 12.0% 14.1% 12.7%

508 125 27 15 64 24 33 37 60 56

175.4% 24.6% 5.3% 3.0% 12.6% 4.7% 6.5% 7.3% 11.8% 11.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

123 58 17 10 26 15 11 18 36 10

228.5% 47.2% 13.8% 8.1% 21.1% 12.2% 8.9% 14.6% 29.3% 8.1%

126 74 22 11 34 10 4 21 17 28

267.5% 58.7% 17.5% 8.7% 27.0% 7.9% 3.2% 16.7% 13.5% 22.2%

155 72 19 7 43 8 14 10 23 39

218.1% 46.5% 12.3% 4.5% 27.7% 5.2% 9.0% 6.5% 14.8% 25.2%

244 116 17 5 65 13 12 38 42 41

218.9% 47.5% 7.0% 2.0% 26.6% 5.3% 4.9% 15.6% 17.2% 16.8%

120 44 23 4 39 6 3 14 26 25

233.3% 36.7% 19.2% 3.3% 32.5% 5.0% 2.5% 11.7% 21.7% 20.8%

457 113 38 15 111 24 21 27 69 77

197.6% 24.7% 8.3% 3.3% 24.3% 5.3% 4.6% 5.9% 15.1% 16.8%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問28

全　　　　体

性
　
別

男 性

女 性

50 ～ 59 歳

60 ～ 64 歳

65 歳 以 上

無 回 答

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

無 回 答

年
　
　
齢
　
　
別

性
　
　
別
　
　
×
　
　
年
　
　
齢
　
　
別

男
　
　
性

18～ 29歳

60～ 64歳

65歳 以上

無 回 答

30～ 39歳

40～ 49歳

50～ 59歳

60～ 64歳

65歳 以上

無 回 答

女
　
　
性

18～ 29歳

30～ 39歳

40～ 49歳

50～ 59歳
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図表 5-7 性別、年齢別、性･年齢別〔2/2〕 

 

 

 

 

  

上段：件数　　下段：構成比

10 11 12 13 14 15 16 17

調
査
数

文
化
芸
術
活
動
団
体
に
対
す
る
支

援
が
足
り
な
い

文
化
芸
術
活
動
に
関
す
る
ボ
ラ
ン

テ
ィ

ア
活
動
の
場
が
少
な
い

文
化
芸
術
関
係
の
就
業
の
場
が
少

な
い

国
内
外
の
人
と
の
文
化
芸
術
交
流

の
機
会
が
少
な
い

県
内
文
化
施
設
の
サ
ー

ビ
ス
（

イ

ベ
ン
ト
、

無
料
開
放
、

優
待
な

ど
）

・
機
能
（

飲
食
、

シ
ョ
ッ

プ

等
）

が
充
実
し
て
い
な
い

文
化
の
活
用
で
地
域
や
経
済
の
活

性
化
に
繋
が
っ

て
い
な
い

課
題
だ
と
感
じ
る
こ
と
は
特
に
な

い そ
の
他

無
回
答

2,396 131 51 148 103 390 272 440 92 314

208.1% 5.5% 2.1% 6.2% 4.3% 16.3% 11.4% 18.4% 3.8% 13.1%

1,157 73 27 66 41 147 137 247 37 153

194.8% 6.3% 2.3% 5.7% 3.5% 12.7% 11.8% 21.3% 3.2% 13.2%

1,225 54 22 80 60 239 131 191 53 158

218.2% 4.4% 1.8% 6.5% 4.9% 19.5% 10.7% 15.6% 4.3% 12.9%

14 4 2 2 2 4 4 2 2 3

414.3% 28.6% 14.3% 14.3% 14.3% 28.6% 28.6% 14.3% 14.3% 21.4%

203 12 10 16 12 30 26 33 9 2

245.8% 5.9% 4.9% 7.9% 5.9% 14.8% 12.8% 16.3% 4.4% 1.0%

257 13 8 20 16 58 45 52 11 5

245.9% 5.1% 3.1% 7.8% 6.2% 22.6% 17.5% 20.2% 4.3% 1.9%

301 12 6 27 8 46 31 50 13 7

209.3% 4.0% 2.0% 9.0% 2.7% 15.3% 10.3% 16.6% 4.3% 2.3%

402 16 8 18 26 66 47 73 25 19

210.2% 4.0% 2.0% 4.5% 6.5% 16.4% 11.7% 18.2% 6.2% 4.7%

264 12 0 20 11 50 32 48 6 25

220.1% 4.5% 0.0% 7.6% 4.2% 18.9% 12.1% 18.2% 2.3% 9.5%

968 66 19 47 30 140 91 184 28 256

185.6% 6.8% 2.0% 4.9% 3.1% 14.5% 9.4% 19.0% 2.9% 26.4%

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

78 8 8 8 8 7 12 12 1 0

256.4% 10.3% 10.3% 10.3% 10.3% 9.0% 15.4% 15.4% 1.3% 0.0%

127 4 4 4 3 23 23 34 1 2

207.1% 3.1% 3.1% 3.1% 2.4% 18.1% 18.1% 26.8% 0.8% 1.6%

144 8 0 16 2 10 16 35 8 2

201.4% 5.6% 0.0% 11.1% 1.4% 6.9% 11.1% 24.3% 5.6% 1.4%

158 7 3 7 9 23 20 31 8 5

196.8% 4.4% 1.9% 4.4% 5.7% 14.6% 12.7% 19.6% 5.1% 3.2%

142 10 0 4 6 25 20 23 2 16

210.6% 7.0% 0.0% 2.8% 4.2% 17.6% 14.1% 16.2% 1.4% 11.3%

508 36 12 27 13 59 46 112 17 128

175.4% 7.1% 2.4% 5.3% 2.6% 11.6% 9.1% 22.0% 3.3% 25.2%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

123 2 2 8 4 21 12 21 8 2

228.5% 1.6% 1.6% 6.5% 3.3% 17.1% 9.8% 17.1% 6.5% 1.6%

126 7 2 14 11 33 22 16 8 3

267.5% 5.6% 1.6% 11.1% 8.7% 26.2% 17.5% 12.7% 6.3% 2.4%

155 4 6 11 6 36 15 15 5 5

218.1% 2.6% 3.9% 7.1% 3.9% 23.2% 9.7% 9.7% 3.2% 3.2%

244 9 5 11 17 43 27 42 17 14

218.9% 3.7% 2.0% 4.5% 7.0% 17.6% 11.1% 17.2% 7.0% 5.7%

120 2 0 16 5 25 12 25 4 7

233.3% 1.7% 0.0% 13.3% 4.2% 20.8% 10.0% 20.8% 3.3% 5.8%

457 30 7 20 17 81 43 72 11 127

197.6% 6.6% 1.5% 4.4% 3.7% 17.7% 9.4% 15.8% 2.4% 27.8%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問28

全　　　　体

性
　
別

男 性

40 ～ 49 歳

50 ～ 59 歳

60 ～ 64 歳

65 歳 以 上

女 性

無 回 答

年
　
　
齢
　
　
別

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

無 回 答

性
　
　
別
　
　
×
　
　
年
　
　
齢
　
　
別

男
　
　
性

18～ 29歳

60～ 64歳

65歳 以上

無 回 答

30～ 39歳

40～ 49歳

50～ 59歳

60～ 64歳

65歳 以上

無 回 答

女
　
　
性

18～ 29歳

30～ 39歳

40～ 49歳

50～ 59歳
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図表 5-8 居住地区別、市郡部別、居住地域別〔1/2〕 

 

 

 

 

 

  

1 2 3 4 5 6 7 8 9

調
査
数

鑑
賞
し
て
み
た
い
と
思
う
イ
ベ
ン

ト
・
催
事
が
誘
致
・
開
催
さ
れ
る

機
会
が
少
な
い

文
化
芸
術
活
動
を
指
導
・
助
言
し

て
く
れ
る
指
導
者
や
一
緒
に
す
る

仲
間
が
身
近
に
い
な
い

文
化
芸
術
活
動
の
練
習
・
稽
古
、

制
作
等
を
行
う
場
所
の
確
保
が
難

し
い

文
化
芸
術
鑑
賞
や
活
動
を
行
う
た

め
の
時
間
的
又
は
金
銭
的
余
裕
が

あ
ま
り
な
い

文
化
芸
術
活
動
実
践
者
の
発
表
の

場
、

機
会
が
少
な
い

文
化
芸
術
活
動
（

地
域
の
伝
統
芸

能
な
ど
を
含
む
）

を
受
け
継
い
で

く
れ
る
人
が
い
な
い

文
化
芸
術
に
関
す
る
情
報
が
少
な

い
又
は
情
報
を
得
る
の
に
手
間
が

か
か
る

各
地
域
に
あ
る
文
化
財
な
ど
に
つ

い
て
知
る
機
会
が
少
な
い

幼
少
期
か
ら
文
化
芸
術
鑑
賞
や
活

動
に
触
れ
る
機
会
が
十
分
に
確
保

さ
れ
て
い
な
い

2,396 897 242 98 547 128 161 239 361 371

208.1% 37.4% 10.1% 4.1% 22.8% 5.3% 6.7% 10.0% 15.1% 15.5%

1,182 452 126 54 280 62 70 148 190 186

212.2% 38.2% 10.7% 4.6% 23.7% 5.2% 5.9% 12.5% 16.1% 15.7%

165 58 23 5 33 10 7 19 20 31

200.0% 35.2% 13.9% 3.0% 20.0% 6.1% 4.2% 11.5% 12.1% 18.8%

448 152 42 12 96 28 42 28 50 86

212.5% 33.9% 9.4% 2.7% 21.4% 6.3% 9.4% 6.3% 11.2% 19.2%

568 224 46 24 134 26 40 42 96 64

199.3% 39.4% 8.1% 4.2% 23.6% 4.6% 7.0% 7.4% 16.9% 11.3%

33 11 5 3 4 2 2 2 5 4

190.9% 33.3% 15.2% 9.1% 12.1% 6.1% 6.1% 6.1% 15.2% 12.1%

540 208 50 24 128 21 40 73 99 93

222.8% 38.5% 9.3% 4.4% 23.7% 3.9% 7.4% 13.5% 18.3% 17.2%

1,333 507 134 52 304 72 82 110 189 195

203.3% 38.0% 10.1% 3.9% 22.8% 5.4% 6.2% 8.3% 14.2% 14.6%

490 171 53 19 111 33 37 54 68 79

205.9% 34.9% 10.8% 3.9% 22.7% 6.7% 7.6% 11.0% 13.9% 16.1%

33 11 5 3 4 2 2 2 5 4

190.9% 33.3% 15.2% 9.1% 12.1% 6.1% 6.1% 6.1% 15.2% 12.1%

1,615 648 164 72 361 77 82 177 267 236

208.7% 40.1% 10.2% 4.5% 22.4% 4.8% 5.1% 11.0% 16.5% 14.6%

57 27 4 2 13 3 2 2 8 6

210.5% 47.4% 7.0% 3.5% 22.8% 5.3% 3.5% 3.5% 14.0% 10.5%

389 129 35 15 97 23 32 32 45 70

202.1% 33.2% 9.0% 3.9% 24.9% 5.9% 8.2% 8.2% 11.6% 18.0%

313 90 38 9 74 25 44 28 40 59

218.5% 28.8% 12.1% 2.9% 23.6% 8.0% 14.1% 8.9% 12.8% 18.8%

22 3 1 0 2 0 1 0 1 0

113.6% 13.6% 4.5% 0.0% 9.1% 0.0% 4.5% 0.0% 4.5% 0.0%

居
　
住
　
地
　
区
　
別

村 山 地 域

最 上 地 域

置 賜 地 域

居
　
住
　
地
　
域
 
別

住 宅 地 域

商 業 地 域

庄 内 地 域

無 回 答

市
　
郡
　
部
　
別

山 形 市

そ の 他 の 市

農 漁 村 地 域

山 間 地 域

無 回 答

町 村 部

無 回 答

問28

全　　　　体
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図表 5-8 居住地区別、市郡部別、居住地域別〔2/2〕 

 

 

 

 

 

  

上段：件数　　下段：構成比

10 11 12 13 14 15 16 17

調
査
数

文
化
芸
術
活
動
団
体
に
対
す
る
支

援
が
足
り
な
い

文
化
芸
術
活
動
に
関
す
る
ボ
ラ
ン

テ
ィ

ア
活
動
の
場
が
少
な
い

文
化
芸
術
関
係
の
就
業
の
場
が
少

な
い

国
内
外
の
人
と
の
文
化
芸
術
交
流

の
機
会
が
少
な
い

県
内
文
化
施
設
の
サ
ー

ビ
ス
（

イ

ベ
ン
ト
、

無
料
開
放
、

優
待
な

ど
）

・
機
能
（

飲
食
、

シ
ョ
ッ

プ

等
）

が
充
実
し
て
い
な
い

文
化
の
活
用
で
地
域
や
経
済
の
活

性
化
に
繋
が
っ

て
い
な
い

課
題
だ
と
感
じ
る
こ
と
は
特
に
な

い そ
の
他

無
回
答

2,396 131 51 148 103 390 272 440 92 314

208.1% 5.5% 2.1% 6.2% 4.3% 16.3% 11.4% 18.4% 3.8% 13.1%

1,182 72 22 76 54 190 140 206 48 132

212.2% 6.1% 1.9% 6.4% 4.6% 16.1% 11.8% 17.4% 4.1% 11.2%

165 10 2 5 8 26 14 25 11 23

200.0% 6.1% 1.2% 3.0% 4.8% 15.8% 8.5% 15.2% 6.7% 13.9%

448 26 10 36 22 86 52 104 16 64

212.5% 5.8% 2.2% 8.0% 4.9% 19.2% 11.6% 23.2% 3.6% 14.3%

568 22 16 30 18 84 64 102 16 84

199.3% 3.9% 2.8% 5.3% 3.2% 14.8% 11.3% 18.0% 2.8% 14.8%

33 1 1 1 1 4 2 3 1 11

190.9% 3.0% 3.0% 3.0% 3.0% 12.1% 6.1% 9.1% 3.0% 33.3%

540 31 14 37 27 109 71 94 17 67

222.8% 5.7% 2.6% 6.9% 5.0% 20.2% 13.1% 17.4% 3.1% 12.4%

1,333 68 28 86 56 205 154 254 57 157

203.3% 5.1% 2.1% 6.5% 4.2% 15.4% 11.6% 19.1% 4.3% 11.8%

490 31 8 24 19 72 45 89 17 79

205.9% 6.3% 1.6% 4.9% 3.9% 14.7% 9.2% 18.2% 3.5% 16.1%

33 1 1 1 1 4 2 3 1 11

190.9% 3.0% 3.0% 3.0% 3.0% 12.1% 6.1% 9.1% 3.0% 33.3%

1,615 76 33 109 67 274 183 295 67 182

208.7% 4.7% 2.0% 6.7% 4.1% 17.0% 11.3% 18.3% 4.1% 11.3%

57 3 2 5 4 15 9 9 0 6

210.5% 5.3% 3.5% 8.8% 7.0% 26.3% 15.8% 15.8% 0.0% 10.5%

389 26 11 16 14 51 44 71 11 64

202.1% 6.7% 2.8% 4.1% 3.6% 13.1% 11.3% 18.3% 2.8% 16.5%

313 26 5 18 18 50 36 61 12 51

218.5% 8.3% 1.6% 5.8% 5.8% 16.0% 11.5% 19.5% 3.8% 16.3%

22 0 0 0 0 0 0 4 2 11

113.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 18.2% 9.1% 50.0%

居
　
住
　
地
　
区
　
別

村 山 地 域

最 上 地 域

置 賜 地 域

居
　
住
　
地
　
域
 
別

住 宅 地 域

商 業 地 域

庄 内 地 域

無 回 答

市
　
郡
　
部
　
別

山 形 市

そ の 他 の 市

農 漁 村 地 域

山 間 地 域

無 回 答

町 村 部

無 回 答

問28

全　　　　体
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６．「社会資本の整備」について 

（１）生活環境をよりよくするために重要な施設 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 生活環境をよりよくするために重要な施設をたずねたところ、「道路（高速道路、国道・県道

等）」が 44.0％で最も割合が高く、次いで「医療機関」が 36.6％、「高齢者や障がい者のための

福祉施設」が 30.8％、「歩道、道路標識等の交通安全施設」が 23.3％、「公園・緑地」が 22.1％、

「河川・地すべり地域等における防災施設」が 21.4％の順となっている。 

 「その他」では、「公共交通機関」、「商業施設」などが挙げられた。 

 

問 29 住んでいる地域の生活環境をよりよくするために、どのような施設が重要であると思いま

すか。（○は５つまで） 

44.0%

36.6%

30.8%

23.3%

22.1%

21.4%

11.4%

10.6%

10.5%

10.1%

9.3%

4.5%

3.3%

2.4%

8.7%

7.8%

5.4%

0% 20% 40% 60%

道路（高速道路、国道・県道等）

医療機関

高齢者や障がい者のための福祉施設

歩道、道路標識等の交通安全施設

公園・緑地

河川・地すべり地域等における防災施設

体育館・運動場

保育所

上・下水道

学校

博物館・美術館

警察署・消防署

公営住宅

公民館

その他

特にない

わからない

（調査数： 2,396）
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 性別にみると、「道路（高速道路、国道・県道等）」では「男性」が 50.5％、「女性」が 38.0％

で「男性」が 12.5ポイント上回っている。「医療機関」では「女性」の割合が「男性」より高く

なっている。 

 

 年齢別にみると、「道路（高速道路、国道・県道等）」、「歩道、道路標識等の交通安全施設」で

は、年齢層が下がるにつれ割合が高く、「高齢者や障がい者のための福祉施設」では、年齢層が

上がるにつれ割合が高くなる傾向がある。「公園・緑地」では「３０～３９歳」、「医療機関」で

は「５０～５９歳」の割合が最も高くなっている。 

 

 性・年齢別にみると、「歩道、道路標識等の交通安全施設」では「１８～２９歳」で比べると、

「男性」が 38.5％、「女性」が 26.8％で「男性」が 11.7 ポイント上回っている。「道路（高速

道路、国道・県道等）」では「３０～３９歳」で比べると、「女性」の割合が「男性」より高く、

「河川・地すべり地域等における防災施設」では『１８～３９歳』で比べると、「女性」の割合が

「男性」より高くなっている。 
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図表 6-1 性別、年齢別、性･年齢別〔1/2〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

調
査
数

道
路
（

高
速
道

路
、

国
道
・
県

道
等
）

歩
道
、

道
路
標

識
等
の
交
通
安

全
施
設

上
・
下
水
道

公
営
住
宅

医
療
機
関

高
齢
者
や
障
が

い
者
の
た
め
の

福
祉
施
設

保
育
所

学
校

公
民
館

博
物
館
・
美
術

館

2,396 1,055 559 252 79 877 737 255 241 58 223

266.6% 44.0% 23.3% 10.5% 3.3% 36.6% 30.8% 10.6% 10.1% 2.4% 9.3%

1,157 584 269 159 39 389 349 116 131 32 88

270.4% 50.5% 23.2% 13.7% 3.4% 33.6% 30.2% 10.0% 11.3% 2.8% 7.6%

1,225 465 288 89 38 482 388 139 110 26 133

262.9% 38.0% 23.5% 7.3% 3.1% 39.3% 31.7% 11.3% 9.0% 2.1% 10.9%

14 6 2 4 2 6 0 0 0 0 2

285.7% 42.9% 14.3% 28.6% 14.3% 42.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3%

203 105 63 19 11 65 34 41 32 2 27

291.1% 51.7% 31.0% 9.4% 5.4% 32.0% 16.7% 20.2% 15.8% 1.0% 13.3%

257 120 65 40 11 96 42 73 48 4 32

302.7% 46.7% 25.3% 15.6% 4.3% 37.4% 16.3% 28.4% 18.7% 1.6% 12.5%

301 149 71 40 14 121 72 34 56 4 37

293.7% 49.5% 23.6% 13.3% 4.7% 40.2% 23.9% 11.3% 18.6% 1.3% 12.3%

402 196 92 44 14 170 129 34 40 9 36

269.9% 48.8% 22.9% 10.9% 3.5% 42.3% 32.1% 8.5% 10.0% 2.2% 9.0%

264 122 35 24 6 96 102 12 15 6 24

245.1% 46.2% 13.3% 9.1% 2.3% 36.4% 38.6% 4.5% 5.7% 2.3% 9.1%

968 363 233 85 23 329 358 61 50 33 67

248.1% 37.5% 24.1% 8.8% 2.4% 34.0% 37.0% 6.3% 5.2% 3.4% 6.9%

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

78 44 30 5 4 18 9 10 16 0 10

269.2% 56.4% 38.5% 6.4% 5.1% 23.1% 11.5% 12.8% 20.5% 0.0% 12.8%

127 56 32 25 3 42 16 41 27 4 11

296.9% 44.1% 25.2% 19.7% 2.4% 33.1% 12.6% 32.3% 21.3% 3.1% 8.7%

144 78 31 30 10 44 34 18 24 0 11

291.7% 54.2% 21.5% 20.8% 6.9% 30.6% 23.6% 12.5% 16.7% 0.0% 7.6%

158 95 32 28 6 66 48 11 23 4 11

282.9% 60.1% 20.3% 17.7% 3.8% 41.8% 30.4% 7.0% 14.6% 2.5% 7.0%

142 80 17 20 4 54 58 7 9 2 11

259.2% 56.3% 12.0% 14.1% 2.8% 38.0% 40.8% 4.9% 6.3% 1.4% 7.7%

508 231 127 51 12 165 184 29 32 22 34

257.1% 45.5% 25.0% 10.0% 2.4% 32.5% 36.2% 5.7% 6.3% 4.3% 6.7%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

123 59 33 14 7 45 25 31 16 2 17

301.6% 48.0% 26.8% 11.4% 5.7% 36.6% 20.3% 25.2% 13.0% 1.6% 13.8%

126 64 33 13 6 50 26 32 21 0 21

308.7% 50.8% 26.2% 10.3% 4.8% 39.7% 20.6% 25.4% 16.7% 0.0% 16.7%

155 69 38 10 4 77 38 16 32 4 26

296.8% 44.5% 24.5% 6.5% 2.6% 49.7% 24.5% 10.3% 20.6% 2.6% 16.8%

244 101 60 16 8 104 81 23 17 5 25

261.5% 41.4% 24.6% 6.6% 3.3% 42.6% 33.2% 9.4% 7.0% 2.0% 10.2%

120 42 18 4 2 42 44 5 6 4 13

230.8% 35.0% 15.0% 3.3% 1.7% 35.0% 36.7% 4.2% 5.0% 3.3% 10.8%

457 130 106 32 11 164 174 32 18 11 31

237.4% 28.4% 23.2% 7.0% 2.4% 35.9% 38.1% 7.0% 3.9% 2.4% 6.8%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

60～ 64歳

65歳 以上

無 回 答

女
　
　
性

18～ 29歳

30～ 39歳

40～ 49歳

50～ 59歳

性
　
　
別
　
　
×
　
　
年
　
　
齢
　
　
別

男
　
　
性

18～ 29歳

年
　
　
齢
　
　
別

60～ 64歳

65歳 以上

無 回 答

30～ 39歳

40～ 49歳

50～ 59歳

50 ～ 59 歳

60 ～ 64 歳

65 歳 以 上

無 回 答

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

無 回 答

問29

全　　　　体

性
　
別

男 性

女 性
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図表 6-1 性別、年齢別、性･年齢別〔2/2〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

上段：件数　　下段：構成比

11 12 13 14 15 16 17

調
査
数

体
育
館
・
運
動

場 公
園
・
緑
地

警
察
署
・
消
防

署 河
川
・
地
す
べ

り
地
域
等
に
お

け
る
防
災
施
設

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

2,396 273 529 109 512 209 188 130 102

262.4% 11.4% 22.1% 4.5% 21.4% 8.7% 7.8% 5.4% 4.3%

1,157 143 242 51 260 78 111 41 46

266.4% 12.4% 20.9% 4.4% 22.5% 6.7% 9.6% 3.5% 4.0%

1,225 130 285 56 246 127 77 88 53

258.5% 10.6% 23.3% 4.6% 20.1% 10.4% 6.3% 7.2% 4.3%

14 0 2 2 6 4 0 1 3

264.3% 0.0% 14.3% 14.3% 42.9% 28.6% 0.0% 7.1% 21.4%

203 37 44 15 45 37 10 1 3

289.7% 18.2% 21.7% 7.4% 22.2% 18.2% 4.9% 0.5% 1.5%

257 43 85 9 48 25 20 11 6

300.4% 16.7% 33.1% 3.5% 18.7% 9.7% 7.8% 4.3% 2.3%

301 57 90 10 63 35 19 12 0

293.7% 18.9% 29.9% 3.3% 20.9% 11.6% 6.3% 4.0% 0.0%

402 53 86 6 92 39 24 15 6

268.4% 13.2% 21.4% 1.5% 22.9% 9.7% 6.0% 3.7% 1.5%

264 22 54 14 58 12 20 17 8

242.0% 8.3% 20.5% 5.3% 22.0% 4.5% 7.6% 6.4% 3.0%

968 61 170 55 206 61 95 73 79

240.0% 6.3% 17.6% 5.7% 21.3% 6.3% 9.8% 7.5% 8.2%

1 0 0 0 0 0 0 1 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

78 20 8 4 14 11 6 0 1

267.9% 25.6% 10.3% 5.1% 17.9% 14.1% 7.7% 0.0% 1.3%

127 18 39 7 19 9 18 4 6

292.1% 14.2% 30.7% 5.5% 15.0% 7.1% 14.2% 3.1% 4.7%

144 31 40 4 38 14 11 2 0

291.7% 21.5% 27.8% 2.8% 26.4% 9.7% 7.6% 1.4% 0.0%

158 28 33 2 34 6 12 6 2

281.6% 17.7% 20.9% 1.3% 21.5% 3.8% 7.6% 3.8% 1.3%

142 9 23 8 42 6 7 6 5

255.6% 6.3% 16.2% 5.6% 29.6% 4.2% 4.9% 4.2% 3.5%

508 37 99 26 113 32 57 23 32

250.8% 7.3% 19.5% 5.1% 22.2% 6.3% 11.2% 4.5% 6.3%

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

123 17 36 9 29 24 4 1 2

300.0% 13.8% 29.3% 7.3% 23.6% 19.5% 3.3% 0.8% 1.6%

126 25 46 2 27 14 2 7 0

308.7% 19.8% 36.5% 1.6% 21.4% 11.1% 1.6% 5.6% 0.0%

155 26 50 6 25 21 8 10 0

296.8% 16.8% 32.3% 3.9% 16.1% 13.5% 5.2% 6.5% 0.0%

244 25 53 4 58 33 12 9 4

259.8% 10.2% 21.7% 1.6% 23.8% 13.5% 4.9% 3.7% 1.6%

120 13 31 6 16 6 13 11 1

230.0% 10.8% 25.8% 5.0% 13.3% 5.0% 10.8% 9.2% 0.8%

457 24 69 29 91 29 38 50 46

227.4% 5.3% 15.1% 6.3% 19.9% 6.3% 8.3% 10.9% 10.1%

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

60～ 64歳

65歳 以上

無 回 答

女
　
　
性

18～ 29歳

30～ 39歳

40～ 49歳

50～ 59歳

性
　
　
別
　
　
×
　
　
年
　
　
齢
　
　
別

男
　
　
性

18～ 29歳

60～ 64歳

65歳 以上

無 回 答

30～ 39歳

40～ 49歳

50～ 59歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 59 歳

60 ～ 64 歳

65 歳 以 上

女 性

無 回 答

年
　
　
齢
　
　
別

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

無 回 答

問29

全　　　　体

性
　
別

男 性
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図表 6-2 居住地区別、市郡部別、居住地域別〔1/2〕 

 

 

 

 

 

 

 

  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

調
査
数

道
路
（

高
速
道

路
、

国
道
・
県

道
等
）

歩
道
、

道
路
標

識
等
の
交
通
安

全
施
設

上
・
下
水
道

公
営
住
宅

医
療
機
関

高
齢
者
や
障
が

い
者
の
た
め
の

福
祉
施
設

保
育
所

学
校

公
民
館

博
物
館
・
美
術

館

2,396 1,055 559 252 79 877 737 255 241 58 223

266.6% 44.0% 23.3% 10.5% 3.3% 36.6% 30.8% 10.6% 10.1% 2.4% 9.3%

1,182 446 306 108 40 412 366 154 126 30 122

266.3% 37.7% 25.9% 9.1% 3.4% 34.9% 31.0% 13.0% 10.7% 2.5% 10.3%

165 76 23 18 6 63 49 11 10 4 15

249.7% 46.1% 13.9% 10.9% 3.6% 38.2% 29.7% 6.7% 6.1% 2.4% 9.1%

448 224 116 80 10 184 150 38 46 12 30

286.6% 50.0% 25.9% 17.9% 2.2% 41.1% 33.5% 8.5% 10.3% 2.7% 6.7%

568 296 112 44 22 204 162 48 58 10 54

257.0% 52.1% 19.7% 7.7% 3.9% 35.9% 28.5% 8.5% 10.2% 1.8% 9.5%

33 13 2 2 1 14 10 4 1 2 2

254.5% 39.4% 6.1% 6.1% 3.0% 42.4% 30.3% 12.1% 3.0% 6.1% 6.1%

540 215 144 46 24 167 166 62 55 14 63

267.6% 39.8% 26.7% 8.5% 4.4% 30.9% 30.7% 11.5% 10.2% 2.6% 11.7%

1,333 602 313 144 38 507 402 150 142 27 119

268.2% 45.2% 23.5% 10.8% 2.9% 38.0% 30.2% 11.3% 10.7% 2.0% 8.9%

490 225 100 60 16 189 159 39 43 15 39

262.0% 45.9% 20.4% 12.2% 3.3% 38.6% 32.4% 8.0% 8.8% 3.1% 8.0%

33 13 2 2 1 14 10 4 1 2 2

254.5% 39.4% 6.1% 6.1% 3.0% 42.4% 30.3% 12.1% 3.0% 6.1% 6.1%

1,615 700 412 148 61 568 479 202 177 32 181

272.8% 43.3% 25.5% 9.2% 3.8% 35.2% 29.7% 12.5% 11.0% 2.0% 11.2%

57 22 13 5 0 13 12 7 5 0 10

242.1% 38.6% 22.8% 8.8% 0.0% 22.8% 21.1% 12.3% 8.8% 0.0% 17.5%

389 178 91 70 9 150 122 29 39 18 15

258.9% 45.8% 23.4% 18.0% 2.3% 38.6% 31.4% 7.5% 10.0% 4.6% 3.9%

313 149 39 29 9 138 117 16 20 8 17

253.0% 47.6% 12.5% 9.3% 2.9% 44.1% 37.4% 5.1% 6.4% 2.6% 5.4%

22 6 4 0 0 8 7 1 0 0 0

209.1% 27.3% 18.2% 0.0% 0.0% 36.4% 31.8% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0%

無 回 答

居
　
住
　
地
　
域
 
別

住 宅 地 域

商 業 地 域

庄 内 地 域

無 回 答

市
　
郡
　
部
　
別

山 形 市

そ の 他 の 市

農 漁 村 地 域

山 間 地 域

無 回 答

町 村 部

居
　
住
　
地
　
区
　
別

村 山 地 域

最 上 地 域

置 賜 地 域

問29

全　　　　体
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図表 6-2 居住地区別、市郡部別、居住地域別〔2/2〕 

 

 

 

 

 

 

  

上段：件数　　下段：構成比

11 12 13 14 15 16 17

調
査
数

体
育
館
・
運
動

場 公
園
・
緑
地

警
察
署
・
消
防

署 河
川
・
地
す
べ

り
地
域
等
に
お

け
る
防
災
施
設

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

2,396 273 529 109 512 209 188 130 102

262.4% 11.4% 22.1% 4.5% 21.4% 8.7% 7.8% 5.4% 4.3%

1,182 136 262 66 248 104 102 80 40

262.9% 11.5% 22.2% 5.6% 21.0% 8.8% 8.6% 6.8% 3.4%

165 15 40 6 35 15 9 12 5

246.7% 9.1% 24.2% 3.6% 21.2% 9.1% 5.5% 7.3% 3.0%

448 44 106 14 126 34 34 10 26

280.8% 9.8% 23.7% 3.1% 28.1% 7.6% 7.6% 2.2% 5.8%

568 72 116 22 94 54 40 26 26

252.5% 12.7% 20.4% 3.9% 16.5% 9.5% 7.0% 4.6% 4.6%

33 6 5 1 9 2 3 2 5

239.4% 18.2% 15.2% 3.0% 27.3% 6.1% 9.1% 6.1% 15.2%

540 62 125 27 111 53 49 37 25

263.0% 11.5% 23.1% 5.0% 20.6% 9.8% 9.1% 6.9% 4.6%

1,333 164 301 60 268 121 102 67 48

264.6% 12.3% 22.6% 4.5% 20.1% 9.1% 7.7% 5.0% 3.6%

490 41 98 21 124 33 34 24 24

257.1% 8.4% 20.0% 4.3% 25.3% 6.7% 6.9% 4.9% 4.9%

33 6 5 1 9 2 3 2 5

239.4% 18.2% 15.2% 3.0% 27.3% 6.1% 9.1% 6.1% 15.2%

1,615 222 409 87 299 141 126 95 66

268.7% 13.7% 25.3% 5.4% 18.5% 8.7% 7.8% 5.9% 4.1%

57 5 15 0 8 13 6 2 2

238.6% 8.8% 26.3% 0.0% 14.0% 22.8% 10.5% 3.5% 3.5%

389 24 50 13 110 26 37 14 12

255.8% 6.2% 12.9% 3.3% 28.3% 6.7% 9.5% 3.6% 3.1%

313 21 52 7 93 27 14 18 18

247.3% 6.7% 16.6% 2.2% 29.7% 8.6% 4.5% 5.8% 5.8%

22 1 3 2 2 2 5 1 4

190.9% 4.5% 13.6% 9.1% 9.1% 9.1% 22.7% 4.5% 18.2%

全　　　　体

無 回 答

居
　
住
　
地
　
域
 
別

住 宅 地 域

商 業 地 域

庄 内 地 域

無 回 答

市
　
郡
　
部
　
別

山 形 市

そ の 他 の 市

農 漁 村 地 域

山 間 地 域

無 回 答

町 村 部

居
　
住
　
地
　
区
　
別

村 山 地 域

最 上 地 域

置 賜 地 域

問29
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（２）優先的に整備してほしい道路 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 優先的に整備してほしい道路をたずねたところ、「地域間を結ぶ道路（村山、最上、置賜、庄内

の各地域を結ぶ道路）」が 35.6％で最も割合が高く、次いで「市街地（まちなか）と周辺地域を

結ぶ道路」が 31.8％、「市街地（まちなか）の道路」が 23.3％の順となっている。 

 

 性別にみると、「高規格道路（高速道路など）」では「男性」が 22.4％、「女性」が 11.5％で

「男性」が 10.9ポイント上回っている。 

 

 年齢別にみると、「市街地（まちなか）の道路」では、年齢層が下がるにつれ割合が高くなる傾

向がある。「高規格道路（高速道路など）」、「地域間を結ぶ道路（村山、最上、置賜、庄内の各

地域を結ぶ道路）」では「３０～３９歳」の割合が最も高くなっている。 

 

 性・年齢別にみると、「地域間を結ぶ道路（村山、最上、置賜、庄内の各地域を結ぶ道路）」で

は「３０～３９歳」で比べると、「女性」が 50.0％、「男性」が 36.2％で「女性」が 13.8 ポイ

ント上回っている。「市街地（まちなか）と周辺地域を結ぶ道路」でも「３０～３９歳」で比べる

と、「女性」が 39.7％、「男性」が 22.8％で「女性」が 16.9 ポイント上回っている。「高規格

道路（高速道路など）」では「１８～２９歳」で比べると、「女性」の割合が「男性」より高くな

っている。 

問 30 社会資本の中でも、特に道路整備（みちづくり）について、おうかがいします。優先的に

整備してほしいと考える道路についてお答えください。（○は２つまで） 

35.6%

31.8%

23.3%

16.7%

15.4%

4.0%

11.0%

6.8%

0% 10% 20% 30% 40%

地域間を結ぶ道路（村山、最上、・・・

市街地（まちなか）と周辺地域を結ぶ道路

市街地（まちなか）の道路

高規格道路（高速道路など）

高規格道路（高速道路など）と市街地、・・・

その他

特にない

わからない

（調査数： 2,396）

地域間を結ぶ道路（村山、最上、置賜、庄

内の各地域を結ぶ道路）

高規格道路（高速道路など）と市街地、駅、

空港等を結ぶ道路
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 居住地区別にみると、「地域間を結ぶ道路（村山、最上、置賜、庄内の各地域を結ぶ道路）」、

「高規格道路（高速道路など）」では「庄内地域」、「最上地域」、「市街地（まちなか）と周辺

地域を結ぶ道路」では「村山地域」、「置賜地域」の割合が高くなっている。 

 

 市郡部別にみると、「地域間を結ぶ道路（村山、最上、置賜、庄内の各地域を結ぶ道路）」では

「町村部」、「市街地（まちなか）と周辺地域を結ぶ道路」では「山形市」の割合が最も高くなっ

ている。 

 

 居住地域別にみると、「地域間を結ぶ道路（村山、最上、置賜、庄内の各地域を結ぶ道路）」、

「市街地（まちなか）と周辺地域を結ぶ道路」では「商業地域」の割合が最も低くなっている。

「高規格道路（高速道路など）」では「商業地域」の割合が最も高く、「市街地（まちなか）の道

路」では「商業地域」、「住宅地域」が他の地域に比べて割合が高くなっている。 
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図表 6-3 性別、年齢別、性･年齢別 

 

 

 

 

 

  

上段：件数　　下段：構成比

1 2 3 4 5 6 7 8

調
査
数

高
規
格
道
路
（

高
速

道
路
な
ど
）

高
規
格
道
路
（

高
速

道
路
な
ど
）

と
市
街

地
、

駅
、

空
港
等
を

結
ぶ
道
路

地
域
間
を
結
ぶ
道
路

（

村
山
、

最
上
、

置

賜
、

庄
内
の
各
地
域

を
結
ぶ
道
路
）

市
街
地
（

ま
ち
な

か
）

の
道
路

市
街
地
（

ま
ち
な

か
）

と
周
辺
地
域
を

結
ぶ
道
路

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

2,396 400 369 853 559 762 96 263 164 135

150.3% 16.7% 15.4% 35.6% 23.3% 31.8% 4.0% 11.0% 6.8% 5.6%

1,157 259 193 437 279 372 46 124 53 53

157.0% 22.4% 16.7% 37.8% 24.1% 32.2% 4.0% 10.7% 4.6% 4.6%

1,225 141 173 414 275 384 48 139 109 79

143.8% 11.5% 14.1% 33.8% 22.4% 31.3% 3.9% 11.3% 8.9% 6.4%

14 0 3 2 5 6 2 0 2 3

164.3% 0.0% 21.4% 14.3% 35.7% 42.9% 14.3% 0.0% 14.3% 21.4%

203 42 44 64 73 63 2 10 19 3

157.6% 20.7% 21.7% 31.5% 36.0% 31.0% 1.0% 4.9% 9.4% 1.5%

257 62 42 111 64 81 10 18 13 6

158.4% 24.1% 16.3% 43.2% 24.9% 31.5% 3.9% 7.0% 5.1% 2.3%

301 53 54 117 93 102 14 22 17 2

157.5% 17.6% 17.9% 38.9% 30.9% 33.9% 4.7% 7.3% 5.6% 0.7%

402 82 61 135 116 128 24 35 23 4

151.2% 20.4% 15.2% 33.6% 28.9% 31.8% 6.0% 8.7% 5.7% 1.0%

264 43 35 101 58 86 10 35 22 10

151.5% 16.3% 13.3% 38.3% 22.0% 32.6% 3.8% 13.3% 8.3% 3.8%

968 118 132 325 154 302 36 143 70 110

143.6% 12.2% 13.6% 33.6% 15.9% 31.2% 3.7% 14.8% 7.2% 11.4%

1 0 1 0 1 0 0 0 0 0

200.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

78 12 24 27 30 23 0 5 4 0

160.3% 15.4% 30.8% 34.6% 38.5% 29.5% 0.0% 6.4% 5.1% 0.0%

127 30 24 46 37 29 4 13 6 6

153.5% 23.6% 18.9% 36.2% 29.1% 22.8% 3.1% 10.2% 4.7% 4.7%

144 37 20 56 53 47 8 10 4 2

164.6% 25.7% 13.9% 38.9% 36.8% 32.6% 5.6% 6.9% 2.8% 1.4%

158 48 25 57 43 56 5 14 8 0

162.0% 30.4% 15.8% 36.1% 27.2% 35.4% 3.2% 8.9% 5.1% 0.0%

142 37 15 59 34 58 8 11 4 5

162.7% 26.1% 10.6% 41.5% 23.9% 40.8% 5.6% 7.7% 2.8% 3.5%

508 95 85 192 82 159 21 71 27 40

152.0% 18.7% 16.7% 37.8% 16.1% 31.3% 4.1% 14.0% 5.3% 7.9%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

123 30 20 37 41 38 2 5 15 3

155.3% 24.4% 16.3% 30.1% 33.3% 30.9% 1.6% 4.1% 12.2% 2.4%

126 32 18 63 27 50 6 5 5 0

163.5% 25.4% 14.3% 50.0% 21.4% 39.7% 4.8% 4.0% 4.0% 0.0%

155 16 32 61 40 55 4 12 13 0

150.3% 10.3% 20.6% 39.4% 25.8% 35.5% 2.6% 7.7% 8.4% 0.0%

244 34 36 78 73 72 19 21 15 4

144.3% 13.9% 14.8% 32.0% 29.9% 29.5% 7.8% 8.6% 6.1% 1.6%

120 6 20 42 24 28 2 24 18 3

139.2% 5.0% 16.7% 35.0% 20.0% 23.3% 1.7% 20.0% 15.0% 2.5%

457 23 47 133 70 141 15 72 43 69

134.1% 5.0% 10.3% 29.1% 15.3% 30.9% 3.3% 15.8% 9.4% 15.1%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

性
　
　
別
　
　
×
　
　
年
　
　
齢
　
　
別

50～ 59歳

60～ 64歳

65歳 以上

無 回 答

女
　
　
性

18～ 29歳

30～ 39歳

40～ 49歳

50～ 59歳

60～ 64歳

男
　
　
性

18～ 29歳

30～ 39歳

40～ 49歳

65歳 以上

無 回 答

年
　
　
齢
　
　
別

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 59 歳

60 ～ 64 歳

65 歳 以 上

無 回 答

問30

全　　　　体

性
　
別

男 性

女 性

無 回 答
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図表 6-4 居住地区別、市郡部別、居住地域別 

 

 

 

 

 

 

  

上段：件数　　下段：構成比

1 2 3 4 5 6 7 8

調
査
数

高
規
格
道
路
（

高
速

道
路
な
ど
）

高
規
格
道
路
（

高
速

道
路
な
ど
）

と
市
街

地
、

駅
、

空
港
等
を

結
ぶ
道
路

地
域
間
を
結
ぶ
道
路

（

村
山
、

最
上
、

置

賜
、

庄
内
の
各
地
域

を
結
ぶ
道
路
）

市
街
地
（

ま
ち
な

か
）

の
道
路

市
街
地
（

ま
ち
な

か
）

と
周
辺
地
域
を

結
ぶ
道
路

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

2,396 400 369 853 559 762 96 263 164 135

150.3% 16.7% 15.4% 35.6% 23.3% 31.8% 4.0% 11.0% 6.8% 5.6%

1,182 134 180 334 308 434 60 148 94 66

148.7% 11.3% 15.2% 28.3% 26.1% 36.7% 5.1% 12.5% 8.0% 5.6%

165 36 23 73 30 40 4 14 13 11

147.9% 21.8% 13.9% 44.2% 18.2% 24.2% 2.4% 8.5% 7.9% 6.7%

448 62 64 178 106 160 16 56 22 18

152.2% 13.8% 14.3% 39.7% 23.7% 35.7% 3.6% 12.5% 4.9% 4.0%

568 162 98 256 108 118 16 42 34 34

152.8% 28.5% 17.3% 45.1% 19.0% 20.8% 2.8% 7.4% 6.0% 6.0%

33 6 4 12 7 10 0 3 1 6

148.5% 18.2% 12.1% 36.4% 21.2% 30.3% 0.0% 9.1% 3.0% 18.2%

540 83 83 168 144 204 22 51 35 34

152.6% 15.4% 15.4% 31.1% 26.7% 37.8% 4.1% 9.4% 6.5% 6.3%

1,333 228 212 464 313 401 61 147 98 64

149.1% 17.1% 15.9% 34.8% 23.5% 30.1% 4.6% 11.0% 7.4% 4.8%

490 83 70 209 95 147 13 62 30 31

151.0% 16.9% 14.3% 42.7% 19.4% 30.0% 2.7% 12.7% 6.1% 6.3%

33 6 4 12 7 10 0 3 1 6

148.5% 18.2% 12.1% 36.4% 21.2% 30.3% 0.0% 9.1% 3.0% 18.2%

1,615 252 263 538 434 531 56 161 119 86

151.1% 15.6% 16.3% 33.3% 26.9% 32.9% 3.5% 10.0% 7.4% 5.3%

57 14 9 9 19 7 12 6 2 6

147.4% 24.6% 15.8% 15.8% 33.3% 12.3% 21.1% 10.5% 3.5% 10.5%

389 73 48 187 66 122 19 54 16 19

155.3% 18.8% 12.3% 48.1% 17.0% 31.4% 4.9% 13.9% 4.1% 4.9%

313 61 47 116 35 95 9 38 25 19

142.2% 19.5% 15.0% 37.1% 11.2% 30.4% 2.9% 12.1% 8.0% 6.1%

22 0 2 3 5 7 0 4 2 5

127.3% 0.0% 9.1% 13.6% 22.7% 31.8% 0.0% 18.2% 9.1% 22.7%

問30

全　　　　体

無 回 答

居
　
住
　
地
　
区
　
別

村 山 地 域

最 上 地 域

置 賜 地 域

庄 内 地 域

無 回 答

市
　
郡
　
部
　
別

山 形 市

そ の 他 の 市

町 村 部

無 回 答

居
　
住
　
地
　
域
 
別

住 宅 地 域

商 業 地 域

農 漁 村 地 域

山 間 地 域
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（３）優先的に推進してほしい道路の施策 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 優先的に推進してほしい道路の施策についてたずねたところ、「豪雨や地震などの自然災害に

強い道路の整備（防災・減災、県土強靱化対策）」が 51.5％で最も割合が高く、次いで「通学路

や交差点などの交通安全対策（通学路、交通事故対策）」が 40.2％、「橋やトンネルなど道路施

設の老朽化対策」が 35.4％の順となっている。 

 

 性別にみると、「高規格道路（高速道路など）の整備推進」では「男性」が 31.5％、「女性」

が 15.4％で「男性」が 16.1ポイント上回っている。「通学路や交差点などの交通安全対策（通学

路、交通事故対策）」では「女性」の割合が「男性」より高くなっている。 

 

 

問 31 社会資本の中でも、特に道路整備（みちづくり）について、おうかがいします。優先的に

推進してほしいと考える道路の施策についてお答えください。（○はいくつでも） 

51.5%

40.2%

35.4%

23.8%

23.2%

16.5%

14.1%

13.9%

12.4%

5.8%

4.5%

5.6%

4.3%

0% 20% 40% 60% 80%

豪雨や地震などの自然災害に強い道路の整備（防災・減災、

県土強靱化対策）

通学路や交差点などの交通安全対策（通学路、交通事故対

策）

橋やトンネルなど道路施設の老朽化対策

自転車が安全に通行できる空間の整備（自転車ネットワーク

の整備等）

高規格道路（高速道路など）の整備推進

良好な景観や快適な通行区間の確保（無電柱化）

賑わい創出のための街路の整備や歩行者中心の道路空間の構

築（街路整備、多様なニーズに応える空間の利活用）

地域活性化や防災拠点となる「道の駅」の整備

効率的・効果的な渋滞対策の推進（ビックデータ等を活用し

た渋滞対策）

デジタル技術等を活用した効率的な道路の維持管理（道路管

理ＤＸ）

その他

特にない

わからない

（調査数： 2,396）

豪雨や地震などの自然災害に強い道路の整備（防災・減災、

県土強靱化対策）

通学路や交差点などの交通安全対策（通学路、交通事故対

策）

効率的・効果的な渋滞対策の推進（ビックデータ等を活用

した渋滞対策）

自転車が安全に通行できる空間の整備（自転車ネットワー

クの整備等）

デジタル技術等を活用した効率的な道路の維持管理（道路

管理ＤＸ）

賑わい創出のための街路の整備や歩行者中心の道路空間の

構築（街路整備、多様なニーズに応える空間の利活用）
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 年齢別にみると、「通学路や交差点などの交通安全対策（通学路、交通事故対策）」では、年齢

層が下がるにつれ割合が高くなる傾向がある。「豪雨や地震などの自然災害に強い道路の整備（防

災・減災、県土強靱化対策）」では「５０～５９歳」、「橋やトンネルなど道路施設の老朽化対

策」では「６０～６４歳」の割合が最も高くなっている。 

 

 性・年齢別にみると、「通学路や交差点などの交通安全対策（通学路、交通事故対策）」では

「４０～４９歳」で比べると、「女性」が 55.5％、「男性」が 30.6％で「女性」が 24.9 ポイン

ト上回っている。「高規格道路（高速道路など）の整備推進」でも「４０～４９歳」で比べると、

「男性」が 38.9％、「女性」が 11.6％で「男性」が 27.3ポイント上回っている。 
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図表 6-5 性別、年齢別、性･年齢別〔1/2〕 

 

 

 

 

 

 

  

1 2 3 4 5 6 7

調
査
数

高
規
格
道
路
（

高
速
道
路
な

ど
）

の
整
備
推
進

豪
雨
や
地
震
な
ど
の
自
然
災
害

に
強
い
道
路
の
整
備
（

防
災
・

減
災
、

県
土
強
靱
化
対
策
）

通
学
路
や
交
差
点
な
ど
の
交
通

安
全
対
策
（

通
学
路
、

交
通
事

故
対
策
）

橋
や
ト
ン
ネ
ル
な
ど
道
路
施
設

の
老
朽
化
対
策

地
域
活
性
化
や
防
災
拠
点
と
な

る
「

道
の
駅
」

の
整
備

良
好
な
景
観
や
快
適
な
通
行
区

間
の
確
保
（

無
電
柱
化
）

効
率
的
・
効
果
的
な
渋
滞
対
策

の
推
進
（

ビ
ッ

ク
デ
ー

タ
等
を

活
用
し
た
渋
滞
対
策
）

2,396 556 1,235 963 847 333 395 298

255.0% 23.2% 51.5% 40.2% 35.4% 13.9% 16.5% 12.4%

1,157 365 583 435 390 167 201 181

259.6% 31.5% 50.4% 37.6% 33.7% 14.4% 17.4% 15.6%

1,225 189 648 526 453 166 192 115

251.1% 15.4% 52.9% 42.9% 37.0% 13.6% 15.7% 9.4%

14 2 4 2 4 0 2 2

214.3% 14.3% 28.6% 14.3% 28.6% 0.0% 14.3% 14.3%

203 47 113 86 63 26 34 27

255.2% 23.2% 55.7% 42.4% 31.0% 12.8% 16.7% 13.3%

257 64 115 129 86 46 39 48

267.7% 24.9% 44.7% 50.2% 33.5% 17.9% 15.2% 18.7%

301 76 150 130 85 48 44 50

256.8% 25.2% 49.8% 43.2% 28.2% 15.9% 14.6% 16.6%

402 113 239 162 144 56 62 58

265.2% 28.1% 59.5% 40.3% 35.8% 13.9% 15.4% 14.4%

264 68 144 99 117 31 37 36

250.0% 25.8% 54.5% 37.5% 44.3% 11.7% 14.0% 13.6%

968 188 474 357 352 126 179 79

248.2% 19.4% 49.0% 36.9% 36.4% 13.0% 18.5% 8.2%

1 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

78 21 44 36 21 12 17 14

262.8% 26.9% 56.4% 46.2% 26.9% 15.4% 21.8% 17.9%

127 36 58 61 32 20 19 28

263.8% 28.3% 45.7% 48.0% 25.2% 15.7% 15.0% 22.0%

144 56 72 44 33 28 25 38

272.9% 38.9% 50.0% 30.6% 22.9% 19.4% 17.4% 26.4%

158 62 80 54 54 16 31 29

257.0% 39.2% 50.6% 34.2% 34.2% 10.1% 19.6% 18.4%

142 46 80 43 60 15 18 27

247.2% 32.4% 56.3% 30.3% 42.3% 10.6% 12.7% 19.0%

508 144 249 197 190 76 91 45

258.5% 28.3% 49.0% 38.8% 37.4% 15.0% 17.9% 8.9%

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

123 26 67 50 42 14 17 13

252.8% 21.1% 54.5% 40.7% 34.1% 11.4% 13.8% 10.6%

126 28 55 66 52 26 18 18

269.0% 22.2% 43.7% 52.4% 41.3% 20.6% 14.3% 14.3%

155 18 78 86 50 20 19 12

241.3% 11.6% 50.3% 55.5% 32.3% 12.9% 12.3% 7.7%

244 51 159 108 90 40 31 29

270.5% 20.9% 65.2% 44.3% 36.9% 16.4% 12.7% 11.9%

120 22 64 56 57 16 19 9

255.8% 18.3% 53.3% 46.7% 47.5% 13.3% 15.8% 7.5%

457 44 225 160 162 50 88 34

237.4% 9.6% 49.2% 35.0% 35.4% 10.9% 19.3% 7.4%

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

60～ 64歳

65歳 以上

無 回 答

女
　
　
性

18～ 29歳

30～ 39歳

40～ 49歳

50～ 59歳

性
　
　
別
　
　
×
　
　
年
　
　
齢
　
　
別

男
　
　
性

18～ 29歳

年
　
　
齢
　
　
別

60～ 64歳

65歳 以上

無 回 答

30～ 39歳

40～ 49歳

50～ 59歳

50 ～ 59 歳

60 ～ 64 歳

65 歳 以 上

無 回 答

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

無 回 答

問31

全　　　　体

性
　
別

男 性

女 性
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図表 6-5 性別、年齢別、性･年齢別〔2/2〕 

 

 

 

 

 

 

 

  

上段：件数　　下段：構成比

8 9 10 11 12 13

調
査
数

自
転
車
が
安
全
に
通
行
で
き
る

空
間
の
整
備
（

自
転
車
ネ
ッ

ト

ワ
ー

ク
の
整
備
等
）

デ
ジ
タ
ル
技
術
等
を
活
用
し
た

効
率
的
な
道
路
の
維
持
管
理

（

道
路
管
理
Ｄ
Ｘ
）

賑
わ
い
創
出
の
た
め
の
街
路
の

整
備
や
歩
行
者
中
心
の
道
路
空

間
の
構
築
（

街
路
整
備
、

多
様

な
ニ
ー

ズ
に
応
え
る
空
間
の
利

活
用
）

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

2,396 571 139 338 107 134 104 89

255.0% 23.8% 5.8% 14.1% 4.5% 5.6% 4.3% 3.7%

1,157 255 72 150 56 64 38 46

259.6% 22.0% 6.2% 13.0% 4.8% 5.5% 3.3% 4.0%

1,225 313 67 186 47 70 64 40

251.1% 25.6% 5.5% 15.2% 3.8% 5.7% 5.2% 3.3%

14 3 0 2 4 0 2 3

214.3% 21.4% 0.0% 14.3% 28.6% 0.0% 14.3% 21.4%

203 52 17 27 12 7 5 2

255.2% 25.6% 8.4% 13.3% 5.9% 3.4% 2.5% 1.0%

257 62 20 40 11 14 11 3

267.7% 24.1% 7.8% 15.6% 4.3% 5.4% 4.3% 1.2%

301 70 26 41 24 16 11 2

256.8% 23.3% 8.6% 13.6% 8.0% 5.3% 3.7% 0.7%

402 92 32 53 20 18 14 3

265.2% 22.9% 8.0% 13.2% 5.0% 4.5% 3.5% 0.7%

264 53 7 27 4 12 16 9

250.0% 20.1% 2.7% 10.2% 1.5% 4.5% 6.1% 3.4%

968 241 37 150 36 67 47 70

248.2% 24.9% 3.8% 15.5% 3.7% 6.9% 4.9% 7.2%

1 1 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

78 18 7 6 4 3 2 0

262.8% 23.1% 9.0% 7.7% 5.1% 3.8% 2.6% 0.0%

127 26 10 22 5 10 6 2

263.8% 20.5% 7.9% 17.3% 3.9% 7.9% 4.7% 1.6%

144 28 21 25 15 8 0 0

272.9% 19.4% 14.6% 17.4% 10.4% 5.6% 0.0% 0.0%

158 27 11 19 9 5 7 2

257.0% 17.1% 7.0% 12.0% 5.7% 3.2% 4.4% 1.3%

142 21 6 14 4 5 6 6

247.2% 14.8% 4.2% 9.9% 2.8% 3.5% 4.2% 4.2%

508 135 17 64 19 33 17 36

258.5% 26.6% 3.3% 12.6% 3.7% 6.5% 3.3% 7.1%

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

123 34 10 21 8 4 3 2

252.8% 27.6% 8.1% 17.1% 6.5% 3.3% 2.4% 1.6%

126 36 10 18 4 4 3 1

269.0% 28.6% 7.9% 14.3% 3.2% 3.2% 2.4% 0.8%

155 42 5 16 7 8 11 2

241.3% 27.1% 3.2% 10.3% 4.5% 5.2% 7.1% 1.3%

244 65 21 34 11 13 7 1

270.5% 26.6% 8.6% 13.9% 4.5% 5.3% 2.9% 0.4%

120 32 1 13 0 7 10 1

255.8% 26.7% 0.8% 10.8% 0.0% 5.8% 8.3% 0.8%

457 104 20 84 17 34 30 33

237.4% 22.8% 4.4% 18.4% 3.7% 7.4% 6.6% 7.2%

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

60～ 64歳

65歳 以上

無 回 答

女
　
　
性

18～ 29歳

30～ 39歳

40～ 49歳

50～ 59歳

性
　
　
別
　
　
×
　
　
年
　
　
齢
　
　
別

男
　
　
性

18～ 29歳

60～ 64歳

65歳 以上

無 回 答

30～ 39歳

40～ 49歳

50～ 59歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 59 歳

60 ～ 64 歳

65 歳 以 上

女 性

無 回 答

年
　
　
齢
　
　
別

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

無 回 答

問31

全　　　　体

性
　
別

男 性
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図表 6-6 居住地区別、市郡部別、居住地域別〔1/2〕 

 

 

 

 

 

  

1 2 3 4 5 6 7

調
査
数

高
規
格
道
路
（

高
速
道
路
な

ど
）

の
整
備
推
進

豪
雨
や
地
震
な
ど
の
自
然
災
害

に
強
い
道
路
の
整
備
（

防
災
・

減
災
、

県
土
強
靱
化
対
策
）

通
学
路
や
交
差
点
な
ど
の
交
通

安
全
対
策
（

通
学
路
、

交
通
事

故
対
策
）

橋
や
ト
ン
ネ
ル
な
ど
道
路
施
設

の
老
朽
化
対
策

地
域
活
性
化
や
防
災
拠
点
と
な

る
「

道
の
駅
」

の
整
備

良
好
な
景
観
や
快
適
な
通
行
区

間
の
確
保
（

無
電
柱
化
）

効
率
的
・
効
果
的
な
渋
滞
対
策

の
推
進
（

ビ
ッ

ク
デ
ー

タ
等
を

活
用
し
た
渋
滞
対
策
）

2,396 556 1,235 963 847 333 395 298

255.0% 23.2% 51.5% 40.2% 35.4% 13.9% 16.5% 12.4%

1,182 188 600 510 392 166 214 204

260.6% 15.9% 50.8% 43.1% 33.2% 14.0% 18.1% 17.3%

165 52 99 52 56 37 19 6

241.8% 31.5% 60.0% 31.5% 33.9% 22.4% 11.5% 3.6%

448 94 260 192 184 34 72 40

254.5% 21.0% 58.0% 42.9% 41.1% 7.6% 16.1% 8.9%

568 216 260 202 202 94 82 46

248.9% 38.0% 45.8% 35.6% 35.6% 16.5% 14.4% 8.1%

33 6 16 7 13 2 8 2

230.3% 18.2% 48.5% 21.2% 39.4% 6.1% 24.2% 6.1%

540 112 285 233 192 74 98 108

273.7% 20.7% 52.8% 43.1% 35.6% 13.7% 18.1% 20.0%

1,333 315 667 542 464 190 218 144

251.2% 23.6% 50.0% 40.7% 34.8% 14.3% 16.4% 10.8%

490 123 267 181 178 67 71 44

246.3% 25.1% 54.5% 36.9% 36.3% 13.7% 14.5% 9.0%

33 6 16 7 13 2 8 2

230.3% 18.2% 48.5% 21.2% 39.4% 6.1% 24.2% 6.1%

1,615 348 818 696 532 223 273 240

259.1% 21.5% 50.7% 43.1% 32.9% 13.8% 16.9% 14.9%

57 17 20 24 16 12 8 8

266.7% 29.8% 35.1% 42.1% 28.1% 21.1% 14.0% 14.0%

389 106 207 143 169 54 58 36

255.8% 27.2% 53.2% 36.8% 43.4% 13.9% 14.9% 9.3%

313 82 182 89 123 40 51 14

231.3% 26.2% 58.1% 28.4% 39.3% 12.8% 16.3% 4.5%

22 3 8 11 7 4 5 0

245.5% 13.6% 36.4% 50.0% 31.8% 18.2% 22.7% 0.0%

無 回 答

居
　
住
　
地
　
域
 
別

住 宅 地 域

商 業 地 域

庄 内 地 域

無 回 答

市
　
郡
　
部
　
別

山 形 市

そ の 他 の 市

農 漁 村 地 域

山 間 地 域

無 回 答

町 村 部

居
　
住
　
地
　
区
　
別

村 山 地 域

最 上 地 域

置 賜 地 域

問31

全　　　　体
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図表 6-6 居住地区別、市郡部別、居住地域別〔2/2〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

上段：件数　　下段：構成比

8 9 10 11 12 13

調
査
数

自
転
車
が
安
全
に
通
行
で
き
る

空
間
の
整
備
（

自
転
車
ネ
ッ

ト

ワ
ー

ク
の
整
備
等
）

デ
ジ
タ
ル
技
術
等
を
活
用
し
た

効
率
的
な
道
路
の
維
持
管
理

（

道
路
管
理
Ｄ
Ｘ
）

賑
わ
い
創
出
の
た
め
の
街
路
の

整
備
や
歩
行
者
中
心
の
道
路
空

間
の
構
築
（

街
路
整
備
、

多
様

な
ニ
ー

ズ
に
応
え
る
空
間
の
利

活
用
）

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

2,396 571 139 338 107 134 104 89

255.0% 23.8% 5.8% 14.1% 4.5% 5.6% 4.3% 3.7%

1,182 304 86 202 54 78 54 28

260.6% 25.7% 7.3% 17.1% 4.6% 6.6% 4.6% 2.4%

165 23 6 17 6 9 11 6

241.8% 13.9% 3.6% 10.3% 3.6% 5.5% 6.7% 3.6%

448 106 22 44 32 24 14 22

254.5% 23.7% 4.9% 9.8% 7.1% 5.4% 3.1% 4.9%

568 132 24 70 14 22 24 26

248.9% 23.2% 4.2% 12.3% 2.5% 3.9% 4.2% 4.6%

33 6 1 5 1 1 1 7

230.3% 18.2% 3.0% 15.2% 3.0% 3.0% 3.0% 21.2%

540 141 42 102 21 30 21 19

273.7% 26.1% 7.8% 18.9% 3.9% 5.6% 3.9% 3.5%

1,333 320 73 175 65 73 58 44

251.2% 24.0% 5.5% 13.1% 4.9% 5.5% 4.4% 3.3%

490 104 23 56 20 30 24 19

246.3% 21.2% 4.7% 11.4% 4.1% 6.1% 4.9% 3.9%

33 6 1 5 1 1 1 7

230.3% 18.2% 3.0% 15.2% 3.0% 3.0% 3.0% 21.2%

1,615 418 99 261 59 83 81 53

259.1% 25.9% 6.1% 16.2% 3.7% 5.1% 5.0% 3.3%

57 16 6 13 2 6 0 4

266.7% 28.1% 10.5% 22.8% 3.5% 10.5% 0.0% 7.0%

389 83 21 40 29 24 10 15

255.8% 21.3% 5.4% 10.3% 7.5% 6.2% 2.6% 3.9%

313 51 11 22 17 21 11 10

231.3% 16.3% 3.5% 7.0% 5.4% 6.7% 3.5% 3.2%

22 3 2 2 0 0 2 7

245.5% 13.6% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1% 31.8%

全　　　　体

無 回 答

居
　
住
　
地
　
域
 
別

住 宅 地 域

商 業 地 域

庄 内 地 域

無 回 答

市
　
郡
　
部
　
別

山 形 市

そ の 他 の 市

農 漁 村 地 域

山 間 地 域

無 回 答

町 村 部

居
　
住
　
地
　
区
　
別

村 山 地 域

最 上 地 域

置 賜 地 域

問31
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７．「生物多様性の保全」について 

（１）「生物多様性の保全」の認知度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「生物多様性の保全」の認知度についてたずねたところ、「今回初めて知った」が 43.4％で最

も割合が高く、次いで「言葉は知っていたが、考え方は知らなかった」が 30.8％、「考え方も含

めて知っていた」が 22.0％の順となっている。 

 

 性別にみると、「今回初めて知った」では「女性」の割合が「男性」より高く、「考え方も含め

て知っていた」では「男性」の割合が「女性」より高くなっている。 

 

 年齢別にみると、「今回初めて知った」では「３０～３９歳」、「考え方も含めて知っていた」

では「１８～２９歳」の割合が最も高くなっている。 

 

 性・年齢別にみると、「今回初めて知った」では「６０～６４歳」で比べると、「女性」が 57.5％、

「男性」が 35.2％で「女性」が 22.3ポイント上回っている。「考え方も含めて知っていた」でも

「６０～６４歳」で比べると、「男性」が 32.4％、「女性」が 5.0％で「男性」が 27.4ポイント

上回っている。「言葉は知っていたが、考え方は知らなかった」では「４０～４９歳」で比べる

と、「男性」が 32.6％、「女性」が 21.3％で「男性」が 11.3ポイント上回っている。 

 

 

 

  

問 32 「生物多様性の保全」という言葉について、その考え方も含めて知っていますか。 

(〇は１つ) 

考え方も含めて

知っていた 

言葉は知っていたが、

考え方は知らなかった 無回答 今回初めて知った 

22.0% 30.8% 43.4%

3.8%

全 体 (2,396)
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図表 7-1 性別、年齢別、性･年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

考え方も含めて

知っていた 

言葉は知っていたが、

考え方は知らなかった 無回答 今回初めて知った 

性

別

×

年

齢

別

28.5%

13.5%

21.9%

16.0%

5.0%

17.3%

38.2%

27.8%

21.3%

27.5%

36.7%

37.6%

30.1%

58.7%

56.8%

54.9%

57.5%

38.3%

3.3%

0.0%

0.0%

1.6%

0.8%

6.8%

１８～２９歳(  123)

３０～３９歳(  126)

４０～４９歳(  155)

５０～５９歳(  244)

６０～６４歳(  120)

６５歳以上 (  457)

【 女 性 】

43.6%

21.3%

20.1%

24.7%

32.4%

26.8%

23.1%

26.8%

32.6%

26.6%

28.9%

30.3%

33.3%

50.4%

47.2%

47.5%

35.2%

34.6%

0.0%

1.6%

0.0%

1.3%

3.5%

8.3%

１８～２９歳(   78)

３０～３９歳(  127)

４０～４９歳(  144)

５０～５９歳(  158)

６０～６４歳(  142)

６５歳以上 (  508)

【 男 性 】

34.0%

17.9%

21.6%

19.4%

19.7%

22.4%

33.0%

27.6%

26.6%

27.1%

32.2%

33.7%

31.0%

53.7%

51.8%

52.0%

45.8%

36.3%

2.0%

0.8%

0.0%

1.5%

2.3%

7.6%

１８～２９歳(  203)

３０～３９歳(  257)

４０～４９歳(  301)

５０～５９歳(  402)

６０～６４歳(  264)

６５歳以上 (  968)

年

齢

別

26.9%

17.1%

29.0%

32.5%

39.7%

47.1%

4.4%

3.3%

男 性 (1,157)

女 性 (1,225)

性

別

22.0% 30.8% 43.4%

3.8%

全 体 (2,396)
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図表 7-2 居住地区別、市郡部別、居住地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

考え方も含めて

知っていた 

言葉は知っていたが、

考え方は知らなかった 無回答 今回初めて知った 

20.9%

26.3%

26.2%

23.0%

28.9%

38.6%

37.3%

31.6%

47.0%

24.6%

32.9%

40.6%

3.2%

10.5%

3.6%

4.8%

住宅地域 (1,615)

商業地域 (   57)

農漁村地域 (  389)

山間地域 (  313)

居

住

地

域

別

23.0%

22.4%

19.8%

29.3%

30.1%

34.5%

43.0%

44.4%

41.8%

4.8%

3.1%

3.9%

山 形 市 (  540)

その他の市 (1,333)

町 村 部 (  490)

市

郡

部

別

22.8%

23.0%

20.5%

21.1%

30.8%

31.5%

28.6%

32.4%

43.1%

44.2%

45.5%

42.6%

3.2%

1.2%

5.4%

3.9%

村山地域 (1,182)

最上地域 (  165)

置賜地域 (  448)

庄内地域 (  568)

居

住

地

区

別

22.0% 30.8% 43.4%

3.8%

全 体 (2,396)
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（２）地球上で多くの生態系が失われつつあることの認知度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 地球上で多くの生態系が失われつつあることの認知度についてたずねたところ、「詳しいこと

はわからないが、聞いたことがある」が 62.1％で最も割合が高く、次いで「よく知っている」が

26.4％、「知らない」が 8.5％の順となっている。 

 

 性別にみると、「詳しいことはわからないが、聞いたことがある」では「女性」が 67.0％、「男

性」が 57.0％で「女性」が 10.0ポイント上回っている。「よく知っている」では「男性」が 32.7％、

「女性」が 20.2％で「男性」が 12.5ポイント上回っている。 

 

 年齢別にみると、「詳しいことはわからないが、聞いたことがある」では「５０～５９歳」、

「よく知っている」では「１８～２９歳」の割合が最も高くなっている。 

 

 性・年齢別にみると、「詳しいことはわからないが、聞いたことがある」では「３０～３９歳」

で比べると、「男性」が 66.1％、「女性」が 46.8％で「男性」が 19.3 ポイント上回っている。

「知らない」でも「３０～３９歳」で比べると、「女性」が 22.2％、「男性」が 8.7％で「女性」

が 13.5ポイント上回っている。 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 33 現在、人間の経済活動や開発等の影響により、地球上から多くの生き物が絶滅し、その結

果多くの生態系が失われつつあります。こうした状況について知っていましたか。(〇は１つ) 

よく知っている 
詳しいことはわからないが、

聞いたことがある 無回答 

知らない 

26.4% 62.1% 8.5%

3.1%

全 体 (2,396)
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図表 7-3 性別、年齢別、性･年齢別 

 

 

 

 

 

  

よく知っている 
詳しいことはわからないが、

聞いたことがある 無回答 

知らない 

性

別

×

年

齢

別

41.5%

29.4%

13.5%

13.9%

4.2%

21.9%

54.5%

46.8%

76.1%

77.9%

80.0%

63.7%

2.4%

22.2%

10.3%

6.1%

13.3%

7.4%

1.6%

1.6%

0.0%

2.0%

2.5%

7.0%

１８～２９歳(  123)

３０～３９歳(  126)

４０～４９歳(  155)

５０～５９歳(  244)

６０～６４歳(  120)

６５歳以上 (  457)

【 女 性 】

48.7%

25.2%

27.8%

32.9%

32.4%

33.5%

39.7%

66.1%

63.2%

60.8%

55.6%

54.9%

11.5%

8.7%

9.0%

5.1%

11.3%

6.7%

0.0%

0.0%

0.0%

1.3%

0.7%

4.9%

１８～２９歳(   78)

３０～３９歳(  127)

４０～４９歳(  144)

５０～５９歳(  158)

６０～６４歳(  142)

６５歳以上 (  508)

【 男 性 】

43.8%

27.6%

20.9%

21.4%

19.3%

28.1%

49.3%

56.4%

69.4%

71.1%

67.0%

58.9%

5.9%

15.2%

9.6%

5.7%

12.1%

7.0%

1.0%

0.8%

0.0%

1.7%

1.5%

6.0%

１８～２９歳(  203)

３０～３９歳(  257)

４０～４９歳(  301)

５０～５９歳(  402)

６０～６４歳(  264)

６５歳以上 (  968)

年

齢

別

32.7%

20.2%

57.0%

67.0%

7.9%

9.1%

2.4%

3.6%

男 性 (1,157)

女 性 (1,225)

性

別

26.4% 62.1% 8.5%

3.1%

全 体 (2,396)
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図表 7-4 居住地区別、市郡部別、居住地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

よく知っている 
詳しいことはわからないが、

聞いたことがある 無回答 

知らない 

25.9%

22.8%

32.9%

22.7%

62.4%

66.7%

57.6%

64.9%

9.2%

7.0%

5.4%

9.6%

2.5%

3.5%

4.1%

2.9%

住宅地域 (1,615)

商業地域 (   57)

農漁村地域 (  389)

山間地域 (  313)

居

住

地

域

別

27.8%

26.2%

26.7%

62.4%

62.8%

59.4%

7.2%

8.6%

10.0%

2.6%

2.5%

3.9%

山 形 市 (  540)

その他の市 (1,333)

町 村 部 (  490)

市

郡

部

別

28.1%

25.5%

25.4%

25.0%

61.3%

60.0%

62.9%

63.4%

8.1%

12.1%

8.0%

8.8%

2.5%

2.4%

3.6%

2.8%

村山地域 (1,182)

最上地域 (  165)

置賜地域 (  448)

庄内地域 (  568)

居

住

地

区

別

26.4% 62.1% 8.5%

3.1%

全 体 (2,396)
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（３）生物多様性を保全し、『めぐみ』を得ていくための重点事項 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 生物多様性を保全し、『めぐみ』を得ていくための重点事項をたずねたところ、「人間活動の

中で維持されてきた里地、里山、河川などの身近な自然環境の保全や再生」が 65.5％で最も割合

が高く、次いで「生態系に影響を与える外来種の駆除」が 38.0％、「二酸化炭素吸収機能や水源

かん養機能を高める森林の整備」が 24.2％、「絶滅のおそれのある希少な野生動植物の保護」が

19.8％の順となっている。 

 

 性別にみると、「男性」と「女性」の差はほとんどみられない。 

 

 年齢別にみると、「絶滅のおそれのある希少な野生動植物の保護」では、年齢層が下がるにつ

れ割合が高くなる傾向がある。「野生鳥獣による農林漁業被害などの防止対策」では、年齢層が

上がるにつれ割合が高くなる傾向がある。「生態系に影響を与える外来種の駆除」では「３０～

３９歳」、「人間活動の中で維持されてきた里地、里山、河川などの身近な自然環境の保全や再

生」では「５０～５９歳」の割合が最も高くなっている。 

問 34 生物多様性を将来にわたって保全し、生き物からもたらされる様々な『めぐみ』を将来に

わたって得ていくために、特に重点的に取り組むべきだと思うことをお答えください。 

(〇は３つまで) 

65.5%

38.0%

24.2%

19.8%

19.2%

15.9%

15.5%

12.7%

9.2%

6.6%

5.2%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80%

人間活動の中で維持されてきた里地、里山、河川などの身近

な自然環境の保全や再生

生態系に影響を与える外来種の駆除

二酸化炭素吸収機能や水源かん養機能を高める森林の整備

絶滅のおそれのある希少な野生動植物の保護

野生鳥獣による農林漁業被害などの防止対策

自然保護等に関し、自然公園などにおける人の行為規制を伴

う保護区域の拡大、拡充

有機農業など生物多様性保全に効果の高い農林漁業の推進

生物多様性に関する普及啓発や環境教育

自然環境や生物多様性保全に関する調査・研究の推進

自然保護や生物多様性保全に関わる県民やＮＰＯ等への活動

支援

自然や野生動植物とふれあう機会などの創出

その他

（調査数： 2,396）

人間活動の中で維持されてきた里地、里山、河川などの身

近な自然環境の保全や再生

自然保護等に関し、自然公園などにおける人の行為規制を

伴う保護区域の拡大、拡充

自然保護や生物多様性保全に関わる県民やＮＰＯ等への活

動支援
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 性・年齢別にみると、「人間活動の中で維持されてきた里地、里山、河川などの身近な自然環

境の保全や再生」では「１８～２９歳」で比べると、「女性」が 67.5％、「男性」が 55.1％で「女

性」が 12.4ポイント上回っている。「野生鳥獣による農林漁業被害などの防止対策」でも「１８

～２９歳」で比べると、「女性」の割合が「男性」より高くなっている。 
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図表 7-5 性別、年齢別、性･年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

上段：件数　　下段：構成比

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

調
査
数

人
間
活
動
の
中
で
維
持
さ
れ
て
き

た
里
地
、

里
山
、

河
川
な
ど
の
身

近
な
自
然
環
境
の
保
全
や
再
生

自
然
保
護
等
に
関
し
、

自
然
公
園

な
ど
に
お
け
る
人
の
行
為
規
制
を

伴
う
保
護
区
域
の
拡
大
、

拡
充

有
機
農
業
な
ど
生
物
多
様
性
保
全

に
効
果
の
高
い
農
林
漁
業
の
推
進

二
酸
化
炭
素
吸
収
機
能
や
水
源
か

ん
養
機
能
を
高
め
る
森
林
の
整
備

絶
滅
の
お
そ
れ
の
あ
る
希
少
な
野

生
動
植
物
の
保
護

野
生
鳥
獣
に
よ
る
農
林
漁
業
被
害

な
ど
の
防
止
対
策

生
態
系
に
影
響
を
与
え
る
外
来
種

の
駆
除

自
然
環
境
や
生
物
多
様
性
保
全
に

関
す
る
調
査
・
研
究
の
推
進

自
然
保
護
や
生
物
多
様
性
保
全
に

関
わ
る
県
民
や
Ｎ
Ｐ
Ｏ
等
へ
の
活

動
支
援

生
物
多
様
性
に
関
す
る
普
及
啓
発

や
環
境
教
育

自
然
や
野
生
動
植
物
と
ふ
れ
あ
う

機
会
な
ど
の
創
出

そ
の
他

無
回
答

2,396 1,569 382 372 580 474 460 910 221 157 304 124 40 193

241.5% 65.5% 15.9% 15.5% 24.2% 19.8% 19.2% 38.0% 9.2% 6.6% 12.7% 5.2% 1.7% 8.1%

1,157 785 184 186 268 237 243 417 93 59 150 60 22 98

242.2% 67.8% 15.9% 16.1% 23.2% 20.5% 21.0% 36.0% 8.0% 5.1% 13.0% 5.2% 1.9% 8.5%

1,225 775 198 184 310 235 217 487 126 96 154 62 16 94

241.1% 63.3% 16.2% 15.0% 25.3% 19.2% 17.7% 39.8% 10.3% 7.8% 12.6% 5.1% 1.3% 7.7%

14 9 0 2 2 2 0 6 2 2 0 2 2 1

214.3% 64.3% 0.0% 14.3% 14.3% 14.3% 0.0% 42.9% 14.3% 14.3% 0.0% 14.3% 14.3% 7.1%

203 126 49 27 61 66 19 70 12 16 25 16 2 4

242.9% 62.1% 24.1% 13.3% 30.0% 32.5% 9.4% 34.5% 5.9% 7.9% 12.3% 7.9% 1.0% 2.0%

257 149 37 31 65 60 24 119 32 18 33 26 7 10

237.7% 58.0% 14.4% 12.1% 25.3% 23.3% 9.3% 46.3% 12.5% 7.0% 12.8% 10.1% 2.7% 3.9%

301 202 73 49 65 62 34 120 24 23 32 20 5 16

240.9% 67.1% 24.3% 16.3% 21.6% 20.6% 11.3% 39.9% 8.0% 7.6% 10.6% 6.6% 1.7% 5.3%

402 280 51 66 86 86 55 176 44 13 58 14 10 29

240.8% 69.7% 12.7% 16.4% 21.4% 21.4% 13.7% 43.8% 10.9% 3.2% 14.4% 3.5% 2.5% 7.2%

264 182 46 34 66 50 63 98 21 18 32 12 0 21

243.6% 68.9% 17.4% 12.9% 25.0% 18.9% 23.9% 37.1% 8.0% 6.8% 12.1% 4.5% 0.0% 8.0%

968 629 126 165 237 150 265 327 88 69 124 36 16 113

242.3% 65.0% 13.0% 17.0% 24.5% 15.5% 27.4% 33.8% 9.1% 7.1% 12.8% 3.7% 1.7% 11.7%

1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

78 43 23 9 15 28 3 27 6 8 12 11 2 2

242.3% 55.1% 29.5% 11.5% 19.2% 35.9% 3.8% 34.6% 7.7% 10.3% 15.4% 14.1% 2.6% 2.6%

127 85 18 14 26 34 14 56 12 4 22 10 3 4

237.8% 66.9% 14.2% 11.0% 20.5% 26.8% 11.0% 44.1% 9.4% 3.1% 17.3% 7.9% 2.4% 3.1%

144 100 35 19 32 29 17 58 8 11 12 6 3 9

235.4% 69.4% 24.3% 13.2% 22.2% 20.1% 11.8% 40.3% 5.6% 7.6% 8.3% 4.2% 2.1% 6.3%

158 123 17 30 44 36 26 68 9 5 18 8 2 8

249.4% 77.8% 10.8% 19.0% 27.8% 22.8% 16.5% 43.0% 5.7% 3.2% 11.4% 5.1% 1.3% 5.1%

142 107 32 13 37 29 32 49 6 8 17 8 0 13

247.2% 75.4% 22.5% 9.2% 26.1% 20.4% 22.5% 34.5% 4.2% 5.6% 12.0% 5.6% 0.0% 9.2%

508 327 59 101 114 81 151 159 52 23 69 17 12 62

241.5% 64.4% 11.6% 19.9% 22.4% 15.9% 29.7% 31.3% 10.2% 4.5% 13.6% 3.3% 2.4% 12.2%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

123 83 26 18 46 36 16 43 6 8 13 5 0 2

245.5% 67.5% 21.1% 14.6% 37.4% 29.3% 13.0% 35.0% 4.9% 6.5% 10.6% 4.1% 0.0% 1.6%

126 62 19 15 39 26 10 61 18 12 11 16 2 6

235.7% 49.2% 15.1% 11.9% 31.0% 20.6% 7.9% 48.4% 14.3% 9.5% 8.7% 12.7% 1.6% 4.8%

155 100 38 30 33 33 17 62 16 12 20 14 2 7

247.7% 64.5% 24.5% 19.4% 21.3% 21.3% 11.0% 40.0% 10.3% 7.7% 12.9% 9.0% 1.3% 4.5%

244 157 34 36 42 50 29 108 35 8 40 6 8 21

235.2% 64.3% 13.9% 14.8% 17.2% 20.5% 11.9% 44.3% 14.3% 3.3% 16.4% 2.5% 3.3% 8.6%

120 73 14 21 29 21 31 47 15 10 15 2 0 8

238.3% 60.8% 11.7% 17.5% 24.2% 17.5% 25.8% 39.2% 12.5% 8.3% 12.5% 1.7% 0.0% 6.7%

457 300 67 64 121 69 114 166 36 46 55 19 4 50

243.1% 65.6% 14.7% 14.0% 26.5% 15.1% 24.9% 36.3% 7.9% 10.1% 12.0% 4.2% 0.9% 10.9%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

65歳 以上

無 回 答

50～ 59歳

60～ 64歳

65歳 以上

無 回 答

女
　
　
性

18～ 29歳

30～ 39歳

40～ 49歳

50～ 59歳

60～ 64歳

性
　
　
別
　
　
×
　
　
年
　
　
齢
　
　
別

男
　
　
性

18～ 29歳

30～ 39歳

40～ 49歳

年
　
　
齢
　
　
別

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 59 歳

60 ～ 64 歳

65 歳 以 上

無 回 答

問34

全　　　　体

性
　
別

男 性

女 性

無 回 答
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図表 7-6 居住地区別、市郡部別、居住地域別 

 

 

 

 

 

 

 

  

上段：件数　　下段：構成比

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

調
査
数

人
間
活
動
の
中
で
維
持
さ
れ
て
き

た
里
地
、

里
山
、

河
川
な
ど
の
身

近
な
自
然
環
境
の
保
全
や
再
生

自
然
保
護
等
に
関
し
、

自
然
公
園

な
ど
に
お
け
る
人
の
行
為
規
制
を

伴
う
保
護
区
域
の
拡
大
、

拡
充

有
機
農
業
な
ど
生
物
多
様
性
保
全

に
効
果
の
高
い
農
林
漁
業
の
推
進

二
酸
化
炭
素
吸
収
機
能
や
水
源
か

ん
養
機
能
を
高
め
る
森
林
の
整
備

絶
滅
の
お
そ
れ
の
あ
る
希
少
な
野

生
動
植
物
の
保
護

野
生
鳥
獣
に
よ
る
農
林
漁
業
被
害

な
ど
の
防
止
対
策

生
態
系
に
影
響
を
与
え
る
外
来
種

の
駆
除

自
然
環
境
や
生
物
多
様
性
保
全
に

関
す
る
調
査
・
研
究
の
推
進

自
然
保
護
や
生
物
多
様
性
保
全
に

関
わ
る
県
民
や
Ｎ
Ｐ
Ｏ
等
へ
の
活

動
支
援

生
物
多
様
性
に
関
す
る
普
及
啓
発

や
環
境
教
育

自
然
や
野
生
動
植
物
と
ふ
れ
あ
う

機
会
な
ど
の
創
出

そ
の
他

無
回
答

2,396 1,569 382 372 580 474 460 910 221 157 304 124 40 193

241.5% 65.5% 15.9% 15.5% 24.2% 19.8% 19.2% 38.0% 9.2% 6.6% 12.7% 5.2% 1.7% 8.1%

1,182 750 188 174 292 242 222 426 122 82 170 54 24 102

240.9% 63.5% 15.9% 14.7% 24.7% 20.5% 18.8% 36.0% 10.3% 6.9% 14.4% 4.6% 2.0% 8.6%

165 120 32 17 44 28 34 56 9 11 26 8 2 10

240.6% 72.7% 19.4% 10.3% 26.7% 17.0% 20.6% 33.9% 5.5% 6.7% 15.8% 4.8% 1.2% 6.1%

448 300 68 76 104 80 94 196 44 22 36 14 8 34

240.2% 67.0% 15.2% 17.0% 23.2% 17.9% 21.0% 43.8% 9.8% 4.9% 8.0% 3.1% 1.8% 7.6%

568 380 88 102 132 118 108 222 46 42 70 44 6 38

245.8% 66.9% 15.5% 18.0% 23.2% 20.8% 19.0% 39.1% 8.1% 7.4% 12.3% 7.7% 1.1% 6.7%

33 19 6 3 8 6 2 10 0 0 2 4 0 9

209.1% 57.6% 18.2% 9.1% 24.2% 18.2% 6.1% 30.3% 0.0% 0.0% 6.1% 12.1% 0.0% 27.3%

540 354 92 78 128 117 99 196 61 36 71 20 10 46

242.2% 65.6% 17.0% 14.4% 23.7% 21.7% 18.3% 36.3% 11.3% 6.7% 13.1% 3.7% 1.9% 8.5%

1,333 867 215 208 316 271 253 505 125 86 168 82 22 101

241.5% 65.0% 16.1% 15.6% 23.7% 20.3% 19.0% 37.9% 9.4% 6.5% 12.6% 6.2% 1.7% 7.6%

490 329 69 83 128 80 106 199 35 35 63 18 8 37

242.9% 67.1% 14.1% 16.9% 26.1% 16.3% 21.6% 40.6% 7.1% 7.1% 12.9% 3.7% 1.6% 7.6%

33 19 6 3 8 6 2 10 0 0 2 4 0 9

209.1% 57.6% 18.2% 9.1% 24.2% 18.2% 6.1% 30.3% 0.0% 0.0% 6.1% 12.1% 0.0% 27.3%

1,615 1054 285 247 367 356 235 619 167 97 212 100 19 128

240.6% 65.3% 17.6% 15.3% 22.7% 22.0% 14.6% 38.3% 10.3% 6.0% 13.1% 6.2% 1.2% 7.9%

57 41 13 6 12 12 4 26 3 6 2 0 2 8

236.8% 71.9% 22.8% 10.5% 21.1% 21.1% 7.0% 45.6% 5.3% 10.5% 3.5% 0.0% 3.5% 14.0%

389 263 45 77 96 58 126 154 39 26 54 6 8 28

251.9% 67.6% 11.6% 19.8% 24.7% 14.9% 32.4% 39.6% 10.0% 6.7% 13.9% 1.5% 2.1% 7.2%

313 200 32 40 102 46 89 106 12 24 36 18 11 22

235.8% 63.9% 10.2% 12.8% 32.6% 14.7% 28.4% 33.9% 3.8% 7.7% 11.5% 5.8% 3.5% 7.0%

22 11 7 2 3 2 6 5 0 4 0 0 0 7

213.6% 50.0% 31.8% 9.1% 13.6% 9.1% 27.3% 22.7% 0.0% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 31.8%

問34

全　　　　体

無 回 答

市
　
郡
　
部
　
別

山 形 市

そ の 他 の 市

町 村 部

無 回 答

居
　
住
　
地
　
域
 
別

住 宅 地 域

商 業 地 域

農 漁 村 地 域

山 間 地 域

居
　
住
　
地
　
区
　
別

村 山 地 域

最 上 地 域

置 賜 地 域

庄 内 地 域

無 回 答



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Ⅲ 参考資料 

（  ）内の数値は回答構成比（％）を表し、Ｎは比率算出の基数とする。 
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● 調査結果の公表予定について  ※公表時期は２月頃を予定しております 

①県ホームページに掲載 ［https://www.pref.yamagata.jp/］ 

②県・総合支庁の窓口に備え付け 

● 調査に関するお問い合わせは、下記までお願いします 

  山形県 みらい企画創造部 企画調整課 

担 当：企画担当／野川、河井 

       電 話：023-630-2479（直通） 

        023-630-2211（代表、内線 2479） 

 

 

○封筒の宛名となっている方、ご本人がご回答ください。 

（ただし、ご本人が長期不在などでご回答になれない場合は、ご家族の方などが代わ

ってお答えください。） 

○この調査は無記名式です。お名前、ご住所をご記入いただく必要はありません。 

○郵送またはインターネットによる回答のどちらかの方法で回答をお願いします。 

【インターネットの場合】 

○インターネットでの回答をご希望の方は、下記の二次元コード（又はＵＲＬ）より 

お進みください。その際、下記整理番号をご入力いただく必要があります。 

        あなたの整理番号             

           ※ 整理番号は個人を特定するものではありません。 
              郵送での回答とインターネットでの回答の重複をさけるためのものです。 

h t t p s : / / a p p l y . e - t u m o . j p / p r e f - y a m a g a t a - u / o f f e r / o f f e r L i s t _ d e t a i l ? t e m p S e q = 9 0 6 3  

○９月４日（月）までにご入力いただきご回答ください。 

【郵送の場合】 

○黒か青のボールペン、または鉛筆で調査票に直接ご記入ください。 

○ご回答は、あてはまる項目を選んで、その番号を○印で囲んでください。また、設問

によってご回答していただく方が限られる場合や番号を記入していただく場合があ

りますので、設問をよくお読みいただき、ご回答ください。 

○「その他」を選ばれた場合は、（    ）内に簡潔に具体的内容をご記入ください。 

○ご記入いただいた調査票は、そのまま同封の返信用封筒（切手は不要です）に入れて

９月４日（月）までにご投函ください。差出人等の記載は不要です。 

◎このアンケートは、今後のより良い県政運営に生かすものです。ご協力よろしく 

お願いします。 

 

令和５年度県政アンケート調査 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご記入にあたってのお願い 
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（性別や年齢による分類等、統計的に分析するためです。） 

 

Ｆ１ あなたの性別をお答えください。（○は１つ） 
 

(48.3%)１．男 性        (51.1%)２．女 性         ( 0.6%)３．無回答 

 

Ｆ２ あなたのお年は、満でおいくつですか。（○は１つ） 
 
 ( 8.5%)１．１８～２９歳     (12.6%)３．４０～４９歳      (11.0%)５．６０～６４歳 

 (10.7%)２．３０～３９歳     (16.8%)４．５０～５９歳      (40.4%)６．６５歳以上 

 

Ｆ３ あなたのお仕事は何ですか。（○は１つ） 

 

 (11.8%)１．自営業 

 ( 5.2%)２．会社経営者、役員 

 (28.9%)３．常用雇用者※１ 

 (12.1%)４．臨時雇用者※２（パート・アルバイトなど） 

 ( 6.6%)５．公務員 

 ( 8.1%)６．専業主婦（主夫） 

 (20.7%)７．無 職 

 ( 2.7%)８．学 生 

 ( 2.3%)９．その他（        ） 

 
 

Ｆ４ あなたは結婚していらっしゃいますか。（○は１つ） 
  

 (18.6%)１．未 婚        (69.8%)２．既 婚         (11.2%)３．離婚・死別 

 

Ｆ５ あなたは、どなたと同居されていますか。（○はいくつでも） 
 

(67.1%)１．配偶者    ( 8.1%)４．孫        ( 8.2%)７．一人暮らし 

(45.3%)２．子ども    ( 6.8%)５．祖父・祖母    ( 1.8%)８．その他（       ） 

(34.0%)３．親      ( 6.8%)６．兄弟・姉妹 

Ｆ６ あなたを含めて、いま一緒に暮らしているご家族の中に、次のような方はいらっしゃいますか。 

   （○はいくつでも） 
 
 ( 8.5%)１．乳 幼 児   (10.1%)４．高 校 生   ( 1.2%)７．専門学校生        

(12.9%)２．小 学 生   ( 2.5%)５．大 学 生   (25.0%)８．６５～７４歳の高齢者      

( 7.4%)３．中 学 生   ( 0.2%)６．大学院生   (33.2%)９．７５歳以上の高齢者 

(25.0%)10．該当者はいない 

 

Ｆ７ あなたのお住まいは次のどれにあてはまりますか。（○は１つ） 

 (67.4%)１．住宅地域  ( 2.4%)２．商業地域  (16.2%)３．農漁村地域  (13.1%)４．山間地域 

 

 
   

《１～４を選んだ方へおうかがいします》 

職業の分野は何ですか。（○は１つ） 

 (13.3%)１．農林水産業 

 (10.1%)２．建築・土木業 

 (17.3%)３．製造業 

 (37.3%)４．商業・サービス業 

 (18.3%)５．その他（        ） 

※１：期間を定めずに又は 1年を超える期間を定めて雇われている人 

※２：日々又は 1年以内の期間を定めて雇われている人 

  

最初に、あなたご自身のことについて、おうかがいします。 

お住まいの市町村名をお書きください 

(N=2,396) 

(N=2,396) 

(N=2,396) 

(N=1,390) 

(N=2,396) 

(N=2,396) 

(N=2,396) 

(N=2,396) 
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問１ あなたは、山形県が他県に誇れる良さはどのようなものがあると思いますか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ また、あなた自身もその良さを享受
きょうじゅ

（実感）していると思うものは何ですか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ あなたは、山形県に住み続けたいと思いますか。（○は１つ） 
 
 
 
 
 

 

問４ あなたは現在、どの程度幸福を感じていますか。（○は１つ） 

  

  

  

 

 問５ また、幸福(充足している)かどうか判断する際に重視したものは何ですか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(47.4%)13．豊かな農林水産物 

( 1.1%)14．大学などの高等教育 

(11.4%)15．三世代同居等の家族

形態 

( 1.0%)16．その他(     ) 

( 5.9%)17．特にない 

 

(39.4%)13．豊かな農林水産物 

( 0.7%)14．大学などの高等教育 

( 6.7%)15．三世代同居等の家族 

形態 

( 1.0%)16．その他(     ) 

( 8.6%)17．特にない 

 

(11.1%)15．子育て環境 

( 5.3%)16．教育環境 

( 4.0%)17．社会貢献 

( 4.2%)18．地域の歴史、文化 

( 1.8%)19．その他（   ） 

( 2.0%)20．わからない 

「山形での生活」について、おうかがいします。 

(76.8%)１．自然環境の良さ 

(10.9%)２．日常生活の便利さ 

( 1.1%)３．教育水準の高さ 

( 3.2%)４．交通機関の良さ 

(23.0%)５．優れた郷土文化 

(46.3%)６．治安や風紀の良さ 

 

( 4.4%)７．整った教育・文化施設 

(17.4%)８．地域住民の連帯感が強い 

(14.6%)９．豊富な観光資源 

(20.7%)10．勤勉、実直な県民性 

(48.9%)11．優れた食文化 

(12.3%)12．優れたものづくり技術 

 

 

(61.4%)１．住み続けたいと思う  (16.4%)３．どちらともいえない  

(15.1%)２．やや住み続けたいと思う ( 4.0%)４．あまり住み続けたいと思わない  

( 2.8%)５．住み続けたいと思わない 

 

(35.7%)１．幸福だと感じている  (19.3%)３．どちらともいえない  

(35.9%)２．やや幸福だと感じている ( 6.1%)４．あまり幸福だと感じていない 

( 2.4%)５．幸福だと感じていない 

(64.9%)１．健康状況 

(60.9%)２．家族関係 

(33.3%)３．自然環境 

(36.5%)４．居住環境 

(27.6%)５．友人関係 

(35.7%)６．家計の状況 

(17.9%)７．仕事のやりがい 

 

(17.4%)８．職場の人間関係 

(11.9%)９．就業状況 

(14.7%)10．治安、防災体制 

(30.9%)11．自由な時間、充実した余暇 

(15.0%)12．しがらみ(干渉や束縛)の有無 

( 8.8%)13．地域コミュニティとの関係 

( 6.1%)14．まちの活気 

(65.9%)１．自然環境の良さ 

(10.5%)２．日常生活の便利さ 

( 0.4%)３．教育水準の高さ 

( 2.2%)４．交通機関の良さ 

(12.5%)５．優れた郷土文化 

(39.5%)６．治安や風紀の良さ 

 

( 2.8%)７．整った教育・文化施設 

(14.2%)８．地域住民の連帯感が強い 

( 9.0%)９．豊富な観光資源 

(12.3%)10．勤勉、実直な県民性 

(40.4%)11．優れた食文化 

( 6.3%)12．優れたものづくり技術 

 

 

(N=2,396) 

(N=2,396) 

(N=2,396) 

(N=2,396) 

(N=2,396) 
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( 6.5%)１．常に意識している   ( 8.7%)４．ほとんど意識していない 

(41.2%)２．ある程度意識している   ( 3.4%)５．意識したことはない 

(39.9%)３．たまに意識している   

問６ 新型コロナウイルス感染症拡大前（県内で感染者が確認された令和２年３月以前）とくらべて、不安

が増していることがありますか。ある場合はどのような不安か、お答えください。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
問７ 新型コロナウイルス感染症拡大前（県内で感染者が確認された令和２年３月以前）とくらべて、生活

の中で特に重要視するようになったものや、関心が高くなったものは何ですか。（○は３つまで） 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８ あなたは、「ＳＤＧｓ」についてどの程度理解していますか。（○は１つ） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

問９ あなたは、日常生活においてどの程度ＳＤＧｓを意識していますか。（○は１つ） 
 
 

 

 

 

 

(14.6%)１．不安は感じていない 

(25.5%)２．不安はあるが感染症拡大前から増しては 

いない 

(31.3%)３．生活の維持、収入に関する不安 

(12.6%)４．仕事に関する不安 

( 3.5%)５．結婚、家庭に関する不安 

(32.5%)６．健康に関する不安 

( 7.6%)７．子どもの育児、教育に関する不安 

(15.4%)８．親などの生活の維持、支援に関する不安 

(11.1%)９．人間関係、社会との交流に関する不安 

(18.7%)10．地球環境、地球規模の課題に関する不安 

(26.5%)11．将来に関する全般的な不安 

( 9.8%)12．地政学や国際情勢に関する不安 

(23.3%)13．食料やエネルギーなどの資源に関する不

安 

( 1.6%)14．わからない 

( 2.1%)15．その他（             ） 

 

(54.0%)１．心身の健康 

(13.5%)２．家族・親戚との関わり 

( 7.5%)３．友人・知人との関わり 

( 5.5%)４．地域との関わり 

( 6.4%)５．食の安全性 

( 7.5%)６．余暇の過ごし方 

(27.5%)７．衛生面への配慮 

( 8.1%)８．将来の人生設計 

( 1.6%)９．子育て・教育環境の充実 

(13.6%)10．医療・福祉の充実 

( 2.3%)11．地方暮らしの良さの見直し 

( 0.4%)12．都会暮らしへの憧れ 

( 6.6%)13．安定した雇用 

( 9.3%)14．経済的な豊かさ 

( 4.3%)15．多様な働き方（テレワーク、副業など） 

( 4.3%)16．ワークライフバランス 

( 1.1%)17．仕事のやりがい 

( 0.9%)18．知識や技術の習得 

( 3.3%)19．日常生活のデジタル化 

( 1.9%)20．ＳＤＧｓ等の社会貢献 

( 3.3%)21．国際情勢 

(10.2%)22．食料・エネルギー等の資源問題 

( 5.3%)23．特にない 

( 0.8%)24．その他（          ） 

「ＳＤＧｓ(持続可能な開発目標)」について、おうかがいします。 

( 5.8%)１．内容をよく理解している  (34.3%)３．内容をあまり理解していない  

(43.4%)２．内容をある程度理解している  ( 8.8%)４．言葉を聞いたことはある  

( 4.9%)５．言葉を初めて聞いた 

ＳＤＧｓについて 
 持続可能な開発目標（SDGs：Sustainable Development Goals）とは、 2015 年 9 月の国連サミットで
加盟国の全会一致で採択された「持続可能な開発のための 2030 アジェンダ」に記載された、2030 年ま
でに持続可能でよりよい世界を目指す国際目標です。貧困や不平等、気候変動、環境劣化、繁栄、平和と
公正など、私たちが直面するグローバルな諸課題の解決を目指し、17 のゴール・169 のターゲットから
構成され、地球上の「誰一人取り残さない（leave no one behind）」ことを誓っています。 

 

【 問８で「１．内容をよく理解している」「２．内容をある程度理解している」を選んだ方
におうかがいします。 】 

(N=2,396) 

(N=2,396) 

(N=2,396) 

(N=1,181) 
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(54.8%)１．いずれ結婚するつもり      (41.1%)２．結婚するつもりはない 

(15.1%)１．結婚するにはまだ若すぎるから 

(20.9%)２．結婚する必要性をまだ感じないから 

( 9.4%)３．今は、仕事（または学業）に打ち込みたい 

から 

(12.6%)４．今は趣味や娯楽を楽しみたいから 

(25.8%)５．独身の自由さや気楽さを失いたくないから 

(42.0%)６．適当な相手にまだめぐり会わないから 

【問 13へ】 

 

 

 

 

問 10 あなたが現在独身でいる理由は、次の中から選ぶとすればどれですか。ご自分に最も当てはまると

思われる理由をお答えください。（○は３つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

問 11 自分の一生を通じて考えた場合、あなたの結婚に対するお考えはどうですか。（○は１つ） 

 

 

 

 

問 12 あなたが結婚するために活用したい支援は何ですか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 13 「１．いずれ結婚するつもり」に変わる可能性はありますか。（○は１つ） 

 

  

 

 

問 14 「１．いずれ結婚するつもり」に変わる場合、変わる理由は何ですか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

( 6.6%)１．婚活イベント（複数の人を会場に集めて開催するもの） 

(12.3%)２．携帯アプリ等を活用したマッチングシステム 

( 2.5%)３．ボランティア仲人によるお見合い（交際のアドバイスや後押しをしてくれる仲人による支援） 

( 3.3%)４．企業間交流イベント（未婚者同士の交流を促進する企業間異業種交流事業） 

( 2.0%)５．セミナー（コミュニケーションやファッションなどの見た目、ライフプランなどについて 

専門家がアドバイスする催し） 

(28.3%)６．結婚に伴う費用に対する支援（結婚式や転居費用への助成） 

(37.7%)７．わからない 

( 4.9%)８．その他（                                    ） 

【 未婚の方（１ページＦ４の設問で「１．未婚」を選んだ方）におうかがいします。 】 

【 問 11で「１．いずれ結婚するつもり」を選んだ方におうかがいします。 】 

【 問 11で「２．結婚するつもりはない」を選んだ方におうかがいします。 】 

( 3.3%)１．あると思う (36.6%)２．あるかもしれない (27.9%)３．たぶんないと思う (27.3%)４．ないと思う 

 

 

( 4.8%)１．雇用・労働条件が改善する 

( 6.5%)２．収入や貯蓄が増える 

( 1.6%)３．子育て支援策が充実する 

( 0.0%)４．家事・育児を男女で分けあう社会になる 

( 0.0%)５．家族を養う責任を男女ともに担う社会になる 

( 3.2%)６．結婚に関する法律や制度が変わる 

( 4.8%)７．異性と出会う機会が増える 

(32.3%)８．結婚したいと思う相手が現れる 

( 0.0%)９．子どもができる 

(14.5%)10．自分や家族の個人的事情が変わる 

( 4.8%)11．その他（          ） 

(20.2%)７．異性とうまく付き合えないから 

(15.1%)８．結婚資金が足りないから 

( 3.1%)９．結婚生活のための住居のめどが 

たたないから 

( 1.3%)10．親や周囲が結婚に同意しない 

（だろう）から 

( 9.9%)11．その他（          ） 

( 2.9%)12．すでに結婚が決まっている 

「結婚・子育て・家庭」について、おうかがいします。 

【 問 13で「４．ないと思う」以外を選んだ方におうかがいします。 】 

(N=445) 

(N=445) 

(N=244) 

(N=183) 

(N=124) 
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 問 15 あなたが、理想とする子どもの数は何人ですか。（○は１つ） 

( 2.7%)０人 ( 3.5%)１人 (43.5%)２人 (40.4%)３人 ( 1.7%)４人 ( 0.4%)５人以上 

 
問 16 あなたが、「持つつもりの子どもの数」（「現在の子どもの数」と「今後予定している子どもの数」の

合計）は何人ですか。（○は１つずつ） 

≪現在の子どもの数≫（同居、別居を問わず） 

(21.1%)０人 (10.7%)１人 (37.8%)２人 (17.4%)３人 ( 1.3%)４人 ( 0.4%)５人以上 

≪今後予定している子どもの数≫ 

(55.2%)０人 ( 3.6%)１人 ( 8.7%)２人 ( 3.0%)３人 ( 0.1%)４人 ( 0.1%)５人以上 

 

 

 

問 17 「持つつもりの子どもの数」が理想とする子どもの数より少ないのはどうしてですか。その理由

をお答えください。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

問 18 子どもを育てやすい環境づくりをするためには、どのような取組みが必要だと思いますか。 

（○は３つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

  

 

 

(42.9%)１．扶養手当、児童手当などの充実 

(54.5%)２．保育料・教育費など経済的負担の軽減  

(24.8%)３．延長保育、乳児保育、病児・病後児保育など 

多様な保育の充実 

( 5.5%)４．職場内の保育施設の充実 

(11.2%)５．親の急病などの際の臨時的な保育サービスの 

普及 

( 2.4%)６．地域の交流の充実 

( 2.8%)７．親同士の交流、仲間づくりの場や機会の提供 

(13.0%)８．出産休暇や育児休業制度の普及   

(27.2%)９．子育てに理解のある職場づくり 

( 9.0%)10．子育て後の再就職等の支援 

( 0.7%)11．育児相談の実施や育児講座の開催 

(12.9%)12．経済的基盤が脆弱な家庭の支援 

( 8.9%)13．安全・安心な地域づくり 

( 9.6%)14．男性の家事・育児参画の促進 

( 6.2%)15．子どもの遊び場の充実 

( 4.0%)16．祖父母世代との交流の促進 

( 3.5%)17．その他（          ） 

   

(35.1%)１．子育てや教育にお金がかかりすぎるから 

( 2.7%)２．家が狭いから    

( 9.8%)３．自分の仕事（勤めや家業）に差し支える

から 

( 3.4%)４．子どもがのびのび育つ環境ではないから  

( 1.8%)５．自分や夫婦の生活を大切にしたいから 

(16.6%)６．高年齢で産むのはいやだから 

( 7.3%)７．これ以上、育児の心理的、肉体的負担に

耐えられないから 

 

 

 

( 8.7%)８．健康上の理由から 

(11.3%)９．ほしいけれどもできないから 

( 3.5%)10．配偶者の家事・育児への協力が得 

られないから 

( 2.9%)11．配偶者が望まないから 

( 4.6%)12．自分または配偶者が定年退職するま

でに、全ての子どもに成人してほし

いから 

(12.5%)13．その他（           ） 

【 すべての方におうかがいします。 】 

【 すべての方におうかがいします。 】 

【 持つつもりの子どもの数が、理想とする子どもの数より少ない方におうかがいします。 】 

(N=2,396) 

(N=2,396) 

(N=2,396) 

(N=922) 

(N=2,396) 
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問 19 あなたは、性の多様性に関する以下の言葉を聞いたことがありますか。また、意味を知っていますか。

（それぞれの項目について、あてはまるもの１つに〇） 

 
言葉を聞いたことがある

し、意味も知っている 

言葉を聞いたことはある

が、意味は知らない 

言葉を聞いたことがない

し、意味も知らない 

（１）性的マイノリティ (48.7%) １ (35.6%) ２ (10.7%) ３ 

（２）ＬＧＢＴＱ (48.0%) １ (25.6%) ２ (19.9%) ３ 

（３）ＳＯＧＩ ( 7.6%) １ (21.8%) ２ (62.9%) ３ 

（４）カミングアウト (59.4%) １ (21.6%) ２ (12.9%) ３ 

（５）アウティング (13.5%) １ (21.0%) ２ (57.8%) ３ 

※各言葉の解説は次ページに掲載しています。 
 

問 20 あなたは、自身が性的マイノリティの当事者である、またはそうかもしれないと思う（思った）ことはありますか。

（〇は１つ） 

( 1.3%)１．ある       (85.4%)２．ない       ( 9.2%)３．無回答 

 

問 21 あなた自身やあなたの身の回りの人が性的マイノリティの当事者であることに関して、悩んだり困ったりしてい

る（いた）ことはありますか。また、それは次のどの事柄になりますか。 

（それぞれの項目について、あてはまるもの１つに〇。 

問 20で「２．ない」または「３．無回答」に〇をつけた方は、「あなた」の項目に〇をつける必要はありません。） 

 あなた (N=32) 身の回りの人(N=2,396) 

（１）身の回りで性的マイノリティを差別する言動を見

聞きすること 

(59.4%)１．あり 

(34.4%)２．なし 

( 9.3%)１．あり 

(68.1%)２．なし 

（２）性的マイノリティであることを理由に差別的な言

動やいじめ・ハラスメント・暴力をうけること 

(31.3%)１．あり 

(59.4%)２．なし 

( 3.0%)１．あり 

(73.6%)２．なし 

（３）家族に理解してもらえないこと 
(37.5%)１．あり 

(53.1%)２．なし 

( 4.3%)１．あり 

(70.7%)２．なし 

（４）更衣室、トイレなど男女区別のある施設が利用し

づらいこと 

( 6.3%)１．あり 

(84.4%)２．なし 

( 6.0%)１．あり 

(68.1%)２．なし 

（５）医療・福祉・住まい（賃貸）面で性的マイノリテ

ィに配慮した対応がなされないこと 

(25.0%)１．あり 

(65.6%)２．なし 

( 6.0%)１．あり 

(67.7%)２．なし 

（６）行政窓口で性的マイノリティに配慮した対応がな

されないこと 

(25.0%)１．あり 

(65.6%)２．なし 

( 4.8%)１．あり 

(68.4%)２．なし 

（７）入学試験や就職の際の面接等で性的マイノリティ

に配慮した対応がなされないこと 

(37.5%)１．あり 

(53.1%)２．なし 

( 5.3%)１．あり 

(67.7%)２．なし 

（８）アウティング※されること 

  ※本人の同意なしにその人の性のあり方を第三者に暴露

（明らかに）してしまうこと 

(31.3%)１．あり 

(59.4%)２．なし 

( 4.3%)１．あり 

(68.6%)２．なし 

（９）性的マイノリティに関する悩みを共有できる場や

機会がないこと 

(43.8%)１．あり 

(46.9%)２．なし 

( 6.6%)１．あり 

(66.6%)２．なし 

（10）同性のパートナーシップ関係を公的に認証する制

度がない、または不十分なこと 

(37.5%)１．あり 

(53.1%)２．なし 

( 8.6%)１．あり 

(64.0%)２．なし 

（11）その他 ※上記以外で悩んだり困ったりしている（いた）ことがありましたらご記入ください。 

あなた    （                                     ） 

身の回りの人 （                                     ） 

「性の多様性」について、おうかがいします。 

(N=2,396) 

(N=2,396) 
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問 22 あなたの身の回りでは、性の多様性や性的マイノリティの方々に対する理解は進んでいると思いますか。 

（〇は１つ） 

( 6.8%)１．理解が進んでいる  (55.9%)２．どちらともいえない  (28.8%)３．理解は進んでいない 

 

問 23 あなたは、性の多様性や性的マイノリティの方々に対する理解を、社会全体で進めていく必要があると思いま

すか。（〇は１つ） 

(46.3%)１．理解を進めていく必要がある     ( 4.1%)３．理解を進めていく必要はない 

(41.1%)２．どちらともいえない  
 

問 24 性の多様性が尊重される社会づくりに向けて、県が取り組むべきことは何であると思いますか。 

（それぞれの項目について、あてはまるもの１つに〇） 

 
取り組む
べき 

ある程度
取り組む
べき 

どちらと
もいえな
い 

あまり取
り組む必
要はない 

取り組む
必要はな
い 

（１）県民への広報・啓発（ホームページ・リー

フレット・講座） 
(21.7%)１ (32.8%)２ (26.6%)３ ( 4.7%)４ ( 3.2%)５ 

（２）企業・事業者への啓発（企業向け手引きの

提供・研修） 
(24.6%)１ (31.4%)２ (25.5%)３ ( 4.2%)４ ( 3.0%)５ 

（３）性の多様性を理解するための学校教育 (32.6%)１ (32.1%)２ (20.2%)３ ( 2.4%)４ ( 2.5%)５ 

（４）行政職員や教職員への研修 (34.6%)１ (29.8%)２ (20.0%)３ ( 2.5%)４ ( 2.2%)５ 

（５）相談窓口の設置 (42.1%)１ (27.3%)２ (16.2%)３ ( 2.0%)４ ( 1.9%)５ 

（６）申請書類等の性別記載欄の表記への配慮 (28.4%)１ (25.9%)２ (27.0%)３ ( 3.7%)４ ( 3.5%)５ 

（７）性別に関わらずに使用できるトイレの整

備 
(24.9%)１ (24.0%)２ (27.4%)３ ( 5.7%)４ ( 7.2%)５ 

（８）パートナーシップ宣誓制度※の導入 
※性的マイノリティのカップルがお互いを人生の

パートナーとすることを宣誓し、県がそれを公

に証明する制度です。 

(28.2%)１ (23.2%)２ (30.3%)３ ( 3.5%)４ ( 3.3%)５ 

（９）性の多様性を尊重する条例の制定 (24.2%)１ (24.9%)２ (30.5%)３ ( 4.7%)４ ( 4.3%)５ 

  

＜解説＞ 

（１）性的マイノリティ 
性的指向（Sexual Orientation,自己の恋愛または性愛の対象となる性別についての指向）が必ずしも 
異性愛のみではない人又は性自認/性同一性（Gender Identity,自己の性別についての認識）が出生時 
の性と異なる人を指します。 

（２）ＬＧＢＴＱ 
レズビアン、ゲイ、バイセクシュアル、トランスジェンダー及びクエスチョニング又はクィアの頭文 
字をとった言葉で、性的マイノリティの人たちを表す総称として用いられます。 

・ Ｌ（レズビアン）  性自認/性同一性が女性で、性的指向が女性に向く人。女性同性愛者 
・ Ｇ（ゲイ） 性自認/性同一性が男性で、性的指向が男性に向く人。男性同性愛者 
・ Ｂ（バイセクシュアル） 性的指向が男女どちらにも向く人。両性愛者 
・ Ｔ（トランスジェンダー） 出生時に割り当てられた性別と性自認/性同一性が異なる人 
・ Ｑ（クエスチョニング） 自身の性のあり方について特定の枠に属さない人、わからない人、決めて 

いない等の人 
・ Ｑ（クィア） 規範的とされる性のあり方以外を包括的に表す言葉 

（３）ＳＯＧＩ（ソジ） 
性的指向（Sexual Orientation）、性自認/性同一性(Gender Identity）の頭文字をとった言葉です。 
ＬＧＢＴＱは性的マイノリティをあらわす総称であるのに対し、ＳＯＧＩはすべての人々の性のあり方 
を指します。 

（４）カミングアウト 
これまで公にしていなかった自分の性のあり方（性的指向や性自認/性同一性など）を本人が他者に表 
明することです。 

（５）アウティング 
本人の同意なく、その人の性のあり方を第三者に暴露すること。アウティングはプライバシーの侵害で 
あり、本人の尊厳を傷つける行為ですので、同意なく第三者に伝えてはいけません。 

(N=2,396) 

(N=2,396) 

(N=2,396) 
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問 25 山形県の文化資源の中で、特に誇りに思い、県外にも紹介したいと思うものは何ですか。具体例と併

せてお答えください。（○はいくつでも） 

（記載例） １．文学（齋藤茂吉、藤沢周平） 

＜芸術＞     ( 3.1%)12．歌唱   (         ) 

(14.7%)１．文学 (   ) ＜生活文化、国民娯楽＞ 

( 7.3%)２．音楽 (   ) ( 1.3%)13．生活文化（茶道、華道、書道等）     

( 3.9%)３．美術 (   )           (         ) 

( 6.0%)４．写真 (   ) ( 5.1%)14．国民娯楽（囲碁、将棋等） 

( 2.3%)５．演劇 (   )           (      ) 

( 3.5%)６．舞踊 (   ) ＜文化財等＞ 

＜メディア芸術＞              (13.7%)15．国宝、文化財 (     ) 

( 4.9%)７．映画 (   ) ( 6.5%)16．日本遺産、ユネスコ世界遺産 

( 2.6%)８．漫画、アニメーション      (         ) 

  (   ) ＜特色ある文化＞        

( 0.3%)９．コンピュータ等を利用した芸術 (13.5%)17.精神文化、舟運文化、地域の食文化等 

      (   )         (      ) 

＜伝統芸能＞          ( 4.4%)18その他 

( 9.8%)10．雅楽、能楽、文楽、歌舞伎、      （分野：           ） 

    その他の伝統芸能 ( )  （具体例：              ） 

＜芸能＞                  (39.4%)19.特にない   

( 1.1%)11．講談、落語、浪曲、漫談、漫才 

     (   ) 
 

問 26 あなたが、この１年間に、ホール、会館、劇場、映画館、美術館などで鑑賞した公演や作品について 

おうかがいします。『この１年間に鑑賞した公演や作品の分野』をすべてお答えください。 

（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜音楽・舞台・映像等＞     ＜伝統芸能等＞   ＜美術・工芸＞ 

( 8.2%)１．管弦楽・室内楽・器楽  ( 1.3%)14．歌舞伎  (14.3%)23．絵画・版画 

( 6.1%)２．吹奏楽   ( 0.9%)15．能・狂言  ( 6.6%)24．書道 

( 4.2%)３．声楽（合唱・独唱）    ( 1.0%)16．日本舞踊  ( 2.7%)25．華道 

( 1.0%)４．オペラ   ( 0.5%)17．詩吟   ( 3.1%)26．彫刻 

( 1.1%)５．バレエ   ( 1.6%)18．民謡   ( 7.2%)27．写真 

( 2.1%)６．ダンス（ヒップホップ等）  ( 1.4%)19．邦楽   ( 4.8%)28．工芸 

( 2.1%)７．ミュージカル          （三味線・尺八・琴等）    

( 6.1%)８．ポピュラー・ジャズ・ロック ( 4.6%)20．郷土芸能（神楽・例祭行事等） 

( 8.1%)９．歌謡曲（演歌等）    ( 2.3%)21．大衆芸能（落語・浪曲・漫才等） 

( 1.3%)10．民族音楽・民族舞踊    ( 0.5%)22．将棋・囲碁・百人一首 

( 3.0%)11．演劇 

(28.9%)12．映画（アニメを除く） 

( 6.7%)13．アニメーション・ゲーム            (37.4%)29．この中に鑑賞したものはない  

「文化・芸術」について、おうかがいします。 

(N=2,396) 

(N=2,396) 
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問 27 あなたが、この１年間に行った、鑑賞を除く文化芸術活動についておうかがいします。『この１年間に

活動した分野』をすべてお答えください。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 28 あなたが、本県で文化芸術の鑑賞や活動などを行う上で課題となっていると感じるものは何ですか。

（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(37.4%)１．鑑賞してみたいと思うイベント・催事が誘致・開催される機会が少ない 

(10.1%)２．文化芸術活動を指導・助言してくれる指導者や一緒にする仲間が身近にいない 

( 4.1%)３．文化芸術活動の練習・稽古、制作等を行う場所の確保が難しい 

(22.8%)４．文化芸術鑑賞や活動を行うための時間的又は金銭的余裕があまりない 

( 5.3%)５．文化芸術活動実践者の発表の場、機会が少ない 

( 6.7%)６．文化芸術活動（地域の伝統芸能などを含む）を受け継いでくれる人がいない 

(10.0%)７．文化芸術に関する情報が少ない又は情報を得るのに手間がかかる 

(15.1%)８．各地域にある文化財などについて知る機会が少ない 

(15.5%)９．幼少期から文化芸術鑑賞や活動に触れる機会が十分に確保されていない 

( 5.5%)10．文化芸術活動団体に対する支援が足りない 

( 2.1%)11．文化芸術活動に関するボランティア活動の場が少ない 

( 6.2%)12．文化芸術関係の就業の場が少ない 

( 4.3%)13．国内外の人との文化芸術交流の機会が少ない 

(16.3%)14．県内文化施設のサービス（イベント、無料開放、優待など）・機能（飲食、ショップ等）が

充実していない 

(11.4%)15．文化の活用で地域や経済の活性化に繋がっていない 

(18.4%)16．課題だと感じることは特にない 

( 3.8%)17．その他（具体的に：                        ） 

＜音楽・舞台・映像等＞    ＜伝統芸能等＞   ＜美術・工芸＞ 

( 2.3%)１．管弦楽・室内楽・器楽  ( 0.3%)14．歌舞伎   ( 2.5%)23．絵画・版画 

( 0.9%)２．吹奏楽   ( 0.3%)15．能・狂言  ( 2.4%)24．書道 

( 1.0%)３．声楽（合唱・独唱）  ( 0.3%)16．日本舞踊  ( 0.8%)25．華道 

( 0.2%)４．オペラ   ( 0.3%)17．詩吟   ( 0.3%)26．彫刻 

( 0.2%)５．バレエ   ( 0.8%)18．民謡   ( 2.7%)27．写真 

( 0.8%)６．ダンス（ヒップホップ等） ( 0.3%)19．邦楽   ( 2.2%)28．工芸 

( 0.3%)７．ミュージカル          （三味線・尺八・琴等）    

( 1.3%)８．ポピュラー・ジャズ・ロック ( 2.4%)20．郷土芸能（神楽・例祭行事等） 

( 2.0%)９．歌謡曲（演歌等）  ( 0.4%)21．大衆芸能（落語・浪曲・漫才等） 

( 0.2%)10．民族音楽・民族舞踊  ( 0.7%)22．将棋・囲碁・百人一首 

( 0.7%)11．演劇 

( 2.9%)12．映画（アニメを除く） 

( 1.3%)13．アニメーション・ゲーム            (67.4%)29．この中に活動したものはない 

(N=2,396) 

(N=2,396) 
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問 29 住んでいる地域の生活環境をよりよくするために、どのような施設が重要であると思いますか。 

（○は５つまで） 

(44.0%)１．道路（高速道路、国道・県道等） ( 9.3%)10．博物館・美術館 

(23.3%)２．歩道、道路標識等の交通安全施設 (11.4%)11．体育館・運動場 

(10.5%)３．上・下水道   (22.1%)12．公園・緑地 

( 3.3%)４．公営住宅       ( 4.5%)13．警察署・消防署 

(36.6%)５．医療機関       (21.4%)14．河川・地すべり地域等における防災施設 

(30.8%)６．高齢者や障がい者のための福祉施設 ( 8.7%)15．その他 

(10.6%)７．保育所               （              ） 

(10.1%)８．学校    ( 7.8%)16．特にない 

( 2.4%)９．公民館    ( 5.4%)17．わからない 
   

問 30 社会資本の中でも、特に道路整備（みちづくり）について、おうかがいします。優先的に整備して 

ほしいと考える道路についてお答えください。（○は２つまで） 

 

(16.7%)１．高規格道路（高速道路など） 

(15.4%)２．高規格道路（高速道路など）と 

市街地、駅、空港等を結ぶ道路 

(35.6%)３．地域間を結ぶ道路（村山、最上、 

置賜、庄内の各地域を結ぶ道路） 

 
  

問 31 社会資本の中でも、特に道路整備（みちづくり）について、おうかがいします。優先的に推進して 

ほしいと考える道路の施策についてお答えください。（○はいくつでも） 

(23.2%)１．高規格道路（高速道路など）の整備推進 

(51.5%)２．豪雨や地震などの自然災害に強い道路の整備（防災・減災、県土強靱化対策） 

(40.2%)３．通学路や交差点などの交通安全対策（通学路、交通事故対策） 

(35.4%)４．橋やトンネルなど道路施設の老朽化対策 

(13.9%)５．地域活性化や防災拠点となる「道の駅」の整備 

(16.5%)６．良好な景観や快適な通行区間の確保（無電柱化） 

(12.4%)７．効率的・効果的な渋滞対策の推進（ビックデータ等を活用した渋滞対策） 

(23.8%)８．自転車が安全に通行できる空間の整備（自転車ネットワークの整備等） 

( 5.8%)９．デジタル技術等を活用した効率的な道路の維持管理（道路管理ＤＸ） 

(14.1%)10．賑わい創出のための街路の整備や歩行者中心の道路空間の構築（街路整備、多様なニーズ 

に応える空間の利活用） 

( 4.5%)11．その他（                                   ） 

( 5.6%)12．特にない    

( 4.3%)13．わからない 

 
 
 
 

「社会資本の整備」について、おうかがいします。 

(23.3%)４．市街地（まちなか）の道路 

(31.8%)５．市街地（まちなか）と周辺地域を結ぶ道路 

( 4.0%)６．その他（              ） 

(11.0%)７．特にない    

( 6.8%)８．わからない 

(N=2,396) 

(N=2,396) 

(N=2,396) 
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問 32 「生物多様性の保全」という言葉について、その考え方も含めて知っていますか。(〇は１つ) 

 

 

 

 

 

 

問 33 現在、人間の経済活動や開発等の影響により、地球上から多くの生き物が絶滅し、その結果多くの生態系が

失われつつあります。こうした状況について知っていましたか。(〇は１つ) 

(26.4%)１．よく知っている  

(62.1%)２．詳しいことはわからないが、聞いたことがある  

( 8.5%)３．知らない 

 

問 34 生物多様性を将来にわたって保全し、生き物からもたらされる様々な『めぐみ』を将来にわたって得

ていくために、特に重点的に取り組むべきだと思うことをお答えください。(〇は３つまで) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(22.0%)１．考え方も含めて知っていた 

(30.8%)２．言葉は知っていたが、考え方は知らなかった 

(43.4%)３．今回初めて知った 

【生物多様性の保全について】 

生物多様性とは、生き物たちの豊かな個性とつながりのことです。生き物は、微妙なバランスのもとに

生態系を構成しており、人を含めた生命の存立基盤となっています。 

この生物多様性がもたらす恵みを、将来に渡って享受
きょうじゅ

できるよう、持続的に活用しながら次の世代に引

き継いでいくことが必要です。 

 

(65.5%)１．人間活動の中で維持されてきた里地、里山、河川などの身近な自然環境の保全や再生 

(15.9%)２．自然保護等に関し、自然公園などにおける人の行為規制を伴う保護区域の拡大、拡充 

(15.5%)３．有機農業など生物多様性保全に効果の高い農林漁業の推進 

(24.2%)４．二酸化炭素吸収機能や水源かん養機能を高める森林の整備 

(19.8%)５．絶滅のおそれのある希少な野生動植物の保護 

(19.2%)６．野生鳥獣による農林漁業被害などの防止対策 

(38.0%)７．生態系に影響を与える外来種の駆除 

( 9.2%)８．自然環境や生物多様性保全に関する調査・研究の推進 

( 6.6%)９．自然保護や生物多様性保全に関わる県民やＮＰＯ等への活動支援 

(12.7%)10．生物多様性に関する普及啓発や環境教育 

( 5.2%)11．自然や野生動植物とふれあう機会などの創出 

( 1.7%)12．その他(                                             ) 

豊かな自然を支える「生物多様性の保全」について、おうかがいします。 

以上で質問は終わりです。ご協力ありがとうございました。 
 

同封の返信用封筒（切手不要）に入れて９月４日（月）までにご返送ください。 

(N=2,396) 

(N=2,396) 

(N=2,396) 
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